PROTOKÓŁ  Z  OBRAD

XVIII SESJI  RADY  GMINY  STRZELCE  VI KADENCJI

odbytych  w  dniu 24.05.2012 r. 

w godz. 10.00 – 13.31
      Obrady sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego.

P. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych, p. Wójta oraz pracowników Urzędu. Na podstawie listy obecności stwierdzono obecność 12 radnych (nieobecny: p. Z. Furmański, p. T. Stasiak, p. T. Sobczyk – przybył później) w związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1. Radni otrzymali porządek obrad. 

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015 

b) wprowadzenia zmian budżetowych na 2012 rok

c) zmiany uchwały Nr VIII/34/2011 z dnia 03.08.2011 roku w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Strzelce przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych

5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

    międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
P. Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w sekretariacie 

Urzędu i zapytał czy są jakieś uwagi do projektu protokołu.

Głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji:

za- 9            przeciw – 0                wstrzymało  się od głosowania-3
Ad.3. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

P. Przewodniczący poprosił o podawanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano kandydatury:
1) D. Lenartowska
2) E. Wojtasiak
3) A. Nowak
  W/w wyrazili zgodę na pracę w komisji, za składem komisji głosowano następująco: za – 12 głosów. Komisja ze swojego składu na Przewodniczącego wybrała p. E. Wojtasiak.
Ad. 4 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015 
b) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2012 rok

p. Skarbnik – otrzymali Państwo uzasadnienie do uchwały dotyczącej zmian budżetowych, które dotyczyło zasadniczej zmiany w układzie finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków. Pozostaje pożyczka 900 tys. zł i dokładamy ze środków własnych 91 010,03 zł, co daje udział własny środków w kwocie 122 300,00 zł. 100 tys. zł zmniejszamy na wydatkach bieżących dróg powiatowych. Starostwo nie wykazuje żadnego zainteresowania, bo nie mają pieniędzy, żeby współpracować z gminami, więc przenosimy te pieniądze na przydomowe oczyszczalnie ścieków. Jednocześnie dokładamy kwotę 8 989,97 zł na dofinansowanie przedszkola w Gołębiewie, z którym zostało zawarte porozumienie. Obecnie uczęszcza troje dzieci z terenu naszej gminy, miesięczny koszt utrzymania dziecka wynosi 274,00 zł. W teczce komisji uchwał i wniosków dołączona została zmiana dotycząca umowy dotacji dla przeszkola w ramach projektu „Działaj Lokalnie” – program edukacji ekologicznej na terenie Związku Gmin Regionu Kutnowskiego. Dotacja ta w kwocie 1 tys. zł przeznaczona zostanie na zakup pomocy dydaktycznej.

p. Grabowski – co spowodowało zmniejszenie pożyczki o 88 tys. zł.?

p. Skarbnik – dołożyliśmy z naszych środków własnych, 100 tys. zł z dróg powiatowych i 10 tys. zł z wynagrodzeń pracowniczych w administracji.

p. Grabowski –mam pytanie do p. Wójta. Dlaczego te 100 tys. zł. nie są przeznaczone na remonty bieżące naszych dróg?

p. Wójt – skąd mamy wziąć środki na POŚ?

p. Grabowski – to może nie schodźmy z pożyczek. Sypanie suchego destruktu w asfalt to wywalenie pieniędzy w błoto. Takie jest moje zdanie i proszę o odpowiedź.
p. Wójt – to proszę odpowiedzieć, skąd mamy wziąć środki na POŚ?

p. Grabowski – na remont możemy wziąć pożyczkę?

p. Skarbnik – na zadanie inwestycyjne.

p. Wójt – to jest działanie doraźne, aby mieszkańcy mieli po czym jeździć.

p. Grabowski – czy jest przewidziany generalny remont?

p. Wójt – to zależy od uchwalenia budżetu przez Państwa.

p. Pawlikowski – my o tych oczyszczalni ścieków i o kredycie, może się mylę, ale jak ustaliliśmy to nie było z tym problemu. Mieliśmy w tym dziale wszystko poukładane. Przy uchwalaniu budżetu nie było problemu, a teraz jest problem i tego nie rozumiem.

p. Wójt – proszę sobie przypomnieć źródła finansowania oczyszczalni.

p. Pawlikowski – uchwalaliśmy że to będzie ze środków własnych, a dziś zdejmujemy z dróg a nie powinniśmy. Mieliśmy oczyszczalnie ścieków na dzień dzisiejszy dopięte i tego nie rozumiem. Mieliśmy 100 tys. zł na drogi powiatowe i było wszystko uchwalone ładnie.

p. Skarbnik – całe zadanie szacowane było na 1 mln zł, teraz widzicie Państwo że 12 300,00 zł zostało dołożone do kosztów całościowych w związku z tym, że osoby które miały mieć pobudowaną POŚ zrezygnowały i musieliśmy znaleźć inne osoby i zrobić kolejną dokumentacje bądź zmienił się podział geodezyjny lub właściciel działki i też musieliśmy to uaktualnić. Padło pytanie, dlaczego zmniejszamy deficyt, otóż analizują Państwo WPF gdzie my od 2007 roku zakładamy deficyt 2 mln zł. Gdybyśmy nie schodzili z tego deficytu i co roku zaciągali kredyt to po trzech latach będziemy spłacać tylko zobowiązania. Chcę również przypomnieć, że od 2011 roku, będzie indywidualny wskaźnik dla każdej gminy odnośnie dochodów. Musimy tak zarządzać środkami, żeby nie doprowadzić do takiej sytuacji, że nie będziemy nic robić tylko na bieżąco utrzymywać administrację i nic więcej. Jeśli powiat nie przystępuje do remontu dróg to uważam, że p. Wójt dobrze, że przenosi te środki na POŚ, a nie na bieżący remont dróg. Ja wiem, że wszystko jest ważne.
p. Murawski – ile osób zrezygnowało i gdzie te oczyszczalnie będą robione? Czy mogłaby pani Skarbnik przygotować na następną sesję ile osób i w jakich kwotach mieli umorzone podatki?

p. Skarbnik – oczywiście. Wpływają wnioski o umorzenia i jest to indywidualna decyzja p. Wójta.

p. Wojtasiak – ty są to tylko umorzenia czy też podania o odroczenie?

p. Skarbnik – też. 

p. Śniecikowski – dokumentacje na 43 oczyszczalnie były wykonane w 2006 roku, wiadomo jak powiedziała p. Skarbnik do tego czasu mogło się coś zadziać. Jesteśmy w przed dniu złożenia wniosku o pożyczkę do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Mamy sygnały, że dwie osoby zrezygnowały a cztery jeszcze się nie zdecydowały czy zrezygnują czy nie.
p. Grabowski – a czy te osoby coś wpłaciły?

p. Śniecikowski – wpłacali po 500,00 zł od dokumentacji i w chwili rezygnacji tracą to. Ja mogę pokazać tę dokumentacje. Przyjmujemy te 40 oczyszczalni na dzień dzisiejszy. A jak złożymy wniosek to jeszcze będziemy mieli czas na zmiany. Kto otrzyma te następne czyli w zamian to ja tego nie wiem. Była taka propozycja p. Wójta teraz dam przykład jak było 12 oczyszczalni w Sójkach to wziąć kolejne z tej miejscowości, żeby lokalizacji nie zmieniać.
p. Murawski – jak listy nie ma, to kto dostanie?
p. Śniecikowski – nie wiem. Ja myślę, że Państwo zdecydują, jakim kluczem i kogo będziemy przyjmować.

p. Wójt – umówmy się tak, że miejscowościami pozostanie, żeby nie zmieniać lokalizacji a Państwo jesteście radnymi i zdecydujecie jak i dla kogo.
p. Grabowski – był u nas p. A.Góreczny i powiedział, że będą kompleksowe naprawy dróg powiatowych. Czy są jakieś sygnały?

p. Śniecikowski – jest zrobiona droga od Głogowca do Niedrzewia do mleczarni i w tej chwili są na Koziej Górze.

p. Grabowski – czy te 100 tys. zł ma wpływ na jakoś napraw tych dróg?

p. Śniecikowski – to robią we własnym zakresie.

p. Pawlikowski poprosił o wyjaśnienie dlaczego budowa POŚ trwa tak długo, czemu ich nie budujemy mimo iż była to jedna z myśli wyborczych p. Wójta.
p. Wójt wyjaśnił, że program ten rozpoczęty został w 2006 roku za poprzednika i miał być  realizowany przez Związek Gmin Regionu Kutnowskiego i trzy razy został odrzucony a w tej chwili jest możliwość skorzystania z pożyczki z WFOŚ.

p. Śniecikowski – te 40 POŚ było przygotowanych na program ZGRK i nie przeszło. Jeśli byśmy zrezygnowali z tego programu to program Związku Gmin by upadł. My cały czas budujemy POŚ a te 40 nie mogą wejść do żadnego programu. WFOŚ udziela pożyczki i należałoby z tego skorzystać. 

p. Mordzak – trzy sesje temu powiedział Pan, że nie ma listy i nikt nie odpadnie.
p. Śniecikowski – co by ta lista dała? Możecie Państwo zdecydować, jakim kluczem przyjmować będziemy i kto dostanie. 
p. Pawlikowski – może kaucja pieniężna?

p. Śniecikowski – to bogaty dostanie a biedny nie.
Dyskusja dot. POŚ.

Projekt uchwały zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015  odczytała p. E. Wojtasiak przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za -
12

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu

Projekt uchwały wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2012 rok odczytała p. E. Wojtasiak przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:


za -
11

przeciw - 0

wstrzymało się – 1

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu

Ad 4 c) zmiany uchwały Nr VIII/34/2011 z dnia 03.08.2011 roku w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Strzelce przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

p. Zielak – uchwała o podobnej treści w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Strzelce przedszkoli i oddziałów przedszkolnych Państwo podejmowaliście w 2011 roku. Zgodnie z nowelizacją ustawy o systemie oświaty wszystkie 6-latki maja obowiązek pójścia do szkoły w roku 2014. A jak to będzie w przyszłości to się okaże w 2014 roku.
Projekt uchwały odczytała p. E. Wojtasiak przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:


za -
12

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu

Ad. 5 Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
p. Przewodniczący – dziś odbyło się posiedzenie komisji rewizyjnej.
Ad. 6 Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym stanowi zał. nr 5 do protokołu.
Pan Wójt poinformował, że sprawozdanie będzie dołączone do protokołu. Poprosił, aby radni zdecydowali, kto ma mieć wybudowaną POŚ, jakie kryteria należy przyjąć. Poprosił o sprawne podjęcie decyzji. 
Ad.7 Interpelacje i zapytania.

p. Murawski – niech sołtys zrobi listę i losowanie.

p. Wojtasiak – jeśli teraz założymy POŚ w tych miejscowościach to w przyszłości je wykluczymy.

p. Mordzak – powinniśmy rozpatrywać wnioski ludzi, którzy się nowo budują, bo mają działkę, budują dom i mają z tym problem. 

p. Wójt – ja jestem zobowiązany oddawać ścieki do analizy. A jak pan się nie wprowadzi w tym roku tylko w następnym to jest problem.

p. Przewodniczący – jak ktoś się buduje to dostaje nową oczyszczalnie a ja tyle lat czekam. To jest upokarzające.

p. Pawlikowski – tak, ale pan ma szambo, a ja nie i musze zainwestować ok. 5 tys. zł. To niech zdeklarują się, kiedy się wprowadzi. 

p. Lenartowska – nie musi iść cała pula na nowo budujących się, tylko jakaś część.

p. Grabowski – została zakupiona beczka do wywozu nieczystości. Jak to funkcjonuje na dzień dzisiejszy?
p. Wójt – beczka służy na potrzeby gminy, póki nie będziemy mieli własnej oczyszczalni ścieków i punktu zlewnego to nie ma o czym mówić, żeby świadczyć jakiekolwiek usługi na  zewnątrz. 
p. Grabowski – a kiedy będziemy mieli?

p. Śniecikowski – kiedy przejmiemy oczyszczalnie ścieków.

p. Grabowski – a kiedy przejmiemy?

p. Śniecikowski –a to zależy od Państwa. W budżecie należy przyjąć środki na modernizacje oczyszczalni ścieków, bo ta oczyszczalnia ma tylko zezwolenie do końca przyszłego roku jak dobrze pamiętam. Natychmiast trzeba przejść do modernizacji, bo inaczej nie przejdzie w tym stanie, w jakim jest. Jak przejmiemy całą oczyszczalnie to wtedy możemy świadczyć usługi wywozu ścieków beczką. Na tą chwilę nie ma żadnego punktu zlewnego w Strzelcach.
p. Grabowski – ja mam pytanie do p. Przewodniczącego, bo p. Leszek powiedział, że to od nas zależy. Kiedy nam pan przygotuje taką opcje?
p. Przewodniczący – czy pamięta Pan budżet?

p. Pawlikowski – p. Śniecikowski powiedział, że od nas zależy, co my więc powiemy wyborcą?

p. Wójt – my wyraziliśmy gotowość przejęcia oczyszczalni ścieków, oczekujemy na gotowość przekazania przez Hodowle Roślin. Będziemy musieli się postarać o jakieś fundusze bądź jakieś środki unijne na remont.
p. Grabowski – czy komisja z ochrony środowiska wie coś o nie przygotowaniach Hodowli Roślin?

Radni – nie.

p. Mordzak – przekazanie oczyszczalni ścieków to chwila, tylko kilka dokumentów. Nie możemy mówić, że Hodowla Roślin nie chce oddać. Będziemy musieli się postarać o jakieś fundusze bądź jakieś środki unijne na remont.

p. Murawski – chciałbym wiedzieć ile godzin pracował rębak, ile osób interwencyjnych pracowało przy tym rębaku w stronę Niedrzewia, ile czasu? Chciałbym się coś dowiedzieć o budynku socjalnym w Muchnicach, chodzi mi o tą dokumentacje. 
p. Śniecikowski – jeśli chodzi o Muchnice to ja powiedziałem, że dokumentacja jest u mnie. Proszę przyjść i może każdy się z nią zapoznać. 

p. Mordzak – ja na poprzedniej sesji prosiłem o zreferowanie jak to wygląda i jakie są możliwości. 

p. Śniecikowski –co Państwo dokładnie chcecie wiedzieć?

Radni – koszty.

p. Śniecikowski – koszty ja podawałem na poprzedniej sesji. Kosztorys jest z przed czterech lat i jest on nieaktualny. Ja mogę podać kosztorys, ale z przed czterech lat.

p. Mordzak – proszę ustalić ewentualnie koszty aktualizacji i przedstawić nam gotowy temat do dyskusji, jakie by były koszty wznowienia tej dokumentacji, żebyśmy mieli obraz tej inwestycji.
p. Rutkowski – ile by powstało mieszkań socjalnych a ile komunalnych?

p. Wójt – powstało by 5 mieszkań, czy komunalne czy socjalne? Mamy osoby, które musimy umieścić i nie wiem czy na mieszkania komunalne coś zostanie.

p. Śniecikowski – proszę pamiętać, że z tych mieszkań socjalnych nie będziemy mieli dochodu tylko jeszcze będziemy dokładać. Ja na następną sesję przygotuje.
Radni – jest to naszym obowiązkiem.

p. Murawski – ile osób pracowało przy tym rębaku?

p. Śniecikowski – kiedy? Średnio trzy osoby przy rębaku. 

p. Murawski – ale dlaczego przy drodze powiatowej a nie przy gminnej?

p. Śniecikowski – bo ja później nie odśnieżę. Jest to jedna z dróg, która jest wizytówką gminy. Jeśli ja nie wytnę tych krzaków ja później jej nie odśnieżę. Dlaczego Pan nie pyta mnie o śmieci?
p. Murawski – każdy ma kosze.

p. Śniecikowski – zaraz, przed świętami wywieźliśmy cztery przyczepy. 

p. Murawski – podobno eko-serwis daje jakiś brązowy kosz?

p. Śniecikowski – w mieście na tzw. bioodpady.

Dyskusja dotycząca potrzeby zmiany mentalności ludzi w stosunku do śmieci.

p.Grabowski – czy sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym będzie zawsze do przeczytania czy schodzimy z tego tematu? Bo ja chciałbym posłuchać, co się działo przez ten miesiąc. Czy coś się działo, mamy jako radni prawo wiedzieć.
p. Wójt - oczywiście. Jest na piśmie napisane do przeczytania. A co Pan chce wiedzieć.

p. Pawlikowski – p. Wójcie ja w tej chwili poprę kolegę. Obowiązkiem p. Wójta jest złożenie sprawozdania na sesji. 

p. Grabowski – p. Przewodniczący tu jest coś nie tak. Proszę o zanotowanie w protokole, że nie zostało odczytane sprawozdanie p. Wójta.

p. Wójt – ja informuje, że składam sprawozdanie. Kilka sesji wstecz była rozmowa, co ja mam mówić. Czy o rzeczach ważnych czy o byle czym? Ja nie wiem.

p. Grabowski – tu jest godło i jest sesja tu nie jest plac zabaw. Ja chcę wiedzieć gdzie Pan był, co robił dla naszej gminy. Każdy dzień rozbity, co się działo.

Radni – nie przesadzajmy.

p. Karbowska odczytała sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, które stanowi zał. nr 5 do protokołu.

p. Wójt – proszę nie mówić, ze nie zostało złożone. 

Dyskusja dotycząca formy złożenia sprawozdania przez p. Wójta.

p. Murawski – czy ktoś z urzędu został zaproszony na dzień strażaka do Kutna? Byłem w Kutnie i odczytałem, ze był zaproszony Wójt Gminy Strzelce Tomasz Karczmarek. Byłem bardzo zaskoczony, czemu przekręcono imię, ale nikt z powiatu nie był w stanie mi odpowiedzieć. 

p. Wójt – z tego co mi wiadomo był p. Adamusiak i Prezes, a czy ktoś z pracowników był to tego nie wiem. Ja niestety nie mogłem być, obowiązki na miejscu nie pozwoliły mi na to.

p. Nowak – ja chciałbym powiedzieć odnośnie tej drogi Strzelce – Niedrzew. Jeśli powiat nie chce nic z nią robić to może zablokujmy ją, może wtedy jakoś to ruszą. 

p. Grabowski – może wysłać zaproszenie p. Rucińskiemu? To on decyduje o drogach w powiecie. 
p. Nowak – to nic nie da. Zablokujmy tą drogę.
Dyskusja dotycząca autostrad i upadłości firmy POLDIM i przejęcia przez firmę BÖGL a KRÝSL.
p. Nowak – za wodę, którą biorą BÖGL a KRÝSL  to oni płacą?
p. Śniecikowski – tak płacą, jest licznik.

p. Lenartowska – czy coś jest wiadomo o tym objeździe który miał być na 1 maja?

p. Wójt – według informacji trafił, on już do GDDKiA i wystarczy jeden dzień by uruchomić ten objazd. Ja będę w ciągu dnia dzwonił, na jakim to etapie jest.

p. Grabowski – czy to oświetlenie z funduszu sołeckiego to będzie realizowane.

p. Śniecikowski – 28 maja  o godz. 12.00 będą uzgadniane koszty.

p. Koronowski – zbliża się 1 czerwca, czy gmina coś organizuje na dzień dziecka?
p. Wójt – tak.

p. Grabowski – czy jest to jakoś sponsorowane?

p. Wójt – organizatorem jest GOK, czyli my.

p. Grabowski – p. Przewodniczący, czy były jakieś informacje, bądź pomysły odnośnie dożynek w 2012 roku.
p. Przewodniczący – wstępny termin to 26 sierpnia. Dalsze czynności będą realizowane.

p. Karbowska – koła gospodyń już wiedzą, ze mają zbierać kłosy na wieńce. 

Ad. 9. Zakończenie obrad.

p. Przewodniczacy - w związku z wyczerpaniem porządku obrad XVIII sesji Rady Gminy Strzelce zamykam obrady sesji. 

Protokolant:

Beata Koronowska

PAGE  
6

