Odpady wielkogabarytowe/elektrośmieci

 Odpady wielkogabarytowe to odpady powstające w naszych domach i mieszkaniach, które ze względu na duże rozmiary lub wagę nie mieszczą się w standardowych pojemnikach na śmieci. 
Do tej grupy odpadów zaliczamy: stoły, krzesła, szafy, tapczany, łóżka, fotele, dywany, materace, pierzyny, rowery, zabawki dużych rozmiarów, itp.
Elektrośmieci to zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, można go oddać do punktów zbiórki tego typu odpadów lub do sklepu, w którym kupujemy nowy sprzęt, przy czym sprzęt musi być tego samego rodzaju.
 Do tej grupy odpadów zaliczamy: pralki, lodówki, komputery, telefony, telewizory, sprzęt audio, sprzęt AGD, sprzęt RTV, sprzęt oświetleniowy, narzędzia elektryczne i elektroniczne.
Punkt odbioru odpadów wielkogabarytowych oraz zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego: Strzelce ul. Leśna 1 ( kontenery zlokalizowane koło budynku Urzędu Gminy Strzelce ).

Mieszkańcy w ramach ponoszonej opłaty mogą ten rodzaj odpadów dostarczyć do kontenerów rozstawionych we wskazanych lokalizacjach zgodnie z harmonogramem dostępnym na stronie internetowej Urzędu Gminy Strzelce.










