PROTOKÓŁ 

Z OBRAD XX SESJI RADY GMINY 

ODBYTYCH W DNIU 25 SIERPNIA 2004 r. 

w godz. 10.00 – 13.20


Obrady sesji Rady Gminy Strzelce rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych na obrady sesji radnych oraz zaproszonych gości. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu ( nieobecny p. Jędrusiak Sławomir oraz p. Korkowski Jerzy). 

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 r.,

b) uchwalenia Programu Ochrony Środowiska Gminy Strzelce oraz Gminnego Planu Gospodarki Odpadami,

7. Wydanie opinii dotyczącej uchwały Starostwa Powiatowego w Kutnie w sprawie przekształcenia Szpitala.

8. Informacja nt. przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego.

9. Interpelacje i zapytania.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek Wójta Gminy w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sesji w punkcie 6 jako podpunkt „c” projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                  i Gospodarki Wodnej. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem proponowanych zmian – wynik głosowania był jednomyślny, po czym głosowano za przyjęciem porządku obrad ze zmianami – za 13 radnych. Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie. 
Na obrady sesji przybyli zaproszeni goście:  Pan Paweł Wołoszyn – Wicestarosta, Pan                     

Grzegorz Widawski – dyrektor szpitala w Kutnie.
Ad.7. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Zarządu Powiatu w Kutnie z dnia 22 lipca 2004 r. dotyczące wyrażenia opinii w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu                w Kutnie o likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kutnie. Po czym głos zabrał Wicestarosta p. Paweł  Wołoszyn –  pragnę poinformować Państwa, iż postawienie SP ZOZ w stan likwidacji jest na dzień dzisiejszy konieczne. Taki stan rzeczy jest konieczny z uwagi na ogromne zadłużenie szpitala. Podstawową zasadą, której celem był zamiar postawienia szpitala w stan likwidacji jest możliwość oddzielenia ogromnego długu poprzez stworzenie nowej jednostki w tym wypadku proponujemy aby była to spółka z o.o. ze 100% udziałem powiatu ( uważam, że powinni państwo być spokojni z tego powodu). Pragnę również zauważyć, iż nie ma w tym przypadku elementu prywatyzacji, spółka to nie zawsze prywatna firma. Drugą bardzo ważną kwestią w powyższej sprawie jest zarządzanie, które z pewnością po zamierzonych zmianach będzie efektywniejsze, lepsze. Ustawa o  Zakładach Opieki Zdrowotnej, która na dzień dzisiejszy jest ustawą dalece niedoskonałą, również ma wpływ na obecny stan szpitala. Jednak bazując na innej ustawie te możliwości po prostu są większe. Mówiąc jaśniej – nowo utworzonej spółce można pozyskiwać dochody z zewnątrz, co na dzień dzisiejszy nie jest możliwe w przypadku SP ZOZ –u ( istnieje również możliwość darowizny). Podsumowując – możliwości SP ZOZ – u są na dzień dzisiejszy znikome, natomiast możliwości spółki są z pewnością większe. Co do informacji nt. spółki m.in. zmienią się elementy zatrudnienia, w moim mniemaniu nie ma innej możliwości, nie możemy zejść z planowanej drogi działania. Jeszcze raz zaznaczam, iż dług szpitala jest „kulą u nogi” i blokuje jego działalność. Temat samego szpitala poruszy p. dyrektor, natomiast  ze swojej strony chciałem skupić się na elementach zewnętrznych, które nas jako mieszkańców tego powiatu najbardziej interesują. Nie należy zapominać, iż szpital kutnowski jest szpitalem ,który posiada drugi stopień referencji tzn. iż posiada rangę szpitala wojewódzkiego. Pragnę zauważyć, iż zadłużenie szpitala kutnowskiego jest porównywalne z zadłużeniem innych szpitali. Na dzień dzisiejszy funkcjonowanie tego szpitala jest bardzo trudne poprzez blokadę wszelkich kont przez komornika. Jednak jak to wszystko się zaczęło – otóż wszystkiemu winna jest ustawa nr 203, która dała początek ogromnego zadłużenia szpitala. Tym akcentem chciałbym, zakończyć swą wypowiedź, proszę o pytania z Państwa strony.
· p. Jan Wójcikowski wyraził swą opinię w powyższym temacie i ubolewanie nad obecną sytuacją jaka ma miejsce. 
· p. Janusz Oleczek – jedno zdanie z wypowiedzi p. Starosty zwróciło moją szczególną uwagę, otóż powiedział Pan abyśmy byli spokojni, ponieważ 100% udziału w nowej spółce będzie miało Starostwo. W tym przypadku nasuwa się pytanie: kto inny jak nie Starostwo doprowadziło do obecnej sytuacji szpitala ? Jak Pan sobie wyobraża szpital za kilka lat, ponownie będziemy go przekształcać. Nie jest to pociechą i powodem do zadowolenia, że 100% udziałów w spółce będzie miało właśnie Starostwo, my już nie mamy zaufania do Państwa. Mamy wszyscy świadomość co to jest spółka, przecież dotychczasowe długi szpitala powstały pod sztandarem właśnie Starostwa Powiatowego. 
· p. Witold Morawski - Przewodniczący Rady Gminy – czy proponowana zmiana wyjdzie nam na lepsze ? Co się stanie z tym długiem, który już jest, kto go spłaci ? 

Jaką mamy pewność czy zmiany strukturalne jakie państwo proponujecie będą korzystne dla pacjentów szpitala ? 

· p. Sekretarz – moje pytania może w części pokryją się z pytaniami p. Przewodniczącego Rady Gminy, otóż:

 - Na czym będzie bazowała nowo powstała spółka ? Rozumiem również, iż spółka przejmie kontrakt, który obecnie ma zawarty szpital ? Jeżeli środki, na których bazował szpital nie wystarczały to jak mają wystarczyć nowo powstałej spółce? Czy w takim razie powiat będzie utrzymywał szpital ?  Jednak pragnę zwrócić uwagę Państwa na postawienie zasadniczego pytania : czym jest spółka ? Zgodnie z kodeksem każdy wierzyciel będzie mógł postawić szpital w stan likwidacji. Co wówczas – powiat nie będzie miał nic do powiedzenia. Może zaistnieć sytuacja, iż za pół roku powiat zostanie bez szpitala. 
p. Starosta – mówimy o spółce, tylko spójrzmy na sytuację bieżącą. Jeżeli mówimy o tym, iż dług na dzień dzisiejszy przekracza dwukrotnie wartość szpitala to tak naprawdę różnica między tym co ma być a tym co będzie jest niewielka. Tak naprawdę na dzień dzisiejszy to szpital jest wierzycielem. Pragnę również poinformować Państwa o projekcie uchwały ( tu może będę nawiązywał do odpowiedzi na pozostałe pytania dot. przyszłości szpitala ), która miała regulować sprawy szpitala, ona jednak nigdy nie powstała. Już 3 lata temu pojawił się pierwszy zamysł aby przekształcić szpital w spółkę. Swego czasu była zatrudniona firma z Poznania, która opracowała program, który z kolei był bardzo szeroko przedstawiany, miał swoje liczne prezentacje. Jednak na tamten czas program nie przewidywał spółki, nie było zgody w samym szpitalu, nie było zgody w Radzie Powiatu, a co najważniejsze również Ministerstwo Zdrowia na tamten czas nie popierało działania mającego na celu stworzenia spółki nie podając żadnej konkretnej przyczyny. Taka spółka nie miała możliwości wejścia do tzw. sieci, o której jest mowa dzisiaj. Swego czasu piastująca funkcję Ministra Zdrowia Pani oznajmiła, iż spółka nie ma prawa bycia w sieci. Co się zmieniło dzisiaj ? Otóż należy przyznać, iż  bardzo wiele się zmieniło – dług który na dzień dzisiejszy blokuje szpital wtedy jeszcze go nie blokował. W międzyczasie pojawiła się nowa ustawa,  mówiąca o spółce bardzo dobrze. Pragnę zauważyć, iż bez zatrzymania zadłużenia nie ma możliwości wprowadzenia jakiegokolwiek programu restrukturyzacji, więc pojawiła się propozycja dot. stworzenia spółki, ograniczyć koszty to fakt, po to aby zatrzymać zadłużenie i dopiero wtedy z istniejącym długiem coś robić. Natomiast  nawiązując do kwestii zaufania – otóż nie ja ani Pan mieliśmy wpływ na to kto ma być organem założycielskim. Są szpitale  wojewódzkie, które podlegają pod Urząd Marszałkowski w Łodzi są również zadłużone, przykładem jest szpital „Kopernik”, w którego przypadku również można powiedzieć, że to właśnie Urząd Marszałkowski w Łodzi doprowadził do zadłużenia. Proszę Pana my nie prosiliśmy się o to aby ktoś nam „dał” taki szpital. Może przytoczę przykład gminy – jeżeli mielibyście Państwo odpowiedzialność finansową np. za szkoły, w tym momencie cokolwiek by się nie działo w tych szkołach to Państwo za to odpowiadają. Natomiast z drugiej strony inny organ nie daje Państwu pieniędzy na utrzymanie szkół, i tu w tym momencie mam pytanie do Państwa radnych  - czy byliby Państwo zadowoleni z takiego stanu rzeczy ? Jak można gospodarować pieniędzmi, na które nie ma się żadnego wpływu ? W naszym przypadku nie mieliśmy nawet wpływu na kontrakty, gdyż kasa chorych uznała, że jest to tajemnicą. Dopiero w 2002 r. pojawiła się możliwość wglądu do kontraktów. 

Dlaczego tak  długo czekaliśmy ? – myślę, iż po części odpowiedziałem na to pytanie. Natomiast swego czasu decyzja o stworzeniu spółki została podjęta, natomiast ostateczna decyzja o postawieniu SP ZOZ w stan likwidacji nie została podjęta. Proszę zwrócić uwagę na fakt, iż na dzień dzisiejszy mają Państwo zająć stanowisko a nie decyzję o zamiarze likwidacji szpitala kutnowskiego. Jesteśmy na etapie tworzenia nowego podmiotu, którego zbilansowanie jest bardzo trudne. Państwa opinia  czy warto zrobić krok w stronę likwidacji szpitala jest bardzo ważna, jeszcze raz powtarzam - to nie jest państwa decyzja mówiąca  o likwidacji szpitala , to jest Państwa opinia. 

Czy te zmiany wyjdą na dobre ? -  mam ogromną nadzieję, że tak. Myślę, że               w spółce ta organizacja będzie inna, lepsza. Jednak nie mogę Państwu obiecywać wiele, jestem natomiast pewien, że chciałbym aby było lepiej.      
· p. Józef Dąbrowski – uważam, że jest brak kontroli ze strony Starostwa w szpitalu, który zakupuje nowe specjalistyczne sprzęty, które po pewnym czasie odsprzedaje do prywatnych gabinetów lekarzy. Powyższy przykład miał miejsce kilka lat wstecz jednak nie wątpię, iż takie sytuacje mają miejsce w czasie obecnym.

· p. Starosta – nie chciałbym przytaczać przepisów, które określają zakres kontroli powiatu nad SP ZOZ-em. Nadzór Starostwa ograniczał się do elementu finansowego. Biegły księgowy co roku badał sytuację szpitala od strony gospodarności. Nie ma zapisu w sprawozdaniach o złej gospodarności. 

· p. J. Oleczek – w takim razie kto powołuje dyrektora szpitala ?

· p. Starosta – dyrektora szpitala powołuje Starostwo Powiatowe.

·  p. J. Oleczek – i to mówi samo za siebie. Jeżeli Wójt w Gminie Strzelce się  nie podoba wówczas rada go odwołuje, nie czekamy na czas kiedy gmina wpadnie w długi. Sądzę, że i tak Starostwo jest odpowiedzialne za to co się stało i co się dzieje. 
· p. Starostwa – swego czasu stworzono SP ZOZ-y nie oczekując niczego             w zamian, to miało swój oddźwięk w przyszłości. Jeżeli Pan mówi o odpowiedzialności – owszem starostwo odpowiada za powołanie dyrektora. Jednak pragnę zauważyć, iż w takiej sytuacji finansowej jaka ma miejsce obecnie to chyba Państwo doskonale się orientują jak zarządza się pieniędzmi, których ciągle brakuje. 
· p. Sekretarz – skąd spółka ma zamiar wziąć środki pieniężne na wyposażenie szpitala ? Ostatnimi czasy miałam okazję dość często bywać w szpitalu, zauważyłam iż na wielu przedmiotach typu żaluzje, mikrofalówki, telewizory było napisane – „darowizna od pacjentów”. W takim razie co stanie się z tymi przedmiotami ? ( w trakcie rozmowy p. Sekretarz  wspomniała o aktualnie istniejących 3 oddziałach w szpitalu. Pan Dyrektor szpitala poinformował zgromadzonych, że aktualnie czynnych jest 14 oddziałów. Pan Starosta – na dzień dzisiejszy jest 14 oddziałów plus 15 – szpitalny oddział ratunkowy, który udziela tzw. pierwszej szybkiej pomocy medycznej). 

· p. Wicestarosta - na dzień dzisiejszy powiat jest właścicielem wszystkiego, jeżeli natomiast jest mowa o tzw. ruchomościach i nieruchomościach. 
· p. Sekretarz –  w takim razie co będzie robił likwidator, jeżeli powiat przejmie sprzęt szpitalny, to po co powoływać likwidatora ?  
· p. Wicestarosta – likwidator ma zarządzać resztą majątku poza szpitalem jako głównym budynkiem, cała reszta będzie podlegać likwidatorowi. 

· p. Andrzejewski Maciej – jeżeli likwidator sprzeda np. kotłownię to co będzie ze szpitalem ?

· p. Wicestarosta – nie ma takiej możliwości, są rzeczy których zrobić nie wolno gdyż są niezbędne np. dla funkcjonowania szpitala. Dla Państwa wiadomości likwidatora powołuje również Rada Powiatu.  

·  p. Andrzejewski Maciej – w takim razie co pozostanie w szpitalu powiatowym? 
· p. Wicestarosta – w tej kwestii wyjaśnień udzieli p. dyrektor szpitala. 

· p. Walczak – czy nie można przesunąć środków finansowych, które przeznaczane są na rozbudowę stadionu w Kutnie i zainwestować je w szpital?  
· p. Mecenas Izabela Sikorska – stadion jest własnością Urzędu Miasta Kutna.  

· p. Wicestarosta – oczywiście można , jednak problem tkwi gdzie indziej. Otóż stadion jest własnością miasta, to miasto zainwestowało środki pieniężne i to miasto decyduje o tym co tam ma się znajdować. Urząd Miasta Kutna nie ma wpływu na stan szpitala, tak jak Starostwo Powiatowe nie ma wpływu na stadion. 
 Na tym Wicestarosta p. Paweł Wołoszyn zakończył swoją wypowiedź w powyższym temacie.
p.Wójt -  zwrócił uwagę na niecodzienną sytuację, która miała miejsce w szpitalu, sprawa dotyczyła handlu gipsem lekkim na terenie szpitala. 
Głos zabrał dyrektor szpitala w Kutnie p. Grzegorz Widawski – muszę przyznać, że sprawa jest mi dobrze znana. Naszym pracownikom nie wolno prowadzić takiego handlu, gdyż nie mamy zezwolenia na prowadzenie takiego typu działalności gospodarczej. 

p. Wójt – w takim razie jakie działania podjął p. Dyrektor w tym temacie  ?
p. Dyrektor – ze swojej strony zabroniłem prowadzenia tego typu działalności, poinformowałem byłego na chwilę obecną ordynatora oddziału o zaistniałym stanie rzeczy.  

W chwili obecnej SP ZOZ nie może prowadzić tego typu działalności, natomiast taką możliwość będzie miał nowo powstały N- ZOZ.

 Przewodniczący Rady Gminy – czy są jeszcze zapytania ze strony radnych do p. dyrektora ? 

Pytań nie było, p. Morawski podziękował gościom za przybycie i udzielenie stosowych informacji na temat szpitala. 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 5 minut przerwy w obradach sesji. 
Ad.2. 

Protokół z ostatniej sesji Rady Gminy została przyjęty jednogłośnie – nie wniesiono uwag do jego treści.
Ad.3.

 Przewodniczący Rady Gminy p. Witold Morawski złożył sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

 - informacja nt. pisma do KPP w Kutnie o przywrócenie partoli policyjnych na terenie
   Gminy Strzelce,

- informacja na temat pisma wystosowanego z urzędu w sprawie przebudowy drogi 
  krajowej nr 60 ( sprawa dot. słupów telekomunikacyjnych),
- informacja nt. posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Socjalnych oraz Sportu i Komisji

  Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego,

- informacja dotycząca pożaru w Koziej Górze (sprawa rzekomo nieczynnych hydrantów).

Ad 4. 

Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym przedstawił Z-ca Wójta Gminy Pani Magdalena Leitgeber, które stanowi zał. nr 2 do protokołu. 
Ad.5.

Podano następujące kandydatury do Komisji uchwał i wniosków:

1. p. Stanisław Kruglak -  nie wyraził zgody na pracę w komisji

2. p. Janusz Oleczek – wyraził zgodę na pracę w komisji – Przewodniczący 

3. p. Jan Wójcikowski – wyraził zgodę na pracę w komisji - członek

4. p. Krystyna Szydłowska – wyraziła zgodę na pracę w komisji - członek

Przystąpiono do głosowania za proponowanym składem Komisji Uchwał i Wniosków – za 13 radnych, po czym członkowie komisji przystąpili do pracy. 

Ad.6. 

a) uchwałę w sprawie zmian budżetowych odczytał Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków, po czym wyjaśnienia w tej kwestii złożyła p. Skarbnik Gminy informując zgromadzonych o zaistniałych zmianach w budżecie gminy na 2004 r. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały, wynik głosowania był następujący - za 13 radnych, uchwała ta stanowi zał. nr 3 do protokołu. 
b) odczytano uchwałę w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska Gminy Strzelce oraz Gminnego Planu Gospodarki Odpadami, po czym wyjaśnienia złożył              p. Tadeusz Kaczmarek. Przystąpiono do głosowania – za 13 radnych, uchwała ta stanowi zał. nr 4 do protokołu.
c) Odczytano kolejną uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej                   z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, po czym wyjaśnienia w powyższej sprawie złożyła p. Skarbnik. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały –za 13 radnych. Uchwała ta stanowi                   zał. nr 5 do protokołu.
Ad.7.
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z treścią uchwały Rady Powiatu dot. przekształcenia szpitala, po czym głos zabrała p. mecenas Izabela Sikorska – informując zgromadzonych, iż podjęcie uchwały w powyższej kwestii jest wymogiem formalnym, opinia gminy w tej sprawie nie jest wiążąca.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków p. J. Oleczek odczytał treść projektu uchwały - `przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

· za pozytywną opinią 

10 osób – przeciw                      3 -  osoby wstrzymały się
· za negatywną opinią
            9 osób – za                                  4 osoby – wstrzymały się

p. Janusz Oleczek odczytał treść uchwały – radni głosowali przeciwko likwidacji SP ZOZ         w Kutnie, po czym przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za głosowało 13 radnych. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii w zakresie projektu uchwały Rady Powiatu w Kutnie o likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kutnie stanowi zał. nr 6 do protokołu.
Ad.8. 

Informacje na temat remontu w Placówkach Oświatowych przedstawił p. Leszek Śniecikowski – informacja stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Głos zabrał również p. Janusz Oleczek – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalny oraz Sportu, informując zgromadzonych, iż zdaniem komisji palcówki oświatowe są bardzo dobrze przygotowane do roku szkolnego. Komisja złożyła wniosek dotyczący wykonania prac remontowych sanitariatu w jednej ze szkół. Pan J. Oleczek złożył podziękowania wszystkim ,którzy przyczynili się do tego, że stan naszych szkół pod każdym względem jest bardzo dobry.

Ad. 9. 

Nie wniesiono żadnych interpelacji i zapytań. 
Ad 10. Wolne wnioski.

Głos zabrał p. Wójt informując zgromadzonych o spotkaniu jakie miało miejsce w zeszłym, tygodniu dot. remontu dróg gminnych ( na spotkaniu poruszono również sprawę słupów telekomunikacyjnych – p. Wójt oświadczył , iż wszystkie słupy, które nie mają połączenia telefonicznego zostaną zlikwidowane). Pan Wójt poruszył również kwestię rzekomo nieczynnych hydrantów – sprawa się wyjaśniła, po interwencji pracowników Urzędu Gminy Strzelce, wszystkie hydranty były czynne, tylko strażacy nie potrafili z nich skorzystać. Pan Wójt poinformował także o telefonie w sprawie zamieszania jakie miało miejsce podczas dyskoteki w Przyzorzu.   
Głos zabrał p. Wócikowski składając wyjaśnienia w powyższej kwestii.

p. Wójt poinformował również zgromadzonych, iż w tym roku nie będą organizowane dożynki gminne, natomiast odbędzie się festyn gminny w dniu 29.08.2004 r. – rozpoczęcie imprezy o godz. 16.00. 

Na tym zakończono obrady XX sesji Rady Gminy Strzelce.

Protokolant: Dorota Traczyk  
