PROTOKÓŁ 

Z OPBRAD VIII SESJI RADY GMINY 

ODBYTYCH W DNIU 29.08.2003 R. W GODZ. 10.00 – 13.00

          Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. Pan Przewodniczący Rady Gminy Witold Morawski powitał zgromadzonych radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 protokołu, lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2 natomiast lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, iż na stan 15 radnych obecnych jest 11 osób.

Proponowany porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych                    w okresie międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie Przewodniczącego Wójta Gminy o działaniach podejmowanych                w okresie miedzysesyjnym.

5. Informacja na temat budżetu za I półrocze 2003 r.

6. Wybór komisji uchwał i wniosków:

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian budżetowych,

b) powołania zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników,

c) sposobu wykonania Uchwały Nr 11/II/2002 r. Rady Gminy Strzelce z dnia 05.12.2002r.

8. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu nt. przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego.

10. Interpelacje i zapytania.

11. Wolne wnioski.

12. Zakończenie obrad.

Ad.2. 

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie, nie wniesiono uwag do jego treści.

p. Przewodniczący Rady Gminy poinformował zgromadzonych iż na obrady sesji przybyła p. Jadwiga Bancyr - Kierownik Gorzelni Hodowli Roślin Strzelce. Po czym zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy wyrażają zgodę aby gość zabrał głos na początku obrad sesji – wszyscy wyrazili zgodę. 

 Tematem wystąpienia była sprawa związana z kontraktacją skupu żyta i buraka cukrowego. 

W związku z tym, że w najbliższym czasie ma wejść w życie ustawa o biopaliwach tym samym istnieje obowiązek sporządzenia umów z rolnikami na produkcję zbóż na potrzeby gorzelni. Od dn. 05.09.2003 r. do dn. 20.09.2003 r. gorzelnia w Strzelcach będzie zawierała umowy z rolnikami na kontraktacje zbóż. Zgodnie z ustawą umowa na kontraktacje będzie zawierana na okres 5 lat. W chwili obecnej materiał do siewu będzie można zakupić w Hodowli Roślin Strzelce. Zawarcie tych umów ma również na celu zaktywizowanie rejonów wiejskich oraz dokonania obsiewów na terenach, które dotąd nie były obsiewane. W pierwszej kolejności będą zawierane umowy z rolnikami z terenu gminy Strzelce, będą rozwieszone stosowne ogłoszenia w tej kwestii dlatego też zwracam się z prośbą o zainteresowanie tą sprawą samych rolników. W przypadku kiedy zainteresowanie będzie znikome nasze działania przeniesiemy na tereny innych gmin.  

Ad. 3. 

Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie miedzysesyjnym złożył Przewodniczący Rady Gminy Strzelce.

W okresie międzysesyjnym odbyło się spotkanie, którego tematem była sprawa związana z organizacją dożynek gminnych (w spotkaniu uczestniczyli przewodniczący poszczególnych komisji statutowych oraz Prezydium Rady Gminy). Miało miejsce również posiedzenie Komisji Oświaty Spraw Socjalnych oraz Sportu, które miało charakter wyjazdowy. W posiedzeniu uczestniczyli także przewodniczący pozostałych komisji statutowych. Tematem przewodnim posiedzenia komisji były przede wszystkim sprawy związane z remontami w placówkach oświatowych, jakie miały miejsce w okresie wakacyjnym. Miało miejsce także plenarne posiedzenie Zarządu Powiatowego Ochotniczych Straży Pożarnych (na terenie gminy kontrolowano trzy jednostki OSP). W posiedzeniu oprócz przedstawicieli OSP uczestniczyli także Wójtowie.

P. Przewodniczący Rady Gminy poinformował także zgromadzonych o nadchodzących wyborach na ławników w związku, z którymi zgłaszani są kandydaci do piastowania tej funkcji. Na dzień dzisiejszy jest 10 zgłoszeń. Przewodniczący poinformował również zgromadzonych o opinii Krajowego Rejestru Sądowego ( oddział mieszczący się w Łodzi) o niekaralności osób, które dotychczas zgłosiły swoją kandydaturę na ławnika. Wnioski KRS zostaną przekazane na ręce zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników po uprzednim podjęciu uchwały w tej sprawie.

p. Przewodniczący poinformował, iż otrzymał pismo z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego, które zostało błędnie przesłane do Wojewody Łódzkiego. Sprawa dot. skargi Państwa Agnieszki i Andrzeja Lewandowskich zam. Dębina 13, gm. Strzelce tj. uregulowania prawnego działek Nr 13/2, 27/2 i 14 stanowiących drogę dojazdową do wsi Dębina.

Ad.4. 

 P. Wójt złożył sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym, informując zgromadzonych m.in. o realizacji zadań inwestycyjnych przeprowadzonych w okresie styczeń – sierpień  2003 roku, który przedstawia się następująco:

· Plan  zagospodarowania przestrzennego gminy : 

Zgodnie z informacjami przekazanymi na poprzedniej Sesji w sprawie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego gminy  przeprowadzono wiele rozmów i ustaleń w sprawie dalszych prac nad planem. 

Niestety na dzień dzisiejszy nie można jednoznacznie sprecyzować zakresu opracowania . 

Brak przepisów wykonawczych do nowej ustawy i jednocześnie olbrzymie koszty  opracowania planów miejscowych  lub zmiany studium  ograniczają możliwości podjęcia prawidłowej decyzji . 

Idealnym rozwiązaniem byłoby opracowanie planu miejscowego dla całego terenu gminy- lecz z uwagi na koszty nierealne . 

P. Wójt zaznaczył, iż na dzień 03.09.2003 roku jesteśmy umówieni w Biurze Prawnym Urzędu Wojewódzkiego i wspólnie z projektantami będziemy jeszcze  próbować  rozwiązać problem .  

Ponieważ dla miejscowości Strzelce plan jest nadal opracowywany, należy przeanalizować możliwości pozyskania nowych terenów budowlanych i usługowych. Możliwość taka pojawiła się w związku z przekształceniem Instytutu Hodowli i Aklimatyzacji Roślin w Spółkę. p. Wójt poinformował zgromadzonych, iż w okresie miedzysesyjnym odbyło się spotkanie z Prezesem Hodowli Roślin p. Błaszczakiem, którego tematem była sprawa związana z pozyskaniem terenów budowlanych. 

 p. Wójt zwrócił się z prośbą do radnych o wyrażenie opinii w tej kwestii.

Na rozwiązanie czekają sprawy komunalne osady tj.: oczyszczalnia ścieków, sieci kanalizacyjne, kotłownie osiedlowe, ulice, oświetlenie osiedla, boisko sportowe i inne. 

Temat komunalny i pozyskanie nowych terenów powinny być kompleksowo rozwiązane prawdopodobnie poprzez powołanie Przedsiębiorstwa Komunalnego. 

p. Wójt przedstawił wykaz działek, które byłyby niezbędne dla gminy. Radni nie wnieśli uwag ani zastrzeżeń do sprawy. 

P. Wójt zaznaczył w tym momencie, iż o wszelkich planowanych krokach w tym zakresie będzie informował na bieżąco.    

· Remont dróg gminnych

Zakończono remonty dróg gminnych planowane na 2003 rok . Wyremontowano : 

- droga  Wola Raciborowska  - remont na odcinku   1050 mb 

- droga  Zgórze - remont na odcinku  1600 mb 

- droga  Niedrzew Drugi  - remont  na odcinku 600 mb

- droga  Niedrzaków – Niedrzakówek – remont i częściowa naprawa na odcinku  1100 mb 

- droga  Muchnice - remont drogi z  miejscowym utwardzenie kamieniem polnym  na 

                                  odcinku  1550 mb 

- droga  Muchnów –Marianów  - punktowe naprawy  drogi z profilowaniem na odcinku 

                                 1350 mb 

· droga  Strzelce osiedle – ustabilizowanie gruzu na odcinku 500 mb 

Razem wyremontowano – 7750mb dróg . 

Ponadto p. Wójt poinformował, iż dostarczono na poszczególne wsie żwir w celu wykonania napraw punktowych przez mieszkańców w następujących ilościach:  Niedrzew – 13 wywrotek , Sójki – 10 wywrotek ,Długołęka – 5 wywrotek  ,Kozia Góra -12 wywrotek , Siemianów – 10 wywrotek , Aleksandrów – 5 wywrotek, Przyzórz - 6 wywrotek ,  Klonowiec -  1 wywrotka , Bielawy -Zaranna - 5 wywrotek. 

W/w materiał pozwolił na naprawę ponad 6 km dróg . 

 Ponadto przy pomocy pracowników publicznych i interwencyjnych naprawiono przepust drogowy w na drodze Zgórze, dwa przepusty drogowe na drodze Kozia Góra, udrożniono przy pomocy OSP Muchnice przepust melioracyjny pod droga  Muchnice – Marianów  oraz utwardzono gruzem odcinek ok. 100  drogi  w Niedrzewiu (Brednia), który następnie został  ustabilizowany  dostarczonym  żwirem  przez mieszkańców wsi .

Do wykonania pozostał przepust drogowy w Glinicach  ( strzelnica ) . 

Dodatkowym kosztem z zakresu dróg były zalecenia zarówno Starostwa Powiatowego w Kutnie jak i Zarządu PKP ustawienia wielu znaków drogowych. Znaki te są już zakupione i w przyszłym tygodniu będą ustawiane .   

Zgodnie z umową i warunkami przetargu zakończono remont nawierzchni drogi Kozia-Góra  - Niedrzaków . Wykonano nowy 3 cm dywanik asfaltowy o szerokości 3 m z odtworzeniem i utwardzeniem poboczy. Wykonano naprawy dwu przepustów drogowych z wzmocnieniem  łuków. Dzięki nowej nawierzchni zabezpieczona została warstwa podkładowa , która była w znacznym stopniu popękana, uszkodzona, z wieloma brakami z tendencja do kruszenia i wyłamywania.  

· Modernizacja kotłowni w budynku Urzędu Gminy     

W tej kwestii prace modernizacyjne zostały rozpoczęte 25 czerwca  i polegają na demontażu istniejących urządzeń oraz prowadzeniu  niezbędnych robót  adaptacyjnych  budowlanych. Roboty budowlane przeprowadzono przy pomocy pracowników publicznych i konserwatorów Urzędu Gminy. Zamontowano urządzenia kotłowni gazowej i wykonano przyłącze gazu. Obecnie pracownicy i konserwatorzy wykonują wykończeniowe prace budowlane i w przyszłym tygodniu nastąpi próbny rozruch kotłowni. 

· Ogrodzenie terenu szkolnego w Strzelcach 

Na ukończeniu jest wykonanie ogrodzenia terenów szkolnych w Strzelcach. Prace przebiegają zgodnie z umową . 

Montowana jest również brama wjazdowa na plac manewrowy szkoły . 

Przypomnijmy że te prace są wykonywane zgodnie z zaleceniami Inspekcji Pracy . 

· Remonty placówek oświatowych 

W okresie wakacji we wszystkich placówkach szkolnych na terenie gminy były prowadzone prace remontowe . Zakres tych prac wykonanych znacznie przekroczył zakres planowany: 

W poszczególnych placówkach wykonano: 

Gimnazjum Strzelce : 

- wygospodarowano z klasy lekcyjnej pomieszczenie dla Dyrektora Gimnazjum ,

- wygospodarowanie z pomieszczenia szatni pomieszczenia gospodarczego na zakupiony sprzęt czyszczący i pomieszczenie dla konserwatora ,

- przeprowadzono malowanie tych pomieszczeń,

- pomalowano lamperie w pomieszczeniach sanitarnych i szatniach sali sportowej ,

- usunięto usterki na wykładzinach w dwóch salach lekcyjnych gimnazjum ( prace w ramach gwarancji ),

-oblistwowano korytarze gimnazjum  w celu zlikwidowania pęknięć przyściennych                      i zabezpieczeniu dalszego niszczenia  wykładziny w rogach ścian  ( w ramach gwarancji budynku) 

Szkoła Podstawowa  Strzelce :

- wykonano całkowitą wymianę instalacji elektrycznej w starej części budynku 

- pomalowano cały stary blok szkoły i częściowo nowy 

- wymieniono rynny na budynku głównym i na budynku pomocniczym z naprawą obróbek blacharskich (prace zlecone) 

- częściowo naprawiono ubytki farb w elewacjach zewnętrznych, 

Szkoła Podstawowa w Muchnicach:

- wymiana orynnowania i obróbki blacharskie (prace zlecone) 

- konserwacja dachu na całym budynku z naprawą kominów  

-częściowa wymiana bardzo zniszczonych tynków zewnętrznych z malowaniem całej elewacji,

- malowanie czterech pomieszczeń lekcyjnych  i częściowo korytarza,

Szkoła Podstawowa Klonowiec:  

- malowanie częściowe pomieszczeń szkoły, 

- malowanie elewacji szkoły,

- naprawa ogrodzenia i założenie częściowo nowej siatki,

-  wymiana pieca CO w kotłowni szkolnej ( do zakończenia pozostało jego  podłączenie)  

- przeprowadzono częściową konserwację dachu na niskiej części ,

Przedszkole: 

- wymiana  zniszczonego ogrodzenia od strony północnej i wschodniej 

- naprawa urządzeń placu zabaw  

 Ponad to p. Wójt poinformował, iż z wyjątkiem prac wymienionych wyżej jako zlecone  wszystkie prace zostały wykonane przez pracowników publicznych , interwencyjnych i konserwatorów szkół . 

Ponadto p. Wójt poinformował zgromadzonych, że w terminie określonym w art. 162 ustawy – Prawo o ustroju sądów powszechnych tj. do dnia 31.07.2003 r. wpłynęły następujące zgłoszenia kandydatów na ławników:

1. Pani Ewa Karbowska, zam. Długołęka – zgłoszona przez zakład pracy 

2. Pani Katarzyna Szablewska zam. Długołęka – zgłoszona przez mieszkańców

3. Pani Marianna Śnioch, zam. Aleksandrów - zgłoszona przez mieszkańców

4. Pani Hanna Zielonka, zam. Strzelce- zgłoszona przez mieszkańców

5. Pani Genowefa Witocha, zam. Sojki - zgłoszona przez mieszkańców

6. Pani Żak Antonina, zam. Muchnów, zgłoszona przez Regionalny Związek Rolników Kółek i Organizacji Rolniczych w Płocku

7. Pani Teresa Sobczyk zam. Niedrzew Pierwszy, zgłoszona przez mieszkańców.

 Ponadto p. Wójt poinformował również, że w dniu 01.08.2003 wpłynęło zgłoszenie Prezesa Sądu Rejonowego w Kutnie z następującymi kandydaturami: 

1. Pani Szydłowska Krystyna, zam. Strzelce,

2. Pani Antonina Żak, zam. Muchnów

3. Pani Ewa Buchalska, zam. Muchnice R. 

Ad.5.

P. Skarbnik zapoznała zgromadzonych z tematem dotyczącym budżetu za I półrocze 2003 r.

Udzieliła stosownych wyjaśnień w tym temacie. 

Ad.6. 

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków. Podano następujące kandydatury:

- p. Batarowski Grzegorz – wyraził zgodę na pracę w komisji,

- p. Andrzejewski Maciej – wyraził zgodę na prace w komisji,

- p. Walczak Jerzy – również wyraził zgodę na prace w komisji.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji. Wynik głosowania był jednomyślny. Komisja przystąpiła do pracy.

Ad.7.

a) Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków p. Batarowski G. odczytał uchwałę              w sprawie zmian budżetowych, po czy głos zabrała p. Skarbnik składając stosowne wyjaśnienia w tej kwestii. 

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za głosowali wszyscy obecni              (14 radnych – nieobecny p. Kucharski Włodzimierz). Uchwała w sprawie zmian budżetowych stanowi zał. nr 4 protokołu.

b) Kolejną uchwałę w sprawie powołania zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników odczytał również przewodniczący komisji. Głos zabrał p. Kruglak z propozycją aby najpierw zgłosić kandydatury do składu komisji a następnie podjąć uchwałę z pełnym składem w/w komisji. Propozycja radnego została przyjęta. Padła propozycja, aby w skład zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników weszli przewodniczący poszczególnych komisji statutowych – propozycja ta została przyjęta jednogłośnie. p. J. Oleczek zaproponował aby w skład komisji weszła p. Sekretarz jako pracownik Urzędu Gminy – p. Sekretarz wyraziła zgodę na pracę w zespole.

      Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał uchwałę w sprawie powołania zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników, odczytując pełny skład zespołu, tj. :

1. Oleczek Janusz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu,

2. Kruglak Stanisław – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

3. Dąbrowski Józef – Przewodniczący Komisji ds. Budżetu i Finansów,

4. Jędrzejczyk Antoni – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego

5. Leitgeber Magdalena.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 14 radnych, stanowi ona zał. nr 5 protokołu.

c) Następna uchwała odczytana także przez Przewodniczącego Komisji Uchwał                       i Wniosków w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Strzelce stanowi zał. nr 6 protokołu. Wyjaśnienia w tej sprawie złożył p. Leszek Śniecikowski. 

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 14 radnych.

Ad 8.  

Wyczerpujące sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych złożył                 p. Adamusiak  Poinformował zgromadzonych m.in. Stanowi ono zał. nr 7 do protokołu.

Ad.9. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu informując zgromadzonych o przygotowaniu placówek oświatowych do roku szkolnego.            P. J. Oleczek przestawił realizację prac remontowych, które przebiegały w okresie wakacyjnym w poszczególnych placówkach. Szczegółowy zapis na ten temat znajduje się w protokole komisji z dnia 26.08.2003 r. Członkowie komisji nie wnieśli uwag i zastrzeżeń do wykonanych prac remontowych, członkowie komisji przyznali również, iż placówki oświatowe znajdujące się na terenie gminy Strzelce są przygotowane do rozpoczęcia roku szkolnego. Ponadto członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali plan dowozów dzieci do szkół.

Ad.10. 

Interpelacje i zapytania.

Na tym zakończono obrady VIII Sesji Rady Gminy Strzelce mających miejsce w dniu 29.08.2003 r w godz. 10.00 -13.00

Protokolant: Dorota Dzierzgwa

