PROTOKÓŁ  Z  OBRAD

VIII SESJI  RADY  GMINY  STRZELCE  VI KADENCJI

odbytych  w  dniu 3 sierpnia 2011 r. 

w godz. 10.00 – 12.08

      Obrady sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego.

      P. Przewodniczący  powitał przybyłych na sesję radnych, p. Wójta oraz pracowników Urzędu.

      Na podstawie listy obecności stwierdzono obecność 13 radnych ( nieobecni:                              p. Aleksander Mirecki, p. Teofil Stasiak) w związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1. Radni otrzymali porządek obrad. 

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia sieci prowadzonych przez gminę Strzelce przedszkoli i oddziałów przedszkolnych

    w szkołach podstawowych

b) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011 rok

5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

   międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

p. Przewodniczący- wszyscy Państwo radni otrzymali porządek obrad, czy są uwagi do porządku? Skoro nie ma, proszę o przegłosowanie porządku obrad, kto jest za ręka do góry? Dziękuję bardzo, kto jest przeciw ? Kto się wstrzymał?

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad 2. Protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w sekretariacie urzędu, czy są uwagi co do protokołu? 
p. Przewodniczący- nie ma uwag, Pani skarbnik bardzo proszę.
p. Skarbnik- Szanowni Państwo radni prosiłabym o wniesienie uszczegółowienia protokołu. Protokół był przesłany na meila niektórym Państwu radnym według życzenia. Pani sekretarka po sporządzeniu wersji projektowej wysłała to, ale ja później zapoznałam się z tym protokołem w związku z tym, że 3 punkty dotyczyły akurat zagadnień związanych z księgowością i finansami chodzi mianowicie o punkt 4 – rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu. W tym protokole zapis odnośnie tego punktu był takowy: Pani skarbnik odczytała radnym fragment protokołu dotyczący punktu 4. 

Jedno wiedzą Państwo, że ja nie należę do osób, które mówią tak w kilku zdaniach. Na początku mówiliśmy o tym, ja przypominałam, że wszystkie dokumenty, czyli sprawozdanie z wykonania budżetu, sprawozdania finansowe, kserokopia uchwały w sprawie opinii dotyczącej  sprawozdania z wykonania budżetu, jak również uzupełnienie, uszczegółowienie do sprawozdania z wykonania budżetu,  te wszystkie dokumenty Państwo otrzymaliście, prawda ? To jest istotne, dlatego, że jeżeli protokół będzie ktoś czytał, ktoś kto nie był na sesji to musi mieć większy wgląd w te rzeczy, to jest punkt ważny. Więc te wszystkie dokumenty Państwo otrzymaliście, każdy miał możliwość zapoznania się z tymi dokumentami, komisje miały możliwość przeanalizowania tych dokumentów, Komisja Rewizyjna w sposób szczególny zaangażowana jeżeli chodzi o sprawozdanie z wykonania budżetu sporządziła swoje stanowisko i wniosek oraz wniosek Regionalnej Izby Obrachunkowej w tej sprawie jeżeli chodzi o udzielenie absolutorium. Następnie ja tutaj rozmawiając z Panią, która protokołuje stwierdziłam, że należałoby te poszczególne dokumenty nieco przybliżyć, bo ja podawałam, jeżeli chodzi o sprawozdanie z wykonania budżetu to w jakiej kwocie zostało wykonane, czyli praktycznie tą informację, którą Państwo otrzymali na początku , ja to czytałam w jakiej kwocie dochody zostały wykonane, kto nie ma oglądu na sprawy finansowe nie jest na wszystkich sesjach, więc żeby miał ogląd jakie dochody w jakiej kwocie, jakie wydatki w jakiej kwocie, w jakim procencie wykonanie w stosunku do planu i jakie zostały zaciągnięte ewentualnie przychody w postaci kredytów bo to bardzo istotne, jakie wprowadzono wolne środki bo to również podawałam, jaka była nadwyżka budżetowa wprowadzona do budżetu roku 2010 i jakie były rozchody, czyli spłaty kredytu. Następnie po przeanalizowaniu poszczególnych pozycji budżetu , mówiliśmy , że zadowalające wykonanie dochodów, wydatki nie wykonane , nie wszystkie wykonane powiem , dlatego że w 83,02% z uwagi na niezrealizowanie dwóch dużych zadań, mówiliśmy o dobudowie sal nauczania początkowego i o kompleksowych rozwiązaniach gospodarki ściekowej, co również Państwo otrzymali w uzupełnieniu w informacji do sprawozdania z wykonania z budżetu dalej informacja o stanie mienia komunalnego to ,to co mówiłam, że od 01.10.2009 r. do końca roku 2010 taki szczególny okres z uwagi na zmiany w ustawie o finansach publicznych mówiłam o tym, że pod szczególnymi grupami w klasyfikacji środków trwałych te zmiany wszystkie zostały omówione, w tym okresie po prostu nastąpiły. Następnie mówiliśmy o bilansie organu i o pozycjach związanych w tym bilansie mianowicie o pozycji zobowiązań długoterminowych i  kwotę podawałam 1 209 340,00 zł jest to zgodnie ze sprawozdaniem Rb- 6, tutaj była wypowiedź Pana Przewodniczącego Rady , który zapytał, czy gmina nie miała 8 milionowego zadłużenia jak to było mówione w terenie przed wyborami, potwierdziłam, powtórzyłam że jest to kwota  1 209 340,00 zł jeżeli chodzi o zadłużenie na koniec roku 2010. Mówiliśmy poza tym o pozostałych dokumentach finansowych tutaj. m.in. jeszcze była wypowiedź Pani Ewy jako też głównej księgowej , rozmawialiśmy nt. rachunku zysków i strat zestawieniach funduszu i bilansie jednostki. Pani Ewa zaznaczyła tutaj, że to są ważne dokumenty ale w przedsiębiorstwach, które prowadza działalność gospodarczą, wiadome, że samorząd nie prowadzi takiej działalności. Było podkreślane, że te dane zawarte w sprawozdaniach, które Państwo otrzymaliście zgodnie z przepisami o finansach publicznych są zbieżne z danymi zawartymi w innych sprawozdaniach, które gmina wykonuje, sporządza podlegają analizie weryfikacji przez RIO czego wynikiem jest następnie ta uchwała, którą Państwo otrzymaliście. Takie uszczegółowienie, to co w tej chwili przybliżyłam prosiłabym o wniesienie, ponieważ punkt jest to ważny i jeżeli ktoś bierze w rękę protokół, a protokoły nie podlegają niszczeniu to jest klasyfikacja archiwalna A, każdy może zapoznać się z poprzedniej kadencji z protokołami, to żeby był obraz przynajmniej w zarysie szerszym tego naszego działania. Bardzo bym prosiła, żeby przegłosować uszczegółowienie tego protokołu. 
p. Przewodniczący- czy są jakieś zapytania do pani skarbnik ? 

p. T. Grabowski- jeżeli chodzi panie Przewodniczący o uszczegółowienie protokołu to tam jest kilka punktów, które również są sporo okrojone, ja nie chce teraz tutaj przytaczać żeby nie przedłużać. Skoro mamy uszczegóławiać fragmenty to może uszczegółówmy resztę protokołu, tak. Można jak najbardziej tutaj rozwinąć, było to absolutorium. 
p. Skarbnik- oczywiście. 

p. T. Pawlikowski- ale chyba z protokółami dzieje się tak nagminnie, akurat miałem pecha na którejś sesji, raz musiałem wyjść do lekarza, raz przed 15 musiałem być w banku i też nie mogłem swoich uwag zgłosić do protokołu, zdaje się z sesji lutowej. Niestety protokoły moim zdaniem nie są należycie przez tą panią prowadzone. Wiele rzeczy się po prostu omija i protokołuje się niezgodnie z rzeczywistością, jest inaczej interpretowane, nie są przekazane słowa tylko jest przekazana interpretacja protokolanta.

p. Przewodniczący- tak panie radny Pawlikowski, tylko, że ten problem był omawiany na poprzedniej sesji. 
p. Pawlikowski – no nie byłem akurat coś mi wypadło.
p. Przewodniczący- kilka osób występuje zabiera głos i pani sekretarka pomimo, że ma dyktafon jeszcze nie jest w stanie wszystkiego zapisać. Odnośnie wypowiedzi pana Grabowskiego, który wspomniał, że nieoszczędna gospodarka pana Wójta i miał uwagi co do zakupu tych kół zębatych do ciągnika, prawda? Ja się dziwie panie radny , tak, jako członek komisji rewizyjnej miał pan wgląd do faktur zrobił pan sobie kserokopie, tutaj pani zastępca poda państwu radnym, żeby było jasne, czytelne, pan pomówił pana wójta o wielki błąd zaraz państwo radni zobaczą, że jednak nie jedno koło kosztowało 2.500,00 zł  tylko 3 koła. 
p. Skarbnik- 7.500,00 zł

p. Przewodniczący- 7.500,00 zł przepraszam bardzo. 

p. Pawlikowski- czyli 2.500,00 zł jedno.
p. Skarbnik, p. Przewodniczący – tak

p. Przewodniczący- 2.500,00 zł kosztuje jedno, pan Grabowski chciał udowodnić panu Wójtowi , chciał wykonać telefon do Agromy , czyli jedno koło kosztuje 2.500,00 zł a nie 7.500,00 zł , faktura jest czytelna , proszę się wypowiedzieć w tej kwestii. Po co takie hasła, tematy, później jest tyle pomówień w terenie, prawda , że ktoś jest nieuczciwy, delikatnie mówiąc.

p. T. Grabowski- panie Przewodniczący to nie jest ten punkt obrad na dzisiaj, jak ja mam dyskutować, dyskusje przeprowadzać w pierwszym punkcie dzisiejszej sesji. 

Przewodniczący  - Pani Ewa Zielak, proszę bardzo. 

p. E. Zielak – proszę państwa w związku z tym, że wykonałam telefon do Agromy w dniu 4 lipca, chciałam tutaj przedstawić temat. Zadzwoniłam do Agromy w Kutnie celem sprawdzenia ceny części do ciągnika pozycja nr 1 na fakturze nr 267/ S/2010 z dnia 4 sierpnia 2010 r. wystawionej przez Zakład Usługowo- Handlowy Leszek Klimak Sanniki Młynarska 5, 

w rozmowie telefonicznej z panem Andrzejem Komornickim podając numer ktalogowy części do ciągnika Masey Ferguson FS3581483 M1 koło zębate dowiedziałam się, że jest możliwość zamówienia ww części i na dzień dzisiejszy cena brutto wynosi 2.560,00 zł cena ulega zmianie w zależności jak się przedstawia kurs euro. W danym momencie na magazynie nie znajdowała się ta część, na zamówienie jak najbardziej można było tą część sprowadzić.
p. T. Grabowski- czyli 3 koła zębate występują w jednym ciągniku, tak ?

p. Przewodniczący zacytował radnym fragment protokołu z wypowiedzią p. radnego Grabowskiego z sesji czerwcowej: „Radny – p. Tomasz Grabowski – na fakturze były części do ciągnika, gdzie koło zębate kosztowało 7 500,00 zł., a w innej firmie to samo koło                     2 000,00 zł - to jest różnica. To jest ta oszczędność?” tak pan to skomentował.

p. T. Pawlikowski- jak się kupuje stary sprzęt to trzeba się liczyć z kosztami naprawy, to są części bardzo drogie, są to części z tak zwanej starej unii, firmy które je sprzedają robią na tym duże pieniądze, więc trzeba się zastanowić, czy kupować stary czy kupować nowy? Jak się kupuje stary to trzeba mieć tą świadomość, że w każdej chwili może się zepsuć.
Przewodniczący udzielił głosu p. radnemu Grabowskiemu.

p. T. Grabowski- jeżeli chodzi o udowodnienie kto tutaj miał rację to ja tutaj sobie jeszcze raz sprawdzę, zatrzymam sobie to ksero, tutaj udowodnienia mojej winy mi się wydaje nie ma tym bardziej , że chodziło o sam fakt przekazania, że ciągnik był kupiony za 45 a 35 zostało włożone w remont, tu chodziło o to że remont ciągnika po pół roku był prawie taki sam jak zakup całego ciągnika.
p. Przewodniczący- panie radny Grabowski państwo radni słyszeli chciał pan Wójtowi udowodnić, że to koło jedno kosztowało 7 500,00 zł jest protokół, jest zapisane to szczegółowo, nawet sprawdzaliśmy na dyktafonie, żeby nie popełnić błędu a pan w tej chwili zmienia swoją wypowiedź.
p. Grabowski- nie , ja nie zmieniam swojej wypowiedzi broń boże, ja tak powiedziałem mam to zapisane także nie widzę potrzeby tutaj zmieniać chyba, że ktoś również to sprawdza. 

p. Przewodniczący – kto jest za przyjęciem uszczegółowienia do protokołu przedstawionego przez p. Skarbnik, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?
Uszczegółowienie do protokołu z obrad sesji VII z dnia 28 czerwca 2011 r. zostało przyjęte, wynik głosowania był następujący:

Za głosowało 10 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu, brak głosów przeciw. 
Ad.3
   P. Przewodniczący poprosił o podawanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano kandydatury:
1) Sobczyk Tadeusz
2) Lenartowska Dorota
3) Wojtasiak Elżbieta
  Ww wyrazili zgodę na pracę w komisji, za składem komisji głosowano następująco: za – 13 głosów. Komisja ze swojego składu na Przewodniczącą komisji wybrała p. Lenartowską Dorotę.
Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia sieci prowadzonych przez gminę Strzelce przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

p. Ewa Zielak- otrzymaliście Państwo treść projektu uchwały , w związku z art. 14a ust 1 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty rada gminy ustala sieć prowadzonych przez gminę Strzelce publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych szkołach podstawowych , jest to obowiązek coroczny.

 Przewodniczący – mają Państwo projekt uchwały, są pytania odnośnie projektu? Nie ma , to proszę o odczytanie projektu uchwały. Projekt uchwały odczytała p. D. Lenartowska – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za  -  13                            przeciw –     0                  wstrzymało się od głosowania-0
Przewodniczący- uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu. 

b) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
Przewodniczący  Rady poprosił o przybliżenie zmian budżetowych przez p. Skarbnik.
Głos zabrała p. Skarbnik – zaczniemy od dochodów,  Państwo radni otrzymali projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, więc po stronie dochodów zgodnie z pismem GUS wprowadzamy dotacje w kwocie 13.870,00 zł z przeznaczeniem na wypłatę wynagrodzeń dla osób, które pracowały w ramach spisu powszechnego. Po przeanalizowaniu wpływów podatkowych wprowadzamy na plan podatku od nieruchomości 60.000,00 zł poza tym zgodnie z pismem z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego wprowadzamy po stronie dochodów kwotę 5.704,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu podręczników dla dzieci i zgodnie z pismem ŁUW w pomocy społecznej, zasiłkach, i pomocy w naturze oraz składkach na ubezpieczenia emerytalne i rentowe zmniejszamy dotacje o kwotę 2.106,00 zł. Znajduje to odzwierciedlenie szczególnie te wszystkie kwoty dotacji, które otrzymaliśmy czy też zostały zmniejszone w jednym przypadku, to tutaj mamy tabelę nr 2, która nam pokazuje dotacje z budżetu państwa na paragrafie 2010 i tu jest dołożona praktycznie tylko ta kwota 13.870,00zł, ponieważ dotacje w paragrafie 2030 na zadania własne współfinansowane przez państwo nie w tej tabeli są uwzględniane. Jeżeli chodzi o wydatki to zwiększamy wydatki na wynagrodzenia i pochodne w dziale 710 rozdział 71004, konkretnie tam gdzie mamy przygotowywanie studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego, ponieważ została powołana komisja planistyczno- urbanistyczna, która za obrady otrzymuje wynagrodzenie. W administracji publicznej na zadania statutowe zwiększamy 3.000,00 zł ale później w zmniejszeniach też widzą Państwo 3.000,000 zł w zadaniach statutowych, jest to przeniesienie miedzy paragrafami. W administracji publicznej w rozdziale spis powszechny tutaj wprowadzamy kwotę z otrzymanej dotacji 13.870,00 zł , jeżeli chodzi o oświatę i wychowanie a w szczególności rozdział 80106 bardzo bym prosiła aby Państwo akurat temu wierszowi wnikliwie się przyjrzeli, ja wprowadziłam kwotę 56.687,00 zł i ta kwota nie ulega zmianie, ale jeżeli chodzi i te kolumienki 5,6,7 i 9 to tutaj pewne zmiany będą, ale już powiem z czego wynikające. Po spotkaniu z panią dyrektor SP i rozmowie jakie to wydatki należy umieścić w oddziale przedszkolnym bo tam będą dwa oddziały przedszkolne to państwu chcę przybliżyć, więc tak- musi być zakupiony zestaw mebli , muszą być ławki i krzesła, wykładzina, drzwi do jednej z sal, oczywiście artykuły biurowe, środki czystości na to również musimy zabezpieczyć pieniądze. Ja już sobie, powiem tak bardzo oszczędnie wpisałam kwotę 21.000,00 zł – to ustaliłyśmy co musi być, dalej montaż mebli i ewentualnie inne usługi w granicach 3.000,00 zł , pomoce naukowe, ponieważ dla małych dzieci muszą być zabawki, klocki w granicach 1.500,00 zł i zatrzymałyśmy się na wynagrodzeniach, ponieważ napeweno muszą być zatrudnione 2 osoby, 2 nauczycieli i przyjęłam tak bardzo ostrożnościowo na wynagrodzenia kwotę 20.000,00 zł   oczywiście na te 4 miesiące , jeszcze do tego należy policzyć pochodne, czyli składki na ubezpieczenia społeczne, fundusz pracy, zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, więc to wszystko już tworzy konkretne kwoty. Powiem tak bardzo oszczędnościowo włożyłam te pieniądze na wynagrodzenia, ponieważ założenie jest takowe, że jeżeli chodzi o zatrudnienie nauczycieli to będzie to stopień awansu nie wyższy niż nauczyciel kontraktowy, ale czy tak będzie ? Ja państwu nie potrafię powiedzieć. Tak ustaliłyśmy z panią dyrektor na razie, ponieważ zdajemy sobie sprawę, że zatrudnienie nauczyciela mianowanego czy dyplomowanego to są już większe pieniądze, szczególnie od września, tak jak państwo wiecie od września czeka nas podwyżka wynagrodzeń  dla nauczycieli  tylko na razie nie wiemy jeszcze jak, projekt zakładał 7% podwyżkę a wiem że związki zawodowe nie bardzo akceptowały taką wysokość podwyżek , może 10%, na razie nie mamy rozporządzenia zmieniającego jeżeli chodzi o stawki wynagrodzeń dla poszczególnych stopni awansu zawodowego nauczycieli. Dopiero jak taki dokument będziemy mieli to wtedy będziemy mogli określić faktyczne koszty wynagrodzeń w placówkach oświatowych do końca roku. Wracamy do projektu uchwały i wiersza 801 03 tak jak mówię wydatki ogółem 56.687,00 zł i to się nam nie zmienia, razem wydatki bieżące ta sama kwota, nic się nie zmienia, ale po rozbiciu na poszczególne elementy to w kolumnie nr 5 bardzo proszę wpisać sobie kwotę  54.687,00 zł , na wynagrodzenia i pochodne dajemy kwotę 23.950,00 zł , na zadania statutowe kwotę 30.737.00 zł i świadczenia na rzecz osób fizycznych 2.000,00 zł to jest paragraf 3020 to są po prostu dodatki mieszkaniowe i dodatek wiejski dla nauczycieli zgodnie z kartą nauczyciela. To są te kwoty, które nam dają ogólnie kwotę 56.687,00 zł , dalej mamy rozdział 80195, to też oświata pozostała działalność wkładamy kwotę 471,00 zł  na wynagrodzenia i pochodne  w związku z tym, że mamy komisje powołane do  przeprowadzenia awansu zawodowego nauczycieli, by zatrudnić ekspertów, którzy biorą udział w takich komisjach.

Nic za darmo.

p. Skarbik- powiem, nic za darmo i  powiem jeszcze więcej, jakąś tam refundację, inaczej datacje na przeprowadzenie awansu to my dostaniemy, w ubiegłym roku dostaliśmy 92,00 zł i w tym roku też może dostaniemy ze 100 zł, ale eksperci za takie pieniądze to nie przyjadą.
I jeszcze edukacyjna opieka wychowawcza, tutaj mamy dotację na pomoc materialną dla uczniów jeżeli chodzi o zakup podręczników. Zmniejszenia, to co mówiłam w administracji o 3.000,00 zł zmniejszamy, i zgodnie z pismem ŁUW w rozdziale 852 14 zmniejszamy na świadczeniach kwotę 2.106,00 zł, podejrzewam, że za chwilę będę prosiła państwa żeby plan zwiększyć w tym rozdziale, dlatego że na obecną chwilę ŁUW nam zmniejszył  tą dotację tylko z tego tytułu by zapewnić płynność finansową w innych gminach a to absolutnie nie wynika z naszego zapotrzebowania bo tych pieniędzy będziemy potrzebowali, dlatego na dany moment nam zmniejszyli plan. To są wszystkie zmiany, czy mają państwo jakieś pytania?  
Przewodniczący- czy są pytania odnośnie projektu uchwały, proszę bardzo ?

p. Paweł Murawski poruszył temat kosztu montażu mebli w SP Strzelce. Mamy konserwatorów, można to wykorzystać. Dugi temat dotyczył nagród, kwota dotacji z GUS, o co tu chodzi?
P. Skarbnik- tak chodzi o nagrody, zgodnie z rozporządzeniem mówiącym o wynagrodzeniu członków Gminnego Biura Spisowego, to takie nagrody po zakończeniu spisu się należą. 

p. E. Wojtasiak- oprócz wynagrodzenia ? 

p. Skarbnik - to znaczy powiem tak rachmistrzowie, którzy przeprowadzali spis zostali rozliczani poza gminą, pieniądze przyszły tylko i wyłącznie dla lidera GBS i taki dodatek spisowy, konkretnie chodzi tutaj o p. Marylkę Wojtasiak bo ona była liderem w zakresie spisu powszechnego i te pieniądze otrzymywała przez okres 8 miesięcy, do końca lipca, a konkretnie GBS nasze pracowało do 22 lipca, bo z dniem 22 lipca zostało zarządzeniem Wójta rozwiązane, a po zakończeniu tych prac w terenie zgodnie z rozporządzeniem należą się nagrody dla GBS i w związku z tym taka dotacja została nam przyznana chociaż u nas nie będzie wykorzystana w 100%.    

Jeżeli chodzi o montaż, bo tutaj padło pytanie, że przewiduje 3.000,00 zł, taka mamy ofertę na zakup mebli, dlatego że p. dyrektor przeprowadziła weryfikacje ofert i ta oferta zakłada zakup tych mebli z montażem, to jest optymalna oferta jeżeli chodzi cenowo o meble i ich funkcjonalność. Dlatego nie konserwatorzy ? Myślę, że akurat w SP Strzelce jest jeden konserwator, który ewentualnie może podjąć  jakieś prace jeżeli p. dyrektor mu zleci, ale myślę, że tutaj z tym montażem cena jest jak najbardziej przyzwoita pani dyrektor tutaj analizę przeprowadziła. Powiem ile kosztują same ławki i krzesła, to ja sama byłam w szoku. Sam montaż tyle kosztuje, a meble swoją drogą.
p. Z. Furmański- na czym ten montaż będzie polegał, jeżeli na przykręceniu szafek na ścianach powiedzmy na kołki rozporowe. 

p. Pawlikowski-  jeszcze inaczej, trzeba się przyjrzeć ofercie, bo jeśli montaż robi firma, czy jest przedłużona gwarancja, natomiast jeżeli robi sam wówczas nie ma w ogóle gwarancji.

p. Skarbnik- mam tą ofertę, nawet sobie zachowałam, na pewno musi być oprócz krzeseł, oprócz stolików a to też nie jest taka prosta sprawa, ponieważ najlepiej jeżeli one są regulowane pod wzrost każdego dziecka , bo sanepid przyjeżdża i wali kary aż dudni, więc to wszystko oczywiście wpływa na cenę już takowych mebli. Na pewno musi być kupiony regał z szufladą i drzwiczkami taki cały komplet, musi być regał z 3 szufladami,  regał z 6 szufladami, regał z pojemnikami i szafa ubraniowa 2 komplety dlatego, że dzieci nie będą korzystały z szatni ogólnej tylko musza mieć zabezpieczone warunki tutaj w tym pomieszczeniu oddzielnym dla siebie. Stoliki regulowane 160 zł  jeden dwuosobowy, krzesło regulowane jedno 130 zł  to jest cena prawie 2 razy taka jak nieregulowanego, który kosztuje 70 zł a regulowany już kosztuje 130 zł.  W związku z tym, że wymagania sanepidu są jakie są, poza tym swego czasu jak były nieregulowane kupowane no, to co konserwator robił, jak któreś dziecko miało niżej siedzieć no to ucinał krzesło, na nastopny rok przyszedł już inny rocznik i takie np. było już do wyrzucenia, to zupełnie nieekonomiczne. 

p. T. Pawlikowski- dla większego wyobrażenia , jaka jest procentowa wartość montażu do zakupu mebli ?
p. Skarbnik- powiem tak, same krzesła i ławki to już jest kwota 8.400,00 zł i meble                  5.235,00 zł , no to już jest 13.000,00 zł. 
p. T. Grabowski- to jest bardzo dużo, bo normalnie 10% za montaż.

p. Skarbnik- oczywiście pani dyrektor przy zamawianiu na pewno jeszcze będzie negocjowała bo tak się zawsze czyni, prawda? Ja te kwoty państwu mówię szacunkowo, jakie będą ostateczne to będę wiedziała jak będą faktury.  

p. L. Śniecikowski- proszę państwa ja podejrzewam, że to jest zbieranie ofert, podejrzewam że to chwyt marketingowy, ktoś patrzy na  meble to jest bardzo tanio a doliczają sobie za montaż, prawdopodobnie tu o to chodzi. Będzie zupełnie inna cena jak będzie oferta i podpisanie umowy. 

p. Skarbnik- oczywiście, to są dane szacunkowe, ja w rozmowie z p. dyrektor mogłyśmy się posiłkować jedynie  szacunkowymi danymi to nie są konkretne dane, bo konkretne dane to ja mogę państwu przedstawić w momencie kiedy będziemy omawiać sprawozdanie za 2011 r. 
p. T. Pawlikowski- ale być może te 3.000,00 zł, bo ja tego też nie wiem, tak jak pani skarbnik to może być przesuniecie gwarancji o rok, wtedy to inaczej wygląda , zwykła gwarancja jest rok a przy tej kwocie może być 2 lata, więc to by się opłaciło, ale czy tak jest to ja też nie wiem.  

p. Skarbnik- czy jeszcze państwo macie jakieś pytania ? 

Brak pytań.
p. Przewodniczący – przechodzimy do odczytania projektu uchwały, bardzo proszę. 
Projekt uchwały odczytała p. D. Lenartowska, po czym przystąpiono go głosowania za przyjęciem uchwały, wynik głosowania był następujący :

za-  13 radnych     przeciw –  0        wstrzymało się – 0

p. Przewodniczący- uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011 rok stanowi złącznik nr 3 do protokołu. 
Ad.5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący poinformował, że w okresie międzysesyjnym 28 czerwca wpłynęły do niego 2 pisma :

1. Apel Rady Miejskiej w Leśnej z prośbą o wsparcie finansowe na uporządkowanie gminy po  sierpniowej powodzi w  2010 r. ( Przewodniczący odczytał treść apelu) 

Przewodniczący- co państwo radni w tej kwestii mogą powiedzieć ? Słucham państwa. 
p. Z. Furmański- osobiście uważam, że należy się wspierać w trudnych sytuacjach, także pewna kwotę należałoby przeznaczyć.

p. Przewodniczący- niech pan zauważy panie radny, jaką kwotę i z czego ?   

p. Z. Furmański- czasami 500  czy 1000 zł  to nie są pieniądze duże, które  mogą pomóc. 

p. T. Sobczyk- np. w powiecie przeznaczyliśmy 2.000,00 zł .

W powiecie. Dyskusja w temacie. 

p. T. Grabowski- pieniądze z zawodów pożarniczych poszły dla powodzian. 
p. Skarbnik - to była również pomoc dla gminy, dla powodzian, przez rozdział 852 pomoc społeczna, czyli jedne pieniądze poszły na rozdział dotyczący bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej i to mówiliście państwo, że zrezygnowano z zawodów a pieniądze  przeznaczono na pomoc dla strażaków tam, to oprócz tego gmina również tej samej gminie udzieliła pomocy na pomoc poszkodowanym w powodzi. W tym roku pomocy udzieliliśmy już gminie Łanięta, prawda?  

Pan Furmański zaproponował głosowanie w tym temacie, jak państwo radni zapatrują się na tą kwestię, tak będzie najprościej. 

p. T. Pawlikowski- 50 zł każdy radny, 100 zł przewodniczący, resztę dołoży Wójt.

p. E. Karbowska- po prostu każdy z diety niech da i koniec. 

p. J. Mordzak – rozmawiamy na ten temat, że nasza gmina cos pomoże, i tak jak kolega mówił nie stać nas na dużą pomoc, ale symbolicznie powinniśmy zaznaczyć nasz udział w tym i jakąś kwotę przeznaczyć. Dyskusja. Czy naprawdę nasza gmina jest tak biedna  że nie mamy tysiąc zł żeby wspomóc ludzi w potrzebie. Dyskusja. 

p. E. Wojtasiak- dajmy po 50 zł od siebie.

p. T. Grabowski- ale będą jeszcze inne okazje, które będą się tyczyć naszej gminy i np. my jako tutaj Jurka Owsiaka będziemy chcieli wesprzeć. Dyskusja. 

p. T. Pawlikowski - w tej chwili dyskutujemy o pomocy charytatywnej.

No, więc trzeba dać.

p. T. Pawlikowski - nie rozmawiamy o pomocy dla jakiegoś ministerstwa itp. tylko o pomocy charytatywnej, czy chcesz się indywidualnie dołożyć, padła moja propozycja, czy nie chcesz? I zamykamy dyskusję. 

p. J. Mordzak- nie bardziej rozważamy ten temat, jakby była prośba tamtej gminy o wsparcie naszej gminy. Dyskusja. My możemy wpłacać ile kto uzna za stosowne, ale gmina jako gmina powinna od siebie kwotę symboliczną,  bo mówię kwotę tysiąc złotych to pani skarbnik gdzieś „wykopie spod podłogi „ i te tysiąc złotych znajdzie takie jest moje zdanie. 
p. E. Wojtasiak- co na to pani skarbnik.

p. Skarbnik- co ja na to? Nic 

p. T. Grabowski- mi się wydaje, że trzeba podjąć jakieś kto jest za, kto jest przeciw?

p. Skarbnik- ja słucham wnikliwie państwa głosów, bo jeżeli tak to po prostu ja muszę skontaktować się z tą gminą , to nie jest kwestia przekazania, że ja po państwa decyzji przelewam kwotę tysiąc złotych dla innej gminy. To państwo musicie podjąć uchwałę, udzielcie pomocy finansowej tej gminie z jakim przeznaczeniem, tak jak było w przypadku gminy Łanięta i to musi znaleźć  odzwierciedlenie w zmianach budżetowych. 
Oczywiście .

Przewodniczący- przyjmujemy propozycje p. Mordzaka, tysiąc złotych ? 

Przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za- 13 radnych      przeciw- 0                wstrzymało się -0

Propozycja p. Mordzaka  - przeznaczenie kwoty 1000 zł na pomoc dla gminy w Leśniej przeszła jednogłośnie. 

Kserokopia apelu stanowi załącznik nr  4 do protokołu. 

p. Skarbnik- ja poproszę pana Przewodniczącego o kserokopie tego pisma.

Przewodniczący odczytał radnym kolejne pismo, które wpłynęło od mieszkanki Strzelec pani Magdaleny Kowalczyk (sprawa złych warunków mieszkaniowych). Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
p. T. Grabowski- a co na to pomoc społeczna panie przewodniczący ? 
Przewodniczący- nie znam stanowiska.

 p. T. Grabowski- czy to dotarło do pomocy społecznej? Czy ona korzysta z jakieś pomocy społecznej tutaj w gminie? 

Przewodniczący- tak na pewno 
A lokale socjalne?

Przewodniczący – takich lokali nie mamy. 

p. J. Mordzak- i dlatego mieliśmy dostać informacje nt. przerobienia szkoły w Muchnicach, pan Śniecikowski miał nam przekazać na którejś z następnych sesji, może przekaże i wtedy będziemy mogli rozwiązywać tematy. 
p. A. Nowak- moim zdaniem to trzeba pójść do tej pani i sprawdzić jak tam wygląda sytuacja.

p. T. Pawlikowski- jest jeszcze jedna rzecz, skoro na tej kondygnacji była toaleta wspólna to jak IHR  Hodowla Roślin przykładowo mógł sprzedać to temu właścicielowi wiedząc, że to jest lokal? Dyskusja.

p. T. Pawlikowski- dwa pomieszczenia są,  które korzystały wcześniej z jednej toalety jak można sprzedać tą jedną toaletę jednemu sublokatorowi, zabronić korzystania drugiemu, ja nie wiem nie wyobrażam sobie tego. 
Przewodniczący – proszę o spokój.

p. L. Śniecikowski- proszę państwa może przybliżę troszkę temat. Byłem w tym lokalu przy okazji odbierania przyłącza kanalizacyjnego dlatego troszeczkę wiem jak to wygląda wszystko. Pani Kowalczyk jest lokatorem i wynajmuje lokal mieszkalny od Hodowli Roślin. Natomiast te lokale o, których ona tam wspomina to są lokale prywatne , dopóki to było puste ona korzystała z tego za zgodą właścicieli. W tej chwili ten drugi lokal jest remontowany, przygotowywany do zamieszkania i nie ma się co dziwić, że wymówili tej pani użyczenie tych lokali.  Natomiast IHAR wynajmując ten lokal w umowie jest zaznaczone, że ma ubikacje na zewnątrz i taką ubikację ma. Natomiast warunki jakie ma, ona nie mieszka tam od roku i zajmuje taki lokal jaki zajmuje. Na dzień dzisiejszy my nic innego nie mamy, a biorąc pod uwagę, że tam trójka dzieci jest, tak? I ona czwarta to trzeba by było lokal podobny jaki ma, bo tam jest 5 metrów na osobę a ona zajmuje 24 metry, więc identyczny lokal by dostała.  

p. T. Sobczyk-   kanalizacja w tym budynku jest?
p. L. Śniecikowski -  proszę państwa kanalizacji w tym budynku nie było. W tej chwili właściciele lokali zrobili przyłącze kanalizacyjne.

p. T. Pawlikowski- po prostu ta pani podpisała umowę wynajmu na takich warunkach jak pan tłumaczy. Z toaletą na dworzu. 

p. L. Śniecikowski- tak z toaletą na dworzu. 

p. T. Grabowski- panie przewodniczący chciałem zapytać, jaka jest forma tego pisma ? Czy to było jakieś poprzednie pismo do wójta stosowane.

p. L. Śniecikowski- tak było

Przewodniczący – było skierowane do wójta a pan wójt skierował do rady. 

p. L. Śniecikowski- było pismo do wójta dostała odpowiedź, a pani na tą odpowiedź skierowała pismo do rady.

p. T. Grabowski- odpowiedź od wójta negatywną i teraz napisała do pana przewodniczącego do rozpatrzenia przez radę, tak? 

p. E. Wojtasiak- my lokali nie mamy, prawda? 

p. T. Grabowski- ale ja nie wiem, to jest mój wniosek, jeżeli nie ma gdzie mieszkać  to jest chyba obowiązek .
p. L. Śniecikowski- proszę państwa ja jeszcze raz zwracam uwagę, takiej rodzinie gdzie dochód i wszystko inne będzie odpowiadało przysługuje o powierzchni 5 metrów na osobę, czyli jest 20 m, ona w tej chwili ma 24 metry, więc nie dostanie innego większego lokalu. 

Dyskusja. 

W lokalach socjalnych nie musi być łazienki. 

p. T. Grabowski- skoro w tych Muchnicach faktycznie te mieszkania, te lokale niszczeją to może zaadoptować te lokale dla takich ludzi. 

 p. L. Śniecikowski - proszę państwa temat poruszany był wielokrotnie za każdym razem przy konstrukcji budżetu na następny rok. Dokumentacja została opracowana na adaptacje tego budynku bodajże 5 lat temu. Jest pełna dokumentacja było wydane pozwolenie na budowę. Wiadomo, że po 3 latach dokumentacja traci ważność i trzeba wykonać aktualizacje tego, ale nie zmienia to faktu, że dokumentacja jest przygotowana trzeba tylko zaaktualizować ją. Dokumentacja przewiduje na piętrze lokale komunalne na parterze lokale socjalne i pod tym kontem została przygotowana dokumentacja i standard wyposażenia poszczególnych lokali. Tylko decyzja teraz czy wchodzimy w inwestycję, czy nie ? 

p. J. Mordzak- jakie są koszty zakładanej inwestycji?

p. L. Śniecikowski- nie pamiętam w tej chwili, ale za chwilę mogę przynieść kosztorys, który był opracowany 5 lat temu. Dyskusja.

 P. L. Śniecikowski- proszę państwa tam jest taki jeden problem, jest to szkoła, była szkoła, gdzie węzły sanitarne, czyli piony kanalizacyjne są tylko na szczytach budynku. Nie ma zbiornika na ścieki i nie ma w poszczególnych klasach pionów kanalizacyjnych i wody. Jest natomiast centralne ogrzewanie, które w tej chwili ma około 20 lat, więc tez należałoby to przerobić. I problem polega na tym ,że trzeba wymienić całą instalację zarówno elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną , wybudować POŚ, bo jest taki obowiązek, bo inaczej nie dostaniemy pozwolenia na budowę, lub duże szczelne zbiorniki na ścieki bytowe.  To są potężne koszty i teraz jeszcze jeden poważny koszt byłby taki, że  chcąc rozdzielić lokale komunalne od socjalnych zaprojektowane było oddzielne wejście, klatka schodowa obudowana na zewnątrz. 

p. T. Pawlikowski - każdy wie, że to są duże koszty tylko czy nas stać na to, bo my i tak ten budynek musimy utrzymać i w pewnym momencie ten budynek od dołu zacznie się sypać i wówczas potencjalni lokatorzy komunalni opuszczą ten budynek z racji bezpieczeństwa. 

p.  T. Grabowski- ile tam mieszkańców w tym budynku jest, 3 rodziny tak ?    

Przewodniczący- proszę państwa ten budynek został oddany w 60 roku bodajże, własność dziedziczki i od tej pory nie było remontowane. Dyskusja. 

p. J. Mordzak- problem polega na tym , że musimy podjąć decyzję co z tym budynkiem robimy, jeżeli podejmiemy decyzje że robimy, to trzeba poszukać pieniędzy, inwestora, poszukać nie wiem dotacji.  Ale najpierw trzeba podjąć decyzję robimy, czy nie, chcemy, czy nie.   

p. E. Wojtasiak- proszę państwa musimy mieć jakieś lokale socjalne, bo ja mam jedną rodzinę, którą trzeba przenieść bo im się dom zawali. Jakieś pomieszczenia w razie czego muszą być. Dyskusja. 

p. T. Pawlikowski-  12 lat temu przypomnijmy sobie jaka sytuacja wynikła z Niedrzewiem, spaliło się w ciągu roku, to była zima, późną jesienią już musieli być w lokalach i dopiero wtedy będziemy mieli problem, będziemy studnie kopać jaki już będzie woda, my musimy to wyprzedzić. Etapami, jednego roku elektryka,  kanalizacja, od tego problemu nie uciekniemy, bo później wszystkie inne rzeczy pójdą na bok, a tylko będzie ta inwestycja, bo nas zmusi do tego obligatoryjnie prawo. 
p. T. Grabowski- na obecną chwilę panie przewodniczący nie wiem czy nie można by się było zorientować czy IHR nie dysponuje pustostanami. Może dysponują oni pustostanami, które gmina mogłaby wykorzystać jako lokale zastępcze na obecną chwilę. W tych Muchnicach to też nie będzie miesiąc dwa tylko to potrwa minimum 2 lata nawet jak ktoś się zajmie tym od teraz. 
p. Skarbnik- panie przewodniczący, nie rozumiem bo dyskutujemy o temacie wiadome bardzo ważnym żeby przygotować mieszkania dla osób, które takich mieszkań nie mają, czy zagraża obecny stan bezpieczeństwu dla nas to jest problem istotny, ale w przypadku tego podania to ja zrozumiałam, że pani wynajmuje mieszkanie od IHR-u, tak? Czyli ma wynajęte mieszkanie i problem tej pani polega na tym, że ona nie ma łazienki wewnątrz tylko ma ubikacje na zewnątrz , przepraszam bardzo, ilu naszych mieszkańców ma ustęp na zewnątrz.

p. J. Mordzak- ale my tutaj rozmawiamy szerzej o problemie. Dyskusja.

P. Skarbnik- ja rozumiem, że ta pani w tym podaniu chce mieszkania z łazienką wewnątrz. Mieszkanie ma, wynajmuje, jak najbardziej. Dyskusja. 

Przewodniczący- przechodzimy do następnego punku. Proszę p. Ewę Zielak o przedstawienie sprawozdania w imieniu pana wójta. 

Ad.6. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Głos zabrał p. Ewa Zielak zastępca wójta przedstawiając zgromadzony sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie miedzy sesjami, które stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Pytania:

Temat przetargów. 

p. Z. Furmański – w tej chwili aktualna cena wyjściowa ?

p. E. Zielak- netto 124 tys. jedna działka, a druga działka 39 tys. i 23% Vat. 

Przewodniczący- jest potencjalny nabywca tylko czeka na okazję.  

p. T. Grabowski- to może wstrzymać się ze sprzedażą  

p. T. Pawlikowski- inne ceny były 12 lat temu, nieruchomości poszły w górę 200%, a cena tej nieruchomości w Klonowcu jest niższa od tej co był sprzedany Niedrzew. 

p. E. Zielak- w ubiegłym roku odbyły się 2 przetargi, w tym roku odbyły się 2 przetargi , które nie przyniosły rezultatów. 

Dyskusja. 
p. E. Karbowska- a nie lepiej tam zrobić budynek socjalny, tam będzie mniejszy nakład. 
p. L. Śniecikowski- identyczny nakład.
p. E. Karbowska- nowszy budynek.  
p. T. Grabowski- bardzo proszę aby to znalazło się w protokole, jeżeli mamy to sprzedać za taką kwotę jak pani podała 124 tys., 560 i 32 tys. to ja bym proponował się w ogóle wstrzymać ze sprzedażą tego, rokowania prawdopodobnie się odbędą i ktoś to za taką sumę kupi. Za taką sumę to jest naprawdę śmiechu warte, ja proponuje żeby gmina się wstrzymała. 

p. L. Śniecikowski- uchwała musi być, co prawda nie ma pana Wójta ale z tego co rozmawiałem na ten temat, tu nie ma mowy o obniżaniu ceny do 40%, ceną wyjściową w rokowaniach ma być cena taka jak była w przetargu, na tej zasadzie.
p. J. Mordzak- tak, ale ustawa przewiduje, taką granicę.
p. L. Śniecikowski- Rokowania polegają na tym, że cenę można zawsze obniżyć, one się niczym nie różnią od przetargu, polegają na tym, że tą cenę można jeszcze 10% obniżyć. Takie oferty są wkładane w kopertach zalakowanych.

p. T. Grabowski- od jakiej sumy się zaczną ?       

p. L. Śniecikowski- rokowania są już ogłoszone, jeżeli będą kontynuowane czyli od 50%, czyli ta cena jak była na ostatnim przetargu.
p. E. Zielak- ostatnia cena wywoławcza była 170 tys. netto, 210 i 41 

p. T. Grabowski - wydaje mi się, że takie sprzedawanie na przymus do niczego nie prowadzi, za taka sumę to są śmieszne pieniądze, za 100 tys. to jest działka budowlana w Kutnie .

p. A. Nowak- a ile tam jest metrów ?

p. L .Śniecikowski- około 600 m2.
p. T. Grabowski- tam jest bardzo dobry budynek, za taką sumę to jest 1/10 wartości  

p. L .Śniecikowski- i ponad 2 hektary działki.
p. A. Nowak- 

p. T. Pawlikowski- dziś 2 hektary, co prawda na Klonowcu ziemia jest trochę tańsza, sama ziemia lekką ręką w granicach 30, 40 tys. 
p. T. Grabowski- ale powstaje autostrada proszę państwa i takie działki będą kiedyś nabierać wartości. 
p. P. Murawski – prosiłbym o skoszenie trawy w Klonowcu, bo w tej chwili ta szkoła jest tam zarośnięta trawą

p. E. Zielak- dziękuję bardzo, to wszystko odnośnie sprawozdania wójta. 
7. Interpelacje i zapytania.

p. P. Murawski – sprawa dotycząca wywożenia odpadów z PINI na działkę Pana Ozdowskiego.

p. T. Grabowski- to jest sprawa do prokuratury on powinien mieć zakaz. 

p. P. Murawski – odpady są wywożone miedzy godzinami 16 a 24  było zgłaszane na policję,

 nadal jest ten proceder robiony  jednak efektów nie ma. 

p. T. Pawlikowski- z tego co ja się orientuje ilość nieczystości w metrach sześciennych  jest jakaś dopuszczalna norma na hektar i tego się tylko trzymać nikt nie zabroni, od zamarznięcia do zamarznięcia gleby.  

p. L. Śniecikowski- przepisy mamy jakie mamy, wszystko praktycznie co jest dokumentowane w decyzjach środowiskowych czy w takich zezwoleniach tylko i wyłącznie na zakłócanie spokoju, hałas, kurz pył i nic więcej, smród jest niemierzalny nie ma przepisów które określają natężanie czy też stężenie smrodu w powietrzu. Dobra praktyka rolnicza wykazuje jak dotąd tego nie określają żadne przepisy, że taki wywóz czy to obornika czy gnojowicy powinien być zaorany w ciągu 24 godzin. To nie jest przepis to jest tak zwana dobra praktyka rolnicza.

p. T. Pawlikowski- możesz skierować sprawę, że ileś metrów sześciennych przekracza normę to możesz .
p. L. Śniecikowski- co trzeba udowodnić i zrobić badania. Pan dzwonił do gminy i się umawiał, że pan tam będzie, nie było pana ja tam jeździłem z Wójtem co prawda w dwóch miejscach widać , że jest dół i coś jest zasypywane, ale że to leży na wierzchu to my tam nie widzieliśmy, gdzie to jest dokładnie? 

p. P. Murawski- to jest za Panem Czajką cała tamta górka. 

p. L. Śniecikowski- tam nie ma nic co by leżało na wierzchu, tydzień temu nie było. 
p. P. Murawski-  postaram się załatwić panu zdjęcia. 

p. L. Śniecikowski- może umówmy się, że ja jutro podjadę do pana i pojedziemy tam.

p. P. Murawski- jestem w pracy,   załatwię zdjęcia. 

p. L. Śniecikowski- jak to szybciej będzie to proszę bardzo. 

p. P. Murawski- szybciej będzie. 

p. T. Grabowski- ja mam pytanie do pani Wójt, czy odbyło się spotkanie Wójta z mieszkańcami gminy w okresie miedzysesyjnym ? Z sołectwem na Karolewie.

p. E. Zielak- tak ja byłam wczoraj na zebraniu w Karolewie, sprawa dotyczyła trudnego tematu powiem, funduszu sołeckiego.  Społeczeństwo oczekiwało Wójta. 

p. T. Grabowski- a Wójt jest?

p. E. Zielak- nie, Wójt jest w delegacji w Łodzi. Także byłam na zebraniu zanotowałam, rozmawiałam o problemach jakie tam były sygnalizowane. Nie łatwa decyzja jest przed sołectwem , bo ma niewielką kwotę do dyspozycji.

p. T. Grabowski- ale to było na wniosek sołtysa zorganizowane zebranie i poproszony był, Wójt tak ? 

p. T. Grabowski- chciałem się zapytać odnośnie wykonania we wsi Zaranna przydrożnego rowu, było to poruszane jak były te podtopienia, czy teraz jak jest sucho można wejść w ten teren ?
p. L. Śniecikowski – byłem tam z Wójtem przedwczoraj, byliśmy tam z p. Jędrzejczykiem, przejrzeliśmy cały ten teren sprawa nie jest taka prosta jakby się mogło wydawać. Pan Jędrzejczyk zaproponował wykopanie rowu w odległości 80 cm od asfaltu. Tam jest 3 metrowy pas jezdni jeżeli my wykopiemy rów w odległości 80 cm od asfaltu od krawędzi jezdni bez utwardzonego pobocza to wyobraźcie sobie Państwo co się będzie działo jak się dwa samochody będą mijały tam ?  Momentalnie nastąpi oberwanie asfaltu albo któryś z nich wyląduje w rowie. Można coś takiego zrobić moim zdaniem około 1,5 od krawędzi jedni, natomiast trzeba mieć zgodę właścicieli tych działek , tam jest 3 właścicieli, p. Jędrzejczyk obiecał, że załatwi zgodę porozmawia z właścicielami i tą sprawę tu przedstawi nam, ale samo wykopanie rowu przydrożnego nic nie da, trzeba ta wodę gdzieś odprowadzić i z tym się wiążą następne problemy, koszty bo trzeba przejść pod drogą, oczywiście z jednej i drugiej strony studnie na zakrętach i wykopanie znowu 200 m rowu przez pole pana Cieślaka do rowu melioracyjnego, który tam idzie w lesie. Jutro pojadę z niwelatorem i pomierzę jakie tam są spadki terenu jaki ten rów będzie musiał być głęboki bo  moim zdaniem tam jest odwrotny spadek do tego co pan Jędrzejczyk tam sugeruje.   
p. T. Grabowski - dobrze, czyli możemy liczyć na to, że do jesieni czy tez do wiosny przyszłego roku będą już tam wykonane jakieś prace.  

p. L. Śniecikowski- proszę państwa moją rolą jest ocena techniczna i przygotowanie pod możliwości do wykonania tego, wiadomo że to będą koszty, spore koszty wykonania tego, jeżeli znajdą się pieniądze w gminie na to, ja nie widzę problemu. 
p. T. Grabowski - czyli tutaj stanowisko Wójta w tej sprawie jakie jest pani Ewo? 
p. L . Śniecikowski - Pan Wójt miał podjąć decyzję jak zrobię niwelacje terenu. 
p. T. Grabowski- jeszcze jedno ,już ostatnie mam pytanie odnośnie naprawy istniejących dróg asfaltowych czy będzie cos w tym roku czynione ? 

p. L. Śniecikowski- na naszych drogach?

p. T. Grabowski – gminnych ja mówię o swoich drogach ze swojego terenu  Aleksandrów, Karolew.

 p. L. Śniecikowski- metodą byłoby wykonanie przetargu na naprawę i chcieliśmy to zrobić na zasadzie tak jak to było robione w ubiegłym roku tj. zakupu gotowej mieszanki na gorąco i załatać dziury, mając takie warunki i taki sprzęt jaki my mamy ja potrzebuje minimum tygodnia pogody. Nie zdecyduje się na zakup 6 ton mieszanki żeby mi to ludzie rozłożyli, gdyby to było w jednym miejscu nie byłoby problemu, ale tu trzeba jechać i te dziury łatać. Jest jeszcze inna możliwość zakupu mieszanki na zimno to bardzo droga rzecz i próbowaliśmy 3 lata temu. Mało, że to drogie to nie zdaje egzaminu. Może by to zdało egzamin, gdyby wycinać te dziury czyli równać krawędzie rozgrzewać to i dopiero  zalewać. Jeżeli będzie chociaż tydzień pogody nie ma problemu będziemy to robić i mamy taki zamiar.
p. T. Grabowski- czyli tak, ja sobie zapisuje jeden tydzień pogody na następną sesję, jeżeli ten tydzień pogody będzie to te dziury znikną ,tak?

p. L. Śniecikowski- tak 

p. Z. Furmański- chciałem poruszyć temat ciężkiego sprzętu, który zaczął jeździć w Niedrzewiu Drugim, koparki gruszki z betonem.

p. L. Śniecikowski- na której drodze? 

p. Z. Furmański- koło mojej posesji.

p. L. Śniecikowski- w piątek mieliśmy spotkanie z SRB, spotkanie w bardzo niemiłej atmosferze. Z tymi ludźmi już nie można w tej chwili rozmawiać, nie można uzgodnić czegokolwiek  a chodziło nam głównie o tą drogę na Zgórzu, gdzie w tej chwili setki już pojazdów dziennie przechodzi i ta droga praktycznie została zniszczona totalnie, żadne argumenty nie docierają do SRB. Oni mają podpisaną zgodę na ruch pojazdów po tej drodze , to jest część drogi powiatowej, część naszej ok. 100 m  natomiast pozostała to droga powiatowa. Spotkanie skończyło się na tym, że pan wójt wyprosił całe to towarzystwo z gabinetu, co nie znaczy, że sprawa została zakończona. Ja pojechałem w teren z przedstawicielem tej firmy, był też przedstawiciel kopalni, która tam w tej chwili eksploatuje złoże. We środę czyli dzisiaj jest spotkanie zarówno dyrekcji Poldimu jak i dyrekcji SRB i właściciela kopalni. Mają podjąć tą decyzję co robić jak utrzymać tą drogę, jutro mamy mieć taką informację na biurku u Wójta.

p. A. Nowak-  ten pan ze żwirowni dba, tylko chodzi o tych co trzymają ten cały kamień na kolejowym terenie. To powinno być posprzątane za każdym razem.  
 p. L. Śniecikowski- i on w tej chwili naprawił tą drogę tam. Natomiast w tej chwili stoimy przed następnym problemem, firma przekazała nam projekt organizacji ruchu, ponieważ będą robić górę wiaduktu nad torami chcą zamknąć drogę na Zgórzu na czas do października 2012r.  Jutro jestem umówiony z tym panem i stanowisko wójta jest jednoznaczne nie ma żadnego zamykania drogi. Raz z uwagi na to, co zrobią ci ludzie, którzy tam mieszkają ? Dwa co kopalnia ? Nie ma innych dróg, którymi by się poruszali. Jak byłem na spotkaniu z koleją miesiąc temu bo wiadomo, że przejazd jest własnością kolei, tam były zupełnie inne uzgodnienia niż to co oni zrobili tam i kolej nosi się z zamiarem zamknięcia tego przejazdu. W najbliższym tygodniu podejrzewam, że ta sprawa będzie rozwiązywana.  W tej chwili stanęło to wszytko na ostrzu noża. Odnośnie tej drogi jeszcze, poruszany był też temat poruszania się pojazdów gdzie jest zakaz , tam jest organizacja ruchu i zakaz poruszania się. Dostaliśmy taką odpowiedź, wszystkie firmy, które świadczą usługi na rzecz SRB zostały poinformowane, którymi drogami mogą się poruszać. Jeżeli chcą płacić mandaty karne to jest ich sprawa, my za to nie będziemy odpowiadać  a rola gminy jest łapanie takich osób. Tylko teraz się pytam w jaki sposób ? Kilka razy wójt prosił patrol policji, żeby się tam gdzieś kręcili, oczywiście ustawili się postali 2 godziny i natychmiast zostali ściągnięci. Z nieoficjalnych źródeł wiemy, że przez ministra. Jest priorytet budowa autostrady a nie drogi gminne. Gdybyśmy mieli straż gminną nie byłoby problemu, stanęliby i dawali mandaty i byłby problem z głowy. Jak ja tam stanę już wiele razy tak było, chcieli mnie staranować. Nie ma takiej możliwości żebym ja złapał kierowcę i trzymał póki nie przyjedzie policja. Zanim zadzwonię to 2 godziny jak przyjadą. Ja się staram tak często jeździć po autostradach jak tylko mogę. 
p. J. Koronowski - co było powodem wyłączenia światała na osiedlu nowym ? Czy to jest oszczędność gminy?
p. L. Śniecikowski- jeżeli takie głupoty w terenie się pojawiają , bo już nie wiem jak to nazwać,  to proszę o telefon i my to wyjaśnimy wszystko Ja słyszałem bo p. Job do mnie zadzwonił, że gmina w ramach oszczędności wyłączyła światło 

p. J. Mordzak- to jest w protokole z ostatniej sesji , moje pytanie było konkretne do pana wójta, tak podjął decyzję o wyłączeniu światła. 

p. L. Śniecikowski- zaraz, mówimy o całkowitym wyłączeniu, chodziło o to że w czwartek była awaria oświetlenia ulicznego na ulicy Słonecznej  w piątek p. wójt do mnie zadzwonił , że już jest naprawione. Natomiast nie było, żadnego celowego wyłączenia światła na stałe w celu ograniczenia kosztów. Godziny w jakich jest czynne oświetlenie jest ustalone dla całej gminy od zmierzchu do 23 i od 5 rano do świtu. Jeżeli chcecie państwo zmienić te godziny, proszę bardzo raz do roku możemy zmienić nieodpłatnie, firma nam reguluje te zegary, oczywiście p. skarbnik musi znaleźć pieniądze na energię elektryczną.
W tej chwili oświetlenie drogowe przejęła spółka Energa oświetlenie, spółka, która powstała 1 stycznia tego roku cały majątek Zakład Energetyczny przekazał tej spółce. W tej chwili właścicielem wszystkich urządzeń jeśli chodzi o oświetlenie drogowe jest energa oświetlenie. Spółka rozpoczęła działalność 1 stycznia nie mając żadnego zaplecza jeżeli chodzi o utrzymanie i konserwację. My mieliśmy umowę podpisaną do końca tamtego roku z zakładem energetycznym w Kutnie, ponieważ powstała nowa spółka zakład energetyczny odmówił podpisania umowy, podpisaliśmy tylko aneks do tej starej umowy że przedłużamy termin umowy na konserwacje oświetlenia do końca czerwca 2011 r.  mając na uwadze, że cokolwiek się wyjaśni. My w tej chwili przedłużyliśmy kolejne dwa miesiące na starych zasadach, czyli tam jest 5 złotych za jedną lampę. Wiecie państwo jakie propozycje były energa oświetlenie około 19 zł za jedna lampę. Przedłużyliśmy na kolejne 2 miesiące bo nie ma jasnych przepisów co gminy mają zrobić jeżeli chodzi o konserwacje i zakup energii, dlaczego? O ile cały majątek stanowi własność energa oświetlenie  to dostawca energii jest kto inny. Zakład Energetyczny mówi wyraźnie zakup energii do uruchomienia tych urządzeń może dokonać tylko i wyłącznie właściciel tych urządzeń. Interpretacja prawników jest różna, gminy robią różnie, w tej chwili Związek Gmin przystępuje do przetargu na dostawę energii elektrycznej dla wszystkich gmin, ale nie jest roztrzygnięty problem czy ta umowa będzie zgodna z prawem bo sprawa jest w sądzie administracyjnym, jeżeli sąd wyda wyrok, że my nie mamy prawa zakupić energii do nie swoich urządzeń, bo mamy prawo zakupić energie dla swoich budynków dla szkoły dla gminy ponieważ mamy prawo własności do tych obiektów tam nie mamy prawa własności, nie jest sprawa roztrzygnieta.  Nie wiem jak dalej sprawa potoczy się przynajmniej jeżeli chodzi o oświetlenie drogowe, sprawa jest w sadzie administracyjnym czekamy na jakikolwiek wyrok sądu. Zwracaliśmy się do prezesa zamówień publicznych, jego to nie interesuje, wykupiliśmy wejście to tego portalu  mamy interpelacje, że możemy robić przetarg na zakup energii, niedawno dowiedziałem się, że obok jest drugie biuro bliźniaczy portal, które zupełnie odwrotnie interpretuje przepisy. Sama energa oświetlenie też nie wiem co mają robić, daliśmy sobie czas do końca sierpnia zobaczymy czy będzie jakaś interpretacja przepisów czy nie. Jeżeli nie to będziemy negocjować z energa oświetlenie koszty konserwacji bez dostawy energii czy będzie to zgodne z przepisami, nie wiem. Nikt nie potrafi w tej chwili powiedzieć.  W tym okresie do 1 sierpnia energa oświetlenie nie miała swojej firmy, która by usuwała awarie, w tej chwili od 1 sierpnia już jest w Kutnie całodobowy posterunek pierwszego reagowania, mogę podać państwu telefony do tego posterunku i tam można zgłaszać wszelkie awarie oświetlenia drogowego. Od 1 stycznia mieliśmy już 4 zgłoszenia z tego co wiem bardzo szybko reagują i usuwają. Miejmy nadzieję, że nie będzie już takich problemów, że miesiąc nieczynne będzie oświetlenie drogowe. 
p. T. Pawlikowski- w rejonie Dąbkowic od skrzyżowania przy remizie strażackiej od kilku lat świeci się tylko jedna lampa.
p. L. Śniecikowski- ile to trwa?

p. T. Pawlikowski- od kilku lat.

p. L. Śniecikowski- to dlaczego nikt tego nie zgłosił? 

p. T. Pawlikowski- panWójcikowski tego nie zgłaszał bo tamtędy nie jeździł. 

p. L. Śniecikowski- proszę do mnie przyjść po sesji, zapiszemy dokładnie gdzie to jest. 

p. T. Grabowski- więcej do pana Leszka pytań niż do Wójta, panie Leszku kiedy będzie realizowane założenie światła w miejscowościach np. Zaranna, Karolew. 

p. L. Śniecikowski- proszę państwa to nie jest do mnie pytanie, ja jestem od wykonania tego a nie od planowania. Jeżeli będzie decyzja, że mam przystąpić do opracowania dokumentacji , musi być decyzja wójta i wprowadzenie zadania do budżetu.

p. Z. Furmański- jeżeli można a propos tej wody w Niedrzewiu, czy coś tutaj się dzieje z dokumentacją ?

p. L. Śniecikowski- w tej chwili nic tam się nie dzieje, również  w tamtym tygodniu przejechałem się z leśniczym po tym terenie tam, bo na razie nie znamy zakresu tej inwestycji tam jest bardzo poważny problem , bo tam jest biała plama praktycznie na mapach. Cała ta linia gdzie mieszka pan Benedykciński tam nie ma drogi, tam nie ma żądnej drogi na mapach. To jest teren leśny, gdzie te drogi po prostu powstawały w latach, że ktoś sobie postawił domek i truchtem dojechał do domu. 

p. T. Pawlikowski- jak może postawić domek bez drogi dojazdowej ?  To kto wydał pozwolenie na budowę tego domu ? 
p. L. Śniecikowski- pan leśniczy ma mi przygotować taką dokumentację, bo oni robili aktualizację swoich terenów i wtedy zobaczymy co jest na tych mapach. To nie tylko nasza droga ma tak, cały odcinek drogi od lasu jak się wjeżdża jadąc do Niedrzewia od kapliczki do tej drogi, która prowadzi na Zarannę , nie ma na mapach drogi. 
p. T. Grabowski-  tam jest droga przyleśna to tam tej drogi może faktycznie nie być.

p. L. Śniecikowski-  nie, na mapach nie ma drogi, asfaltu nie ma, nie ma w ogóle na mapach tego asfaltu, nie ma na mapach tej drogi. 

p. T. Grabowski - w związku z aktualizacją geodezji jakiś czas temu map, pan Leszek ma racje zostały pominięte. 

p. L. Śniecikowski- tej drogi od asfaltu do Zaranny tez nie ma. 

p. T. Pawlikowski - konie kiedyś wydeptały i tak zostało.

p. Z. Furmański - a w jakim terminie to się wyjaśni, powiedzmy ? 

p. L. Śniecikowski – ja myślę, że w przyszłym tygodniu sobie wyjaśnimy to wszystko.

p. T. Pawlikowski- panie przewodniczący odnośnie wyjazdu wójta, jak to się stało, że sesja została zwołana, a wójt wyjechał w delegacje ? W jakim terminie dostał powiadomienie ?

p. Przewodniczący – tutaj jest p. Ewa zastępca wójta. 

p. E. Zielak- wójt nie musi mi się tłumaczyć ze swoich wyjazdów, i nie wytłumaczył. 

p. Przewodniczący - z tego co mi wiadomo pan wójt wczoraj był w Łodzi, dzisiaj też w Łodzi jest.
p. E. Karbowska- jak zadzwoni w poniedziałek marszałek, że pan panie wójcie ma u mnie być we środę, a sesje się ustala 2 tygodnie wcześniej. Jak by nikogo nie było, ale jest zastępca 

p. T. Grabowski - ale pytanie pana Tadeusza jest zasadne, kiedy wiedział ? Proszę odpowiedzieć kiedy i to wszystko. 
Dyskusja.

8. Wolne wnioski.
p. J. Mordzak- zwracam się z wnioskiem do pana wójta, którego tutaj nie ma, że w ramach oszczędności wyłączane jest światło, które  na odcinku od urzędu gminy do skrzyżowania z hodowlą Roślin Strzelce, przez 4 miesiące mamy oszczędności 200- 300 złotych. W związku z tym, że w tej chwili nasilają się jakieś nie wiem grupy przestępcze, które  na terenie Strzelec robią zamieszanie. Moim zdaniem potrzebnie jest takie lustro, które zostało potłuczone, ile takie lustro kosztuje ?  
p. L. Śniecikowski- dużo, ponad tysiąc złotych. 

 p. J. Mordzak- to znaczy , że mamy 5 miesięcy na to, żeby z oszczędności zakupić nowe lustro, chociaż lustro nie jest jedynym elementem uszkodzonym przez wandali

p. E. Karbowska- o tam ochrony nie ma u was?  

Dyskusja.

p. J. Mordzak- wyłączanie światła w tej miejscowości i na tym odcinku są moim zadnie bezzasadne. Składam ten wniosek do szanownej rady i do  pana wójta o zmianę tej decyzji. 

p. T. Sobczyk- co to jest 3,45 do autobusu jeszcze ?

p. E. Zielak  –  jest to stawka jaką zaproponowała firma za jeden kilometr. 
p. T. Grabowski- panie przewodniczący, pani wójt ja mam taką propozycje, żeby te oszczędności rzeczywiście przeliczyć bo tutaj zostało potłuczone lustro, tam został ukradziony ciągnik. Skończmy raz na zawsze z tymi drobnymi oszczędnościami i włączmy to światło niech ono się pali od zmierzchu do świtu i nie będzie dyskusji.
p. E. Zielak- światło nie załatwia absolutnie tych problemów.

Dyskusja.

p. T. Grabowski- płacimy podatki wszyscy tez nie za darmo.

p. Przewodniczący - coś kosztem czegoś. 

Dyskusja.
p. Z. Rutkowsi poruszył temat telefonów na sesji. 
p. J. Mordzak- bardzo proszę o przegłosowanie tego wniosku, dlatego, że ja mam zobowiązania wobec swoich wyborców. 

p. Przewodniczący -co państwo radni w tym temacie, proszę bardzo. 

Dyskusja w temacie.
p. L. Śniecikowski- poinformował o nowej ustawie tzw. śmieciowej, która nakłada 100% obowiązków na gminę. Ustawa wchodzi w życie 21 stycznia 2012 r. 

Dyskusja na temat oświetlenia. 
p. T. Grabowski- ja tutaj pana Mordzaka jak najbardziej popieram i proszę to poddać pod głosowanie  żeby zakończyć temat. 

p. Przewodniczący - kto jest za wnioskiem pana Mordzaka odnośnie oświetlenia przy ulicy głównej , żeby się paliło od zmierzchu do świtu ? 

za – 10        przeciw – 2     wstrzymujących się – 2
Wniosek pana Mordzaka został przyjęty. 
Pan Leszek podał radnym numer pod, który należy zgłaszać awarie : 785- 802- 716 lub 801-800-103 – całodobowy. Jeżeli ktoś będzie dzwonił z komórki i numer będzie zastrzeżony nie przyjmują takich zgłoszeń. 

p. A. Nowak- ta droga, która prowadzi na stację to droga powiatowa. Bardzo bym prosił, podam nawet numer na PKP do Warszawy i to poruszyć. Tak nie może być, ten plac o którym mówiłem wcześniej musi być sprzątany., może wystosować tam pismo w tej sprawie.

p. Leszek- jaki numer? 

p. A. Nowak- prosiłbym moją komisję, abyśmy pojechali w teren i to zobaczyli. 

p. E. Wojtasiak- czy coś wiadomo w sprawie oczyszczania rzeki Słudwi?

p. L. Śniecikowski- jest już ogłoszony przetarg na wycięcie ponad 70 drzew, czyli wszystkich drzew przy Słudwi na naszym terenie. Po roztrzygnięciu tego przetargu i usunięciu tych drzew będzie rozpisany przetarg na czyszczenie całej rzeki. 
p. Mordzak poruszył temat remontów bieżących dróg powiatowych dotyczy min. drogi przy cmentarzu. 

p. L. Śniecikowski- z informacji uzyskanych od pana Rucińskiego część dróg już została naprawionych. Już jest roztrzygnięty przetarg na naprawę kolejnych dróg i będą naprawiać następne drogi. 

Dyskusja. 

Poruszono temat organizacji ruchu w rejonie budowy autostrady, uzupełnienie znaków drogowych i remontu dróg powiatowych.   
9. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad VIII sesji Rady Gminy Strzelce Przewodniczący zamknął obrady. 

Protokolant: Dorota Traczyk                              

