PROTOKÓŁ  Z  OBRAD

XI SESJI  RADY  GMINY  STRZELCE  VI KADENCJI

odbytych  w  dniu 23 listopada 2011 r. 

w godz. 10.00 – 12.40
      Obrady sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego.

P. Przewodniczący  powitał przybyłych na sesję radnych, p. Wójta, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu.

      Na podstawie listy obecności stwierdzono obecność 14 radnych ( nieobecni:                              p. Pawlikowski T.) w związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1. Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. nr 2. Radni otrzymali porządek obrad. 

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja dyrektorów placówek oświatowych z terenu gminy Strzelce.

4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Klonowiec Stary na lata 2011-2020

b) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę

c) o konsultacjach z organizacjami i radami pożytku publicznego

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

   międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.
p. Przewodniczący- wszyscy Państwo radni otrzymali porządek obrad, czy są uwagi do porządku? 
p. Przewodniczący poprosił o przegłosowanie porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad 2. p. Przewodniczący - protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w sekretariacie urzędu, czy są uwagi, co do protokołu? 
Nie było żadnych uwag. 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:

za  -  14                          przeciw –  0                  wstrzymało się od głosowania- 0
Protokół przyjęto jednogłośnie.
Ad.3 Informacja dyrektorów placówek oświatowych z terenu gminy Strzelce.

p. Przewodniczący – zaistniała potrzeba, aby na dzisiejszej sesji wzięły udział panie dyrektor z naszych placówek oświatowych. Z tego, co pamiętam padł zarzut jednego z Państwa radnych, że nie ma języka niemieckiego w szkole podstawowej. Rzekomo w innych szkołach podstawowych sąsiednich ten język jest. Pan Wójt zrobił rozpoznanie.

p. Wójt – ja może w kwestii sprostowania. Nie chodziło dokładnie o język niemiecki tylko o język dodatkowy w szkole podstawowej. Rozeznanie, które zrobiliśmy z pracownikami. Sytuacja gminy Strzelce i we wszystkich gminach powiatu kutnowskiego jak również wyszliśmy dalej niż w powiecie kutnowskim to wygląda tak, że w szkole podstawowej każdej jest jeden język a w gimnazjum są dwa języki. My nie odbiegamy tutaj od jakiejś normy ogólno powiatowej. 

p. Przewodniczący – proszę o zadawanie pytań. Również była dyskusja, że spadł poziom nauczania. 

p. Mordzak- ja rozumiem, że nie odbiegamy tu od średnich powiatowych czy gminnych placówek, ale to nie znaczy, że nie możemy być pionierami w tej kwestii. Jeśli pozwoliłyby warunki finansowe to powinniśmy jak najwięcej inwestować w nasze dzieci. To, że nie ma u sąsiadów nie jest tłumaczeniem. Trzeba zrobić wszystko, aby u nas było.

p. Wójt – ja się z tym nie zgodzę, ponieważ padło konkretne pytanie, że tylko u nas w Strzelcach nie ma. A to co Pan mówi to ja się jak najbardziej zgadzam. 

p. Mordzak – to nie było moje pytanie. Ja tylko stwierdzam fakty, to że nie ma zupełnie nie szkodzi u nas może być.

p. Wójt – była ta informacja, że w wielu gminach są dwa języki tylko w naszej gminie nie ma dwóch języków. Trzeba wyjaśnić kwestię, że jest naszej. A jeśli chodzi o wprowadzenie języka to powinni wypowiedzieć się dyrektorzy.

p. Koronowski – czy było grono rodziców chętnych na ten drugi język?

p. Piotrowicz –Albiniak – ramowy plan nauczania nakazuje nauki jednego języka u nas jest język angielski. Nie było prośby rodziców o wprowadzenie drugiego języka. Jeśli byłby to drugi język byłby on jako zajęcia dodatkowe, na które uczęszczałyby chętne dzieci. Oczywiście byłyby to dodatkowe koszty dla urzędu gminy, zatrudnienie takiego nauczyciela, wiąże się to z wydłużeniem czasu pracy ucznia, byłyby przedłużone dowozy, a też nie wiemy czy 100% dzieci chciałoby na takie zajęcia chodzić, czy rodzice zgodzą się na to. Tygodniowy rozkład zajęć mamy tak ułożony, że ostatnie dzieci odjeżdżają o 15.50.

p. Murawski – czy nie można na Radach Rodziców poruszyć tego tematu, kto by chciał. Myślę, że nie będzie takiego zainteresowania, bo jak na zebrania przychodzi tylko sześć osób. Ale może trzeba się dowiedzieć?

p. Piotrowicz –Albiniak – najpierw trzeba mieć zgodę organu na zatrudnienie nauczyciela i to są dodatkowe niestety pieniądze w budżecie szkoły.

p. Przewodniczący – jakie byłyby to koszty w przybliżeniu?

p. Piotrowicz –Albiniak – to zależy jaki nauczyciel czy mianowany czy dyplomowany, ile godzin tego języka, jakie duże grupy. U dzieci tak jest, że jak są zajęcia dodatkowe, za które one nie płacą one się zapiszą będą chodziły, ale z czasem te dzieci nie będą uczęszczały. 

p. Murawski – ja to bym zaproponował zrobienie jakiegoś parkingu. Byłem wczoraj w szkole i miałem problem z zaparkowaniem.

p. Przewodniczący – a gdzie ten parking ma być? Proszę, aby Panie dyrektor przedstawiły swoje prezentacje.

p. Chojnacka dyrektor Publicznego Gimnazjum w Strzelcach przedstawiła wyniki nauczania w poszczególnych latach.

p. Chojnacka – kadra pedagogiczna jest ta sama w większości. Jeśli się zmienia to jest to zastępstwo na jakiś czas. Dzieci miałyby bardzo, bardzo dużo zajęć dodatkowych. Nauczyciele prowadzili je nieodpłatnie w ramach godzin karcianych a korzystanie było minimalne. Myślę, że zaangażowanie nauczycieli było bardzo duże. 

p. Rutkowski – mi chodzi o promocję bo było 100%, a w drugiej klasie?

p. Chojnacka – w tamtym roku jeden uczeń był nie promowany.

p. Rutkowski – ta promocja trochę jest ograniczona.

p. Chojnacka – są uczniowie, którzy nie wiem ile lat w tej szkole by byli i tak nic z tego. Oni mają opinie poradni o takim dostosowaniu, że zostawiając ich na kolejny rok to nie wiem, jaką dokumentację musielibyśmy zrobić by tak można postąpić. Były odgórne zalecenia, żeby to obniżyć i tak. W tym momencie uczeń przychodząc do szkoły musi zdać.

p. Rutkowski – czy nauczyciel nie ma na to wpływu.

p. Chojnacka – nie ma nauczyciel takich narzędzi.

p. Nowak – w dawnych czasach to uczeń się bał nauczyciela a teraz nauczyciel boi się ucznia.

p. Chojnacka – ma Pan rację. Są tacy nauczyciele, co się boją uczniów. Ale u nas do tej pory nie ma drastycznych zdarzeń, więc myślę, że same wyniki, a kto chce się uczyć to się będzie uczył.

p. Rutkowski – a jaka jest frekwencja rodziców na zebraniach?

p. Chojnacka – minimalna. Na pierwszym zebraniu nie było 50 % rodziców.

p. Piotrowicz –Albiniak –co miesiąc są zebrania i przychodzą tylko ci których nauczyciel telefonicznie wezwał.

p. Chojnacka – co miesiąc jest organizowane zebranie, albo zbiorowe albo drzwi otwarte.

p. Sobczyk – a w jakich godzinach?

p. Chojnacka – my zrobiliśmy taką ankietkę. Rodzice wypowiadali się różnie. W tamtym roku mieliśmy od 15.30 do 16.30. Zebrania są od godz. 16.00, a takie indywidualne to od 15.00. Ale jeśli rodzić zadzwoni i powie, że będzie o 16.30 to nauczyciel poczeka za rodzicem.

p. Nowak – nauczyciele są ale czy rodzice są?

p. Chojnacka – w miesiącu którym minął było 3 rodziców.

p. Przewodniczący – a ja mam pytanie odnośnie języka polskiego i błędów ortograficznych. Często jest tak, że absolwent szkoły średniej robi błędy.

Radni – dysleksja. 

p. Chojnacka – mają Państwo radni rację, dysleksja.
p. Piotrowicz –Albiniak dyrektor Szkoły Podstawowej w Strzelcach przedstawiła wyniki nauczania w poszczególnych latach.

p. Chojnacka – wiadomo, że my na terenie wiejskim mamy takie możliwości jakie mamy. W mieście jest więcej wyjazdów do teatru, kino na miejscu to jest zupełnie inne. Nasze dzieci, jeśli korzystają z pomocy zewnętrznej z nauczania to jest to minimalna grupa osób, a porównajmy miasto. Jeśli się ktoś uczy przedmiotu dwa razy tyle to wiadomo, że wiedzy mu więcej zostanie.

p. Przewodniczący – a jak mają zagospodarowany czas dzieci które czekają na autobus? Bo jest bardzo dużo komentarzy.

p. Chojnacka – uczniowie maja do dyspozycji halę sportową, pomieszczenie w bibliotece gdzie jest telewizor i komputery oraz sala komputerowa i oczywiście zajęcia dodatkowe, koła zainteresowań. Część dzieci mają kartki od rodziców, że wychodzą i robią zakupy na Strzelcach, ale za zgodą rodziców, bo my za nich bierzemy odpowiedzialność.

p. Piotrowicz –Albiniak – u nas ze świetlicy korzysta 222 uczniów, przebywają rano 15-30 min w zależności od dowozów. Pod opieką jednego nauczyciela powinno być 26 dzieci, więc musiałoby być 8 nauczycieli świetlicy. Jest bardzo ciasno dlatego przechodzą do sal i tam spędzają czas. Nie idą one same są oczywiście pod opieką nauczycieli. 

p. Grabowski – jakie są oczekiwania Pań Dyrektor w stosunku do organu prowadzącego? Może są jakieś oczekiwania, które my jako rada powinniśmy wiedzieć, bądź problemy które my moglibyśmy rozwiązać.

p. Chojnacka – na pewno oczekiwania mieli byśmy ogromne, każdy by chciał żeby w jego szkole było wszystko, ale wiemy jakie są realia. W tej chwili rozbudowuje się część szkoły podstawowej więc my też jako gimnazjum nie możemy żądać, wiemy że to jest dla tych dzieci, które kiedyś przyjdą do szkoły podstawowej a potem do gimnazjum. Na dzień dzisiejszy z każdą sprawą proszę Państwa można zwrócić się do p. Wójta, do wszystkich którzy są tu zatrudnieni, do komisji oświaty i sprawy wszystkie na bieżąco są rozwiązywane. Nie było problemu, który by nie został rozwiązany. Ja oceniam tą współpracę bardzo dobrze.

p. Piotrowicz –Albiniak – moje oczekiwania w prawdzie się spełniają, kadra nauczycielska zadowolona, dzieci i rodzice też. Jak ta sala będzie dobudowana to wszystko się rozluźni. Musimy ten rok jakoś przetrwać.

p. Stasiak – jeśli chodzi o transport do domu, jest dobrze czy trzeba coś zrobić?

p. Chojnacka – innego rozwiązania jak na dzień dzisiejszy nie ma. Dostosowujemy zajęcia to odwozów. Staramy się tak to robić, żeby było z korzyścią dla wszystkich. Wszystkie dzieci są dowożone. Przepis mówi, że gimnazjaliści powyżej 4 km a szkoła podstawowa po 3 km. 

p. Grabowski – mam pytanie, ale takie bardziej od strony technicznej. Czy w tej szkole, która istnieje niedaleko drogi nr 60 i następnej budowanej, nie byłoby potrzeby zamontowania ekranów dźwiękochłonnych, czyli ten hałas, który dostaje się z drogi jakoś nie wpływa?

p. Piotrowicz –Albiniak – nie ma takiej potrzeby są bardzo szczelne okna. Moim życzeniem byłoby tyko, żeby ten teren był zamknięty od strony tej świetlicy. Myślę o jakiejś furtce. Przychodzą dzieci i młodzież akurat w tym czasie nie chodzi ochroniarz, bo oni wiedzą, kiedy on ma obchód. 

p. Grabowski – na jakiej zasadzie udzielany jest wstęp na salę gimnastyczną?

p. Chojnacka  - pan ochroniarz wpuszcza, my dajemy im kto o której godzinie wchodzi. W razie jakiś kontrowersji oni dzwonią do mnie. Do tej pory się nie zdarzyło. Jeśli nie ma tej grupy to nikogo nie wpuszcza. Potem przychodzi pani woźna i sprząta. Jest bezsensu, aby w niedziele pani woźna przychodziła i trzeba by było jeden dzień wolny dać i automatycznie w tygodniu ma jeden dzień wolny. A u nas niestety są trzy i pół woźne.

p. Grabowski – chodzi mi o to, że gdybym ja chciał z jakąś grupą dzieci sobie na tej hali poćwiczyć, nie koniecznie w sobotę czy w niedziele, powiedzmy w tygodniu.

p. Chojnacka – jest harmonogram, są ustalone stałe drużyny które przyjeżdżają całym rokiem. Tylko jak ja mowie, jak Pan bierze dzieci nieletnie to trzeba mieć zgodę rodziców. Drużyny które są z terenu korzystają za darmo a z poza terenu płacą 30,00 zł i pieniądze są odprowadzane do kasy urzędu gminy.

p. Nowak – a dużo jest tych zespołów poza gminnych?

p. Chojnacka – nie odpowiem dokładnie ale jest ich tam kilka.

Ad. 4. 
   P. Przewodniczący poprosił o podawanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano kandydatury:
1) Rutkowski Zbigniew 

2) Murawski Paweł

3) Mirecki Aleksander

  W/w wyrazili zgodę na pracę w komisji, za składem komisji głosowano następująco: za – 14 głosów. Komisja ze swojego składu na Przewodniczącego komisji wybrała p. A. Mareckiego.

Ad. 5 
a) przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Klonowiec Stary na lata 2011-2020

p. Przewodniczący udzielił panu Przemysławowi Lach głosu.

p. Lach – mamy nadzieję, że tym aktem który podpisaliśmy jako stowarzyszenie, bo ja jestem tutaj jako przedstawiciel i reprezentuje najstarszych członków, natomiast jest ze mną pani prezes Martyna Owczarek, która jest Prezesem Zarządu i Państwo w obecności Pani podpisywali akt. Sądzimy, że będziemy dobrymi sąsiadami i wpiszemy się na dobre tutaj usługi, które będą mogły być korzystne dla samej miejscowości Klonowiec Stary, ponieważ poznaliśmy już społeczność, byliśmy zaproszeni na zebranie wiejskie, tutaj jest pan radny, który też był obecny na tym zebraniu jak i sołtys. Mamy nadzieję, że będziemy również współpracować z samorządem i z szanowną radą. Nasza siedziba jest w Toruniu. Szkoła stała trzy lata i zainteresowaliśmy się na etapie rokowań i udało nam się wynegocjować i kupić, z czego się cieszymy. Myślimy żeby nie zmieniać charakteru tego, czego Państwu zabrakło. Będziemy na pewno świadczyć usługi edukacyjne, kulturalne, sportowe i rekreacyjne. Musimy zacząć od sprzątania, ale myślę że na dobre wpiszemy się w Państwa gminę czego Państwu i sobie życzę.

p. Owczarek – nabyliśmy nieruchomość. Może zacznę od tego, że jesteśmy organizacją pożytku publicznego. W naszym statucie mamy opisane co jest naszym celem. Naszym celem jest pozyskanie funduszy skąd bierzemy również pieniążki. Pozyskiwanie funduszy z Unii Europejskiej skierowane na projekty związane z obszarem wiejskim. Jeśli chodzi o tą nieruchomość chcielibyśmy ją rozwinąć pod względem edukacyjnym, oświatowym, kulturalnym jak i rekreacyjno – sportowym. Jeśli chodzi o rozwój i modernizację tego obiektu niezbędnym jest przyjęcie przez Państwa jako Rady planu odnowy miejscowości Klonowiec Stary. Wszystkie środki na remont tego budynku będziemy pozyskiwać ze środków Unii Europejskiej. Plan ten został przyjęty na zebraniu wiejskim sołectwa Klonowiec Stary. 

p. Lenartowska – a skąd Państwo jesteście, gdzie jest siedziba?

p. Owczarek – z Torunia. Nasza organizacja działa na terenie całej Polski.

p. Rutkowski – czy w innych miejscowościach takie działania robiliście? Czy gdzieś kupowaliście taką posiadłość?

p. Owczarek – nie to jest pierwsza posiadłość.

p. Lenartowska – czy macie Państwo jakieś doświadczenia w pozyskiwaniu środków unijnych?

p. Owczarek – istniejemy od 2007 roku i pozyskujemy sukcesywnie środki.

p. Lenartowska – czy mogłaby Pani podać jakiś przykład na co żeście otrzymali środki?

p. Owczarek – działamy przede wszystkim w ramach programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, ale teraz chcemy również wejść w obszar PROW-u. Cały czas się rozwijamy. Proponujemy nieodpłatne usługi szkoleniowe dla osób wykluczonych społecznie, ale również dla rolników dla młodzieży. Na terenie powiatu sierpeckiego i żuromińskiego mieliśmy taki projekt gdzie zorganizowaliśmy dla uczniów szkół ponad gimnazjalnych wyjazd do Anglii. Był to kurs językowy. Nazywał się on „Wakacje z głową”. 20 uczniów mogło dokształcić swój język i trochę zwiedzić.

p. Sobczyk – chcę zwrócić uwagę na współpracę z gminą. Są tu dwa punkty: uruchomienie oświetlenia, budowa POŚ, budowa oczyszczalni w Strzelcach tu są wyszczególnione sumy i są podane środki własne gminy. Jak wy widzicie tą współpracę z gminą? Jak podejmiemy uchwałę, to co oczekujecie od gminy?

p. Owczarek – ten dokument jest utworzony dla miejscowości Klonowiec Stary. My przy współudziale z administracją gminy mieliśmy za zadanie przewidzieć wszystkie ruchy z naszej strony ale także ze strony urzędu gminy. Jeśli chodzi o przedsięwzięcia i inwestycji to nas dotyczy punkt 4 remont budynku szkoły z przeznaczeniem na świetlice wiejską. Ostatnia kolumna mówi o środkach jakie chcemy pozyskać na spełnienie tego warunku. Są to nasze środki własne oraz środki pozyskane z Unii Europejskiej. Od gminy nic. Mamy nadzieje że wprowadzimy punkt 6 i od punktu 10 do 12.

Radni – ale my przyjmujemy całość.

p. Grabowski – kto opracował ten plan fizycznie?

p. Owczarek – fizycznie był to plan opracowany przez nas, jak również przez administrację urzędu gminy.

p. Grabowski – nie wiem dlaczego, ale tu się nikt nie podpisał. Skąd to się wzięło, czy powstało to od zakupu do dnia dzisiejszego, czy to było wiadomo wcześniej? 

p. Lach – zakup nie ma nic wspólnego z tą uchwałą którą dzisiaj Państwo podejmujecie. Zakup był wcześniejszy. Natomiast my możemy skorzystać z łaski Państwa, ponieważ napisaliśmy wniosek o pieniądze na remont i akurat jest taki regulamin w PROW-u że potrzebna jest zarówno uchwała zebrania wiejskiego w danej miejscowości jak również uchwała Rady Gminy. Jeśli Państwo nie podejmiecie tej uchwały i my nie wygramy tych pieniędzy będziemy składać o następne pieniądze i są to kwestie niezależne. Będziemy musieli szukać środków własnych. Działamy na terenie województwa mazowieckiego, podlaskiego, wielkopolskiego, kujawsko – pomorskiego oraz łódzkiego. Jeśli chodzi o plan to pierwsza tabela jest niezależna od nas bo wychodzi już z uchwał Państwa wcześniejszych i z przyjętego planu rozwoju lokalnego. Myśmy tylko to przepisali po konsultacji z p. Wójtem, i do tego dołączyliśmy swój skromny zasób który chcemy na terenie tego obiektu wykonać. Żeby nie mylić z pytaniem pana radnego: kto to fizycznie wykonał. My napisaliśmy i wydaliśmy to jako zaproszeni goście na zebranie wiejskie do Klonowca Starego w ramach tego konkursu co złożyliśmy o pieniądze na remont. 

p. Grabowski – czyli istnieje osoba, która to napisała i może się pod tym podpisać?

p. Lach – tak jest. Ja jestem tą osobą. I jeszcze nieobecny wiceprezes, ale to jest nie ważne. My ten wniosek piszemy na bazie Państwa rozwoju lokalnego i konsultacji z mieszkańcami na terenie Klonowca Starego. Chcemy robić projekty dla dzieci, młodzieży jak i kontaktów zagranicznych, żeby ożywić i uzupełnić Państwa bazę rekreacyjną, sportową. Zamierzamy zrobić warsztaty zainteresowania dzieci i młodzież budowaniem modeli latających, mamy teren do pokazów. Jakieś gonitwy tzw. peitboll  Gdybyśmy przy pomocy Rady uzyskali tę uchwałę to rozstrzygnięcie wniosku nastąpi gdzieś do świąt. I mamy szanse rozpocząć inwestycje od wiosny. My nie chcemy pieniędzy od gminy. My chcemy gminie przysporzyć pieniędzy skoro mamy już działać na jej terenie.

p. Grabowski – od jak dawna zaczęliście współpracę z urzędem gminy?

p. Lach – był to czerwiec czy lipiec gdy dowiedzieliśmy się, że możemy  przystąpić do rokowań.

p. Grabowski – gmina wiedziała o waszych zamiarach?

p. Lach – konsultowaliśmy co będziemy robić i skąd jesteśmy.

p. Stasiak – w tym planie konieczne było zapisanie środki własne gminy? Czy bez tego plan by nie istniał?

p. Wójt – te kwestie które tu się rodzą, to przeczytajcie Państwo Plan Rozwoju Lokalnego i będziecie wiedzieli.

p. Stasiak – ale czy tu w tym planie to musiało być?

p. Wójt – my możemy co roku modelować Plan Rozwoju Lokalnego i wtedy automatycznie zmieni się ten dokument. Wiążący jest Plan Rozwoju Lokalnego. Istotnym dokumentem jest budżet i Plan Rozwoju Lokalnego. Zmieni się plan to zmieni się ten dokument. Ten projekt w żaden sposób nas nie wiąże.

p. Śniecikowski – Plan Rozwoju Lokalnego jest ogólno dostępnym dokumentem. Ale jest to dokument, który jest zawsze wykorzystywany przy jakimkolwiek planowaniu, czy to inwestycji czy jakichkolwiek działań. Jeśli nasze inwestycje wpisują się w ten plan to tylko  należy się cieszyć. Natomiast byłby problem gdyby taki projekt nie wpisywał się w ten plan. Czyli jak tam jest napisane oświetlenie czy dobudowa wodociągu, my to mamy wszystko w naszym planie rozwoju i zwróćcie Państwo uwagę, że tam są podane bezpieczne lata, to nie jest tak, że my mamy to na przyszły rok zrobić. Ale te zapisy do niczego nie zobowiązują. Plan jest od tego, żeby go zmieniać.

p. Przewodniczący – ja sam wiem, że tak musi być, bo ja tworzyłem biznes plan który nie przekłada się później na życie ale musi być, takie są wymogi. 

p. Wojtasiak – a skąd macie Państwo pewność, że po 2013 roku będziecie mieli możliwość pozyskiwać środki unijne, bo przyszłość jest niepewna i po 2013 roku Unia nie będzie istniała? A tutaj są dalekosiężne plany do 2020 roku. Skąd macie, jeśli można wiedzieć takie informacje, że będzie możliwość pozyskiwania środków z PROW-u?

p. Lach – chciałbym uprzedzić, że od lat nie tylko prowadzimy organizację w oparciu o środki unijne. Nasz budżet w tej chwili to 4 mln zł rocznie. Zawodowo zajmujemy się pisaniem projektów jak również oceną funduszy unijnych, wykładamy nawet takie przedmioty na wyższych uczelniach. W związku z tym wiemy, że po roku 2013 następuje następna perspektywa 2014 – 2020 i nazywa się Ramowe Plany Odniesienia. Wiemy, że na fundusze spójności czyli fundusze strukturalne w postaci EFS i EFRR będą środki dla całej Unii na poziomie 336 mld euro. Obecny rząd będzie się starał zdobyć środki w tej perspektywie około 300 mld zł. Myślę, że nasze widomości są wiarygodne na dzień dzisiejszy. 

p. Grabowski – ilu zrzeszacie członków organizacji waszego stowarzyszenia i gdzie jest dokładnie siedziba?

p. Lach – w naszym stowarzyszeniu obecnie jest 17 członków na 15 możliwych. Również oprócz członków w skład stowarzyszenia wchodzą pracownicy zatrudnieni w poszczególnych biurach. Biura mamy w Lesznie, Toruniu, Sierpcu, Łomży oraz tymczasowe biuro w Kutnie które zamierzamy zmienić jego siedzibę na Klonowiec Stary. Tam mamy również personel w projektach. Jest to około 50-60 ludzi.

p. Grabowski – rozumiem, że Państwo działacie w jakiejś miejscowości taki projekt już gdzieś istnieje, tak?

p. Lach – jeśli chodzi o taki obiekt jaki udało nam się nabyć to jest pierwszy. Siedzibę mamy w Toruniu na ul. Sukienniczej 6/1.

p. Grabowski – realizacja okresu rozwoju tej miejscowości, czy to korzystanie nie tylko mieszkańców Klonowca ale przez inne osoby. Jak to się będzie odbywać? Na zasadach odpłatności?

p. Lach – do tej pory mieliśmy w 100% finansowane z Unii. Nie chwalimy się, że to zostanie zachowane bo Komisja Europejska pracuje nad wieloma kwestiami.

p. Grabowski – to jest projekt rozpatrywany przez województwo łódzkie?

p. Lach – przez Urząd Marszałkowski w Łodzi  i wydział dotyczący PROW.

p. Grabowski – jest możliwe zatrudnienie?

p. Lach – jeśli wejdziemy w projekty to tak.

p. Lenartowska – co planujecie w tej szkole?

p. Lach – pokazy w plenerze, usługi szkoleniowe, wymiany szkół czyli we wszystko co się da. Nie chcielibyśmy za dużo mówić. 

p. Lenartowska – jeśli nie dostaniecie od nas tej uchwały?

p. Lach – to będziemy musieli szukać w naszych środkach.

p. Grabowski – to mieszkańcy wiedzą o tym?

p. Lach – oczywiście. Nie ośmielilibyśmy się do Państwa przyjechać, gdyby nie było uchwały. Na zebraniu było 23 osoby. 20 było za 3 się wstrzymały, nie było przeciw.

Przerwa 5 min.

p. Wójt – rodzi się tu szereg pytań i wątpliwości. Pamiętacie Państwo że od wielu miesięcy mamy dylemat ze sprzedażą Klonowca. Odbywało się wiele przetargów i kończyły się one wynikiem negatywnym. Jak Państwo sięgniecie do protokołów poprzednich sesji to odnajdziecie zapisy jak ja Państwa na bieżąco informowałem o tym na jakim etapie sprzedaży i jakie potencjalne firmy mogłyby być zainteresowane zakupem tego obiektu. I znajdziecie, ze jedna z zainteresowanych to  Towarzystwo Inicjatyw Obywatelskich. Była firma która chciała prowadzić produkcję jakiś maszyn i firma która chciała zakupić pod kontem mieszkań związanych z budową autostrady i to też mówiłem. To było na sesjach mówione. Rokowania były ogólnodostępne, każdy mógł przystąpić. Zgłosiła się jedna firma, zapłaciła wymaganą sumę i dopiero rozpoczęły się rozmowy o szczegółach. Akt notarialny został podpisany niedawno bo dosłownie kilka dni temu, stąd p. Przewodniczący zwołał sesję. Instytucja ta ma rozwiać wszelkie wątpliwości, a Państwa zadaniem jest podjąć uchwałę.

p. Lach – rozmawialiśmy w czasie przerwy i zapomniałem powiedzieć, że sam konkurs w którym występujemy o remont też spadł na nas jak grom z jasnego nieba. On został ogłoszony teraz, raz w roku i to w połowie września. Nie dziwcie się Państwo też, że dziś prosimy o tą uchwałę, bo korzystamy z tej możliwości, że jest konkurs. Jeśli byśmy nie zrobili tej sesji dzisiaj to pewnie już w tym konkursie byśmy się nie zmieścili.

p. Koronowski – mówicie, że gdzie macie w Żurominie siedzibę? To jest w samym Żurominie czy gdzieś poza?

p. Lach – biuro mamy w Sierpcu, nie jesteśmy taką firmą komercyjną żebyśmy pokładali pieniądze w same biura tylko tyle ile jest niezbędne. To był projekt zrobiony w partnerstwie z powiatem żuromińskim. Ze wszystkich gmin w powiecie szkolenie z języka całoroczne otrzymało 50 uczniów a 20 z nich wyjechało do Anglii i rodzice nie ponieśli za to żadnych kosztów.

Projekt uchwały odczytał p. A. Mirecki przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za  -  14                         przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania- 0

Przewodniczący- uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu. 

p. Wójt pożegnał Radny i opuścił obrady sesji ze względu na ważne spotkanie.

p. Wójt pogratulował stowarzyszeniu i radnym za podjecie uchwały.

p. Grabowski – ja chciałbym podziękować p. Wójtowi, który przyczynił się do pozyskania tutaj inwestorów.

p. Owczarek i p. Lach podziękowali za podjęcie uchwały i za zaufanie. 

b) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę

p. Zielak – podnosimy cenę ze 1,80 zł na 2,00 zł netto, czyli brutto 2,16 zł.

p. Mordzak – ile m³ w skali roku gmina sprzedaje? I jak te 0,20 zł będzie miało przełożenie dla gminy?

p. Zielak – 304 tys. zł za wodę a po zmianie będzie 334 tys. zł, czyli o 30 tys. zł.

p. Przewodniczący – a jak to się p. Leszku przekłada na koszty?

p. Śniecikowski – wiecie Państwo, że my robimy odczyty dwa razy do roku, czyli odczyt jesienny i wiosenny. Według odczytu wiosennego wyprodukowaliśmy 133 590 m³ z trzech stacji. Natomiast to, co chodzą inkasenci i odczytują liczniki to jest 103 121 m³, czyli rozliczanie jest w granicach 77%. Nasza ilość wody wyprodukowanej rozlicza się w granicach 80-85%. Ta wartość, którą Państwu podałem 77% jest niższa spowodowana licznymi awariami sieci związanej z budową autostrady. Są to awarie usuwane bardzo szybko bez względu na porę dnia i nocy, ale niestety wycieki są i będą dopóki nie zostanie przebudowana cała sieć związana z budową autostrady. Mamy niestety coraz bardziej straszą sieć wodociągową, już mamy problem z utrzymaniem jakości wody, a wiecie Państwo, że dwa lata temu podwyższono normy, jeśli chodzi o mangan i żelazo. Bardzo rzadko mamy przekroczenia. Mamy trzy stacje uzdatniania wody. Najstarsza jest w Klonowcu Starym. Do tej pory była praktycznie pełna automatyzacja. W tej chwili z tej automatyki nie wiele zostało, jest to bardzo drogie w utrzymaniu. Nie mamy firmy, która by zajmowała się utrzymaniem stacji mamy tylko konserwatorów. Jak Państwo przeglądacie budżet nie spotkaliście faktury za naprawę stacji, robimy to w swoim zakresie. Mamy 2 konserwatorów i jeden pracownik zatrudniony też jako konserwator, ale tu u nas w urzędzie. Nabyliśmy sporo sprzętu, gdzie w tej chwili operator koparki już nie może sobie pozwolić żeby iść na stację i doglądać tam na stacji, to samo jest z kierowcą ciągnika. Jest tyle awarii, koparka jest wykorzystywana na okrągło. My od kilku lat nie zwiększyliśmy liczby zatrudnionych. Robimy to, co można zrobić i co trzeba zrobić. Ale mamy coraz starsze urządzenia i to będzie coraz więcej kosztowało co roku. Ta podwyżka niby wydaje się duża, ale taka coroczna podwyżka a niewielka będzie lepsza niż cztery lata nie podnosić i potem podnieść od razu dużo. Do tej pory trzy lata nie podnosiliśmy.
p. Furmański – czy istnieje u nas w gminie telefon awaryjny, gdzie można zgłosić awarię? Była taka sytuacja, że była awaria, została usunięta, nie było cały dzień wody i dobrze, że moja żona jechała gdzieś o 19.00 gdzie chodził Pan błąkający się koło autostrady i nie wiedział gdzie odkręcić zawór. Przez komórki zdzwaniał się z moją żoną i dzięki temu mieliśmy wodę.
p. Śniecikowski – macie Państwo mój telefon i dwóch konserwatorów są zawsze pod telefonem, podam te telefony po sesji. My mamy całodobowe dyżury. Oczywistym jest, że może być ktoś poza zasięgiem. Jeśli chodzi o awarie na autostradach to my nie chcemy się angażować niech sami usuwają szkody, ale my jesteśmy na miejscu i im pomagamy.

Projekt uchwały odczytał p. A. Mirecki przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za  -  14                         przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania- 0

Przewodniczący- uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Stanowi ona załącznik nr 4 do protokołu. 

c) o konsultacjach z organizacjami i radami pożytku publicznego
p. Zielak –jest to jedna z pierwszych uchwał jaką musimy podjąć w celu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Regulamin sposobu konsultacji jest obligatoryjny. Program współpracy będzie na następnej sesji. My mamy dwa stowarzyszenia: Clonovia i za chwilę zarejestruje się Stowarzyszenie Kół Gospodyń Wiejskich w Muchnowie. Konkurs będzie w przyszłym roku, który wyłoni stowarzyszenie, z którym będziemy współpracować. Musimy zabezpieczyć środki w budżecie. W zeszłym roku był organizowane kolonie dla dzieci z rodzin wykluczonych.
Projekt uchwały odczytał p. A. Mirecki przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za  -  14                         przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania- 0

Przewodniczący- uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Stanowi ona załącznik nr 5 do protokołu.
Ad. 6 Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

p. Przewodniczący – były posiedzenia komisji oświaty i komisji rewizyjnej. Wszyscy Państwo otrzymaliście projekt budżetu. Należy zrobić spotkanie Komisji Statutowych, ustalmy termin. 
Radni – 28 listopada 2011 o godz. 10.00

Ad. 7 Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

p. Zielak przedstawiła Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, które stanowi zał. nr 6 do protokołu.
Ad.8 Interpelacje i zapytania.
p. Murawski – jechałem i widziałem jak w gminie Łanięta kładli dywanik na drodze gminnej, i właśnie nie wiem czy to było z jakiegoś projektu? Właśnie nie wiem.
p. Zielak – trzeba się dowiedzieć.

p. Śniecikowski – to jest jeszcze projekt ze ZGRK. Dziś podpisaliśmy umowę o doświetlenie uliczne Kozia Góra i Sójki. Do końca roku będą wisiały lampy, ale nie widomo jeszcze kiedy będzie światło.

p. Mordzak – a z jaką firmą?

p. Śniecikowski – my nie mamy wyboru. 

p. Koronowski – na drodze do Muchnic nie świeci lampa i tam trzeba by było wymienić żarówkę i druga przy przystanku na Kutno.
p. Grabowski – ja chciałem powiedzieć o tym  terenie przy cmentarzu, bo teraz były Wszystkich Świętych i tak może teraz człowiek się tak dopatrzył. Ludzie przychodzą na cmentarz również i wieczorową porą i ten teren przy tym cmentarzu jeśli by można było ze dwie lampy.

p. Śniecikowski – tam nie ma linii, trzeba by było dobudować ze cztery słupy co najmniej.

p. Śniecikowski podał numery telefonów komórkowych do konserwatorów.

Ad.10. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XI sesji Rady Gminy Strzelce Przewodniczący zamknął obrady. ( Koniec obrad godz. 12.40).
Protokolant:
Beata Koronowska
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