PROTOKÓŁ Z OBRAD 

XL SESJI RADY GMINY STRZELCE

ODBYTYCH W DNIU 25 PAŹDZIERNIKA 2006 R. 

w godz. 10.00-12.30


Obrady Sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego.  Przewodniczący Rady Gminy Strzelce p. Morawski Witold powitał przybyłych na obrady radnych, p. Wójta, p. Skarbnik, p. Sekretarz, przybyłych sołtysów oraz zaproszonych gości. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. Obecnych 14 radnych (nieobecni radni: p. Kucharski Włodzimierz ). 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

     międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetowych,

b) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej we wsi Siemianów,

c) wyrażenia zgody na sprzedaż udziału w nieruchomości położonej we wsi Długołęka,

d) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości we wsi Siemianów,

e) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę,

f) odwołania skarbnika gminy,

g) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Strzelcach,

h) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok,

i) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2006 rok,

j) zmiany uchwały Rady Gminy Strzelce w sprawie powierzenia Wójtowi Gminy Strzelce uprawnienia do ustalania wysokości cen i opłat za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej Gminy Strzelce.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Pan Przewodniczący zapoznał obecnych zebranych z kolejnymi projektami uchwał, dodanymi do porządku obrad. W związku z powyższym poprosił p. Sekretarz o zabranie w tej sprawie głosu. Pani Sekretarz wyjaśniła, że w sprawie projektów uchwał dotyczących Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2006 rok, otrzymała telefon z Urzędu Wojewódzkiego z sugestią, iż zagadnienia te powinny być w dwóch odrębnych uchwałach. W poprzednim czasie zagadnienia te były uregulowane w treści jednej uchwały.

W kwestii projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Strzelce w sprawie powierzenia Wójtowi Gminy Strzelce uprawnienia do ustalania wysokości cen i opłat za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej Gminy Strzelce, p. Sekretarz wyjaśniła, ze chodzi o uchwałę z 2004 roku dotyczącą cen wypożyczania sali konferencyjnej Urzędu Gminy i sali gimnastycznej Gimnazjum w Strzelcach .W chwili obecnej zgłasza się dużo osób chętnych do wynajęcia świetlic wiejskich, w związku z czym pojawiła się konieczność naliczania stosownych opłat z tego tytułu. W/w uchwała rozwiązuje problem – kto ma takie opłaty ustalać.

W sprawie projektu uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Strzelcach głos zabrał p. Śniecikowski Leszek.

Wyjaśnił on zatem, że w 2002 roku Hodowla Roślin w Strzelcach dokonała podziału całego swojego majątku - jeżeli chodzi o gospodarkę mieszkaniową - na działki z lokalami mieszkalnymi. Zostały one zbyte pracownikom zakładu. Z całego terenu wydzielono drogi, które z mocy prawa stały się własnością gminy. Hodowla Roślin poprosiła gminę o dokonanie podziału działki, wydzielenie terenu, który nigdy nie będzie drogą.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś propozycje zmian. W tym miejscu głos zabrała p. mecenas Sikorska Izabela. Powróciła ona do sprawy wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej we wsi Długołęka.

Następnie przeprowadzono głosowanie w sprawie przyjęcia zmian w proponowanym porządku obrad. Zmiany zostały przyjęte jednogłośnie (za 14 radnych).

Pan Przewodniczący zapytał, czy wszyscy zgadzają się z proponowanym porządkiem obrad, czy ktoś ma uwagi. Przystąpiono do głosowania. Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (za 14 radnych).

Ad.2. 

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń, protokół został przyjęty jednogłośnie (za 14 radnych).

Ad.3.

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Rady Gminy Kutno, skierowane do Sekretarza Henryka Kowalczyka, pełnomocnika  rządu ds. kształtowania ustroju rolnego. Pismo to odnosiło się do stanowiska Rady Gminy Kutno w kwestii wybiórczej pomocy państwa ze środków publicznych dla rolników dotkniętych suszą. Był to swoistego rodzaju protest wobec udzielania pomocy tylko tym rolnikom, którzy zgłosili straty w Urzędzie Gminy.. Jest to krzywdzące dla pozostałych gospodarstw rolnych z racji tego, że susza była zjawiskiem o zasięgu regionalnym. Zróżnicowanie pomocy jest sprzeczne z poczuciem sprawiedliwości społecznej. Pomoc powinna w związku z tym objąć pozostałą część gospodarstw.

Kolejnym punktem było zapoznanie przez p. Przewodniczącego z informacjami dotyczącymi oświadczeń majątkowych. W wyniku analizy oświadczeń nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w ich wypełnieniu. Wszyscy radni złożyli oświadczenia w terminie.

Pan Przewodniczący w swym sprawozdaniu nawiązał do uroczystości, jaką było nadanie Szkole Podstawowej w Strzelcach imienia Szarych Szeregów oraz wręczenia sztandaru. Wyraził słowa podziękowania dla Dyrektora szkoły p. Marka Nowaczewskiego oraz pozostałych nauczycieli za przygotowanie i organizację uroczystości. Pan Przewodniczący wystąpił z wnioskiem do p. Wójta o zorganizowanie jednodniowej wycieczki do Warszawy dla dzieci biorących udział w przedstawieniu.

Ad.4.

Sprawozdanie p. Wójta stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Pan Wójt zapoznał obecnych na sesji z inwestycjami, jakie miały miejsce podczas ostatniej kadencji.

Wyszła p. Szydłowska Krystyna (stan radnych – 13).

Pan Przewodniczący: 

· czy są pytania do p. Wójta odnośnie sprawozdania?

Głos zabrał p. Oleczek. Powiedział on, iż również jest poruszony krzywdzącymi niekiedy opiniami, jakoby radni nie wywiązywali się w pełni z postawionych przed nimi zadań. Dostrzegane są tylko wady. Tym samym nawiązał do sprawy świetlic strażackich, przeprowadzonych remontów wozów strażackich, wybudowanych obiektów szkolnych, które niewątpliwie są chlubą naszej gminy. Na terenie gminy brak jest przecież dużych zakładów, firm, które miałyby wpływ na budżet gminy. Środki finansowe pochodzą głównie z podatków płaconych przez rolników.

Wróciła p. Szydłowska Krystyna (stan radnych – 14).

Pan Przewodniczący:

· czy są jeszcze zapytania?

Głos zabrał sołtys wsi Kozia Góra p. Grzegorzewicz. Zapytał on mianowicie o zasiłki suszowe, konkretnie o kwotę 500,00 zł dla małych gospodarstw, 1.000,00 zł dla dużych gospodarstw.

Wyjaśnienia w tej sprawie złożyła p. Sekretarz:

· zostało w tej sprawie złożone zapotrzebowanie do Urzędu Wojewódzkiego i wnioski w tej sprawie są rozpatrywane. Jeżeli tylko będzie informacja o tym, że gmina otrzyma środki, to niezwłocznie rozpoczną się wypłaty. Do 15 października był termin składania wniosków, po terminie było składane zapotrzebowanie, w związku z powyższym upłynęło zaledwie kilka dni od tego faktu. 

Pan Wójt:

· przyszły wytyczne w kwestii rozliczania poszczególnych rolników. Wynika z nich, że nie wszyscy rolnicy otrzymają pomoc finansową.

Pan Przewodniczący: 

· czy są jeszcze jakieś zapytania? Jeżeli nie ma to przechodzimy do kolejnego punktu obrad -  wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

Ad.5.

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i wniosków, podano następujące kandydatury:

1. p. K. Szydłowska

2. p. J. Oleczek

3. p. J. Wójcikowski

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 14 radnych (skład komisji został przyjęty jednogłośnie). Komisja ze swego grona na przewodniczącego wybrała p. K. Szydłowską.

Ad. 6.

Ad. a)

 Pan przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez p. Skarbnik.

P. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały zawierającej zwiększenie planu dochodów i wydatków. Następnie, po wysłuchaniu w/w propozycji p. przewodniczący zapytał, czy są jakieś pytania. Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

Wynik głosowania był następujący: 

za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. b)

Głos zabrał p. L. Śniecikowski. Złożył on wyczerpujące wyjaśnienia odnośnie usytuowania działki o nr 71 i jej powierzchni. Nieruchomość została wyceniona na kwotę 4.600,00 zł. Zgłosiły się dwie osoby zainteresowane zakupem w/w nieruchomości.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

Wynik głosowania był następujący: 

za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad.c)

Głos zabrał p. L. Śniecikowski. Zwrócił on uwagę na dokonaną zmianę w projekcie, odnoszącą się do wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty w wysokości 90%. Wyjaśnił poza tym, iż chodzi o budynek byłej Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej mieszczącej się we wsi Długołęka. Gmina stała się właścicielem ¼ tej nieruchomości. Procedura wyjaśniania tej sprawy, uwłaszczania trwała 4 lata. W tej chwili jest decyzja wojewody – ¼ nieruchomości jest własnością gminy. Jednak likwidator Spółdzielni nie jest w stanie zakończyć procesu likwidacji zakładu ponieważ gmina posiada tam udziały. Wszyscy członkowie Spółdzielni podjęli na walnym zebraniu decyzję o wykupie udziałów za niewielkie pieniądze w granicach 200,00 – 300,00 zł za każdą nieruchomość. Ta część należąca do gminy została wyceniona na kwotę 4.160,00 zł.

Dodatkowo wyjaśnienia złożyła p. mecenas:

- jeżeli nie zastosuje się bonifikaty, to gmina będzie miała problem, bo jest to współwłasność łączna i współlokatorzy za jakiś czas mogą zacząć zgłaszać się do gminy w sprawie przeprowadzenia remontów i drobnych napraw. Krótko mówiąc - pojawią się dodatkowe koszty.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

Wynik głosowania był następujący: 

za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1, uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad.d)

Głos zabrał p. L. Śniecikowski. 

Wyjaśnił on jaka nieruchomość jest przedmiotem zainteresowania uchwały. 

Nieruchomość ta była wynajmowana przez P. Krzepkowskiego. Wystąpił on do gminy o wyrażenie zgody na sprzedaż tej nieruchomości w drodze bezprzetargowej jako najemcy. Wycena tej nieruchomości wyniosła kwotę 15.200,00 zł. Cena zbycia wyniosłaby wartość 3.040,00 zł.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

Wynik głosowania był następujący: 

za  przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad.e)

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy.

Pan L. Śniecikowski odpowiedział na pytanie p. Przewodniczącego, iż w chwili obecnej koszt 1m3 wody wynosi 1,66 brutto, w tym 7% Vat.

Głos zabrali panowie radni: Korkowski Jerzy i Kruglak Stanisław. Zapytali oni o powody zmian kosztów opłaty za pobór wody.

Pani mecenas Izabela Sikorska:

· chodzi tu oto aby zmiany mogły wejść w życie jeszcze z końcem tego roku. Wojewoda musi mieć czas na zapoznanie się z uchwałą.

Pan L. Śniecikowski powiedział, że jest w stanie podać przykładowe ceny za 1m3 wody obowiązujące w innych gminach.

Pan Wójt:

· porównanie kwot w ościennych gminach wypada na naszą korzyść bo i tak u nas jest taniej. Tak czy inaczej  jest to decyzja Rady. To nie jest za drogo.

Pan sołtys Szwarc:

· ale to znów będzie na Pana, że na sam koniec kadencji Pan Wójt podwyższył opłaty za wodę.

Pani mecenas:

· jeżeli teraz nie podejmiemy tej uchwały to należy mieć świadomość, że następni radni nie będą mogli na 2006 rok tego skutecznie zrobić. Będą mieli pretensje.

Pan L. Śniecikowski podał przykłady cen wody w ościennych gminach. Pani Skarbnik podkreśliła jak wysokie są koszty utrzymania wody w bieżącym roku.

Pan radny Jędrusiak zadał pytanie p. Skarbnik:

· jaki jest przychód z poboru za wodę?

Pani skarbnik:

· na dzień 30 września br. kwota ta wynosi 134.000,00 zł.

Pan J. Oleczek:

- mnie się wydaje, że radni rozumieją potrzebę podwyższenia opłaty, ale dla Rady to nie jest dobry czas na podwyżkę. Kończy się kadencja i Rada nie chciałaby podejmować takich decyzji.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

Wynik głosowania był następujący: 

za  przyjęciem uchwały głosowało 3 radnych, przeciw – 9, wstrzymujących się – 2, uchwałę odrzucono.

Ad.f)

Pan Wójt:

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W dniu 20 września br. wpłynął do mnie wniosek od p. Traczyk Jadwigi o odwołanie jej z dniem 31 grudnia 2006r. z funkcji Skarbnika gminy w związku z nabyciem praw do emerytury. Wnioskuję zatem o odwołanie z dniem 31 grudnia 2006 r. p. Traczyk Jadwigi ze stanowiska skarbnika gminy.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż nabywa prawa do wcześniejszej emerytury z dniem 6 listopada br.

Pan przewodniczący poprosił o odczytanie treści projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

     Wynik głosowania był następujący: 

za  przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad.g)

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

     Wynik głosowania był następujący: 

za  przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad.h)

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

     Wynik głosowania był następujący: 

za  przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Wyszedł p. radny Jędrusiak (stan radnych 13).

Ad.i)

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

     Wynik głosowania był następujący: 

za  przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Wrócił p. radny Jędrusiak.

     Ad.j)

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

     Wynik głosowania był następujący: 

za  przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, uchwałę przyjęto jednogłośnie.

    Ad. 7

    Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.

Ad. 8  

Nie zgłoszono wolnych wniosków.

Na koniec głos zabrał Pan Przewodniczący Rady Gminy Strzelce. Stwierdził on, iż w trakcie wykonywania przez niego funkcji przewodniczącego najbardziej bolącą sprawą dla niego była likwidacja szkoły podstawowej w Muchnicach. Pojawiały się wówczas liczne protesty i sprzeciwy lokalnej społeczności. Aczkolwiek w chwili obecnej społeczność ta wyraża zadowolenie z zaistniałej sytuacji ponieważ dzieci mają bardzo dobre warunki do nauki. 

Pan Przewodniczący, korzystając z okazji, wyraził słowa podziękowania za owocną współpracę podczas upływającej kadencji Rady Gminy Strzelce.

Radnym i sołtysom wręczono okolicznościowe dyplomy.

Na zakończenie powrócono do kwestii naliczania opłat za wodę. Jeszcze raz odczytano treść projektu uchwały. Wójt złożył wniosek o zatwierdzenie nowej stawki – 1,55 + Vat. Uchwała w tym samym brzmieniu została jednogłośnie przegłosowana.

Ad. 9

Zakończono obrady sesji Rady Gminy Strzelce.

Protokolant: Wiesner Monika

