PROTOKÓŁ

Z OBRAD XXV SESJI RADY GMINY

ODBYTYCH W DNIU 16 MARCA 2005 R.

W GODZ. 10.00 – 13.00


Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego po czym                                 p. W. Morawski poinformował zgromadzonych, iż na stan 15 radnych obecni są wszyscy. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych oraz sołtysów, a także zaproszonych gości tj. Komendanta Policji w Kutnie p. Krzysztofa Michalskiego, a także dzielnicowych II Rewiru KPP w Kutnie ( lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2 do protokołu ).
PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD:
1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
    międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

 a) przyjęcia budżetu na 2005 r.

     - odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

     - odczytanie opinii stałych Komisji Rady

     -  odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
     - dyskusja,

     -   głosowanie projektu,

 b) uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów

     zamieszkałych na terenie gminy Strzelce,
 c) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet dla 

    przewodniczących organu wykonawczego sołectwa.

7. Informacja przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Kutnie na temat bezpieczeństwa

    na terenie Gminy Strzelce.
8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek p. Wójta o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Strzelce – podjęcie projektu powyżej uchwały proponuje się w punkcie 6 podp. „d” proponowanego porządku obrad sesji. Wniosek stanowi zał. nr 3 do protokołu. Proponuję również jako punkt „2” – informację przedstawiciela KPP w Kutnie.
Przystąpiono do głosowania za przyjęciem proponowanego porządku obrad sesji ze zmianami. Wynik głosowania był następujący – za porządkiem obrad głosowało 15 radnych. Porządek został przyjęty. Obrady sesji opuścił p. S. Kruglak.  
Informacja Komendanta KPP w Kutnie p. Krzysztofa Michalskiego na temat bezpieczeństwa na terenie gminy Strzelce. Rok 2004 był trudnym rokiem, w okresie od początku 2004 r. do końca września odeszły z policji 23 osoby.
Na obrady sesji wrócił p. S. Kruglak.

 W roku bieżącym planowane są również liczne odejścia. W 2004 r. z komisariatu Policji w Krośniewicach  dyscyplinarnie została zwolniona jedna osoba, natomiast 2 policjantów musiało odejść, ponieważ zostali zwolnieni administracyjnie ( jeden z funkcjonariuszy to pracownik ruchu drogowego natomiast drugi pełnił funkcję dzielnicowego ). Mimo problemów kadrowych, każdy wykonuje swoją pracę dobrze. Myślę, że nasza jednostka nie wypadła najgorzej, natomiast jeśli chodzi o efekty służby należy przyznać, iż nieco się obniżyły. Naszym dążeniem było obniżenie dynamiki przestępczości co udało się zrealizować – w 2004 r. odnotowano spadek przestępczości. Tego typu działania kontynuujemy również w bieżącym roku. W zeszłym roku na terenie powiatu kutnowskiego popełniono 3.205 przestępstw ( jest to spadek o 1,1 %  biorąc pod uwagę wcześniejsze lata). Spadek przestępczości zawdzięczamy m.in. prewencji, poprzez nagłaśnianie poważnych spraw w mediach. Jeżeli chodzi o wykrycie przestępstw kryminalnych w roku 2004 to kształtowało się ono w 32,2 % ( odnotowano spadek ok. 0,5%). Biorąc pod uwagę zmiany w załodze uważam, że jest to dobry wynik. Natomiast od początku b.r. wróciliśmy do stanu jaki miał miejsce w 2004 r. Jeżeli chodzi o porównanie gminy Strzelce z innymi gminami to nie jest najgorzej, gdyż  80% przestępczości odnotowano w mieście Kutnie, 60% w Krośniewicach, natomiast w pozostałych gminach jest raczej spokojnie. W zeszłym roku mieliśmy dwa zdarzenia, z których jedno było z użyciem broni palnej. Wówczas jeden ze sprawców został śmiertelnie postrzelony , drugi ranny i dwóch sprawców zostało zatrzymanych, byli to ludzie z Wołomina. Pragnę zaznaczyć, że osoby z kręgu przestępczego z innych miast mają u nas pecha. Udało nam się doprowadzić do tego, że na terenie powiatu nie działają gangi z poza naszego trenu. Biorąc pod uwagę stan bezpieczeństwa okolicznych gmin informuję, że jest on dobry. Jedynie w zeszłym roku były problemy z kradzieżami w Hodowli Roślin Strzelce. Dokonano kradzieży ciągnika, który w krótkim czasie został odzyskany, natomiast sprawcy drugiego zdarzenia dot. włamania nie zostali złapani. To były najpoważniejsze zdarzenia na terenie gminy Strzelce nie licząc oczywiście wypadków drogowych jakie miały miejsce. Nasze władze dążą do tego aby do 2010 r. zmniejszyć o 50% zdarzenia dotyczące wypadków drogowych. Z mojej strony to byłoby tyle, proszę o zabranie głosu p. Andrzeja Ziółkowskiego. 
Głos zabrał starszy aspirant Dzielnicowy II Rewiru KPP w Kutnie p. Andrzej Ziółkowski. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Strzelce w 2004 r. stanowi zał. nr 4 do protokołu. Staramy się organizować spotkania informacyjne w szkołach, współpracujemy z Nadleśnictwem w sprawie kradzieży drzewa, w miarę możliwości jesteśmy do dyspozycji mieszkańców. To tyle z mojej strony, dziękuję .
p. Przewodniczący Rady Gminy – czy są zapytania do przedstawicieli policji, proszę bardzo.

p. J. Oleczek – jak policja daje sobie radę z narkotykami, jak kształtuje się ten problem na terenie powiatu ?
p. Komendant – jeżeli chodzi o narkotyki to jest to taki sam problem jaki mają inne powiaty. Dostęp do narkotyków jest dość łatwy. Z roku na rok wzrasta liczba osób zatrzymywanych posiadających narkotyki. Nasze działania nakierowane są na zatrzymanie osób, które rozprowadzają narkotyki. Prowadzimy interwencje zapobiegawcze, czyli pogadanki w szkołach, z rodzicami. Policjanci z naszego terenu mają na swoim koncie sukcesy w tym temacie. W roku 2003 r. było zatrzymanych 32 sprawców z tego duża liczba osób, które rozprowadzały narkotyki, natomiast w roku 2004 r. zostało zatrzymanych 42 sprawców związanych z przestępstwami narkotykowymi. Walczymy również z nielegalnymi uprawami maku i konopi, z tego co pamiętam w gminie Strzelce w zeszłym roku nie było takich przypadków jedynie dwa lata temu odnotowano przypadki nielegalnej plantacji. Ogólnie problem narkotyków jest problemem ogólnopolskim, ogólnoświatowym. Problem narkotykowy nasilony jest głównie w Łodzi i               w Warszawie. Dużo marihuany jest sprowadzane do Polski z terenu Holandii. Prowadzimy również działania mające na celu wykrywanie transportu narkotyków – takich zdarzeń nie odnotowano na naszym terenie. Każdy rodzaj narkotyków stanowi zagrożenie uzależnieniem, w tym przypadku nie ma miejsca na podział na narkotyki uzależniające i nie uzależniające. Powtarzam, że narkotyki to duży problem, jednak na naszym terenie nie ma z nimi dużego problemu. To tyle w tym temacie, dziękuję.
p. A. Jędrzejczyk – czy uważa Pan za przestępstwo jazdę rowerem po spożyciu alkoholu ? Policjant po zatrzymaniu takiego rowerzysty musi wykonać bardzo dużo czynności,  osoba taka trafia do Sądu Grodzkiego , gdzie sędzia pyta się takiej osoby– czy pracuje? Jeśli nie pracuje to sam wymierza sobie karę – przecież to śmieszne. Ja pracowałem kiedyś w policji, obserwuję i widzę co się dzieje. 

p. Komandant – jazda po spożyciu alkoholu jakimkolwiek środkiem transportu to nie wymysł policji ale Sejmu. Pragnę poinformować, że nasza Komanda jako jednostka Policji w ciągu roku przeprowadza na szerszą skalę działania związane ze ściganiem nietrzeźwych kierowców. Natomiast osoby, które jadą w stanie nietrzeźwym jakimkolwiek środkiem transportu mają pecha, ponieważ trafiają na patrol policji (99% przypadków zatrzymanych nietrzeźwych to właśnie osoby, które mają pecha). Jeżeli chodzi o nietrzeźwych rowerzystów w zeszłym roku odnotowano dużo takich przypadków w tym były również przypadki śmiertelne. Kolejnym problemem wśród rowerzystów jest brak oświetlania, brak odpowiednich opon w okresie zimowym. W 2004 r. ujawniono 527 nietrzeźwych kierowców – nie ukrywajmy ale to plaga. Nietrzeźwy kierowca stwarza zagrożenie nie tylko dla siebie ale przede wszystkim dla innych – jednym słowem to bandytyzm na drodze. Liczba zatrzymanych nietrzeźwych kierowców co rocznie kształtuje się różnie. 
p. Czesława Rama ( sołtys wsi Dąbkowice) – czy możemy liczyć na patrol policji w okresie poboru podatku ?

p. K. Michalski -  jeśli tylko taka potrzeba zostanie zgłoszona to nie będzie żadnego problemu z udostępnieniem patrolu. 

p. Cz. Rama – ostatnim razem nie było patrolu.

p. A. Olesiński – może wyjaśnię tę sytuację, otóż były zaśnieżone drogi i nie wszędzie była możliwości dojechania jednak tam, gdzie było to możliwe byliśmy. Mamy zakodowane, że co kwartał jest pobór podatku, i staramy się być obecni i patrolować.
p. S. Kruglak – czy coś się zmieniło odnośnie procedury postępowania w przypadku relacji poszkodowany a przestępca ?

p. Komendant wyjaśnił temat informując, iż procedura postępowania w takim przypadku nie uległa zmianie (osoba poszkodowana rozpoznaje sprawcę poprzez wskazanie przestępcy  spośród kilku przedstawionych  jej osób). 

p. A. Jędrzejczyk – mieliśmy przykład osoby z naszego terenu, która miała styczność z tą procedurą, procedura zakończyła się omdleniem tej osoby. Sprawa drobnych przestępstw i kradzieży w tym samochodowych -  kto z kim w tej kwestii współpracuje ? 
p. Komendant – proszę podać dokładne dane odnośnie sprawy przesłuchania. Natomiast sprawa kradzieży – otóż na naszym terenie nie ma problemów w tej kwestii podejmujemy interwencje na bieżąco. 

p. J. Oleczek – dawna sprawa likwidacji posterunków policji wyszła nam na dobre, słowa uznania i podziękowania dla policjantów za ich pracę i jej wyniki. Wszystko jednak zależy od ludzi i dobrych kontaktów z nimi – myślę, że naszym policjantom się to udało. 
p. Komendant – zgadzam się z Panem, również uważam, że relacje pomiędzy policją a społeczeństwem są bardzo ważną kwestią. 

p. Korkowski Jerzy – mam prośbę, aby raz na pół roku jeden z  Panów dzielnicowych uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rolnictwa i przedstawił informacje nt. bezpieczeństwa na terenie gminy Strzelce. Chciałem również przypomnieć o istniejącym problemie dewastacji przystanków autobusowych. 

p. A. Ziółkowki – w zeszłym roku w Klonowcu Starym po dewastacji przystanku sprawcy zostali ustaleni. Prosimy o współpracę mieszkańców z policją w tej sprawie.  
p. S. Jedrusiak również złożył podziękowania za owocną pracę policji. 

p. Witold Morawski dołączył się do podziękowań. Sprawa naprawy 2 zjazdów – prośba o interwencję policji w tej sprawie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, gdyż nasze interwencje nie poskutkowały. 

p. Wójt – dużo spraw zostało poruszone na dzisiejszej sesji, jednak pragnę zwrócić uwagę na brak zainteresowania rodziców swoimi dziećmi – od tego należy zacząć a dopiero potem angażować policję ( sprawa dot. m.in. dewastacji przystanków). 

Pan Wójt złożył podziękowania za dobrze wykonywaną pracę oraz pomyślnie układającą się współpracę. 

p. Komendant – podziękowania za pomoc, za wsparcie finansowe, uważam, ze współpraca powinna się rozwijać. Z naszej strony będziemy robić wszystko aby zapewnić bezpieczeństwo dla wszystkich mieszkańców. W przyszłym roku zamierzamy wystąpić z prośbą do p. Wójta o dofinansowanie zakupu radiowozu dla dzielnicowych, gdyż obecny sprzęt jest w tragicznym stanie. Jeszcze raz serdecznie dziękuję za dotychczasową współpracę i oby układała się ona nadal pomyślnie.   

p. Przewodniczący – czy są jeszcze zapytania do gości ? Skoro nie ma to bardzo dziękuję za przybycie i udzielenie informacji .

Goście opuścili obrady sesji.

 Ad. 2.

Protokół z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie – nie wniesiono do jego treści żadnych uwag.

Ad. 3. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie miedzysesyjnym, które przedstawia się następująco:

- informacja nt. pisma wystosowanego do Starostwa powiatowego w Kutnie w sprawie remontu dróg powiatowych znajdujących się na terenie gminy ( p. Morawski odczytał odpowiedź na powyższe pismo),
 Obrady sesji opuścił p. Jędrusiak Sławomir, po chwili powrócił na salę.

- informacja nt. oferty szkolenia dla radnych ( jednak w budżecie nie ma środków na ten cel koszt szkolenia to 190 zł od osoby),

- informacja nt. posiedzeń poszczególnych Komisji Statutowych ( temat posiedzenia – budżet gminy). Z protokołów komisji wynika, że budżet został zaopiniowany pozytywnie,

- w dniu 08.08.2005 r. brałem udział w uroczystości święta „Dnia Kobiet” na zaproszenie Przewodniczącej Komisji ds. Kobiet p. Postolskiej,

- prośba do Przewodniczących poszczególnych Komisji o zwrot teczek ( do referatu organizacyjnego), po zakończeniu posiedzenia komisji.

Z mojej strony to wszystko, jeżeli są zapytania to bardzo proszę.  
Przerwa w obradach sesji od godz. 11.20 do godz. 11.40

Ad. 4. 

Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym złożył p. Wójt, stanowi ono zał. nr 5 do protokołu. W trakcie sprawozdania obrady sesji opuścił  p. M. Andrzejewski. Również w trakcie sprawozdania radny powrócił na obrady sesji.  
Ad. 5. 

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków, podano następujące kandydatury:

1. p. Jan Wójcikowski – członek

2. p. Krystyna Szydłowska – Przewodnicząca
3. p. Janusz Oleczek – członek

Wyżej wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 15 radnych. Komisja przystąpiła do pracy.

Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie :

a) przyjęcia budżetu na 2005 r.  

Odczytano projekt uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem – temat budżetu był poruszany na wcześniejszym wspólnym posiedzeniu Komisji Statutowych. Następnie Przewodniczący poszczególnych Komisji Statutowych odczytali własne opinie nt. budżetu ( wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu na 2005 r. )  Kolejno odczytano opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Dyskusja w tym temacie nie wywiązała się. 

Następnie przystąpiono do głosowania: za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, uchwała ta stanowi zał. nr 6 do protokołu. 
b) Odczytano kolejną uchwałę.  Wyjaśnienia w tej kwestii złożył p. Jacenty Zimny – nowym elementem w tej kwestii jest przekazanie tego zadania gminom na mocy nowelizacji ustawy o systemie oświaty, która nakłada na gminy obowiązek uchwalenia regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy. W regulaminie powinny się znajdować m.in. sposób ustalania i wysokości stypendium szkolnego w zależności od sytuacji materialnej uczniów i ich rodzin, formy w jakich udzielnie jest stypendium szkolne, w zależności od potrzeb uczniów zamieszkałych na terenie gminy,  sposób udzielania stypendium szkolnego,  tryb i sposób udzielania zasiłku szkolnego w zależności od zdarzenia losowego. Wszystkie wymienione elementy znajdują się w naszym regulaminie. W tym roku szkolnym termin składania wniosków upłynął 31.01.2005 r., do tej pory wpłynęły 104 wnioski dla 179 uczniów. Forma wypłat stypendium jest zawarta w regulaminie. Najważniejszą zasadą jest dochodowość rodziny – maksymalny dochód od którego przysługuje stypendium wynosi 316 zł na osobę. Dokonaliśmy podziału na dwie grupy, pierwsza z nich od 189 zł do 316 zł ( wyższy dochód i niższe stypendium od 44 zł do 56 zł  ), druga grupa to dochód od 0 zł do 189zł, kwota stypendium w przypadku takich dochodów wynosi od 56 zł do 84 zł. Świadczenia te będą wypłacane miesięcznie, nie musi ono być przyznane na cały rok szkolny może być wypłacane przez dany okres. Wydatek miesięczny będzie wynosił 8.019 zł przy założeniu, że wszystkie osoby, które złożyły wnioski otrzymają stypendium ( uwzględniając najniższe parametry ). Natomiast biorąc pod uwagę maksymalne pułapy będzie to kwota 9.206 zł na miesiąc. Należy zaznaczyć, że jeszcze nie otrzymaliśmy środków na ten cel. 
p. Przewodniczący – rozumiem, że środki te przydziela Marszałek Województwa Łódzkiego ?

p. Sekretarz – środki na ten cel przyznaje Wojewoda Łódzki. Należy zaznaczyć , że Wojewoda dofinansowuje a nie finansuje zadanie związane ze stypendiami. 

p. Korkowski Jerzy – czy to jest konieczne ?

p. Zimny Jacenty – tak to jest wymóg ustawowy.

p. Przewodniczący – czy są jakieś zapytania odnośnie tej uchwały ?

p. Oleczek Janusz – czy przedstawione wytyczne zostały przez kogoś opracowane , czy to wymóg ustawowy ?

p. Zimny Jacenty – jest to wymóg ustawowy.

p. Sekretarz –dochód wynika z ustawy ( kwota 316 zł), minimalna kwota stypendium musi wynosić 44,80 zł natomiast maksymalna kwota 112 zł. 

p. Zimny – w tym zakresie kwotowym musimy się poruszać. W szkołach będzie również stypendium naukowe, jednak to zupełnie odrębna kwestia. 

p. J. Oleczek – rozumiem.

p. Przewodniczący – czy są jeszcze jakieś zapytania odnoście tego tematu ? Skoro nie ma to proszę Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały.
Odczytano uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Strzelce po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący – za 15 radnych. Uchwała ta stanowi zał. nr 7 do protokołu.

c) p. K. Szydłowska odczytała treść kolejnego projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet dla przewodniczących organu wykonawczego sołectwa.

Nie było żadnych pytań, więc przystąpiono do głosowania – za 13 radnych,  wstrzymały się – 2 osoby. Uchwała Nr XXV/132/05 stanowi zał. nr 8 do protokołu.
p. Przewodniczący – proszę o odczytanie treści kolejnego projektu uchwały.

p. J. Oleczek – przed odczytaniem uchwały proszę o kilka słów wyjaśnień.

 Wyjaśnienia w kwestii uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy Strzelce złożył p. L. Śniecikowski - na podstawie ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy ma obowiązek podjąć taką uchwałę, w której należy sprecyzować zasady i tryb przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Strzelce. Uchwała ta nie wprowadza nic nowego, sankcjonuje to z czym mieliśmy już do czynienia. Ważnym zapisem w uchwale jest liczba mieszkańców uczestniczących w zebraniu, aby było ono ważne wymagana jest obecność 10 % uprawnionych mieszkańców danego sołectwa. Jeżeli nie jest spełniony powyższy warunek wówczas po upływie 30 min. - bez względu na ilość mieszkańców zebranie takie się odbywa i konsultacje są ważne. Konsultacja w formie ustnej jest ważna jeżeli pytania zostaną zadane co najmniej 50% osób uprawnionych do głosowania, odpowiadamy „za”, „przeciw” lub „wstrzymuje się” – jeżeli jest równa liczba głosów „za” i „przeciw” wówczas przyjmuje się wynik konsultacji z przewagą głosów „za”. Konsultację należy wprowadzić w przypadku np. zmiany nazw miejscowości. Taki obowiązek nakładają na Urząd Gminy przepisy – do końca 2007 r. mają być ustalone nazwy dla miejscowości w całej Polsce. Takie próby były prowadzone 2 lata temu, częściowo zmiany zostały uznane. Obecnie mamy 3 przypadki nazw miejscowości          ( wieś Strzelce Kolonia, Strzelce Leśniczówka, Strzelce Osada) które są niejasne. Ponadto funkcjonuje nazwa Glinice, która została zlikwidowana 2 lata temu jednak ponownie pojawiła się w informatorach – tą sprawę również należy rozwiązać. Ponadto konsultacje społeczne prowadzone są w chwili uchwalania Statutu poszczególnych sołectw. 
p. Przewodniczący – czy są zapytania dotyczące powyższej uchwały ? Skoro nie ma , proszę o odczytanie treści uchwały.   

Wywiązała się dyskusja nt. zapisu w uchwale dot. równości głosów „za” i przeciw” w głosowaniu. Kilka słów wyjaśnień złożyła p. Sekretarz – w tej sytuacji należało przyjąć jakieś rozwiązanie, może mieć miejsce taka sytuacja i wówczas należy zastosować się do wskazówek zawartych w uchwale. Czy w takiej sytuacji p. Wójt nie może zagłosować ? Niestety nie, gdyż Wójt jest przewodniczącym zebrania, a nie mieszkańcem danego sołectwa.    

Treść uchwały odczytał p. J. Oleczek, po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:   za – 14 radnych,               wstrzymała się - 1 osoba 

Uchwała Nr XXV/134/05 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy Strzelce stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Ad.8. Interpelacje i zapytania.

p. Wojtasiak Elżbieta – w okresie między sesyjnym odbyła się sprawa sądowa o sprzedaży szkoły w Sójkach. Czy może Pan Wójt coś na ten temat powiedzieć?
Pan Wójt – sprawa ta ciągnie się już bardzo długo. Sprzedając szkołę robiliśmy to na podstawie prawomocnej decyzji Wojewody Płockiego o komunalizacji, wpisie do księgi wieczystej, uchwały Rady gminy. Jednak Pan Koryzma nie ustępuje i cały czas walczy o oddanie tej nieruchomości. Na skutek jego licznych pism Minister uchylił decyzję Wojewody Płockiego i oddał sprawę do ponownego rozpatrzenia Wojewodzie, tylko teraz już Łódzkiemu. Pod koniec 2003 r. w Urzędzie byli przedstawiciele Wojewody, była przeprowadzona rozprawa administracyjna. Postępowanie prowadzone przez Wojewodę jeszcze się nie skończyło są poszukiwane dokumenty, przesłuchiwania świadkowie, wyznaczane nowe terminy wydania decyzji – teraz jest albo koniec maja albo czerwca. Gdyby w wyniku prowadzonego postępowania  administracyjnego uznano roszczenie p. Koryzmy ewentualne odszkodowanie  nie płaciłaby gmina tylko wojewoda. Sprawa w Sądzie została umorzona. 
Głos w powyższej sprawie zabrał p. Przewodniczący Rady Gminy. Proszę również udzielić bliższych informacji nt. włamania do budynku urzędu, czy coś zginęło?

p. Wójt – po zdarzeniu, które miało miejsce z piątku na sobotę był obecny p. L. Śniecikowski oraz p. Sekretarz. Włamania dokonano przez okno od strony pokoju gdzie znajduje się referat podatkowy. Zostało uszkodzonych 9 szaf, dwoje drzwi, okno, została skradziona teczka którą zakupiliśmy na potrzeby kasy, w której przenoszone były pieniądze do banku. Torbę znaleziono i dostarczono do urzędu, była ona doszczętnie zniszczona. W najbliższym czasie zakładany będzie system alarmowy w urzędzie, wstępny koszt tego przedsięwzięcia kształtuje się w granicach ok. 11 tys. zł. ( jest to wstępna informacja dot. kosztów, czekamy na oferty ze strony firm na podstawie, których zostanie wybrana najkorzystniejsza oferta ). 
p. Przewodniczący Rady Gminy – czy byli już przedstawiciele z PZU ?

p. Wójt – tak była policja i przedstawiciele PZU ( w pierwszym etapie wyceniono szkody na ok. 1500 zł. ). Zniszczona torba nie podlega zwrotowi, ale mówiąc na marginesie kosztowała 1500 zł. Co jest możliwe zostanie naprawione we własnym zakresie.

p. Wojtasiak Elżbieta – na poprzednim wspólnym posiedzeniu Komisji Statutowych była mowa o potrzebie zatrudnienia pracownika - konsultanta, mamy nowego pracownika ( jest to inspektor ds. rolnictwa), czy może Pan powiedzieć co stało się z poprzednim pracownikiem i dlaczego Pan podjął taką decyzję ? 
p. Wójt – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, taką decyzję podjąłem jednak nie będę  wyjaśniał dlaczego, jeżeli p. Przewodniczący się zgodzi to pragnę poinformować, że nie muszę się tłumaczyć z każdej podjętej decyzji. Jeżeli chodzi o stanowisko ds. UE owszem mamy tę kwestię na uwadze, jednak trzeba czasu, zobaczymy jak sprawa się rozwinie. 

Ad. 9. Wolne wnioski.

p. Wójcikowski Jan – mam prośbę aby na sesje Rady Gminy zapraszać Radnego Powiatu.

p. Przewodniczący – na każdą sesję jest wysyłane zaproszenie do p. Radnego Powiatu jak również do przedstawicieli Izby Rolniczej.
p. Wojtasiak – mam pytanie do p. sołtysa wsi Strzelce, otóż proszę powiedzieć jak sprawuje się u Pana POŚ, czy są jakieś awarie ?

p. Wiktor Szwarc – do dnia dzisiejszego nie było żadnych awarii, jednak zobaczymy po zimie. 

p. Wójt – chciałbym uzupełnić wypowiedź dot. zatrudnienia pracownika, otóż nikt nie był zwolniony, pracownik ma umowę o pracę do końca kwietnia br. Chciałbym również dodać, iż za dobór pracowników odpowiada Wójt.

p. M. Andrzejewski – rozumiem, że Pan Wójt wyjaśni sprawę zatrudnienia pracownika ?

p. Wójt – ja właśnie w tej chwili wyjaśniłem tę sprawę i nie zamierzam wracać do tematu.
p. Maciej Andrzejewski – Panie Wójcie zwalniając pracownika, który już pracował ......

p. Wójt – ja nikogo nie zwalniam, umowa była zawarta na czas określony.

p. M. Andrzejewski – ale zatrudnia Pan nowego pracownika.

p. Wójt -  a co mam robić ?  Jeszcze raz powtarzam umowa o pracę kończy się 31.04.2005 r. 

p. M. Andrzejewski – ale w gminie powiększa się bezrobocie.

p. Wójt – ja muszę zabezpieczyć prawidłowość pracy w gminie.

p. Wojtasiak – rozumiem p. Wójcie, że nowy pracownik ma większe i lepsze kwalifikacje a niż ten poprzedni ?
p. Wójt – powtarzam jeszcze raz, że umowa o pracę tego pracownika wygasa z końcem kwietnia br. i nie mogę jej przedłużyć tyle w tym temacie.   

p. Przewodniczący – czy są jeszcze zapytania ? Państwo sołtysi, państwo radni, proszę bardzo. 

p. Katarzyna Ochmańska – czy są już zrobione tablice informacyjne ?

p. L. Śniecikowski – tablice są zrobione tylko warunki atmosferyczne nie pozwalają na to aby je zamontować.

p. Przewodniczący Rady Gminy - Czy są jeszcze zapytania ?

p. Sekretarz – to są zapytania, czy wolne wnioski ? Należy sprawdzić w regulaminie co to są interpelacje i zapytania, a co to są wolne wnioski, ponieważ nie wiadomo jak zapisywać w protokole. 

Proszę Państwa czy są jeszcze sprawy do p. Wójta ?

p. J. Oleczek – propozycja zamieszczenia listy przy protokole z obrad sesji, na której podpisywałyby się osoby czytające protokół. Wówczas będzie wiadomo ile osób przeczytało protokół i nie ma do jego treści żadnych uwag.  

p. Przewodniczący – uważam, że skoro nie ma żadnych uwag co do protokołów z poprzednich sesji to są one przyjęte. Oczywiście możemy zastosować takie rozwiązanie.
p. Korkowski Jerzy – jak podpiszę listę a nie przeczytam protokołu to będę w porządku ? Po co zwiększać ilość papieru w dokumentach ? 

p. Sekretarz – po co lista i dodatkowe dokumenty, można podpisywać się na odwrocie ostatniej strony protokołu. Protokoły zalicza się do kategorii „A” ponadto niebawem wejdzie obowiązek informatyzacji urzędu i będzie trzeba umieszczać teść protokołu w internecie .
p. Rama Czesława ( sołtys wsi Dąbkowice) -  na czym będzie polegała zmiana dot. zaproszeń na sesję sołtysów ? 
p. Przewodniczący – zaproszenie na każdą sesję Rady Gminy jest wywieszone na tablicy ogłoszeń urzędu i każdy może przyjść, różnica polega na tym, że zaproszenia imienne będą Państwo dostawać co kwartał. 

p. Rama Czesława – czyli sołtysi będą uczestniczyć na 4 sesjach w ciągu roku ?
p. Przewodniczący – jeżeli będą poruszane ważne sprawy dot. również Państwa sołtysów, również będą wysyłane zaproszenia. 

Sołtys – czyli wniosek z tego, że nie wszystkie sprawy są ważne, jak nie ma pieniędzy to nie robić sesji.

p. Przewodniczący – jeżeli zostanie Pan imienne zaproszenie na sesję wówczas będzie wypłacona dieta.
p. J. Oleczek – proszę Państwa sołtysów przed podjęciem uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet dla przewodniczących organu wykonawczego sołectwa czekaliśmy na reakcję, której nie było więc uchwała została podjęta i niestety ale teraz ta dyskusja nic nie załatwi. Pan Przewodniczący pytał się czy Państwo sołtysi mają jakiekolwiek zapytania w powyżej kwestii, nie było odzewu. 

Obrady sesji opuścił p. S. Kruglak.

p. Przewodniczący  - jeszcze raz powtarzam, że informacja o sesji jest wywieszana na tablicy ogłoszeń i każdy może uczestniczyć w obradach sesji. 
Proszę państwa skoro nie ma żadnych pytań i uwag proponuję po sesji wspólne posiedzenie Komisji Statutowych, którego tematem będzie projekt budżetu gminy na 2005 r.  
p. Wójt – poruszył sprawę budżetu za rok 2004 i 2005 r. 

Na obrady sesji powrócił p. S. Kruglak.
p. Przewodniczący złożył wszystkim życzenia z okazji nadchodzących świąt Wielkanocnych. 

Na tym zakończono obrady  XXV sesji Rady Gminy.

Protokolant: Dorota Traczyk.

