PROTOKÓŁ Z OBRAD 

XXXIX SESJI RADY GMINY STRZELCE

ODBYTYCH W DNIU 7 WRZEŚNIA 2006 R. 

w godz. 10.00-11.00


Obrady Sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Strzelce p. Wojtasiak Elżbieta powitała przybyłych na obrady radnych, p. Wójta, p. Skarbnik oraz pracowników UG. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. Obecnych 14 radnych (nieobecni radni: p. Przewodniczący Rady Gminy Morawski Witold). 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

     międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

 a) zmian budżetowych,

7. Interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Pani Wiceprzewodnicząca zapytała, czy wszyscy zgadzają się z proponowanym porządkiem obrad. Przystąpiono do głosowania. Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (za 14 radnych).

Ad.2. 

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń, protokół został przyjęty jednogłośnie (za 14 radnych).

Ad.3.

Pan Przewodniczący Rady Gminy był nieobecny na sesji, w związku z czym nie mógł osobiście złożyć sprawozdania o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

P. Wiceprzewodnicząca odczytała pismo skierowane do Wojewody Łódzkiego (pismo to stanowi zał. nr 2 do protokołu). Pismo to dotyczyło stanowiska Rady Gminy Strzelce wobec skargi Wiceprezesa Sądu Rejonowego w Kutnie dotyczącej działalności Wójta w zakresie wyznaczania przez niego podmiotów zobowiązanych do przyjęcia skazanych w celu wykonania nieodpłatnej pracy społecznej. Rada Gminy uznała skargę za bezzasadną.

Po odczytaniu w/w pisma p. Wojtasiak nawiązała do wydarzenia, jakie miało miejsce w okresie międzysesyjnym tj. o Dożynkach Gminnych. P. Wojtasiak Elżbieta podziękowała w imieniu całej Rady p. Wójtowi Gminy Strzelce za zorganizowanie uroczystości, a także pozostałym pracownikom gminy. Następnie poprosiła p. Wójta o przedstawienie sprawozdania o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Ad.4.

Sprawozdanie p. Wójta stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Pytania po przedstawieniu protokołu:

P. Wojtasiak – czy przywozy i odwozy dzieci ze szkół kształtują się tak samo jak w roku poprzednim?

Pan Wójt odpowiedział, iż są wprowadzone pewne poprawki, ale na zasadzie ubiegłego roku.

Następnie P. Wojtasiak odczytała notatkę zamieszczoną w Dzienniku Łódzkim, dotyczącą suszy. Wynikało z niej, że poszczególne gminy mogą zdecydować o wprowadzeniu ulg w opłaceniu podatku rolnego w związku z suszą. Na tej podstawie skierowała pytanie do p. Wójta czy może on ustosunkować się do kwestii suszy w roku 2006.

P. Wójt – ja nie mogę podjąć się udzielenia ulg, z uwagi na to, że to jest decyzja Państwa, Rządu i Sejmu. Sejm wydał rozporządzenie w tej sprawie. Ja nie mam suszy ujętej w budżecie. Tak, jak powiedziałem na poprzedniej sesji: są pewne umorzenia gdy ktoś został dotknięty jakąś inną klęską, zdarzeniem. Co do suszy to jest ogólnopolska sprawa i na ten temat codziennie pan Minister Rolnictwa się w mediach wypowiadał. 

P. Wójt odczytał projekt rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 29 sierpnia 2006 roku w sprawie szczegółowych warunków realizacji programu pomocy dla gospodarstw rolnych w celu złagodzenia skutków suszy. Rozporządzenie określa szczegółowe zasady udzielenia pomocy społecznej rodzinom rolniczym, których gospodarstwa rolne zostały dotknięte suszą.

Wynikało z niego, że pomocy udziela się rodzinie rolniczej, jeżeli: 

- co najmniej jedna osoba w tej rodzinie jest rolnikiem w rozumieniu przepisów o ubezpieczeniu społecznym rolników, która podlega temu ubezpieczeniu z mocy tej ustawy. W gospodarstwie rolnym, w rozumieniu przepisów o podatku rolnym, w którym szkody w uprawach rolnych spowodowane suszą oszacowane przez komisje powołaną przez Wojewodę, wynoszą średnio powyżej 30%.

     Pomocy udziela się jednorazowo w formie zasiłku celowego udzielanego na zasadach określonych w przepisach o pomocy społecznej przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w drodze decyzji administracyjnej wydanej z upoważnienia wójta, burmistrza, prezydenta miasta. Nie przeprowadza się w związku z tym rodzinnego wywiadu środowiskowego, tak jak się to dzieje w innych sprawach. Pomocy udziela się na wniosek osoby zainteresowanej, złożony w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, właściwym ze względu na miejsce zamieszkania osoby o której mowa w przepisach. Po wszczęciu postępowania w sprawie udzielenia pomocy, kierownik GOPS ustala średnią wysokość szkód w danym gospodarstwie rolnym na podstawie protokołu opracowania szkód sporządzonego przez Komisję powołaną przez Wojewodę.

Wzór wniosku jest określony w załączniku do rozporządzenia.

P. Wójt -  wzór takiego wniosku jest załączony do tego rozporządzenia. 

Pomoc przysługuje w wysokości:

· 500,00 zł w przypadku rodziny rolniczej prowadzącej gospodarstwo rolne o powierzchni 5 ha użytków rolnych,

· 1.000,00 zł w przypadku rodziny rolniczej prowadzącej gospodarstwo rolne o powierzchni powyżej 5 ha użytków rolnych. Pomoc zwiększa się o dodatkowe 392,00 zł w przypadku rodziny rolniczej, prowadzącej gospodarstwo rolne, w którym utrzymuje się bydło, owce, kozy lub konie, jeżeli szkody w użytkach zielonych spowodowane suszą wynoszą powyżej 20%. Wnioski składa się do 15 października 2006r. Wnioski złożone po terminie odrzuca się. Wojewodowie przekażą w terminie do dnia 15 września właściwym wójtom, burmistrzom, prezydentom miast protokoły oszacowania szkód sporządzone przez Komisje powołane przez Wojewodę.

· przepisy rozporządzenia stosuje się również do rolników samotnie gospodarujących, jeżeli spełniają warunki udzielania pomocy określone dla rodziny rolniczej.

P. Wójt – i to jest pomoc przyznana przez Państwo i nikt nie mówi o pomocy dodatkowej. To są śmieszne sprawy, susza spowodowała, załóżmy w tysiącach szkody, a umorzenie podatku – 150,00 zł. Dla rolnika to 150,00 zł to jest nic, ale cała kwota dla naszego budżetu to duże obciążenie. Stąd nic nie przewidywałem w tym kierunku. Dodam jeszcze tylko, że tak jak tu państwu przeczytałem, dano nam wzór wniosku, w którym jest oświadczenie rolników itd. Zapisano w nim, że wnioski po 15 października odrzuca się i w ogóle się nie rozpatruje. I druga jeszcze sprawa, że tu, w tym co ja tu czytałem, we wszystkich tych sprawach suszowych, dotyczy to tych rolników, którzy zgłosili sprawy suszowe. Jeżeli rolnik nie zgłosił sprawy suszowej, bo zapomniał, nie wiedział, nie chciał, to proszę państwa, niestety nie możemy tu pomóc. I to jest objęte ściśle przepisami i tylko przyjdzie do ich wykonania i myślę, że te wnioski zbierzemy i dadzą nam na to pieniądze. Zbierzemy  wnioski i będziemy kwalifikowali, czy 1.000,00 czy 500,00 zł.

 Niezależnie od tego, proszę państwa, piszemy dzisiaj pisma do sołtysów. Pisma te zostaną rozwieszone na tablicach ogłoszeń i każdy będzie mógł zapoznać się z ich treścią. 

P. Wojtasiak Elżbieta – p. Wójcie, a czy ma pan w ogóle jakąś informację, kiedy ewentualnie ta pomoc nastąpi? Bo wnioski do 15- ego, ale nie wiadomo kiedy ona nastąpi.

Wyszedł p. Jędrzejczyk – stan radnych - 13

P. Wójt – są terminy, media codziennie podają. Nie ma jednak co liczyć na wypłatę pomocy przed 15 października, to jest taki końcowy zapis. 

Wyszedł p. Dąbrowski – stan radnych - 12

P. Oleczek – ja mam pytanie do p. Wójta. Nic się ostatnio nie mówi się o zwrotach pieniędzy za zakup paliwa. Czy są jakieś nowe przepisy? Bo rolnicy chodzą, pytają się, no bo teraz siewy itd., i czy coś p. Wójt wie, czy dotarły do niego jakieś nowe przepisy?

P. Wójt -  od września Urzędy Gmin rozpoczną przyjmowanie wniosków o zwrot akcyzy. I już są przyjmowane wnioski o zwrot akcyzy. Wnioski w tej sprawie należy składać do końca  września. Wypłata nastąpi po otrzymaniu przez Urząd dotacji. Do 15-ego października Urząd składa do Wojewody zapotrzebowanie na dotację, wypłata nastąpi więc z pewnością w listopadzie.

P. Oleczek – rolnik ma tylko wypełniać wnioski, zamiast obrabiać ziemię. Na razie mowa jest tylko o wnioskach –  a wnioskiem nie da się żyć.

Wrócił p. Dąbrowski – stan radnych - 13

P. Wójt – ja ubolewam nad tym bardzo, bo mówiło się o 500-set milionach zł na sprawy suszowe, a na jednorazowe zasiłki przyznano 250 mln.

Druga sprawa – zamilkła sprawa dopłat do ubezpieczeń, zamilkła sprawa dopłat do materiału siewnego. Ja dostałem również informację, że przyjmuje się faktury w kodzie od – do. Jeżeli nie mieści się w kodzie od-do to się nie przyjmuje i co ja mam zrobić?

P. Oleczek – ale przecież ostatnio pan Minister Rolnictwa powiedział, że żadne faktury nie będą przyjmowane. Każdy rolnik ma dostać bez faktury. No wypowiedź była jeszcze zanim do Częstochowy pojechał. Ludzie nie wiedzą co mają w końcu zrobić, dlatego i moje pytanie.

P. Wójt -  to jest ustawa i ja tego nie wymyśliłem. Czeka nas następna sprawa. Niedługo będzie akcyza na olej opałowy. Mówi się o dodatkach do litra bądź do metra powierzchni. Znowu będą problemy.

P. Kruglak – bez biurokracji byłoby prościej.

P. Wojtasiak – czy ktoś z państwa ma jeszcze jakieś pytania?

P. Oleczek – nikt do p. Wójta nie ma pretensji, ale komu ci ludzie mają powiedzieć jak nie Wójtowi, tym bardziej, że Wójt jedzie jutro do Warszawy.

P.Wójcikowski – przyznam się, no jakie właściwie jest porównanie – przed żniwami sprzedali  pszenicę – 368 zł za kwintal, teraz już dochodzi wadium, do 600 zł już płacą, a najlepsza pszenica z ubiegłego roku została sprzedana za granicę, a u nas pozostaje ta gorszej jakości paszowa.

Pani Wojtasiak przedstawiła informację z KRUS. Wynika z niej, że można występować do KRUS o umorzenie 4 raty składki emerytalnej, ale pod warunkiem, że 80% gospodarstwa musi być wpisane do protokołu strat.

P. Wojtasiak – ja rozmawiałam z panią z Krus-u, także powiedziała, że jest to aktualne. Jeżeli się składa podanie to trzeba mieć to potwierdzone przez gminę, że istnieje się w takim protokole strat albo wziąć jakieś ksero protokołu strat i tam zostawić, ale wystarczy samo podanie podstemplowane przez Urząd Gminy.

Wyszedł p. Andrzejewski – stan radnych - 12

P. Wójt -  podanie do KRUS musi być podstemplowane przez Gminę.

Pan Oleczek ponownie zgłosił zarzut przeciwko biurokracji.

P. Oleczek – a czy nie może Urząd Gminy przekazać listy? Przecież to nic nie kosztuje.

P. Wojtasiak – podanie można napisać odręcznie tylko iść do gminy i podstemplować.

Pan Wójt kolejny raz zacytował fragment rozporządzenia odnoszący się do zasad ubezpieczenia rolników w KRUS.

Wyszli: p. Kucharski i p. Korkowski – stan radnych - 10

Ad.5.

P. Wojtasiak – przechodzimy do następnego punktu – wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków, podano następujące kandydatury:

1. p. K. Szydłowska

2. p. G. Batarowski

3. p. J. Wójcikowski

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 10 radnych (skład komisji został przyjęty jednogłośnie). Komisja ze swego grona na przewodniczącego wybrała p. K. Szydłowską.

Ad. 6.

Głos zabrała p. Skarbnik.

P. Skarbnik – w związku z tym, że odbyły się już przetargi na drogi i koszt wykonania drogi w Strzelcach uległ zmniejszeniu, koszty są mniejsze niż zakładano, tam zostaje 50 tys., a drogi dojazdowe do pól - koszt jest wyższy, więc przemieszcza się środki z drogi w Strzelcach na drogi dojazdowe do pól i jeszcze brakuje 5 tys. zł, które należy wziąć z wydatków rzeczowych z dróg i będzie załatwiony temat inwestycji dróg.

Następna sprawa – brakuje kwoty 30 tys. zł na zakup działki pod kanalizację w Klonowcu. Proponuję przenieść z dróg kwotę 20 tys. i 10 tys. zł z rezerwy. To będzie drugi temat.

Następny temat – w budżecie gminy mieliśmy zaplanowane wydatki dla Policji na samochód, w rozdziale „Komendy Powiatowe”, ale okazuje się, że porozumienie musi być zawarte z Komendą Wojewódzką, więc z rozdziału „Komendy Powiatowe” przemieszcza się do rozdziału „Komendy Wojewódzkie” – to jest następna zmiana i 2.500,00 zł brakuje na remont samochodu OSP Długołęka. Te 2.500,00 zł też proponuje się z dróg. Takie są propozycje zmian budżetowych.

P. Dąbrowski – to ile nam na te drogi zostanie ?

P. Skarbnik – kwotę 27.500,00 zł przemieszczamy teraz w budżecie, 20.000,00 tys. na kanalizację, 5.000,00 na inwestycje drogowe.

p. Wojtasiak – a czy znajdą się jeszcze jakieś pieniądze, bo kiedyś mówił p. Wójt, że będzie się starał, żeby wysłać równiarkę na każde sołectwo.

P. Wójt – będę się starał.

Ad. 6 

Wrócili: p. Andrzejewski, p. Korkowski, p. Kucharski – stan radnych -13

P. Wójt -  czy są pytania?

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. K. Szydłowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy, po czym przystąpiono do głosowania. 

Wynik głosowania był następujący: 

za – przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2

    Ad. 7

    Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.

Ad. 8  

Nie zgłoszono wolnych wniosków.

Ad. 9

Zakończono obrady sesji Rady Gminy Strzelce.

Protokolant:  Wiesner Monika

