PROTOKÓŁ Z OBRAD 

XXXVI SESJI RADY GMINY STRZELCE

ODBYTYCH W DNIU 19 KWIETNIA 2006 R. 

w godz. 10.00-12.00 

Obrady Sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych na obrady radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości. Listy obecności stanowią kolejno zał. nr 1,2,3 do protokołu                             ( nieobecni radni: Andrzejewski Maciej, Jędrusiak Sławomir, Szydłowska Krystyna, Wojtasiak Elżbieta ). 

Proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
     międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Absolutorium:

a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2005 r.,

b) zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej,

c) zapoznanie się z opiniami RIO,

d) dyskusja,

e) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania 
    budżetu Gminy Strzelce za 2005 r.

7. Podjęcie uchwały:

 a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 r., 

8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.


Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (za 11 radnych)
Ad.2. 

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag ani zastrzeżeń,  został przyjęty jednogłośnie (za 11 radnych)
Ad. 3.
Głos zabrał p. Przewodniczący Rady Gminy informując o działaniach podejmowanych                 w okresie międzysesyjnym. 
- w dniu 07.04.2006 r. wpłynęło pismo od Platformy Obywatelskiej informujące, że na terenie gminy powstało Gminne Koło Platformy Obywatelskiej jego przewodniczącym został Pan Aleksy Szydłowski.
(Na obrady Sesji przybył Pan Sławomir Jędrusiak)
Po odczytaniu pisma p. Przewodniczący stwierdził, że ponieważ do tej pory  polityką się nie zajmowaliśmy a porządek obrad jest wywieszony zawsze na tablicy ogłoszeń dlatego specjalnych zaproszeń nie będziemy wysyłać.

(Na obrady Sesji przybyła p. Szydłowska Krystyna)
- tydzień temu odbyło się również zebranie wyborcze naszych Ochotniczych Straży Pożarnych. Na zaproszonych prawie 50 osób nie było żadnych gości ze starostwa, ani z mediów ani z żadnych organizacji.
Ad 4. 
p. Wójt – Rozmawiałem z panem Gromnickim odnośnie godzin pracy apteki i  w uzgodnieniu z p. Przewodniczącym zaprosiłem go żeby przybył na sesję i wyjaśnił sprawę. 

Na sesję przybył p. Gromnicki – kierownik apteki w Strzelcach.

p. Wójt zadał pytanie p. Gromnickiemu: dlaczego apteka w godzinach popołudniowych jest nieczynna?
p. Gromnicki – Szanowni Państwo apteka pełni specyficzną funkcję, chciałbym żeby apteka była czynna od 8:00 – 18:00, a nawet 20:00 tylko to się wiąże z dodatkowymi kosztami. Musiałbym zatrudnić  dodatkowo jednego mgr farmacji. Ja w pewnym czasie pracowałem dłużej, ale nie miało to dla mnie wymiernych rezultatów. Gdy weszło rozporządzenie, że ośrodki zdrowia muszą być czynne do 18:00 to przez jakiś czas apteka pracowała do godz. 16:00, ale było mało pacjentów - muszę patrzeć z punktu widzenia finansowego (nie było żadnych wymiernych rezultatów).  Ale pracujemy np. w soboty od 8:00 do 12:00 - to jest również z naszej strony pójście pacjentom na rękę.
p. Oleczek – przyznam się, że  trochę dziwi mnie Pańska wypowiedź, bo ja odczuwam jakby Panu nie zależało na klientach, bo niekiedy pewnie jest więcej pacjentów po południu 
p. Gromnicki – proszę mi wierzyć , że są dni gdzie jest więcej pacjentów i są dni że jest mało – ja nie jestem w stanie zatrudnić nikogo więcej (zatrudnienie na dzień dzisiejszy to ok. 3.000 zł a nie jest to apteka duża , jest to apteka mała - moja marża to 7-15% - my żyjemy z marży).
p. Oleczek – czy Pan nie obawia się konkurencji?
p. Gromnicki – nie jest to takie proste ponieważ jest prawo farmaceutyczne,  które wyraźnie mówi że w gminie może by tylko i wyłącznie jedna apteka, w przypadku aptek konkurencja jest rzeczą niezdrową
p. Oleczek – ale w Kutnie jest więcej aptek jak sklepów spożywczych
p. Gromnicki – ale w Kutnie pacjent nie uzyska porady, a u mnie uzyska Ja jestem za tym aby apteki były czynne jak najdłużej, ale zdarzają się przypadki, że pacjent zachoruje po 18:00 to i tak musi jechać na pogotowie i albo w Kutnie albo w Gostyninie są apteki dyżurujące. Gdy był budowany ten budynek miało być mieszkanie dla farmaceuty i wtedy była by opieka całą dobę, ale teraz czasy są zupełnie inne. Pomyślę jeszcze nad tym.
 p. Gromnicki opuścił obrady sesji  
 p. Wójt przedstawił sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym, które stanowi  zał. nr 4 do protokołu.
W trakcie omawiania pkt. 2 przybył p. Maciej Andrzejewski)

p. Przewodniczący – czy są pytania do sprawozdania p. Wójta ?
p. Dąbrowski – jeżeli chodzi o zwrot akcyzy, czy wystarczy tylko faktura, czy będzie potrzebny dowód rejestracyjny, potwierdzenie zapłacenia podatków, czy może jeszcze coś?
p. Sekretarz – w ustawie nie ma o tym mowy, ale jeszcze będą przepisy wykonawcze do ustawy, a co w nich będzie nie wiadomo
p. Dąbrowski – a jeśli ktoś nie będzie miał ciągnika?
p. Sekretarz – w tej chwili w ustawie jest mowa o gospodarstwie: „jest posiadaczem gospodarstwa”
p. Dąbrowski – jeszcze jedna sprawa – odnośnie dróg. Moi mieszkańcy powiedzieli, że  sprowadzą media i pokażą jak wygląda nasza gmina z tyłu, na peryferiach, bo się mówi cały czas o samym centrum gminy, o Strzelcach. Chyba ktoś był u Pana z mojego terenu?
p. Wójt – nie tylko z Pana terenu  przychodzą i mówią niech Pan tylko spróbuje nie zrobić. Od razu mówię że to nie tak. Trzeba brać pod uwagę to co mówiłem wcześniej, bo my wiemy ile jest dróg w km, które wymagają naprawy i w miarę środków w budżecie będą robione. 
Tak jak m.in. Pan uchwali środki w budżecie tak ja mogę to realizować -to jest problem całej gminy. Bo tam, gdzie już są drogi mówią: kiedy oświetlenie?
A oczyszczalnie ? – gdy mówiłem 150 sztuk to nie było chętnych, ale później to dlaczego nie zapisaliście mnie.  
p. Kruglak – odcinek drogi Strzelce – Muchnice w kierunku Przyzorza krzaki rosną w pasie jezdni i nie można się wyminąć.
p. Przewodniczący – już w zeszłym roku Powiat obiecał to uporządkować, mieli jakichś stażystów skierować do tych prac.   
p. Oleczek – ja chcę wrócić p. Wójcie do tego co Pan powiedział wcześniej, że jest tak mało chętnych. Ludzie się tłumaczą że nie wiedzą, to jest nieprawda. Bo najlepiej powiedzieć, że nic sołtysi nie powiedzieli. Oni mi mówią: namawiałeś nas na zakładanie telefonów, my zapłaciliśmy za telefon po 470 zł a po pół roku  zakładali za 10 zł. - i to jest to - ludzie myślą że tak samo będzie. Dlatego nie wierzę , że ktoś nie wie, że są zapisy na oczyszczalnie. Po prostu ludzie to sobie lekceważą, zresztą jak podchodzą do spraw widać po frekwencji na zebraniach wiejskich.

p. Wójcikowski – odnośnie oczyszczalni – tam, gdzie będzie przechodził kolektor ściekowy to będzie zbędne budowanie oczyszczalni.  
p. Śniecikowski – po to właśnie były dane mapy, bo tam gdzie idzie sieć kanalizacyjna to nie ma możliwości budowy Przydomowych Oczyszczalni Ścieków. Ale te ilości, o których mówił p. Wójt to jest budowa poza terenami, gdzie jest planowana budowa sieci. Na terenie gminy – tam gdzie są gospodarstwa rozproszone to będzie ponad 360 sztuk.
Ad. 5. 
Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i wniosków, podano następujące kandydatury:
1. p. M. Andrzejewski
2. p. J. Walczak
3. p. J. Oleczek
W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 14 radnych (skład komisji został przyjęty jednogłośnie).Komisja ze swego grona na przewodniczącego wybrała p. Oleczka J.
Ad. 6. Absolutorium:

a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2005 r.

b) zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej,

c)  zapoznanie się z opiniami RIO,

d) dyskusja,

e) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2005 r.

ad.a) Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2005 r. które stanowi zał. nr 5 do protokołu,

(Obrady opuściła p. Szydłowska Krystyna)
ad. b) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Stanisław Kruglak odczytał wniosek dotyczący udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 r. W uzasadnieniu zaznaczono, iż nie stwierdzono niewłaściwego wydatkowania środków finansowych. Wydatki dokonywane były celowo i oszczędnie, nie stwierdzono przekroczenia planu. W związku z powyższym komisja wnioskowała za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 r.

ad.c) Przewodniczący Rady Gminy Pan Witold Morawski  odczytał: 

- Uchwałę Nr III/73/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi  z dnia 30 marca 2006r. w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy Strzelce z  wykonania budżetu za 2005 rok  ( kserokopia stanowi zał. nr 6 do protokołu)
(Pod koniec odczytywania opinii na obrady wróciła p. Szydłowska Krystyna)

- Uchwałę Nr III/74/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi  z dnia 30 marca 2006r. w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Strzelcach w sprawie absolutorium za 2005 rok.                                                        (kserokopia stanowi zał. nr 7 do protokołu)
ad.d) Radni nie podjęli dyskusji. 
ad.e) Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków p. J. Oleczek odczytał uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2005 rok, po czym przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały. Wynik głosowania był następujący: 
      za – przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymujących się - 0

(uchwała ta stanowi zał. nr 8 do protokołu).

Po zakończeniu głosowania głos zabrał p. Wójt Stanisław Kucharski złożył podziękowania:   radnym, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik,  Pani Mecenas, pracownikom, Pani Prezes Banku który obsługuje naszą gminę,  sołtysom oraz wszystkim którzy przyczynili się do uchwalenia absolutorium.
Ad.7. 

p. Przewodniczący – proszę p. Skarbnik o przedstawienie projektu zmian w budżecie gminy na 2006r.

Wyjaśnienia  złożyła p. Skarbnik 
– w związku z orzeczeniem z dnia 21.02.2006r. Trybunału Konstytucyjnego o pozbawieniu niektórych pracowników samorządowych dodatkowych wynagrodzeń rocznych „13” jako niezgodne z Konstytucją  należało zabezpieczyć środki na ten cel.

- zmiany dotyczą również zmiany założeń zadań inwestycyjnych. Na poprzedniej sesji zabezpieczono  środki na samochód dla policji, środki te należy umieścić w budżecie w zadaniach inwestycyjnych.   
Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał uchwałę w powyższej sprawie, po czym przystąpiono do głosowania 
– za 14 radnych, , przeciw – 0, wstrzymujących się - 0

(uchwała ta stanowi zał. nr 9 do protokołu).

Ad. 8  

Nie zgłoszono żadnych interpelacji.
Ad. 9 

p. Stokfisz – między Siemianowem a Klonowcem jest rów i  został on zastawiony  betonową groblą i nie puszcza wody - rolnicy nie mogą wjechać w pole.
p. Wójt – ta sprawa toczy się już od co najmniej roku. To jest budowla, zgłosiliśmy  sprawę do Starostwa. Starostwo nie wydało decyzji o rozbiórce grobli, zaleciło żeby regulować przepływ wody, żeby nie było jej nadmiaru na polach. Powtarzam ta sprawa leży w gestii Starostwa.

p. Jędrzejczyk – mieszkańcy chcą wyjaśnienia co z tą drogą w Aleksandrowie i z oświetleniem ( odcinek w stronę p. Kaszubskiego)

p. Śniecikowski – ten krótki odcinek drogi to nie nasza droga, to jest droga krajowa nr 60. W tej chwili w wyniku podziałów geodezyjnych ma przejść na rzecz gminy. Może to będzie jesienią  ale w tej chwili nic nie możemy zrobić.

p. Jędrusiak – na drogach piaszczystych to teraz jest najlepszy czas żeby coś zrobić (naprawić), bo jak będzie sucho to nie ma sensu.

p. Śniecikowski – musimy dostosować się do firm, prawdopodobnie za tydzień dostaniemy od Przedsiębiorstwa Robót Drogowych z Gostynina walec i równiarkę. Wtedy remonty będą prowadzone.

p. Kruglak - co z remontem dziur w asfalcie po zimie. Chodzi o drogę od p. Purchalaka
p. Śniecikowski – to jest droga powiatowa

p. Ochmańska – czy w tych 5 km dróg przeznaczonych do remontu ujęta jest droga w Woli Raciborowskiej ?

p. Wójt – co będzie możliwe to zrobimy, na dzień dzisiejszy nie obiecuję, że będzie zrobiona. 
p. Wójcikowski – w „Wiadomościach Kutnowskich” było napisane, że droga Strzelce – Oporów będzie modernizowana. Czy coś wiadomo na ten temat?
p. Śniecikowski – prawdopodobnie chodziło tylko o naprawę tych dróg.
p. Pietraszkiewicz – czy jest możliwość żeby kamieni nie ustawiać przy drodze, bo jest problem w zimie z odśnieżaniem? 
p. Śniecikowski -  to jest poważna sprawa – operatorzy powiedzieli, że nie będą odśnieżać lub obciążą nas kosztami remontu sprzętu.
p. Jędrzejczyk – mówi się w koło na temat śmieci, znaleźliśmy jako Komisja worek ze śmieciami i  w tym worku był imienny bilet kolejowy. Ja to zgłosiłem naszym dzielnicowym i nie ma żadnego oddźwięku. 
p. Wójt – z tym dowodem to zawsze ktoś powie że zgubił albo ktoś ukradł. Jeśli policja nic z tym nie może zrobić to co ja mogę zrobić.

Proszę Państwa jeszcze krótka informacja - sprawa , o której już mówiłem na  wcześniej sesji.
Przydzielone nam zostało przez Urząd Wojewódzki 8 ha pod uprawę maku. Ale musi być umowa podpisana z instytucją, która otrzymała zezwolenie (wydane przez Wojewodę) na kontraktację skupu maku.  Kto nie ma zezwolenia to nie dostanie przydziału.

Na tym zakończono obrady sesji Rady Gminy Strzelce.
Protokolant:  Zimny Jacenty
