PROTOKÓŁ  Z  OBRAD

XIV SESJI  RADY  GMINY  STRZELCE  VI KADENCJI

odbytych  w  dniu 19.01.2012 r. 

w godz. 10.00 – 13.45

      Obrady sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego.

P. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych, p. Wójta, sołtysów, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu.

      Na podstawie listy obecności stwierdzono obecność 11 radnych (nieobecni: p. Koronowski Jan, p. Pawlikowski Tadeusz, p. Furmański Zbigniew, p. Lenartowska Dorota) w związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1, lista sołtysów stanowi zał. nr 2, Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. nr 3. Radni otrzymali porządek obrad. 

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołów z XII i XIII sesji.

3. Informacja Prezesa Spółki Wodnej p. Józefa Przyłudzkiego w sprawie realizacji budżetu z lat 2006-2011.

4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015,

b) udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Klonowcu Starym,

c) uchwalenia budżetu na 2012 rok,

d) zmiany uchwały nr VI/35/07 Rady Gminy Strzelce z dnia 18 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia statutów jednostek pomocniczych na terenie Gminy Strzelce,

e) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Sójki.

f) w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet dla przewodniczącego organu wykonawczego sołectwa. 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

   międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

p. Przewodniczący poprosił o przegłosowanie porządku obrad:

za – 10


przeciw – 0

wstrzymało się od głosowania – 0

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie ( na głosowaniu nieobecny p. A. Mirecki)
Ad.2. Przyjęcie protokołów z XII i XIII sesji.
Protokoły z obrad sesji zostały przyjęte jednogłośnie tj.:

za- 10            przeciw – 0                wstrzymało  się od głosowania-0

Na głosowaniu nieobecny p. Aleksander Mirecki. 
Ad.3. Informacja Prezesa Spółki Wodnej p. Józefa Przyłudzkiego w sprawie realizacji budżetu z lat 2006-2011.

Prezes p. Józef Przyłudzki- mogę poinformować, że przez te lata zrobiliśmy 17 km rowów oczyszczonych gruntownie. Natomiast co do finansów to my nie mamy księgowej na etacie żeby z 5 lat podała dane, mogę podać tylko wykonanie budżetu za zeszły rok ale kwoty, która jest na koncie w banku nie mogę podać, to jest zastrzeżone. Plany tego roku przedstawi p. Wiesia Szubka. 

p. W. Szubka-   mogę podać tylko plan, stanu konta nie można podać p. Prezesie ? 
Prezes p. Józef Przyłudzki- nie można podać, bo pytałem. Możemy podać budżet, ale nie stan konta. 
p. Czesława Rama- to jest zastrzeżone, dlaczego ? 

Prezes p. Józef Przyłudzki- Przyłudzki czy Pani konto nie jest zastrzeżone?

p. Czesława Rama- to jest prywatne, a konto SW jest prywatne ?

Prezes p. Józef Przyłudzki- na walnym było podane tu są osoby. 
p. Czesława Rama- to jak my nic nie będziemy wiedzieli, to co mamy na zebraniu przedstawić. 

Mecenas- spółka wodna jest dysponentem i to od niego zależy czy stan konta ujawnia, czy nie. 
p. W. Szubka- Wysoka Rado, przedstawię plan budżetu, jaki SW ma na ten rok, więc stan konta środków obrotowych na początku tego roku jest 6.613, 23 zł. Planowana jest składka od rolników według hektarów 65 471 zł tys. zł. Ściągalność składki za rok ubiegły tj. egzekucja, około 1000 zł. Dotacja planowana 40 tys. zł na konserwacje urządzeń, od p. Wójta i Wysokiej Rady zaplanowaliśmy 10 tys. zł. Plan budżetowy Spółki Wodnej stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Szczegóły dotyczące SW takie jak m.in. ilość gruntów zmeliorowanych stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Pytania:
p. Paweł Murawski - na jakiej podstawie Państwo liczycie grunty meliorowane a nie meliorowane ?
p. W. Szubska- na podstawie ewidencji jaka jest w melioracji, w Wojewódzkim Zarządzie Melioracji. 

Pani Wiesia Szubska poinformowała zgromadzonych również o dotacji z Urzędu Marszałkowskiego, którą SW otrzymuje corocznie z przeznaczeniem na konserwacje urządzeń melioracyjnych. Dotacja ta co roku ulega zmniejszeniu w zeszłym roku mieliśmy ponad 50 % a w tym roku tylko 30 %. Nie możemy zaplanować inwestycji ponad to, co jesteśmy w stanie zrobić. Przygotowana jest już dokumentacja na czyszczenie następujących rowów (załącznik nr 6 do protokołu ).
p. T. Grabowski  - w jaki sposób Państwo zatrudniacie pracowników na wykonanie usług ?
p. J. Przyłudzki -  według kosztorysu jaki mamy jest wynajęta firma.

p. T. Grabowski- czy to się obywa na zasadzie przetargu ?

p. J. Przyłudzki- przy tych sumach to nawet nie powinno się ogłaszać przetargów. Wybieramy najlepszego, sprawdzonego. Znaleźć wykonawcę na rowy to nie problem, gorzej z wykonawcą na awarię. 
p. A. Nowak- mam rozumieć, że Państwo nie mają żadnego sprzętu swojego.
p. J. Przyłudzki- nie, wszystko pod wynajem. Jeżeli byśmy mieli swój sprzęt to musielibyśmy zatrudnić pracownika, ten budżet, który mamy na to nie pozwala.  
p. W. Szubska- ten kosztorys, który mamy opracowany, dajemy do Urzędu Marszałkowskiego. Natomiast kosztorys powykonawczy zatwierdza nam Wojewódzki Zarząd melioracji, przyjeżdża na kontrolę, jest protokół odbioru. Taki kosztorys powykonawczy zatwierdza nam Wojewódzki Zarząd Melioracji w Kutnie wg danych jak mają. Cena nie może być większa niż w kosztorysie. 

p. T. Grabowski- co się dzieje z tymi terenami, które są zmeliorowane, a miejscowość nie należy do spółki wodnej ? 
p. J. Przyłudzki- to już nie nasz zakres działań. 
p. J. Mordzak- co Państwo zrobili żeby pozyskać tych rolników, którzy nie są w spółce wodnej ?

p. W. Szubka- a po co, jaki interes ma spółka wodna  ?

p. J. Mordzak- interes społeczny. Jeśli mamy bilansować, to Wasz interes prywatny jest mniej ważny, niż interes społeczny dlatego uważam, że taka spółka powinna chcieć ogarnąć wszystkich rolników.  Jeżeli mielibyśmy się ustosunkować co do dofinansowania Państwa, to dla nas jest ważny interes społeczny. Ile liczy Zarząd ?
p. W. Szubska- według statutu 5 osób. 

p. J. Mordzak- zwracacie się o dotacje do urzędu gminy, czy do rady gminy, większą niż wydatki nie związane w ogóle z bezpośrednią działalnością. Tylko na koszty organizacyjne wystarczyłaby ta dotacja, dlatego to jest duża instytucja bardzo rozbudowana, zgodnie ze statutem i myślę, że jest kosztowna. Składaka od hektara jest jaka? 

p. W Szubka- 16 zł.

p. J. Mordzak- żeby uzyskać te 14 tys. to z ilu hektarów musi wpłynąć składka na pokrycie tylko organizacji Waszej instytucji, nie mówimy jeszcze o świadczeniu usług, dlatego mam takie pytania: ilu Was tam jest ? Co robicie żeby rozszerzyć tą działalność? Jakie działania zrobiliście aby pozyskać środki unijne ? A tu widzę, że firma jest dobra, bo robi kilka lat. Nie należy w ten sposób teraz postępować, należy wybrać firmę, co robi dobrze i tanio, więc to trzeba wybrać z kilku firm, które złożyły oferty. Nawet jeżeli prawo tego nie wymaga, to należy z własnej inicjatywy. Żeby jak najwięcej zrobić, jak najmniejszym kosztem dla swoich klientów, dla społeczeństwa, a u Was widzę to tak średnio wychodzi, dlatego ja tutaj mam takie wątpliwości. 
p. J. Przyłudzki- proszę Pana kiedyś należały wszystkie wsie do spółki wodnej. Jak przyszła nasza demokracja, te wsie się odłączyły, mieli założyć sobie spółki wodne, do dzisiaj tego nie zrobili, więc ja się pytam, dlaczego ja mam zmuszać kogoś na siłę ? A druga rzecz, jeśli rolnicy płacą przez dwadzieścia parę lat składki i my mamy od razu pozyskiwać nowych i na jakich warunkach ? Warunki nasze walne zgromadzenie postawiło takie: pierwszy i drugi rok wykonujemy prace w ramach zebranych przez dane sołectwo składek, a w następnych latach dopiero możemy rozmawiać o poszerzeniu tej działalności. Ja się pytam Pana, czy z Pana składki chciałby Pan finansować inną wieś ?
p. J. Mordzak-  ja jestem mieszkańcem tej gminy, budżet tej gminy składa się również z moich podatków, które ja płacę w związku z tym, zastanawiam się głośno, czy ja bym chciał finansować te wsie, które należą do waszej spółki, czy te które nie należą ? 
p. J. Przyłudzki-  na naszym terenie urząd gminy nie czyści rowów, a na terenach tych, które nie należą do spółki obligowano Wójta i czyścił rowy, więc pytam się w jakim celu rolnicy nie płacą, a mają zrobioną usługę.  Czy jeśli my tyle robimy dla społeczeństwa, to nam się nic od urzędu gminy nie należy ? 
p. T. Grabowski- na tych terenach, które wyszły ze spółki wodnej, tam są te urządzenia melioracyjne i za korzystanie z tych urządzeń te miejscowości powinny płacić. 
p. J. Przyłudzki - nadzór na tym ma starostwo, które może decyzją włączyć daną wieś do spółki wodnej. Spółka nie ma takiego prawa aby zmusić całą wieś do wejścia do spółki wodnej. 
p. W. Szubska- według prawa wodnego to rolnik jest zobowiązany do dbania o urządzenia melioracji wodnej. Teraz mamy taką świadomość, że rolnicy postanowili wystąpić ze spółki wodnej. 20 lat temu rozwiązano SW w końcu te najbiedniejsze wsie zostały a te bogatsze odeszły. 
p. T. Sobczyk- a jakie to wsie są, można wiedzieć ? 
p. W. Szubska- część Długołęki przystąpiła do nas 2 lata temu, Przyzórz, Dąbkowice, Muchnice Nowe, Muchnice Rejmontów i Dębina.

p. T. Grabowski- i na tym terenie Państwo jako SW nie wykonujecie usług?

p. W. Szubska- nie wykonujemy usług i rolnicy nie zgłaszają awarii.  
p. P. Murawski- czy korzystacie ze środków unijnych?
p. W. Szubska- nie, bo mamy taki mały budżet.

p. J. Przyłudzki- naszego budżetu braknie, żeby załatwić dokumentacje. 
p. W. Szubska- jeżeli mamy budżet 65 tys. zł występujemy do urzędu marszałkowskiego o dotację, dostajemy np.  45 tys. gdzie składka rolników jest 65 tys., więc wydaje mi się że sporo tych środków pozyskujemy.  
p. P. Murawski- a spotkania z rolnikami, któreś wsie robią? 

p. W. Szubska- w tym roku będą na jesieni. 
p. P. Murawski- ale czy sołtys zaprasza na zebranie wiejskiej przedstawiciela ze spółki wodnej ?
p. W. Szubska- jeżeli jest takie zapotrzebowanie to na pewno ktoś z zarządu pojedzie.

p. Łukasz Kujawa sołtys wsi Niedrzew Pierwszy-  na moje zaproszenie Spółki Wodnej nie pojawił się nikt. 
p. J. Przyłudzki- to ja takiego zaproszenie nie otrzymałem.

p. Ł. Kujawa- nieprawda, osobiście dzwoniłem do Pana. 

p. J. Przyłudzki- to jaka wieś?
p. W. Szubska- Niedrzew Pierwszy.

p. J. Przyłudzki- no, Niedrzew Pierwszy należy do spółki.

p. P. Murawski- ale Pan tam nie jeździ na zebrania z rolnikami, może mieli by pytania nt. wysokości składek.

p. W. Szubska-  co roku jest walne zgromadzenie delegatów, z każdej wsi jest delegat i oni ustalają wysokość składki jak co roku. W tym roku składki nie podniesiono, od 2 lat składka jest na tym samym poziomie.
p. Z. Rutkowski - jak jest z odwodnieniami autostrady, czy jest to monitorowane ? 

8 tysięcy złotych na podróże służbowe tzn. to jest na jedną osobę ? Jakie są składki z hektara w innych spółkach ?

p. J. Przyłudzki- różnie jest i 30 zł i 15 zł to zależy od walnego zgromadzenia. 
p. W. Szubska-  te 8 tys.  zł jest na utrzymanie całego zarządu, delegacje, odbiory, samochód służbowy, wyjazdy na awarie. 

p. J. Przyłudzki- ja Panu krótko odpowiem, Pan przychodzi na sesje raz ,czy dwa razy na miesiąc i ma Pan 400 zł, a ja miesięcznie mam 280 zł, i Pan posiedzi zapisze coś, a ja muszę jechać np. do Łodzi. Ile ja dni tracę a ile Pan? I Pan się dziwi, że są koszty, to uważa Pan, że ja swój samochód prywatny będę tłuk po dziurach za darmo, benzynę będę kupował, sam telefon służbowy, którego nie mam tylko prywatny mam telefon za, który płacę. Pani Wiesia też dzwoni z prywatnego telefonu, za który nie ma zwracane. 
p. Z. Rutkowski- nie musiał Pan być prezesem spółki. 
p. J. Przyłudzki – ja nikomu nie bronię, może Pan zostać prezesem, ja mam tego serdecznie dość do końca roku tylko jestem, bo na następne wybory rezygnuję. Nie będę się z rolnikami kłócił, składka nie wpłacona, rolnik przychodzi z awarią, a Niedrzew Drugi jest jednym z najgorszych płatników. Co do autostrady, było spotkanie z generalną dyrekcją, był. P. Leszek, p. Wójt, wszystkim zależy, żeby nie zniszczyli drenacji i innych, tylko to nie jest takie proste, może p. Leszek przedstawi całą sprawę jak to wyglądało na spotkaniu w starostwie. Chcieli nas obciążyć z autostrady, żeby z rolniczych składek rowy czyścić.   

p. Ł. Kujawa- powiedział Pan, że rolnicy nie płacą składek i nie usuwają awarii, a rolnicy skarżą się na to, że naprawiają awarie za własne pieniądze, a spółka nie chce tego umorzyć. Jak Pan to skomentuje?
p. J. Przyłudzki- niech mi Pan poda nazwisko rolnika, który usunął awarie i nie miał umorzone ? 

p. Ł. Kujawa- Paweł Woźniak np.

p. J. Przyłudzki- Paweł Woźniak ma umorzone, proszę koło Pana siedzi Pan z Komisji Rewizyjnej, który był na zarządzie, było uzgodnione, że w zamian za naprawę awarii będzie miał umorzone, tylko p. Woźniak zrobił trochę bałaganu i jeszcze nie uprzątnął tego co powinien, a składkę ma nie naliczaną do tej pory.  
p. T. Grabowski- czy mieszkańcy, którzy należą do spółki wodnej i płacą mają do Pana pretensje odnośnie wykonania usług ?  
p. J. Przyłudzki- nie mają.
p. T. Grabowski- to ja bym proponował, żeby z tymi mieszkańcami, którzy należą do Spółki wodnej porozmawiać, czy nie należałoby tej składki rocznej zwiększyć ? 
p. J. Przyłudzki- no wie Pan, sam Pan jest częściowo rolnikiem, wie Pan jakie są trudne sprawy w rolnictwie, dlaczego w naszej gminie podatek jest najniżej podniesiony ?

p. T. Grabowski- ale wie Pan, jeżeli ma Pan od kilku lat 16 zł, tak ? I to jest cały czas mało. To trzeba zrobić analizę, jaka ta składka byłaby wystarczająca, porozmawiać z rolnikami, no bo wie Pan, jeżeli ja na swoim terenie nie będę miał usuniętej awarii, to ja nie będę mógł tam wjechać sprzętem, nie będę mógł tam zboża wymłócić, czy zasiać, więc czy ja zapłacę 16 zł, czy 25 zł, jak zapłacę 25 zł i będę miał zrobione to ja zapłacę 25 zł. 
p. W. Szubska- trudno zaplanować, ile będzie potrzebnych pieniędzy, w zależności od pogody. 
Nie ma takich awarii, że są nie usunięte i rolników podtapia. 
p. J. Przyłudzki-  37 awarii było usunięte.
p. T. Grabowski- ja nie mówię o drastycznych podwyżkach, ale może 20 zł należałoby podnieść. 
p. J. Przyłudzki- proszę Pana umówmy się tak, że na przyszłe walne zgromadzenie zaproszę Pana i  zajmie Pan stanowisko w tej sprawie. Od Pana jest osoba, która była nawet przeciwko składce w wysokości 16 zł. 

p. T. Grabowski- wszystko drożeje, energia drożeje, to powinna spółka wodna drożeć. 

p. W. Szubska-  w sumie to nie ma takich zgłoszeń aby rolnicy mieli pretensje, w tym roku dużo zrobiliśmy. Może mieliśmy 4, 5 takich awarii ale nie z winy spółki ale z innej winy, rolnicy przesunęli awarię.     
p. T. Grabowski- wystąpili Państwo o 10 tys. zł.
p. W. Szubska- wystąpiliśmy o 20 tys. zł ja nie wiem jaki jest budżet, zarząd podpisze dopiero we środę ten budżet. 
p. T. Grabowski- ta dotacja poprawi jakość, czy ilość wykonywanych usług ?
p. W. Szubska- wspomoże.

p. J. Przyłudzki- to jest trudno określić.
p. T. Grabowski-  to ja mam p. Wójcie, p. Przewodniczący taką propozycję, żeby 20 tys. zł zarezerwować i nie przekazywać tego spółce. Będzie mokra wiosna i faktycznie spółce tych pieniędzy braknie to ich wspomóc, to jest moja taka propozycja. Jeżeli ten rok przejdzie w miarę łagodnie i nie będzie potrzeby wykonywania ponadplanowych robót to tej dotacji nie przyznawać, taka jest moja propozycja.  
p. P. Murawski poparł propozycję p. T. Grabowskiego i poprosił p. Prezesa o uczęszczanie na zebrania sołeckie. 
p. Przewodniczący- tam gdzie nie ma spółki wodnej, tam p. Wójt wysyłał sprzęt, to też jest pomoc, prawda ? 

p. Wójt- są to dobre propozycje, natomiast ja bym chciał mieć precyzyjną informację od spółki wodnej konkretnie, na co mają być te pieniądze ? Jeżeli rada przeznaczy pieniądze na usuwanie doraźnych awarii to będzie trudno to monitorować i rozliczać, to jest dotacja. Wolałbym taką dotacje przyznać na oczyszczanie rowów. Możemy przyglądać się budżetowi spółki wodnej, co wymaga czasu, proponuje skupić się jednak na czyszczeniu rowów. Proponuję opracować kosztorys inwestycji, kiedy będziecie Państwo znali kwotę, to było by najlepsze rozwiązania a zarazem najłatwiejsze do monitorowania.   
p. P. Murawski- jeżeli chodzi o czyszczenie rowów to czy gmina nie mogłaby dać swojego sprzętu ? W Siemianowie rów był czyszczony gminną koparką i wyszło to bardzo dobrze. 
p. Wójt- ten sprzęt, który mamy oczywiście jest dobry do czyszczenia rowów, ale rowów już czystych. Jeżeli chodzi o pomoc z urzędu to oczywiście nie będziemy odmawiać, jednak przejmowanie zadań od Spółki Wodnej, to byłbym tutaj ostrożny. 
p. W. Szubska- Panie Wójcie dostaliśmy teraz pismo z Urzędu Marszałkowskiego, w którym jest napisane, że spółki wodne mogą korzystać z pomocy finansowej z budżetu jednostek samorządu terytorialnego na bieżące utrzymanie rowów i urządzeń wodnych oraz na finansowanie i dofinansowanie inwestycji. Czyli jest taka możliwość. 
p. Wójt- mówiąc o samorządzie, to na terenie gminy mamy kilka samorządów gminne, powiatowe, wojewódzki, także pismo urzędu marszałkowskiego jest trochę wymijające, dotychczas to samorząd wojewódzki dotował spółki wodne. 

p. W. Szubska- oni nas informują, że jeżeli w tym roku będzie takie samo zapotrzebowanie na dotacje jak w ubiegłym to dofinansowanie nie będzie większe jak 30%. Dlatego oni zwracają na to uwagę, że samorządy mogą nas wspomóc, a spółka wodna występuje do urzędu marszałkowskiego, urzędu wojewódzkiego , który rok w rok nam coś daje,  rok temu dali nam I transze 1500 zł i drugą transze 5 700 zł .

p. T. Grabowski- a z powiatu Państwo otrzymaliście ?

p. W. Szubska- nie z powiatu, nie. Powiem szczerze nie występowaliśmy. 
p. Z. Rutkowski- jak jest monitorowane odwodnienie autostrady?

p. J. Przyłudzki- byliśmy razem i nie uzyskaliśmy odpowiedzi. Propozycja ich była taka żebyśmy my udrożnili rowy.  
p. Z. Rutkowski- a jaka była wasza odpowiedź?
 p. J. Przyłudzki- w żadnym wypadku, jeżeli Urząd Marszałkowski da 100% dotacji na ten cel to jak najbardziej my to zrobimy. 

p. T. Grabowski- ale faktycznie budowa autostrady demoluje te urządzenia ?  
p. J. Przyłudzki- tak demoluje.

p. W. Szubska- równorzędnie z planem budowy autostrady opracowany jest program odwadniania, na naszym terenie jest wykonawca, który się zajmuje tymi tematami.
p. Ł. Śniecikowski- w momencie opracowania dokumentacji budowy autostrady została również opracowana dokumentacja odwodnienia, która była uzgodniona w spółce wodnej i w urzędzie gminy. Projektant, który projektował autostradę przyjął sobie, że woda, która spływa z autostrady spływa do rowów melioracyjnych, więc należy 100 czy 200 m rowów oczyścić. W momencie, kiedy autostrada zaczyna nabierać kształtów, woda zaczyna spływać okazuje się, że te rowy, które były użytkowane przed budową i były wystarczające na potrzeby rolników, okazują się niewystarczające na tą chwilę. Stąd próba Generalnej Dyrekcji Dróg o przekazanie zadania odbudowy rowów, gdzie spływa woda z autostrady, na spółkę wodną, a to jest u nas ok. 30 km rowów. Było spotkanie w tej sprawie i to nie jest takie proste jak wyobrażała sobie Generalna Dyrekcja. Skoro będą czerpać korzyści Autostrada ma obowiązek utrzymywać rowy melioracyjne. Był u nas w gminie również przedstawiciel Generalnej Dyrekcji doszliśmy do wspólnego uzgodnienia, że spółka wodna i gmina przygotuje im dokumentację zgodę na wejście w teren, oni natomiast dadzą pieniądze lub wykonawcę i te rowy będą wykonane. Na dzień dzisiejszy sprawa zaczęła się komplikować, ponieważ w budżecie generalnej dyrekcji nie ma pieniędzy na ten cel, a Urząd Marszałkowski nie ma pieniędzy, bo obcina dotacje dla spółek wodnych. Natomiast w terenie widzę, że część tych rowów jest czyszczonych, głównie widać to na Niedrzewiu, natomiast jak sprawa się skończy, na dzień dzisiejszy nikt tego nie powie.  
p. A. Nowak- chyba nie za dobrze.

p. L. Śniecikowski- na pewno nie za dobrze, już widzimy, że nie za dobrze. 
p. Wójt- największym problemem będą te rowy, które są poza zakresem wykonawców autostrady. Tam jeszcze jest jeden problem, a mianowicie urządzenia podziemne, które nie są inwentaryzacyjne. Najlepsza sytuacja jest na Dębinie, tam prace wykonujemy na bieżąco. 
p. T. Stasiak- wszystko było by dobrze, gdyby do spółki należały wszystkie wioski. Dębina nie należy do spółki wodnej ?

p. Wójt- dlatego tam się szczególnie starają. 

p. Cz. Rama- ile hektarów jeszcze nie jest zmeliorowanych ?

p. W. Szubska- 1360 hektarów.

Dyskusja.
p. Przewodniczący – zamykam dyskusję.  Dziękuję przedstawicielom Spółki Wodnej za informacji.
p. W. Szubska- a my się zobowiązujemy, że jeżeli rada nam przydzieli dotację to my przygotujemy kosztorys.  

p. Przyłudzki – taki kosztorys skopiujemy i przekażemy p. Skarbnik. 
p. Wójt- w jakiej formie Państwo radni podejmą decyzję w sprawie dotacji dla spółki wodnej?

Radni – na następnej sesji podejmiemy decyzję, a na kolejnej sesji podejmiemy uchwałę. 

p. T. Grabowski- prosiłbym aby p. Przewodniczący przedstawił moją propozycję                               o zabezpieczeniu tych 20 tys. zł w razie potrzeby. 

p. Skarbnik- propozycja Pana pokrywa się z tym, o co wystąpiła spółka wodna. Zabezpieczenie pieniędzy wymaga uchwały proceduralnej, to na tym to polega. Jeżeli dotacja jest już przyznana, to od razu powinna być przekazana i rozliczona. Nie możemy tego uzależniać od wiosny mokrej czy suchej. Jeżeli przyznajemy, wprowadzamy do budżetu to od razu realizujemy. 
p. E. Wojtasiak-  propozycja p. Wójta jest bardzo dobra, 20 tys. zł na konkretny cel. 
p. J. Mordzak- Pan Wójt powiedział, że jeżeli przekażemy tę dotację w kwocie 10 tys. to parę hektarów rowów zrobią, przepraszam kilometr rowów, możemy wyczyścić, nie Panie Wójcie, taki przykład w miejscowości  Holendry 125 m kosztuje 13 tys. zł.           
p. Skarbnik- zależy o jakich pracach mówimy. 

Dyskusja nt. formy pomocy dla spółki wodnej.  
Ad.4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

P. Przewodniczący poprosił o podawanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano kandydatury:
1) Tomasz Grabowski
2) Jerzy Mordzak 

3) Andrzej Nowak 
  W/w wyrazili zgodę na pracę w komisji, za składem komisji głosowano następująco: za – 11 głosów. Komisja ze swojego składu na Przewodniczącą wybrała p. Tomasza Grabowskiego.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015.

   p. Przewodniczący - Państwo dostali autopoprawki do WPF.
   p. Sobczyk-  nie jest uwzględnione wykonanie dokumentacji wodociągu w miejscowości Klonowiec Stary w WPF.
p. Skarbnik- w tej autopoprawce, którą Państwo otrzymaliście zostało to przedsięwzięcie wykreślone.  Wyjaśnienie w tej sprawie jest opisane w załączniku do autopoprawki- fragment załącznika odczytała p. Skarbnik. Ta dokumentacja znajduje się w PRL, czyli w naszym Programie Rozwoju Lokalnego, czyli ono tam jest. W tym roku, czyli po roku funkcjonowania WPF otrzymałam informację z RIO            w Łodzi, zadano mi pytanie, czy wiem w jakich miejscowościach w kolejnych latach będą realizowane inwestycje np. na drogach? Nie wiem, dlatego, że corocznie Państwo określacie, co robimy i na jakich odcinkach. Więc w tym momencie dostałam informacje, że to określam jako przedsięwzięcie. W PRL-u to jest i w każdorocznym budżecie znaleźć się powinno. To co było rok temu przedsięwzięciem             w tym roku nie jest przedsięwzięciem.  
p. J. Mordzak- zwrócił uwagę na błąd w autopoprawce w § 6.

p. Skarbnik – wyjaśniła sprawę, niezgodność była o kwotę 300 zł, jest to już poprawione, nadwyżka jest już poprawiona w ostatniej wersji autopoprawki. 
p. Ewa Karbowska odczytała uchwałę Składu Orzekającego RIO z dnia 17 stycznia 2012 r.                       Nr III/54/2012 w sprawie opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Strzelce r., której kserokopia stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
p. Przewodniczący- czy są pytania ? 

Brak pytań.

p. E. Karbowska odczytała uchwałę Składu Orzekającego RIO z dnia 17 stycznia 2012 r.                     Nr III/53/2012 w sprawie opinii dotyczącej możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Gminy Strzelce, której kserokopia stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
p. Przewodniczący- czy są pytania ? 

Brak pytań.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. T. Grabowski odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015, po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

                za- 11 radnych                przeciw- 0                 wstrzymało się - 0

Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
b) udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Klonowcu Starym.

p. Przewodniczący- czy są pytania ? Nie ma pytań, proszę o odczytanie projektu uchwały. 

Projekt uchwały odczytał Tomasz Grabowski Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za  -  11                      przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania- 0

Przewodniczący- uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

p. Grzegorz Pasiewicz złożył podziękowania radzie gminy jak również Wójtowi. 
Przewodniczący Rady zarządził 15 minut przerwy w obradach sesji. Po przerwie przystąpiono do kontynuacji porządku obrad. 

c) uchwalenia budżetu na 2012 rok. 

p. Przewodniczący-  4 stycznia odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Statutowych, stąd te wszystkie autopoprawki, wszyscy Państwo dostali w materiałach. Czy są pytania ? Nie ma pytań.
p. Przewodniczący odczytał uchwałę Składu Orzekającego RIO z dnia 17 stycznia 2012 r.                   Nr III/52/2012 w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Strzelce na 2012 r., której kserokopia stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
p. Przewodniczący- czy są pytania ? 

Brak pytań.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok odczytał Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za  -  11                      przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania- 0

Przewodniczący- uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

     Przewodniczący Rady jak również p. Wójt  podziękowali za podęcie uchwały. 
d) zmiany uchwały nr VI/35/07 Rady Gminy Strzelce z dnia 18 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia statutów jednostek pomocniczych na terenie Gminy Strzelce. 
    Wyjaśnienia do projektu uchwały złożyła p. E. Zielak-  w związku z przekazaniem przez gminę Strzelce sołectwu Kozia Góra składników mienia komunalnego nastąpiła zmiana w statucie, zmiana ta dotyczy tylko statutu Kozia Góra.  
p. Przewodniczący-  nie ma pytań ? Proszę o odczytanie projektu uchwały.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu

przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za  -  11                      przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania- 0

Przewodniczący-  uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
e) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Sójki.

Wyjaśnienia w sprawie projektu uchwały złożył p. L. Śniecikowski-  teoretycznie autostrada ma być przejezdna do maja tego roku, natomiast budowa zjazdów i całej infrastruktury trochę dłużej. Zgodnie z naszym starym studium i nowym studium, które jest w tej chwili na etapie uzgodnień zachodzi potrzeba opracowania planu miejscowego dla miejscowości Sójki  z uwagi na możliwości inwestycyjne na tym terenie. Wiecie Państwo, że tam będzie zjazd z autostrady, czyli należałoby zrobić wszystko, żeby ściągnąć tu inwestorów i udostępnić, umożliwić im inwestowanie w tereny przyległe do autostrady i tych zjazdów, które są w miejscowości Sójki 
    p. A. Mirecki- ten plan będzie obejmował całe Sójki ?
    p. L. Śniecikowski- tak, obręb geodezyjny Sójki. 

    p. T. Sobczyk- czemu tam jest rozszerzone do Woli Raciborowskiej ?
    p. L. Śiecikowski- zastanawialiśmy się czy przyjąć część Sójek, czy całe, ale zwróćcie Państwo uwagę, że w tej części północnej, czyli tu gdzie idzie autostrada tam już są zainteresowani inwestorzy pozyskiwaniem terenów, chodzi głównie o logistykę. Natomiast teren cały południowy zaczyna coraz prężniej rozwijać się budownictwo mieszkaniowe i usługowe. Dlatego chcemy dokonać podziału całej miejscowości Sójki na 2 obszary. 

     p. Z. Rutkowski- Sójki Parcel też wchodzą do planu ?
     p. L. Śniecikwoksi- obręb Sójki Parcel wchodzi w obręb Sójki. 

     p. A. Nowak- tam będzie wjazd i zjazd? 
     p. L. Śniecikowski- tak.

p. Przewodniczący-  nie ma pytań ? Proszę o odczytanie projektu uchwały.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu

przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za  -  11                      przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania- 0

Przewodniczący-  uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

p. Wójt przybliżył radnym temat związany z procedurą przyjęcia planu, oraz m.in.                                     o przeprowadzonych w przyszłości konsultacjach społecznych jakie będą miały miejsce. 
f) w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet dla przewodniczącego organu wykonawczego sołectwa.  
     p. Przewodniczący- Szanowni Państwo radni, były różne  propozycje poszczególnych komisji:

     60 zł, 70 zł, 90 zł. Najdalej idący wniosek jest to kwota 90 zł, który musimy przegłosować jako pierwszy. Kto z Państwa radnych jest za  90 zł 6 sesji ?. 
p. T. Grabowski- Panie Przewodniczący może byśmy zapytali sołtysów, czy oni są zainteresowani ? 
     sołtys p. Wiktor Szwarc- Panie radny, ale wejście na sesje mamy na każdą, czy mamy zaproszenie, czy nie mamy. Uważam, że do tej pory jak było, było bardzo dobrze. Jak ktoś czuje potrzebę, to może przyjść na każdą sesję. 
p. Czesława Rama- Pan jest na miejscu, a sołtysi muszą dojechać, to są jednak koszty.  

p. Przewodniczący- są sesje wynikające z nagłej potrzeby, np. zmiany budżetowe, jeden, dwa punkty, ja sądzę, że nie ma potrzeby Państwa fatygować, prawda ? 

p. W. Szwarc- oczywiści, że nie.

Sołtysi- nie ale raz w miesiącu. 

p. Cz. Rama-  a czy się Pana ludzie pytają co jest na sesji, co się dzieje w gminie ? Bo mnie się pytają. 

p. W. Szwarc- to bardzo dobrze, to trzeba bywać na wszystkich sesjach. 

p. Cz. Rama – Pan jest na miejscu, a to są koszty, czy Pan to rozumie? 

     p. W. Szwarc- ja też jakieś koszty ponoszę. Koszty dojazdu moim zdaniem są zerowe. 

 p. Przewodniczący- zamykam dyskusję. 
p. Cz. Rama- to zrezygnujmy, ale wszyscy i będziemy tak jak kiedyś przyjeżdżać i nie będzie problemu, społecznie.
p. W. Szwarc- nie ma sprawy.

p. Cz. Rama- ale i radni i wszyscy. Jeśli szukamy pieniążków, żeby coś w gminie zrobić więcej, no to zrezygnować z podwyżek dla wszystkich. 

p. Przewodniczący - ale radni nie mają podwyżek, Pani sołtys.

p. T. Grabowski- Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowni sołtysi, ten projekt uchwały może jest dobry, nie twierdzę, że nie, natomiast ilość zaproszeń, nie powinna być ograniczona uchwałą. Sołtysi nie powinni być zapraszani tylko powiadamiani o sesji, dlaczego po raz kolejny w uchwale pojawia się słowo zaproszenie? Powiadomienie dla sołtysa, nie zaproszenie, to takie moje zastrzeżenie. Jeżeli sołtys widzi potrzebę przyjścia na sesję to przychodzi, to jest pierwsza sprawa, wynagrodzenie powinno się należeć za udział w sesji, diety będą wypłacane po zakończeniu sesji, oczywiście. Materiały takie jak budżet gminy sołtys powinien otrzymywać każdy i materiały dotyczące sołectwa powinien dostać każdy. Ja nie mówię o innych dokumentach, które są zbędne.  Ta uchwała moim zdaniem tego nie precyzuje, powiadomienie, nie zaproszenie sołtysa o sesji. 
p. Przewodniczący Rady - jak to wygląda w przypadku radnego, za udział w sesji, jeśli nie uczestniczy ma potrącane.

p. T. Grabowski- to nie zaproszenie Panie Przewodniczący,  to ma być powiadomienie o sesji. Jeżeli sołtys stwierdza, że tak, są sprawy dotyczące mojego sołectwa to idę na to posiedzenie. To będzie tak, że albo Pan Przewodniczący zaprosi te 6 razy, albo nie.

p. Przewodniczący- taki był zapis w poprzedniej uchwale, i się tego trzymamy, prawda.

 p. T. Grabowski- ale ja napisałem projekt uchwały o zmiany, jest zmiana ale jest znowu napisana nie tak jak powinna.
p. Przewodniczący- od tego jest Pan mecenas i do projektu uchwały się musi odnieść. Pan nie ma takiej kompetencji. 

p. T. Grabowski- ale Pan mecenas również nie ma kompetencji pisania nam uchwał. Uchwały podejmuje Rada Gminy Strzelce, a Pan mecenas ma sprawdzić, czy jest zgodnie z prawem, czy nie. Pan mecenas nie będzie pisał nam uchwał. 

p. T. Sobczyk- ale Pan mecenas przygotowuje projekt uchwały a my przyjmujemy, albo nie.
p. T. Grabowski- mecenas projekt uchwały ? Ja tu czegoś nie rozumiem. 
p. Przewodniczący- Pan Adamusiak był radnym powiatowym może coś powie na ten temat. 
p. Marian Adamusiak- „główka” jest przygotowywana zawsze przez radcę.  

p. T. Grabowski- podstawa prawna przez radcę, a treść uchwały rada.

p. mecenas- uchwały są przeze mnie opiniowane pod względem podstawy prawnej.

p. T. Grabowski- to jest jasne, tu nie ma żadnych pytać, bo p. Przewodniczący powiedział, że 
p. mecenas opracowuje nam uchwały. 

p. Przewodniczący - projekt uchwały, proszę Pana pewne zmiany, my tutaj podejmujemy jako rada.  

p. T. Grabowski- na dobrą sprawę ta uchwała p. Przewodniczący, gdzie jest wykropkowane                           w wysokości i pięć kropek, liczbie zaproszeń i pięć kropek, to co to jest za uchwała ? 
p. Przewodniczący - są różne propozycje komisji.

p. T. Grabowski- ale była dyskusja w komisjach, i komisje przyjęły to co ja wiem, w większości, że są powiadamiani o każdej sesji i dieta 70 zł, tak to było przedyskutowane w komisjach.  

p. Przewodniczący - czy może Pan zapoznać się z treścią protokołów poszczególnych komisji.

p. Wójt- komisje wiedzą jak się wypowiedziały, wynik głosowania musi wpisać w projekt uchwały rada. Uchwała ma sprecyzować ilość diet na zaproszenie, czyli płatnych i za jaką kwotę. A co do możliwości obecności sołtysa na sesji, to sesje są otwarte dla wszystkich, jeśli sołtys sobie życzy będziemy wysyłać za każdym razem informacje o tym, że sesja jest. 
p. T. Grabowski- dobrze, to przyjmijmy, że 12 jest miesięcy, niech sołtys przyjdzie raz w miesiącu jak chce, a kiedy p. Przewodniczący wybierze, czy będą sprawy ważne, czy nie ważne i powiadomi. 
p. Wójt- powinniście Państwo głosować wnioski komisji.
p. Przewodniczący- zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania:

1) 90 zł i sześć sesji w roku- kto jest za tym wnioskiem ?

za-  9  głosów         przeciw-   1 głos      wstrzymał się -  1 głos
p. Przewodniczący- proszę o odczytanie projektu uchwały. 

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu

   przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za  -  9                      przeciw – 1                      wstrzymało się od głosowania- 1
Przewodniczący-  uchwała została większością głosów.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Ad.6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:
- odbyło się wspólne posiedzenie komisji w sprawie auto poprawki,
- ponownie wpłynęło do mnie pismo OSP w Przyzorzu z prośbą o dofinansowanie modernizacji strażnicy (odczytano treść pisma). 
p. Przewodniczący- na sesji grudniowej również był podejmowany podobny temat, wówczas Państwo zarezerwowali kwotę 2 tys. zł, straż pisała o 10 tys. zł, 2 tys. zł już dostali i znowu 10 tys. zł.

p. Z. Rutkowski-  cały czas będą  pisać o 10 tys. zł.

 p. Przewodniczący udzielił głosu komendantowi p. J. Wójcikowskiemu. 

p. J. Wójcikowski w swojej wypowiedzi poinformował zgromadzonych o tym co zostało już  zrobione w strażnicy OSP w Przyzorzu o zakresie wykonanych prac oraz o zaległościach                         w płatnościach za faktury. Zwrócił się z prośbą do rady gminy o pomoc finansową. 
p. Z. Rutkowski- daliśmy na straże 138 tys. zł uważam, że można poczekać trochę.

p. J. Wójcikowski- jak poczekać jak tutaj są już rachunki odroczone.

p. Z. Rutkowski-  wydaliśmy 138 tys. na samochód.

p. T. Grabowski- po pierwsze to nie my daliśmy, Klonowiec miał sprzedaną szkołę, którą sam budował i stąd te pieniądze dostał. Ja się od tego odcinam, że ja im coś dałem, oni na to zapracowali. 
p. Cz. Rama - w Długołęce też, rolnicy, w tym mój ojciec budowali szkołę a budynek gmina też sprzedała. A remiza do tej pory stara stoi, nie mówcie tak.

p. P. Murawski zaproponował aby dać straży kwotę, która wystarczyłaby na uregulowanie długu. 

p. Z. Rutkowski- był fundusz sołecki, radnym jest p. Pawlikowski, mógł wiedzieć jakie inwestycje są prowadzone w OSP. 

p. T. Grabowski- nie każdy z mieszkańców jest strażakiem i korzysta, trzeba znaleźć środek wyjścia z sytuacji, skoro są zobowiązania i ludzie muszą się rozliczyć no to trzeba wspomóc, tylko trzeba ostrzec, że przy następnych remontach trzeba mądrze zaplanować wcześniej o tym powiadomić radę, czy gminę. 

A. Nowak- skoro sala jest tam bardzo ładnie zrobiona, to uważam, że nie ma co żałować tych pieniędzy. 

p. Cz. Rama- i tym bardziej, że strażacy zrobili bardzo dużo w czynie społecznym.
p. W. Szwarc- to jest obowiązek strażaka. 
p. Cz. Rama- obowiązek to jest jechać do pożaru. 

p. P. Murawski- czy dajemy te pieniądze, czy nie dajemy, bo dyskutować możemy jeszcze długo. 
 p. A. Nowak- czy Państwo organizują tam zabawy, wesela, czy są z tego dochody ? 
p. J. Wójcikowski-  nie opłaca się to, ale z takiej zabawy jest 300 zł. 

p. A. Nowak- wesela też tam organizujecie?

p. Cz. Rama- teraz nie. 

p. A. Nowak- a dlaczego ? Bo podobno ta sala obskurnie wyglądała. Jeżeli ta sala będzie ładnie zrobiona to nie wierzę w to, że ludzie tam nie będą robić wesel. 

p. Cz. Rama- tam jest blisko chlewnia. 

p. E. Fabianowska- u nas też są ogromne potrzeby na salę. Do tej pory dużo też zrobili strażacy                  w czynie społecznym i p. Wójt też dopomógł, ale my swoje pieniądze z funduszu sołeckiego przeznaczylismy na straże. Trzeba było wcześniej pomyśleć. 

p. T. Grabowski- fundusz sołecki w Przyzorzu jest przeznaczony na oświetlenie uliczne, jest tutaj kwota 9 426 zł, to są pieniądze, które sołectwo przekazuje dla gminy na wykonanie oświetlenia. Tu już gmina o tą sumę mniej wyda na oświetlenie, to nie jest tak, że te pieniądze się rozpływają. Gmina jest zobowiązana polepszać życie mieszkańców zakładając światło. 
p. Z. Rutkowski- ale Panie radny, świetlica jest i światło, a niektórzy tylko światło maja, tak ?
p. T. Grabowski- my nawet nie mamy świetlicy, a światło mamy rok. Także też nad tym nie ubolewam. Dyskutujemy proszę Państwa pod nieobecność przedstawiciela z Przyzorza                               p. Pawlikowskiego, myślę, że jak on by był to by do tej dyskusji nie doszło i myślę, że by nas wszystkich o te pieniążki przekonał. Stało się jak stało, jego nie ma, a my dyskutujemy naprawdę niepotrzebnie. Dziękuję bardzo. 

p. Wójt- ta dyskusja, która się wywiązała jest naprawdę bezprzedmiotowa, powinna ona być zupełnie gdzie indziej. To, że trzeba pomóc to my wszyscy wiemy, zadajcie sobie Państwo pytanie jeżeli mamy jej pomóc, to gdzie znaleźć pieniądze ?   

p. T. Grabowski- może p. Skarbnik by się wypowiedziała ?

p. K. Dzięcielewska- czy nie można w tej chwili z tego funduszu sołeckiego przesunąć środki z oświetlenia, a światło założyć za rok?

p. Skarbnik- nie można. 

p. Wójt- to była decyzja zebrania sołeckiego.

p. K. Dzięcielewska- tak ja rozumiem, tylko wiem, że jeżeli był omawiany temat na sesji, na co można przeznaczyć środki z funduszu sołeckiego, to było powiedziane jasno i wyraźnie, że na świetlice, które należą do straży nie wolno, bo to są strażackie, jeżeli byłaby gminna, czy wiejska to tak. I dlatego Przyzórz przeznaczył te pieniądze na oświetlenie. 

p. E. Fabianowska- my w porozumieniu ze strażą zawarliśmy umowę, że dlatego, że te pieniążki przekazujemy, to każdemu mieszkańcowi daje się upust na wypożyczenie sali i dlatego mogliśmy te pieniążki przekazać. 
Dyskusja. 

p. T. Grabowski- proponuje p. Przewodniczący poddać to pod głosowanie, czy udzielamy pomocy w kwocie 8 tys. zł, czy nie? I wtedy będziemy szukać źródła w budżecie. 

p. Wójt- proszę wskazać źródło.

p. T. Grabowski- skoro było 10 tys. tamtym razem to się znajdzie i tym razem. A z Klonowca ze sprzedaży tej szkoły, nie ma tam środków, nic nie zostało? 

p. Wójt- te pieniądze wpadły do wspólnej puli w tym budżecie. 

p. Skarbnik- jeżeli Państwo dzisiaj podejmą taką decyzję o przyznaniu dla straży dotacji, to oznacza, że na następną sesję przygotowujemy uchwałę intencyjną w tym temacie. 

p. Wójt poinformował, że postara się z p. Skarbnik znaleźć środki w budżecie na ten cel.  

Czy będziecie w stanie zmienić termin płatności, wydłużyć jeszcze o miesiąc ?

p. J. Wójcikowski- postaramy się. 

Przewodniczący zarządził 5 min. przerwy. 

Po przerwie.

p. Skarbnik- Szanowni Państwo chcemy wiedzieć, czy prośba OSP w Przyzorzu będzie zaakceptowana? Rozumiem, ze jest to kwota 8 tys. zł, że ma być przeznaczona na remont bieżący. Musimy przygotować uchwałę proceduralną, zrobić zmianę budżetową. Jeżeli Państwo przegłosujecie taka propozycje, to takie działania zostaną podjęte do następnej sesji.  Zdajemy sobie sprawę, że wydatki na obecną chwilę są bardzo okrojone, jeżeli zdejmiemy 8 tys. to niestety                w którymś momencie może nam zabraknąć pieniędzy. 
Głosowanie za przyznaniem OSP w Przyzorzu 8 tys. zł z przeznaczeniem na modernizację strażnicy:

za- 10      przeciw- 1      wstrzymało    się -0
p. J. Wójcikowski podziękował za przychylną decyzję. 
Sołtys wsi Sójki p. Jankowski poprosił ponownie o uwzględnienie środków w budżecie z przeznaczeniem na świetlice wiejską w sołectwie.  
p. Wójt odpowiedział, że dopóki nie będzie miał konkretnej działki , nie może zaplanować środków w budżecie. 

p. A. Mirecki poruszył temat budynku „ agronomówki” i jej własności, uważał, że gmina powinna mieć prawo pierwokupu. 

p. Wójt odpowiedział, że właścicielem budynku jest IBL.

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
Pytania: 
p. T. Grabowski zadał pytanie odnośnie planu zagospodarowania przestrzennego w Sójkach, czy do gminy wpływają oferty inwestorów i o jakim charakterze działalności, którzy są zainteresowani tym terenem ?

p. Wójt- mamy różnego rodzaju zapytania z tamtego terenu, jest to forma meila lub telefoniczna, widać zainteresowanie. W tej chwili buduje się tam piekarnia.  

Ad. 8. Brak interpelacji i zapytań.

Ad.9. Wolne wnioski.
p. sołtys W. Szwarc- chciałbym złożyć wniosek aby o sesjach nie powiadamiać na piśmie tylko telefonicznie a wysyłać tylko zaproszenia. 

p. K. Dzięcielewska- nie wiem czy p. Wiktor się wypowiada w swojej kwestii, czy wszystkich sołtysów?

p. W. Szwarc- ja złożyłem wniosek od siebie.

p. K. Dzięcielewska- sołtysi chcą wiedzieć na jaki temat będzie sesja, więc nie da się tego powiadomić telefonicznie.  
p. W. Szwarc – ja miałem na myśli te sesje na, które nie jesteśmy zapraszani tylko powiadamiani.

p. Przewodniczący-  mam wprowadzić wniosek p. Sołtysa?
p. K. Dzięcielewska- nie, bez sensu. 

Dyskusja.

p. A. Nowak prośba o pracowników publicznych, kiedy będą chcemy wiedzieć. 

p. Wójt zawsze informujemy o zamiarze zatrudnienia pracowników publicznych.
p. Skarbnik poinformowała o zmianie terminów i druków związanych z tematami związanymi z akcyzą, w tym roku wnioski należy składać do końca lutego 2012 r. a dotychczas było do marca, prośba o rozpropagowanie informacji w terenie. 
p. A. Jędrzejczyk zapytał dlaczego na sesje nie są zapraszani przedstawiciele z policji i starostwa 

w Kutnie ? 

p. Przewodniczący jeżeli będzie taka potrzeba to nie ma problemu, musi być inicjatywa Państwa radnych. 

p. Wójt jeżeli rada sobie życzy wówczas zaproszenia są wysyłane.   
p. A. Jedrzejczyk dzielnicowy powinien być. 

p. T. Sobczyk poruszył temat sprzedaży Klonowca i wykorzystania środków finansowych ze sprzedaży, jego zdaniem to sołectwo powinno skorzystać z tych pieniędzy. 

p. J. Mordzak poprał p. Sobczyka, jednak OSP wystąpiło o pomoc finansową do nas, a nie do Państwa. 
Ad. 10. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XIV sesji rady Gminy Strzelce Przewodniczący zamknął obrady (koniec obrad godz.13.45). 
Protokolant:

Dorota Traczyk 
