PROTOKÓŁ  Z  OBRAD

XVI SESJI  RADY  GMINY  STRZELCE  VI KADENCJI

odbytych  w  dniu 29.03.2012 r. 

w godz. 10.00 – 13.31
      Obrady sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego.

P. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych, p. Wójta, p. A. Górecznego oraz pracowników Urzędu. Na podstawie listy obecności stwierdzono obecność 13 radnych                  (nieobecny: p. T. Stasiak, p. T. Pawlikowski) w związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1. Lita obecności sołtysów stanowi zał. nr. 2. Radni otrzymali porządek obrad. 

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Wystąpienie Dyrektora Wydziału Drogownictwa Pana Artura Górecznego

4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015 

b) wprowadzenia zmian budżetowych na 2012 rok

c) wyrażenia / niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki

d) przyjęcia Wieloletniego programu współpracy na lata 2012-2014 Gminy Strzelce                           z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy                             o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

e) Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strzelce w 2012 roku

f) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Strzelce na 2012 rok

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

   międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.
Ad.2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
P. Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w sekretariacie 

Urzędu i zapytał czy są jakieś uwagi do projektu protokołu.

Głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji:

za- 13            przeciw – 0                wstrzymało  się od głosowania-0

Ad.3 Wystąpienie Dyrektora Wydziału Drogownictwa Pana Artura Górecznego

p. Góreczny – moje nazwisko Artur Góreczny jestem dyrektorem wydziału drogownictwa w Starostwie Powiatowym. Na chwilę obecną najbardziej drażliwy temat to autostrady i wszelkie trudności z budową tych autostrad. Odnośnie odcinka Łanięta – Strzelce zostało wystosowane w poniedziałek pismo do kierownictwa budowy SRB o naprawienie uszkodzeń na tej drodze, gdyż tam mamy największe zniszczenia. Oni, co jakiś czas dosypują tego materiału kamiennego jednak po roztopach to się wszystko roznosi. Wczoraj w urzędzie gminy spotkaliśmy się min. z kierownikiem budowy i od dnia dzisiejszego mieli rozpocząć naprawianie tych odcinków. Na początku materiałem kamiennym, żeby uzupełnić te dziury tak aby było przejezdnie. Na początku miesiąca kwietnia chcemy z członkiem zarządu p. Rucińskim i z kierownictwem budowy SRB spotkać się w celu ustalenia harmonogramu, kiedy oni by przystępowali do tych właściwych napraw. Wiadomo, że zbliżamy się powolutku do końca, przynajmniej tak mamy ustalone zgodnie z porozumieniem i terminami, które zostały ustalone. Chcemy też wiedzieć dokładnie, w jakich terminach byłaby naprawa tych odcinków dróg. Powoli będziemy egzekwować warunki tych porozumień, które mamy zawarte z SRB i firmą POLDIM. Jeśli chodzi o pozostałe drogi została wszczęta procedura przetargowa na remont (…)pod ciśnieniem na gorąco wtryskiwane w ubytki. Po wyłonieniu wykonawcy, będzie on sukcesywnie przystępował do naprawy zaczynając od tych głównych dróg do pozostałych. Uruchomiliśmy również przetarg na dostawcę masy na gorąco, którą naprawiali będą drogi nasi pracownicy. Czy są ewentualnie jakieś pytania?
p. Rutkowski – ta droga na Gąbin jest uciążliwa? Ona jest zamknięta.

p. Góreczny – wczoraj było spotkanie w urzędzie gminy min. z kierownictwem SRB i doszliśmy do porozumienia, że objazd dla pojazdów tranzytowych będzie taki jak w tej chwili czyli ze Strzelec na Muchnice, a dla mieszkańców lokalnych Sójki – Parcel i dla autobusu gminnego będzie zrobiona trasa materiałem kamiennym z wyjazdem koło baru w Sójkach.

p. Rutkowski – nic nie było powiadomione.

p. Góreczny – wykonawca miał obowiązek powiadomić urząd gminy i PKS, ale nie dotrzymał tego.

p. Przewodniczący – czy ktoś to kontroluje ze starostwa?

p. Góreczny – ja osobiście jeżdżę i są wszelkiego rodzaju zgłaszane uwagi. W tej chwili rozpoczął objazd pracownik z referatu ruchu, który uzgadnia docelowo te wszystkie organizacje, też jest to kontrolowane sukcesywnie. Jednak nie wszystko możemy wyłapać. 

p. Rutkowski – w weekend była zamknięta droga na Wieszczyce do Strzelec i nic nie było oznakowane. 

p. Góreczny – to jest niedopuszczalne i tak nie powinno być, zrobili to na własną rękę.

p. Murawski – czy przez Niedrzew Pierwszy i Drugi mogą jeździć te samochody, czy mają pozwolenie? Czy drogi będą naprawiane? Droga Siemianów była naprawiana destruktem kilka lat temu, tam za Panem Skotnicki w kierunku Suchodębia, Klonowca Starego i tam są po prostu ubytki duże w tym destrukcie. Kiedy to będzie naprawiane? Jest taka droga w stronę Wieszczyc, w stronę lasu z tego, co się nie mylę powiat nawet równiarki tam nie puszczał z dobre 15 lat. Czy ta droga będzie kiedykolwiek naprawiana?
p. Góreczny – w kierunku Wieszczyc jest przewidziana równiarka, jakieś ubytki będą uzupełniane destruktem, oczywiście własnymi siłami. Tak samo, jeśli chodzi o drogę w stronę Klonowca. Odnośnie drogi w Niedrzewiu, zgodnie z umową SRB mają zgodę na przejazd tymi ciężkimi samochodami. Naprawianie będzie zgodne z porozumieniami, czyli jeśli ubytki będą większe niż 50% to będą musieli odtworzyć cały profil, jeśli mniejsze to będą naprawiane odcinkami i uzupełniane ubytki. Na koniec będziemy komisyjnie sprawdzać i będą musieli naprawiać. 
p. Rutkowski – z rowami?
p. Góreczny – tak, cały profil drogi będzie odtwarzany. 

p. Sobczyk – chciałbym zwrócić uwagę na drogę, która przechodzi przez wieś Klonowiec koło strażnicy. W zeszłym roku była tam naprawiana dziura, ale się wybiło. Prosiłbym o załatanie tej dziury. Na drodze od Głogowca do Klonowca na odcinku gdzie jest przyłącze do asfaltu dochodzi rów melioracyjny a pod drogą jest mostek, który się zarwał i powstał tam staw. Należałoby ten mostek odnowić i zabezpieczyć na przyszłe lata. 
p. Góreczny – jesteśmy w trakcie uzgadniania. Zaczniemy od udrożnienie, ponieważ niektóre należy tylko przeczyścić. Pozostałe będziemy sukcesywnie przebudowywać. A jeśli chodzi o drogi to własnymi siłami, masą na gorąco. 

p. Grabowski – ile jest na terenie naszej gminy Strzelce kilometrów dróg powiatowych?

p. Góreczny – 66 km.
p. Grabowski – ile przez ostatnie dwa lata zostało kilometrów odnowione kompleksowo?

p. Góreczny – ja jestem od sierpnia. Był robiony remont cząstkowy masą na gorąco.

p. Grabowski – czy jest przewidziany remont kompleksowy dróg powiatowych na naszym terenie, przez najbliższe 2, 3 lata może 5?

p. Góreczny – w tej chwili p. Ruciński członek zarządu będzie umawiany ze Starostą Gostynińskim w celu wspólnego finansowania remontu drogi w kierunku Nowej Wsi, Długołęki. Dopiero po rozmowie będzie można określić, kiedy to będzie wykonywane.
p. Grabowski – a w kwestii bezpieczeństwa poruszania się na drogach naszej gminy może Pan udzielić informacji? Chodzi mi konkretnie o drogę nr 60 Kutno – Płock. Ruch na tej drodze jest bardzo duży. Z tego, co mi wiadomo to, jeżeli to będzie wjazd i zjazd z autostrady w miejscowości Sójki… 

p. Góreczny – to jest droga krajowa.

p. Grabowski – ale czy powiat może wystąpić?

p. Góreczny – możemy monitować.

p. Grabowski – to ja bym prosił jeśli byłoby można to monitować. Proszę o monit w tej sprawie, czyli coś zrobić dla poruszających się, rowerzystów i pieszych z miejscowości Sójki do Strzelec, Aleksandrów i Holendry do Strzelec. Bo przejechanie tak jak Pan teraz słyszy graniczy z cudem, żeby przejechać szczęśliwie tą drogę, a ludzie jeżdżą, dzieci jeżdżą i nikt w tej sprawie nic nie robi. Jeśli by można było monit z Powiatu do Zarządu Dróg Krajowych to ja bym prosił i powiadomienie gminy, co dalej z tym się dzieje. 
p. Góreczny – mogę tą kwestie poruszyć, tylko tak jak mówię nie bezpośrednio wydział drogownictwa będzie to monitował tylko Zarząd Powiatu bądź referat Zarządzania Ruchem.

p. Grabowski – przy drodze nr 60 są wybudowane przystanki. Wydaje mi się, że za te przystanki odpowiada powiat, tak? 
p. Góreczny – ale nie wydział drogownictwa.

p. Śniecikowski – przystanki są nasze, własnością gminy.

p. Grabowski – ja nie mówię o samych tych budkach, ja mówię o terenie czyli wyspa i chodnik.

p. Góreczny - ale to nie jest w gestii wydziału drogownictwa.

p. Grabowski – a w czyjej?

p. Góreczny – w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.
p. Grabowski – to proszę również wysłać monit, jeśli jest taka możliwość z powiatu o to aby zainteresowali się utrzymaniem tych wysepek i tych chodników. Chodniki były wybudowane bodajże 7 czy 8 lat temu i to wszystko zarosło totalnie. Nie wspomnę, że są tam wysypiska śmieci. To jest na terenie powiatu kutnowskiego. 
p. Góreczny – my zarządzamy drogami, którymi zarządcą jest powiat kutnowski, a nie wszystkimi drogami w powiecie.

p. Grabowski – czyli jadąc w kierunku Łaniąt czy Długołęki są przystanki i one już należą do powiatu?
p. Góreczny – tak jak powiedział p. Śniecikowski same przystanki należą do gminy. 

p. Grabowski – ale ja mówię o tych terenach przy drodze powiatowej.

p. Góreczny – tak, to już należy do nas.

p. Grabowski – tam są również wysypiska śmieci, są pozarastane a przystanki są w krzakach. Poboczy nie ma, albo są w takim stanie, że nie można z nich korzystać. Nie ma żadnej reakcji ze strony powiatu, żadnej. Na co my możemy liczyć ze strony Państwa? Kiedy ewentualnie, za rok, pięć? 
p. Góreczny – pierwsze roboty jakie będą wykonywane związane będą z ubytkami i wszelkim łataniem dziur. Następnie będą zakrzaczenia, oznakowanie.

p. Grabowski – zakrzaczenia to jedna sprawa, a te stare drzewa co rosną to druga. Jest tragedia.

p. Góreczny – my występujemy do wykonawcy o wycinkę takich ewidentnie suchych drzew. Dużo też sami ludzie występują do nas i są wydawane zezwolenia.

p. Grabowski – ale nie ma na przykład takiej decyzji, że Pan mi odpowie, że w tym roku będzie zrobiony odcinek Strzelce- Długołęka. Takiej decyzji Pan tutaj nie przedstawi?

p. Góreczny – będziemy się starać, ale czy zrobimy na wszystkich odcinkach nie mogę obiecać. Ja w tej chwili mam trzech swoich pracowników, ratujemy się stażystami i jest teraz taki program 50 plus, gdzie będzie zatrudnionych sześć osób następnych. 
p. Mordzak – rok temu na sesji mieliśmy zaproszonego p. Rucińskiego, który nam obiecał, że będą wywalane śmieci ze śmietników. Może raz ktoś przejechał i to zrobił a tak to do tej pory jest tak samo. Należałoby systematycznie wysypywać te śmieci, czy kontrolować to. W każdym bądź razie źle się dzieje. Mam jeszcze jedno pytanie. Czy droga, która w tej chwili jest wyznaczona jako objazd Strzelce – Niedrzew, która nie bierze bezpośredniego udziału w budowie autostrady, ale będzie nadal używana jako objazd, czy ona również jest przewidziana do generalnego remontu?
p. Góreczny – będzie ona remontowana przez nas. Nie jest ona ujęta w porozumieniu, ponieważ tam nie będą się poruszały pojazdy autostrady. 

p. Mordzak – po zamknięciu to z tej drogi nie wiele zostanie, a ona nie jest ujęta bo jest trochę dalej i nie bierze bezpośredniego udziału w budowie. Cały ten tranzyt będzie jechał tą drogą, która już jest bardzo kiepska. 

p. Góreczny – będzie remontowana przez nas.

p. Mordzak – jak Pana zaprosimy za jakiś czas to ja zapytam czy zostało wyremontowane. 

p. Furmański – wspomniał Pan, że od dziś mają się zająć naprawą drogi w kierunku Niedrzewia. Na kiedy jest planowane zakończenie i naprawa tych dróg? 
p. Góreczny – miało być do końca kwietnia, ale oczywiście nie dotrzymano terminów. Na chwilę obecną wiemy od kierownictwa budowy, że na koniec lipca. 

p. Rutkowski – w niektórych miejscach drogi są niżej niż pobocze, czy nie można by tam dać równiarki. Na Wieszczycach była równiarka i jest zupełnie inaczej. Chodzi o Klonowiec, Siemianów. 

p. Śniecikowski – to nie równiarka, to my robiliśmy.

p. Rutkowski – czy powiat ma jakieś założenia na temat wycinania tych topól? A mieszkańcy powiedzieli, że nie mogą wycinać.

p. Góreczny – zacznę od drogi. My nie będziemy w stanie robić kilku dróg jednocześnie. Odnośnie topól. Na drzewa chore i zagrażające są wydawane zezwolenia. Jeśli ktoś nie jest w stanie wyciąć my szukamy wykonawcy we własnym zakresie. My mamy obecnie trzech wykonawców, którzy nam wycinają w zamian za drzewo. Od gminy Dąbrowice zostało uruchomione zadrzewienie. Zaczęły się prace od poniedziałku, są wycinane wszystkie topole i nasadzane nowe. Mamy już przewidziany nowy odcinek z Łaniąt do Ostrów. Będą następne typowane.

 p. Karbowska – to ja proszę Strzelce – Kozia Góra.

p. Góreczny – jeśli chodzi o pozostałe drzewa należy wystąpić do Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, bo to jest procedura troszeczkę inna i nie ma możliwości całego zadrzewienia. Są wycinane te drzewa, które są zagrażające.
p. Przewodniczący – czy są planowane jakieś prace związane z usunięciem starych gałęzi na naszych drogach? Były takie przypadki, że dwa samochody ciężarowe nie mogły się wyminąć, bo zawadzały.

p. Góreczny – my robimy to własnymi siłami, a w tej chwili mam mało osób. Jest taka sytuacja, że jeśli zaczniemy remont masą to nie mamy już ludzi by mogli się tym zająć. Czasami wykonawcy wycinając drzewa i usuwają też gałęzie. Wszystkiego nie da się od razu zrobić.
p. Przewodniczący – były takie przypadki, że wykonawcy robili drogę tylko do godziny 11.00 bo później zabrakło masy. Może Pan nam to wyjaśnić?

p. Góreczny – jeśli chodzi o remont masą na gorąco my nie jesteśmy w stanie wziąć więcej niż tyle co na samochód ciężarowy. Jeśli wezmą o 6.30 masy to realne wykonanie to jest ok. 3,5 tony. Przy dobrych warunkach są oni w stanie do godziny 11.00 tą masę wyrobić. Drugiego samochodu już nie zwożą, bo nie zdążą, a jeśli by wzięli za dużo to o godz.13.00 masa ta nadaje się do niczego.
p. Grabowski – mam pytanie dotyczące współpracy z urzędami gmin, a min. z urzędem Gminy Strzelce. Na jakiej zasadzie Wy współpracujecie z tymi gminami jako powiat odnośnie dróg?

p. Góreczny – staramy się na zasadzie jakiegoś porozumienia wspólnego. Wiadomo, że na wszystko nie będzie, więc można zrobić więcej odcinków ratując się współpracą z gminą. 

p. Grabowski – kto podejmuje decyzje w powiecie, które drogi będą w danym czasie wykonywane?

p. Góreczny – samo łatanie dziur zaczynamy od tych głównych dróg, później są sukcesywnie kolejne łatane. 

p. Grabowski – ja mówię o budowie kompleksowej drogi, tak jak było robione Kutno – Oporów, droga powiatowa. Kto o tym decyduje?

p. Góreczny – to była tzw. strategia już wcześniej, gdzie były typowane te główne drogi, gdzie w pierwszej kolejności należałoby te prace wykonać. 

p. Grabowski – a na obecną chwilę jaką strategię posiada powiat? Jaki jest fundusz przeznaczony na remonty, co będzie robione?
p. Góreczny – na bieżący rok ja mam pieniądze tylko na remonty.

p. Murawski – a jaka to jest kwota?

p. Góreczny – w tej chwili na cały rok na utrzymanie wydziału drogownictwa mam 1 130 000,00 zł. Budżet nie jest zmieniony, co do roku ubiegłego. 

p. Grabowski – czyli tylko remonty i żadnego programu unijnego, nie?

p. Góreczny – na rok bieżący, nie. Dlatego mówiłem, że będą prowadzone rozmowy ze Starostą Gostynińskim, żeby to było robione we współudziale. 
p. Grabowski – czy Pan będzie przy tej rozmowie uczestniczył? Ja mam taka propozycję. Czy mogłaby paść propozycja Powiatu Kutnowskiego, żeby załóżmy przy drodze krajowej nr 60 i przy współpracy Gostynina wybudować ścieżkę rowerową? 

p. Góreczny – to nie jest w gestii wydziału drogownictwa.

p. Grabowski – droga niech sobie będzie krajowa, ścieżki będą zrobione przy współpracy powiatu. 

p. Góreczny – to już zależy od Zarządu Powiatu.

p. Wójt – od kilku lat Gmina Strzelce monituje o remont drogi powiatowej Sójki- Gąbin. W poprzedniej kadencji zaczęliśmy rozmawiać, że priorytetem bynajmniej tamtego czasu będzie remont drogi od Kutna do Żychlina. Kolejna droga, która miała być wówczas priorytetem to właśnie droga od Sójek do Gąbina. Nawet powiat wpisał ją do swojego PRL. Proszę mi powiedzieć, na jakim etapie ta sprawa jest, czy to wówczas było wpisane do PRL-u?
p. Sobczyk – była podjęta uchwała. 

p. Wójt – chcemy wiedzieć jaki to będzie okres oczekiwania, ewentualnie rada może rozmawiać o jakiejś pomocy ze strony gminy. Należy wrócić do tego tematu, żeby ten temat stał się znów żywy. 

p. Góreczny – ja ten temat poruszę, na obecną chwilę nie jest mi wiadomo kiedy mogłoby być robione. Drogę Kutno – Żychlina mamy zrobioną. 

p. Wójt – Starosta zapewniał, że droga Sójki – Gąbin jest to kolejny priorytet dla powiatu. Jestem ciekaw czy te priorytety się zmieniły.

p. Góreczny - podejrzewam, że nie. 
p. Sobczyk – była podjęta stosowna uchwała i nawet były robione wstępne szacunki. 

p. Wojtasiak – ja mam pytanie związane z drogą powiatową Niedrzaków. Dwa lata temu została rozpoczęta naprawa tej drogi w ramach wspołfinansowania powiatu przez gminę. Na większej części został ten remont wykonany. Zostały dwa takie strategiczne punkty gdzie miała być wykonana nadlewka i to jest od dwóch lat niewykonane. Czy jest szansa żebyście Państwo w tym roku to wykonali? To nie jest dużo, to są tylko dwa odcinki. Druga sprawa, to proszę żeby Pan sobie zapisał lub zapamiętał. Chodzi o przepust jak się wjeżdża do Koziej Góry jest znacznie obniżony i tam należałoby troszeczkę uzupełnić masą. 
p. Góreczny – na chwilę obecną to tak jak mówię przewidujemy remonty cząstkowe. Jeśli dostane jakieś dodatkowe pieniądze z powiatu to dopiero możemy pomyśleć o jakiś nakładkach. 

p. Sobczyk – jeśli Pan mówi o takich pieniądzach to nie mamy co marzyć. 

p. Góreczny – ja bym chciał pozyskać te pieniądze co były z utrzymania zimowego. Do końca roku było przeznaczone 185 tys. zł i zostało około 170 tys. zł. 
p. Nowak – czy od autostrady powiat nie dostaje żadnych pieniędzy? Nie mieliście żadnej umowy żeby naprawili albo dali jakieś pieniądze? 

p. Góreczny – tak jak mówiłem są umowy na naprawy.

p. Grabowski – czy to obecny zarząd powiatu podpisał te umowy?

p. Góreczny – umowa z SRB była podpisana 29 marca zeszłego roku a porozumienie z POLDIMEM w sierpniu zeszłego roku. 

p. Murawski – powiat wystąpił do gmin z pismem w sprawie odśnieżania. Chciałem się zapytać, o co w tym chodzi, bo za 2300,00 zł gmina nie utrzymałaby nawet 2-3 dni tych dróg.

p. Góreczny – jeśli gminy odśnieżały swoje drogi to przejeżdżały przez powiatowe i to było na zasadzie dotacji na pomoc w odśnieżaniu. To była uchwała rady i nie zależała od wydziału drogownictwa. 

p. Fabianowska – czy jest przewidziane łatanie dziur na drodze z Muchnic do Długołęki, ale przez Długołęke w kierunku Nowej Wsi? To jest odcinek od Pana Purchalaka do sklepu i w kierunku Nowej Wsi. Ona była w zeszłym roku łatana, ale łaty były położone bardzo cienkie, bez profilowania dziur i one się wyrywają. Tam też jest most łączący Muchnice z Długołęką i on też jest jakby zarwany, są wyboje i dziury. 

p. Góreczny – tam był w zeszłym roku przepust wymieniany, nie wiem czy o ten chodzi?

p. Śniecikowski – Słudwia, dojeżdżając do Muchnic w lewo skręcamy, jakbyśmy na Glinice jechali. 

p. Nowak – mam do Pana jedna prośbę. Jak Pan będzie teraz wracał do Kutna niech Pan pojedzie tą drogą do Łaniąt.
p. Góreczny – wczoraj jechałem.

Radni – dziś jest Pan innym samochodem.

Dyskusja.

p. Wójt – jeśli chodzi o fundusze powiatu, my w ostatnim czasie rozmawialiśmy na temat czyszczenia rowów melioracyjnych, a zwłaszcza o Wieszczycach. 

p. Góreczny – tak będzie robione.

p. Wójt – w poprzedniej kadencji we współpracy z powiatem uczestniczyła tylko gmina Strzelce i Bedlno, były sukcesy. Gmina Bedlno nawet więcej dołożyła niż powiat. Gdyby udało się przeprowadzić takie rozmowy w całym powiecie, gdyby wszystkie gminy zaczęły przystępować do takiej współpracy to moglibyście swój budżet podwoić. My jesteśmy chętni na współpracę. 
p. Góreczny – na pewno więcej byśmy zrobili niż teraz sami.
p. Wójt – myślę że rada jest gotowa na współpracę?

Radni –tak.

p. Wójt – chciałbym, aby te rozmowy odnośnie współpracy przebiegały sprawniej i może jeszcze w tym roku zrobić cokolwiek. 
p. Lenartowska – skoro Pan jechał wczoraj drogą Niedrzew – Łanięta to ja bym prosiła, żeby Pan dzisiaj pojechał objazdem Sójki –Muchnów. Tam jest tragedia, jest nie przygotowana droga zastępcza, bo oni teraz dopiero szykują i jest wąski przejazd, dosłownie tunel. Przez te trzy dni jak te wiatry wiały to na środku jest wydma z piachu i trzeba mieć szczęście żeby przejechać. 
p. Góreczny – ja będę się starał dzisiaj spotkać z kierownikiem budowy na tamtym obiekcie. Oni muszą zrobić ruch wahadłowy albo drogę tak przejezdną, żeby dwa samochody się zmieściły.

p. Grabowski – tymi drogami to nie powinien jeździć pan dyrektor tylko p. Ruciński. Bo to tak samo jak pan dyrektor przyjechał do nas, jakby pan Śniecikowski pojechał na wieś i wieś miałaby pretensje do p. Śniecikowskiego, że są dziury. Musi być odpowiedzialna osoba z Zarządu Powiatu. Pan dyrektor dostanie sto milionów i zrobi nam wszystkim drogi, a jak dostanie z powiatu na gminę Strzelce złotówki to nic nie zrobi i sprawa się zamyka. Tu musi być osoba odpowiedzialna z Zarządu Powiatu, decyzyjna finansowo, która odpowiada za przydział środków na Strzelce, Bedlno, Łanięta. A Pan dyrektor dostaje środki, rozdysponuje i tyle.
p. Pasiewicz – ja reprezentuje strażaków gminnych i mam takie pytanie. Wszyscy od Pana żądają, a ja chcę Panu pomóc. Pan Przewodniczący mówił o podcinaniu koron. Gdyby jacyś strażacy się do pana zgłosili z chęcią poczyścić i podciąć dolne korony, oczywiście nieodpłatnie w zamian za te drzewo. Jest taka możliwość, potrzebne jest zezwolenie?

p. Góreczny – oczywiście, tak tylko pozwolenie musimy wydać.

Pan Góreczny podziękował za zaproszenie i opuścił obrady sesji. 
Ad.4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków. 

P. Przewodniczący poprosił o podawanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano kandydatury:
1) Tadeusz Sobczyk
2) Lenartowska Dorota
3) Elżbieta Wojtasiak

  W/w wyrazili zgodę na pracę w komisji, za składem komisji głosowano następująco: za – 13 głosów. Komisja ze swojego składu na Przewodniczącego wybrała p. D. Lenartowska.
Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015 

p. Skarbnik – chciałabym zasygnalizować jeden temat, który będzie miał wpływ na WPF. Przy zmianach budżetowych będę prosiła Państwa o wniesienie po stronie dochodów i wydatków kwot następujących: po stronie dochodów 103,38 zł i są to pieniądze, które nienależnie zostały pobrane przez świadczeniobiorcę z GOPS-u. Osoba zwróciła te pieniądze z odsetkami. Ponieważ temat dotyczy roku 2011 wprowadzamy po stronie dochodów i wydatków, gdyż oddaje te pieniądze do ŁUW jako nienależnie pobrana dotacja i odsetki. Jeszcze jedna kwota, która została wniesiona po stronie dochodów to 19 687,96 zł, którą otrzymaliśmy już po przekazaniu Państwu materiałów jako refundację zadania inwestycyjnego -  plac zabaw. Pan Wójt zdecydował, że wydatkujemy tę kwotę na drogi, na zakup materiałów. 
Projekt uchwały odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za -
13

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pan Dariusz Jankowski sołtys z Sójek zaproponowała, aby w przerwie porozmawiać na temat możliwości pomocy pogorzelcom z Przyzorza.

b) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2012 rok
p. Przewodniczący – mam nadzieje, że Państwo zapoznali się z projektem uchwały i zmianami zadań inwestycyjnych.  
p. Skarbnik – to co najbardziej nas interesuje to wprowadzenie nadwyżki budżetowej, tak aby zmniejszyć nasz deficyt i nasze środki kredytowe. Jeżeli chodzi o budowę sieci wodociągowej w Niedrzewiu Drugim – dokumentacja, mieliśmy część środków swoich a część kredytowych, w tej chwili mamy wszystkie własne. Jeśli chodzi o wykonanie nakładki asfaltowej Wola Raciborowska – Klonowiec zostało zmienione na wykonanie nakładki asfaltowej w miejscowościach gminnych: Muchnice, Sójki, Wola Raciborowska, czyli na trzech odcinkach gdzie wcześniej został położony destrukt, który ulega niszczeniu. Aby nie spowodować odtwarzania podbudowy proponujemy położyć nakładki asfaltowe, czyli ta poprzednia propozycja zostałaby przełożona na następny rok budżetowy, a w tej chwili weszłoby takie zadanie. Wcześniej było 25 tys. zł jako środki własne i pozostałe kredytowe w tej chwili 25 tys. zł zostało dołożone 50 tys. zł środki własne, 750 kredyt. Jeżeli chodzi o zakup działek w miejscowości Strzelce były środki kredytowe i częściowo własne a w tej chwili są tylko środki własne. Doszło takie zadanie: remont budynku SP w Klonowcu Starym i remont świetlicy wiejskiej w Wieszczycach. Zarezerwowane środki w kwocie 12 300,00 zł dotyczą tylko wykonania kosztorysu, ponieważ mamy złożony już wniosek w ramach programu Lider i będziemy oczekiwać czy będzie zakwalifikowany do tego zadania. Jeżeli wniosek zostanie zakwalifikowany wtedy będziemy mieli pełne prawo po podpisaniu umowy wprowadzić takie zadanie do budżetu i określić źródła finansowania. 
p. Grabowski – kto podjął decyzję o tych remontach?

p. Skarbnik – o remoncie budynku SP w Klonowcu?

p. Grabowski – tak.

p. Skarbnik – Państwo przecież rozmawiali na poprzednich sesjach i była mowa o przystąpieniu z wnioskiem do Lidera.

p. Grabowski – do Lidera, z tego co mi wiadomo były bardzo luźne rozmowy i nie wiążące. Ja nie jestem przeciwny tym zadaniom, ale decyzja jest a dyskusji na ten temat nie było. Czy coś się wydarzyło poza naszą kwestią? Proszę o odpowiedź, kto podjął decyzję?

p. Przewodniczący – jak Państwo pamiętacie mieliście zostać po poprzedniej sesji i pisać wnioski odnośnie przeznaczenia środków z programu Lidera. 
p. Wójt – o Liderze na sesjach gminy mówimy już ze dwa lata i nadszedł czas aby podjąć jakiekolwiek decyzje i przystąpić do tego programu. Chcąc realizować te zadania okazuje się, że nie mogę liczyć na konkretne decyzje i muszę podejmować je sam. One nie są wbrew ani radzie ani jakimkolwiek ustaleniom. Przypomnę, że na ostatniej sesji rozmawialiśmy o tym programie, żebyście się spotkali i wypowiedzieli. Na ten czas ja się mogłem tylko odnieść do ostatnich protokołów, które są w teczkach komisji. Praktycznie wszystkie komisje mówią o tym, żeby te pieniądze przeznaczyć na remont świetlic i remiz strażackich. Wiadomym jest, że tych pieniędzy nie wystarczy. W tej chwili poleciłem wykonanie kosztorysu na budynek w miejscowości Klonowiec Stary i miejscowości Wieszczyce, co nie jest sprzeczne z Państwa ustaleniami. Chciałbym w jakiś częściowy sposób ten program zrealizować. Czy będą jakieś inne decyzje, co do innych budynków? To naprawdę Państwa decyzja, ale należy zastanawiać się w miarę sprawnie. Za chwilę kończy się nabór wniosków i chciałbym coś złożyć. Nie mam gwarancji czy dostane jakiekolwiek pieniądze, ale nie składając na pewno niedostane. Rozmawialiśmy przecież o Muchnicach, które musiały by być zrobione pod klucz, więc też musieliśmy z tego zrezygnować.
p. Furmański – pamiętam ostatnie rozmowy gdzie większość radnych stwierdziła, aby podzielić środki po równo wszystkie świetlice: Niedrzew, Klonowiec, Wieszczyce. Tam była kwota 150-200 tys. zł. i większość radnych wyraziła na to zgodę. Jedynie p. Sobczyk powiedział, że to będzie mało, na Klonowiec, bo potrzeba ok. 300 tys. zł. Liczyłem na to, że będzie głosowanie na dzisiejszej sesji.
p. Wójt – nie było decyzji a trzeba myśleć w miarę sprawnie. W tej chwili to są pieniądze na kosztorys za resztę musze zapłacić. Jeśli będzie taka potrzeba żeby realizować kolejną świetlicę to trzeba o tym myśleć, ale w miarę sprawnie, żebym ja był przygotowany dokumentacyjnie, bo czasami mam kilka miesięcy albo nawet tylko kilka tygodni na złożenie wniosków. 
p. Furmański – to myślenie ma polegać na tym, że wchodzę do gabinetu Wójta i mówię o tym, czy jako komisja?
p. Wójt – takie decyzje powinny zapadać na sesji. 

p. Furmański – tak właśnie myśleliśmy, że na dzisiejszej sesji takie decyzje zapadną, a w porządku obrad tego nie ma. 

p. Wójt – ja tu nie widzę żadnego problemu. Te pieniądze, które w budżecie przygotowane są na dokumentacje techniczną trzeba siłą rzeczy i tak zapłacić. Jeżeli Państwo uważacie, że nie zgadzacie się w tej chwili wyłącznie na Klonowiec i Wieszczyce ja nie składam wniosku do Lidera i to wszystko.

p. Grabowski – to nie chodzi o to p. Wójcie, czy my się zgadzamy, bo my możemy się zgadzać. To chodzi o to, że to się pojawia w zmianach inwestycyjnych na 2012 rok i wszyscy robią oczy. Rozmowa była taka, ze to dzisiaj miało być przedyskutowane. 
p. Wójt – nie wiem co żeście Państwo między sobą ustalili. Na sesji mówiłem, żebyście się spotkali i powiedzieli mi, które remizy, które świetlice. 
p. Grabowski – to kto to ma organizować, Wójt ze Strzelec czy Przewodniczący?

p. Wójt – mieliście się spotkać i sporządzić protokoły żebym ja to mógł realizować. Nic takiego się nie zadziało, każdy nie miał czasu, pojechał do domu i ja zostałem na tamten czas z niczym. 
p. Grabowski –p. Wójcie, ale chyba jest ktoś odpowiedzialny za rade, kto organizuje takie posiadanki, pogadanki jak dzisiaj, sesje przepraszam i to powinno być przedyskutowany a nie pojawia się jak murzyn na pasach. 
p. Wójt – Państwa rolą jest podjąć decyzję. 

p. Furmański – na tej sesji mieliśmy podjąć decyzję.

p. Wójt - na poprzedniej sesji. Czemu ja o tym nie wiem, że mieliście się spotkać dzisiaj i podjąć decyzję? 
p. Grabowski – p. Wójcie my do Pana pojedynczo nie chodzimy, no może nie wszyscy. 

p. Wójt – jest część rady co jest zainteresowana i przychodzi a część rzeczywiście nie przychodzi. 

p. Grabowski – nie chodzi o to żeby Panu zawracać głowę bo Pan ma inne sprawy. Po to są sesje i te dyskusje, że stąd powinien Pan wyjść naładowany wiedzą, co chce rada zrobić.

p. Wójt – i nic z tego nie wynika. Ja na następną sesję sprawdzę protokoły i powiem Państwu od kiedy ja już mówię o liderze a do dziejszego czasu decyzja nie została podjęta.
p. Dzięcielewska – to jest pytanie do Pana Przewodniczącego, chyba.

p. Grabowski- p. Przewodniczący Pan nam odpowie w kwestii tych pieniędzy z Lidera. Kiedy jest propozycja się spotkać i jakie są decyzje?

p. Przewodniczący – ja na poprzedniej sesji mówiłem, zostaliście Państwo po sesji oprócz p. Pawlikowskiego bo opuścił obrady wcześniej i miał być napisany protokół z Państwa wniosków. 

p. Grabowski – ale kto to miał napisać?

p. Przewodniczący – poszczególne komisje.

p. Grabowski – organizacji zero w takim przypadku.

p. Mordzak – z naszych dyskusji wynikał inny podział tych środków, tak jak kolega wspomniał że dzielimy te środki w miarę systematycznie na świetlicę i podejmiemy tę decyzje dzisiaj.

p. Grabowski – jak my będziemy tak postępować to nam ten Lider przejdzie, pójdzie jak zresztą większość dotacji i znów będzie taka rozmowa, że rada się nie wyrobiła z podjęciem decyzji. Taka będzie odpowiedź Pana Wójta. 
p. Wójt – wracając do samej decyzji odnośnie rozdysponowania środków z Lidera ja powiem tylko informacyjnie, że to co jest tutaj dzisiaj czyli Klonowiec i Wieszczyce zakładam 50-60% całości środków które możemy wykorzystać. Także, to nie jest wykorzystanie 100% samego Lidera, zostanie jakaś pula do wykorzystania. 

p. Sobczyk – jeżeli te pieniądze z Lidera rozczłonujemy i zrobimy wszystkie świetlice to nie zrobimy nic. To jest oczywiście moje zdanie. Zróbmy tak jak zrobili w Łaniętach, co roku oddają jedną sztukę i jest wszystko elegancko. Jakby po kawałeczku robili to by nic nie zrobili. Zróbmy jedno, ale porządnie. 
p. Wójt – w projekcie uchwały jest jeszcze jedna propozycja z mojej strony żeby nieco zmienić zadanie inwestycyjne na 2012 rok. Pierwotnie w budżecie zakładaliśmy budowę nakładki asfaltowej w miejscowości Klonowiec do Woli Raciborowskiej. Ja proponuję, aby przesunąć to zadanie na rok następny a pieniądze przeznaczyć na położenie nakładek asfaltowych na drogi pokryte detruktem, który co roku niszczeje. To jest moja propozycja, a decyzja zależy od Państwa. Zawsze możemy wrócić do wersji pierwotnej.

p. Przewodniczący – ogłaszam 15 min. przerwy. 
Po przerwie. 

p. Przewodniczący – czy możemy przejść do odczytania projektu uchwały?

Radni – nie.

p. Grabowski – jak my mamy teraz tutaj zagłosować skoro propozycje były inne? Ja nie jestem za odrzuceniem, tylko jak my mamy teraz zagłosować? 

p. Przewodniczący – chodzi o drogi czy o Lidera?

p. Grabowski – o Lidera, żeby się nie okazało, że dzisiaj nie zagłosujemy i Lider przejdzie nam koło nosa. 

p. Wójt – proszę poczekać chwilkę, zaraz sprawdzimy do kiedy jest składanie wniosków. 

p. Sobczyk – tu należy powiedzieć o zasługach OSP w Klonowcu. Jest komu to zrobić i jest osoba, która tego dopilnuje. 

p. Grabowski – to nie o to chodzi. Ja nie mówię, żeby tego nie robić. Ja mówię, żeby to było robione w sposób jasny dla rady a nie w sposób taki, że gdzieś tam została podjęta decyzja. Wykazują się strażacy, sprzedali szkołę, dostali dofinansowanie od samorządu, bardzo dobrze. Teraz będą mieli wyremontowaną salę, bardzo dobrze, podetną sobie drzewa, bardzo dobrze. A co z pozostałymi?

Radny– korzystając z okazji chciałbym powiedzieć, że jestem za remontem każdej sali, ale oczekuje również w tej kadencji wykonania jakiś prac na moim terenie. Skoro ja będę popierał te tereny gdzie jest świetlica to jak będę proponował wykonanie nakładki w 2013 albo 2014 na swoim terenie to będę prosił o poparcie. 
p. Przewodniczący – czekając na informację odnośnie terminu złożenia wniosku na Lidera może przejdziemy do punktu 5c?

Radni – tak.

c) wyrażenia / niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki

p. Przewodniczący – co roku podejmujemy uchwałę odnośnie funduszu sołeckiego. Czy możemy przejść do odczytania projektu uchwały?
p. Rutkowski – ile sołectw w poprzednim roku skorzystało z funduszu sołeckiego?
p. Skarbnik – szesnaście sołectw złożyło wnioski w ustawowym terminie czyli cztery sołectwa nie podjęły takiej inicjatywy.

p. Grabowski – a które nie podjęły?

p. Skarbnik – Marianów, Bociany, Rejmontów i Siemianów. 

p. Grabowski – p. Przewodniczący, czy możemy posłuchać wypowiedzi sołtysów jeśli są obecni, czemu nie wykorzystali tych środków i jaka była przyczyna?

p. Dąbrowski – ja nie podjąłem się tego ze względu na procedury i te środki co zostały w budżecie gminy będą przeznaczone na zrobienie dróg z terenu sołectwa. 

p. Grabowski – to powiedziano Panu, że za to będzie miał Pan wykonane drogi?

p. Dąbrowski – co roku coś jest robione. Mamy potrzeby drogowe.

p. Rosiak – Siemianów – pieniądze zostały w urzędzie i p. Wójt zadecyduje czy za te pieniądze zostaną naprawione drogi czy prace związane z rowami melioracyjnymi. 

p. Przewodniczący – z tego co mi wiadomo to nie była wystarczająca liczba mieszkańców na zebraniu i nie podjęto żadnych działań. Tu nie należy obwiniać sołtysów. 

p. Skarbnik – reguła funduszu sołeckiego nie zakłada, że dana społeczność lokalna musi wyodrębnić to. Dla niektórych łatwiejszym sposobem jest takie działanie, jakie miało miejsce dotychczas, ze Państwo przychodzicie i zgłaszacie swoje potrzeby do p.Wójta a my staramy się realizować te zadania. Wyodrębnienie funduszu sołeckiego nie jest gwarancją, co będzie robione. 
p. Grabowski – ja chciałem uzyskać informacji od sołtysów, czy sołtysi mieli problem na co przeznaczyć te środki?

p. Skarbnik – jestem przeświadczona, że wiedzą na co mogą przeznaczyć, a jak mają wątpliwości to przychodzą i rozmawiają. 

p. Przewodniczący – proszę o odczytanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

Projekt uchwały odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:


za -
13

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

p. Szwarc – w ubiegłym roku były dyskusje, jak sobie sołtysi sobie poradzą? Jak p. Wójt to ocenia?
p. Wójt – na dokonywanie ocen jest za wcześnie, musimy poczekać na rezultaty pod koniec roku. Obserwując zainteresowanie uważam, że podjęliście Państwo słuszną decyzje. 
p. Nowak – jeśli byśmy robili ubikacje na sali w Wieszczycach, czy ja musze brać firmę? Czy nie mogę zrobić tego we własnym zakresie? 

p. Skarbnik – potrzebna jest faktura. Jeśli we wniosku są tylko materiały to dajecie fakturę za materiały i robociznę robicie we własnym zakresie. Jeśli remont to ja rozumiem jako materiały i robocizna fakturowane.

p. Przewodniczący – wracamy do punktu 5b.
p. Zielak – to za chwilę będzie Państwa uchwała, bo trzy miesiące trwa ocena formalna i merytoryczna tego wniosku złożonego. Do podpisania umowy muszą być środki zatwierdzone z budżetu. Taka była decyzja, bo czas był do 16 czerwca. Jeszcze możemy do tego przystąpić w tym roku i następnym, bo to obejmuje lata 2007-2013.

p. Mordzak – to my jesteśmy po terminie? Co napisaliście Państwo we wniosku i kto podjął taką decyzję?

p. Zielak – wniosek został złożony do oceny merytorycznej i formalnej a Państwo się odniesiecie uchwałą. 
p. Grabowski – jak się odniesiemy na nie to wniosek idzie do kosza?
p. Zielak – Państwo mieliście dwa lata i nie podjęliście żadnej decyzji. 

p. Furmański – czyli mamy jeden termin w tym roku?

p. Zielak – raczej tak. 

p. Wojtasiak – a ten drugi termin?

p. Zielak - ten drugi termin jest na inne środki.

p. Furmański – na ten cel zostało zaplanowane 50-60% tych środków?

p. Zielak - tak, jednak różnie to może być. Kwota nie jest znana, bo to są oszczędności poprzetargowe, a co zarząd zrobi z tymi oszczędnościami w stosunku do tych lokalnych wrót to my tego nie wiemy. Każda grupa będzie się ubiegała, żeby te środki pozostały na poziomie niezmienionym. Remont Klonowca i Wieszczyc to 560 tys. zł. a z Lidera jest od 800 tys. zł. do miliona. Czyli zostaną środki niewykorzystane. Jednak decyzje muszą zapadać sprawnie.
p. Karbowska – jak nie podejmiemy to przepadną mam te środki.

p. Zielak – proszę już typować kolejne zadania.

p. Przewodniczący – czy możemy przejść do odczytania projektu uchwały?

p. Mordzak – nie, to należy jeszcze przedyskutować. Oczywiście bardzo ważne są remonty tych świetlic i mieliśmy remontować więcej. W tej chwili wygląda na to, że na główne środki została już podjęta decyzja i jesteśmy pod naciskiem, bo nam przepadną pieniądze to musimy zrealizować tą decyzje, która została podjęta przez nie wiem kogo, ale na pewno nie przez radę gminy. Uważam, że to tak nie może być, że zostajemy postawieni pod ścianą i musimy. Nie wiem czy nie należy wstrzymać tej całej inwestycji i wystąpić w drugim terminie zgodnie, nie wiem z uchwałami czy decyzja rady gminy.
p. Grabowski – ale kto tą decyzję podjął?

p. Mordzak - tematy na poszczególne rady mamy przygotowywane w oparciu o nasze wcześniejsze decyzje czy ze względu na potrzeby jakie wynikają i ten temat nie był wrzucony na dwa miesiące, trzy temu i teraz się okazuje, że skończył się termin, a wy żeście nie dotrzymali słowa. Uważam, ze to jest nie fair wobec rady gminy. 

p. Wójt – nie zgadzam się, że ktokolwiek nie dotrzymał słowa. Ja prosiłem na poprzedniej sesji o podjęcie natychmiastowej decyzji o Liderze. Mieliście się spotkać po sesji i napisać w protokołach propozycje. Tymczasem tego Państwo nie zrobiliście.

p. Grabowski – ale kto to ma robić? Ja nie jestem dzieckiem. Jeśli dostaje zawiadomienie to jestem na sesji, chyba, że sprawy służbowe lub losowe. Kto ma to zrobić, Grabowski Grabowskiemu wysłać?

p. Wójt – trzeba zapytać przewodniczących komisji. Powinny poszczególne komisje się zebrać i spisać protokoły. Po sesji biorę teczki komisji i okazuje się, że są protokoły z przed miesiąca albo dwóch. I co ja mam w takiej sytuacji zrobić? Miałem nie podjąć żadnej decyzji? 

p. Mordzak – trzeba było zwołać sesje przed terminem i podjąć decyzję.

p. Skarbnik – należy przegłosować tą uchwałę.

p. Grabowski – co to znaczy przegłosować p. Przewodniczący? To podejście jak do gówniarzy. Przepraszam bardzo.

p. Murawski – teraz się kłócimy, a trzeba było zrobić zebranie rady nadzwyczajnej i podjąć decyzje.

p. Koronowski – czy te pieniądze pójdą gdzieś indziej za miedzę naszej gminy? Zastanówcie się.

p. Furmański – czy p. Przewodniczący przekazał, że trzeba przeznaczyć po równo środki na świetlice? Czy taka wiadomość do p. Wójta dotarła? Czemu wniosek nie był przygotowany na pięć świetlic po 200 tys. zł.?

p. Wójt – podstawowym wymogiem jest to, aby inwestycja została zakończona całkowicie. Jeśli jest zmiana podłogi to tylko zmiana podłogi, ale w przypadku Muchnic jest jeszcze masa rzeczy do zrobienia to gwarantuje Państwu, że nawet jak byśmy przeznaczyli całego Lidera to i tak by nie wystarczyło. Podejrzewam, że dzisiaj Muchnice są na straconej pozycji. Szanse mają Niedrzew czy Siemianów. 

p. Furmański – co to znaczy całkowicie? W przerwie rozmawialiśmy o wykorzystaniu tych środków. Jak by wymienić okna za 180 tys., a podłogę można sobie zrobić z funduszu sołeckiego. Kto określa ten całkowity remont?
p. Wójt – jeśli jest funkcjonująca świetlica to można zaplanować wyłącznie wymianę podłogi.

p. Grabowski – ale cały czas mówimy o Muchnicach.

p. Wójt – jeśli zaplanujecie wymianę podłogi czy ocieplenie to ma racje bytu.

p. Furmański – to zaplanujmy ocieplenie wszystkich świetlic i potraktujmy to priorytetowo.

p. Rutkowski – co mi po ociepleniu jak dach przecieka, albo będzie ocieplone a podłoga dziurawa. 

p. Rybicka – tak naprawdę są tylko dwie czy trzy świetlice, a strażnice zawsze były dotowane. Świetlice nie miały nigdy takiej możliwości. Dla Wieszczyc to jest jedyne rozwiązanie żeby ta świetlica istniała. 
p. Furmański – od jakiegoś czasu jesteśmy traktowani jak takie stado, które jest stawiane przed faktem dokonanym. Przychodzimy na sesję i jest głosowanie nad pewna inwestycją, o której wcześniej ktoś tam może napomknął. Często takie sytuacje mają miejsce.

p. Wójt – kto to jest to stado i przez kogo jest traktowane źle? Przeze mnie?

p. Furmański – ja mówię, że pojawiają się decyzje nie wiadomo skąd.

p. Wójt – kto powinien w gminie podejmować decyzje? Otóż rada. Jestem jeszcze ja i tez podejmuję decyzje.

p. Grabowski – to kto podjął decyzje?

p. Wójt – ja podjąłem decyzje. Sama się nie podjęła.

p. Furmański – na jakiej podstawie?

p. Wójt – rada nie podjęła decyzji, więc ja to zrobiłem.
p. Furmański – Przewodniczący rady jest naszym przedstawicielem i powinien z nami to konsultować.

p. Przewodniczący – wniosek zakładał oddanie inwestycji pod klucz.
p. Mordzak – były ustalenia rady po sesji, oficjalne i nie oficjalne. Jeśli p. Wójt podejmował decyzje to ja myślę, że konsultował to z Przewodniczącym?

p. Przewodniczący – na podstawie czego? Pokażcie mi swoje protokoły.

p. Mordzak – czyli rozmowa Przewodniczącego z radnym jest nic nie znaczącą rozmową? Ludzie rozmawiają i to jest ważniejsze niż dokument.

p. Furmański – umowa ustna jest umową. 

p. Wójt – ja prosiłem o protokoły, o nic więcej i nie mam pretensji.

p. Mordzak – my mamy pretensje do Przewodniczącego, że znał stanowisko rady i Panu nie zasugerował decyzji. 

p. Grabowski – to chodzi jaki jest obieg informacji.

p. Wójt – zastanówcie się i spiszcie w protokołach na co chcecie przeznaczyć pozostałe środki. 

Dyskusja.
Projekt uchwały odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:


za -
10

przeciw - 0

wstrzymało się – 3

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

d) przyjęcia Wieloletniego programu współpracy na lata 2012-2014 Gminy Strzelce                           z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy                             o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

Projekt uchwały odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:


za -
13

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

e) Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strzelce w 2012 roku

Projekt uchwały odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:


za -
13

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

f) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Strzelce na 2012 rok

p. Przewodniczący – przypominam o zrobieniu planów pracy poszczególnych komisji. Czy są uwagi do planu pracy rady?
p. Grabowski – chciałem się zapytać p. Przewodniczący, czy ten szczupły plan pracy rady jest tak szczupły jak nasza praca tutaj? Czy to się jakoś przekłada, bo po cztery punkty w każdym kwartale to coś mi się wydaje tutaj bardzo mało?

p. Przewodniczący – na dole jest napisane, czytał Pan? Trudno przewidzieć, co może wyniknąć w danej sytuacji, tak? 

p. Grabowski – nie ma informacji na przykład kiedy będą zaproszeni sołtysi. 

p. Przewodniczący – została przecież podjęta uchwała.

p. Grabowski – przy ustalaniu współpracy z sołtysami została podjęta uchwała i p. Przewodniczący powiedział, że się odnosi do większości decyzji zawartych w protokołach posiedzenia komisji. P. Przewodniczący ja to sprawdziłem. Nasze propozycje także odnośnie tego Lidera nie są brane pod uwagę.

p. Przewodniczący – Państwo głosowaliście i była podjęta uchwała.

p. Grabowski – p. Przewodniczący powiedział, że sięgnął do najdalej idących wniosków. Nie wiem, czym się Pan sugerował do najdalej idących wniosków. Najdalej idący wniosek, który przedstawił nam Pan w projekcie nic się nie miał do propozycji poszczególnych komisji. Niech mi Pan teraz wytłumaczy, na jakiej podstawie Pan taką decyzję podjął. 

p. Przewodniczący – zawsze się głosuje za wnioskiem daleko idącym.

p. Grabowski – to jest oszustwo p. Przewodniczący i ja napisze na pana skargę. To jest oszustwo to, co Pan nam tu przedstawił. To jest oszustwo radnych, bo co innego jest w protokołach a co innego nam Pan tu przedstawił. 

p. Przewodniczący – ja właśnie zamówiłem vademecum radnego gdzie są porady prawne.

p. Grabowski – ja vademecum mam od roku i się nie mogę nadziwić jak tu przychodzę do pracy. Nie mogę wyjść z podziwu jak jest prowadzona sesja, Wójt sobie wychodzi, wchodzi. Wchodzą, wychodzą, rozmawiają. Brak kultury totalny, a p. Przewodniczący temu wszystkiemu przewodniczy. 
p. Przewodniczący – cały czas Państwa uciszam, ale jak widać bez skutku.

p. Grabowski – jaki plan taka praca. 

Projekt uchwały odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:


za -
10

przeciw - 0

wstrzymało się – 3

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 6 Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

p. Przewodniczący – przypominam, że do końca kwietnia mają Państwo czas na złożenie oświadczenia majątkowego. 

p. Wójt – czy ktoś już złożył plan pracy komisji?

p. Murawski – ja mam przygotowany, ale jeszcze na ręce p. Przewodniczącego nie złożyłem.

p. Grabowski – proszę Państwa plan pracy komisji powinien być opracowany przez poszczególną komisję, przegłosowany, zatwierdzony i oddany p. Przewodniczącemu rady a tym bardziej plan pracy komisji rewizyjnej i przyjęty uchwałą czy głosowaniem do realizacji. Mamy marzec.

p. Przewodniczący – przewodniczący Pana komisji mówi, że plan pracy jest.

p. Grabowski – co z tego, że jest jak ja tego nie konsultowałem. Jak nie było posiedzenia i nie było konsultowane. 
Radni – to jest wasza sprawa, komisji.

p. Grabowski – robi się plan pracy na podstawie czego? Propozycji poszczególnych członków komisji. Jeśli się komisja nie spotyka to na jakiej podstawie przewodniczący zrobił plan pracy.

p. Murawski – dobrze p. Tomaszu niebawem się spotkamy, ja Pana powiadomię.

p. Grabowski – ja bardzo ubolewam , że to już jest marzec.

Ad. 7 Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

Stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
p. Murawski – słyszałem, że w tym roku straże nie będą miały żadnych umorzeń odnośnie gruntów, działek?
p. Wójt – nic mi nie wiadomo zakładam jak w poprzednich latach.

p. Furmański – chciałbym poruszyć sprawę koszy, było mówione na ostatniej sesji. Czy coś wiadomo? W innych miejscach postawić te kosze nie tylko w Strzelcach.

p. Śniecikowski – na poprzedniej sesji było kilka pytań więc odpowiem na nie. Jest możliwość dostawienia dowolnej ilości pojemników, z tym że gmina na dzień dzisiejszy płaci 54 zł brutto za każdy pojemnik miesięcznie. Wszyscy, którzy mają podpisane umowy z EKO-SERWIS-em na wywóz nieczystości mają nieodpłatnie dostarczane worki na plastiki i szkło i jest to nie odpłatnie zabierane. Od przyszłego roku sprawa będzie jasna jak macie Państwo w dokumentach. Całością spraw odpadów zajmie się gmina lub związek gmin i wszyscy będą zobowiązani płacić opłaty czy ma kosz, czy nie.

Radni – w okresie zimowym nie były zabierane plastiki.

p. Śniecikowski – pierwsze słyszę, ale ja proponuję jak jesteście Państwo w Kutnie to weźcie więcej sobie tych worków. 

Następna sprawa – czy nauczyciel płaci podatek rolny za działki, które wynikają z karty nauczyciela? Tak płaci. Było pytanie skąd te działki się wzięły? Było to na podstawie aktu darowizny Agencji Nieruchomości Rolnych przekazane gminą i od 2010 roku są do dyspozycji gminy. Wójt oczywiście musi realizować postanowienia karty nauczyciela, że może udostępnić do 25 arów każdemu nauczycielowi pracującemu na wsi. Na dzień dzisiejszy wszyscy nauczyciele z gimnazjum zrezygnowali, natomiast szkoły podstawowej są nadal użytkowane.

Następna sprawa  - padła propozycja przebudowy parkingu przy gimnazjum i chodnika w stronę cmentarza. Proszę Państwa są to zadania inwestycyjne, jeśli takowe mają być przyjęte do planu to trzeba to wprowadzić do zadań inwestycyjnych. Ja nie sądzę, żeby to było możliwe do wykonania w tym roku, bo trzeba zrobić dokumentację i uzyskać pozwolenia i uzgodnienia. Jeśli chodzi o parkingi to są tam problemy z odprowadzeniem wody, szczególnie tutaj pod domem nauczyciela. Jak wiecie wody nie można wprowadzić do kanalizacji sanitarnej a nie ma u nas kanalizacji burzowej czyli te wody mogą być tylko odprowadzone do rowów. Spadki terenu są niekorzystne.
Następna sprawa – przy okazji podejmowania uchwały o sprzedaży działki w Przyzorzu i w Muchnowie, czy nie przekształcić tych działek w działki budowlane i wyłączyć z pod produkcji rolnej? Samo wyłączenie z podprodukcji rolnej nie jest takie bardzo skomplikowane, ale jest to bardzo kosztowne. Ja dla przykładu podam, że 2/3 hali sportowej stoi na tzw. terenach rolnych  i jest opłata za wyłączenie tych gruntów z pod produkcji rolnej. Rocznie płacimy 7882,00 zł. Natomiast inaczej sprawa wygląda, jeśli opracujemy plan miejscowy dla danego terenu i jest przeważająca klasa trzecia to Minister może wyłączyć te grunty spod produkcji rolnej.
Dyskusja.

p. Mordzak – chciałbym zapytać odnośnie POŚ. Czy lista bądź zapisy, które obowiązują, czy gmina posiada rezerwę oczyszczalni, że tak się wyrażę dla nowo powstających zabudowań?
p. Śniecikowski – nie ma takiej listy i nie było, gdzie byśmy przyjmowali chętnych na budowę POŚ. Te 40 szt. POŚ co są w planie to są dokumentacje wykonane w 2006 roku przygotowane z programu PROW i wiecie Państwo, ze ten program nie przyszedł i teraz jest najwyższy czas, żeby te oczyszczalnie zrealizować. Są to oczyszczalnie w Sójkach, Długołęce, Niedrzaków, Niedrzakówek i jedna w Aleksandrowie. Przyjmowanie chętnych było zgodne z decyzją rady w tamtym okresie i sołtysi przyjmowali te zapisy i dokumentacje były przygotowane. Każdy zainteresowany płacił ok. 2 tys. a koszt całościowy to 20 – 30 tys. Ja nie wiem czy w tym roku poradzimy sobie wybudować wszystkie oczyszczalnie, gdyż koszt jest bardzo duży, ale na pewno zrobimy większość. Propozycją funduszy jest WFOŚ. Początkowo są to pożyczki, później umorzenia z których co roku coś robimy. Jest problem, bo u nas były robione oczyszczalnie typu OPOKAN, one są drogie, ale z informacji, które uzyskaliśmy oni nie są w stanie wybudować tylu oczyszczalni, maja tyle zamówień. Sam wybór technologii i czas realizacji to określi przetarg i tu nie możemy ograniczać, że przyjdzie tylko jedna firma. Rozmawialiśmy z tymi firmami żeby cokolwiek zaproponowały na nasze tereny gdzie poziom wód jest bardzo wysoki. 

Dyskusja.

p. Rama – u nas miała być nitka i my jesteśmy w kolejce.

p. Śniecikowski – to nie gmina ma obowiązek rozwiązywać gospodarkę na nieruchomości to należy do właściciela. Wójt może umożliwić podłączenie się do sieci kanalizacyjnej, jeśli jest to możliwe. Jeśli nie to są dwa wyjścia: zbiornik bezodpływowy i POŚ. 
p. Mordzak – ja rozumiem, ale uważam że nowo powstający powinni mieć preferencje takiej pomocy.
p. Śniecikowski – ale to od Państwa decyzji zależy. Ja co roku wydaje 10-12 decyzji o warunkach zabudowy i jak by oni dostali to już nikt nie będzie miał.

p. Mordzak – czyli to my jako rada musimy podjąć decyzję żeby znaleźć pieniądze i wybudować nie czterdzieści tylko osiemdziesiąt. Trzeba zapewnić tym, co się wybudują i tym co czekają w kolejce. 
p. Wójt – w kwestii uzupełnienia, macie państwo w zadaniach inwestycyjnych pozycji nr 14 budowę 40 POŚ i w pozycji 15 budowę 2 oczyszczalni ścieków i to można nazwać ta rezerwą. Co roku staramy się żeby wygospodarować jakieś pieniądze na budowę dwóch lub trzech oczyszczalni. Ten, kto się buduje i tak musi wydać pieniądze, więc lepiej jak zainwestuje w zbiornik, który i tak posłuży później przy budowie oczyszczalni, a koszty są porównywalne.
p. Śniecikowski – zgodnie z przepisami już na etapie wydania decyzji o warunkach zabudowy musi być sprecyzowane co inwestor robi ze ściekami. Jeśli jest to nowa działka niezabudowana musi być zbiornik i bez tego nie odda budynku do użytku.
p. Dzięcielewska – ja chciałam powiedzieć wcześniej, ale Pani Ramowa mnie wyprzedziła. Na tej liście 40 oczyszczalni nikt nie znalazł się z miejscowości Aleksandrów i Karolew, bo my mieliśmy być podłączeni do oczyszczalni w Strzelcach i dlatego nikt się nie zapisał. Teraz już nie ma nowej listy i ten nasz rejon jest pokrzywdzony. Dzisiaj w gazetce przeczytałam, że jedna powstanie, to dobrze, że jedna, ale jeżeli lita została zakończona i nikt nie zapisuje to jak p. Wójt powiedział, że są dwie dodatkowe to powinna być jakaś lista na te dodatkowe. A skąd się te dodatkowe biorą skoro nie ma listy?
p. Śniecikowski – ja nie widzę problemu od dzisiaj mogę przyjmować zapisy, tylko co z tego? Co to da? Kto pierwszy ten lepszy? Jeśli by nie było chętnych to rozumiem. Jeśli chodzi o tamtą kanalizację to założenia zostały przyjęte przez tamtą rade, była opracowana dokumentacja na kanalizację Klonowiec, Siemianów i Wole, ale nie podjęta została inwestycja i dlatego powstał ten problem.
p. Dzięcielewska – ale teraz jest nowa rada i może można by było podjąć, jeżeli w tamtych rejonach nie ma żadnych oczyszczalni. Może można by uzyskać jakieś środki w ramach jakiś programów. 

p. Śniecikowski – można z WFOŚ, ale pamiętajmy że musimy dać 50% własnych środków. 

p. Dzięcielewska – nie wiem jak to rozwiązują w innych gminach, ale jak ja czytam w tych gazetkach to tam robią wodociągi, oczyszczalnie. Ostatnio byłam na terenie gminy Poddębice i byłam bardzo zdziwiona, bo do domów letniskowych był doprowadzony asfalt, gaz, woda i podłączenie do oczyszczalni ścieków. Nie wiem czy ta gmina jest tak bogata czy z jakiś środków to miała. Może by się tym zainteresować. Jeśli chodzi o 10 milionów naszego budżetu gminy to my nie wiele możemy zrobić i się z tym liczymy. Miał być zatrudniony pracownik, który miał się zajmować programami. Nie ma u nas specjalisty w gminie, ale są firmy, które się tym zajmują może trzeba byłoby poszukać. Bo tak to te wnioski nigdy nie będą przechodzić, bo zawsze będzie czegoś brakować i będą odrzucane. Jak ja przychodzę na sesje a przychodzę już pare lat to jak jest sprawozdanie p. Wójta czy p. Przewodniczącego to się tylko ogranicza co się dzieje na terenie gminy. Ja nie słyszę, żeby oni gdzieś uczestniczyli poza terenem gminy. 
p. Wójt – o szkoleniach pracowników też mam dawać informację?

p. Dzięcielewska – nie, ale są różne zjazdy, są różne spotkania na których ja nie słyszałam żeby p. Wójt był. Ostatnio odbywały się na terenie Oporowa i nikogo ze Strzelec nie było.

p. Wójt – jeśli sobie Państwo życzą to ja będę mówił, gdzie było spotkanie co na nim mówiono. Mówicie, że są takie firmy, gdzie są? Ja zapraszam do współpracy.

p. Grabowski – jak się bierze osiem tys. pensji to można otworzyć przeglądarkę google i wpisać firmy które nas interesują i nawiązać z nimi współpracę. Skoro się w sprawozdaniu mówi o trzech punktach, że są przymrozki, jest zima i jest zimno, pada śnieg. Gdzie Pan był p. Wójcie u Wojewody czy u Starosty czy nie wiem u biskupa i co Pan dla naszej gminy przez ten okres miedzysesyjny chciał zrobić? Tego chcemy usłyszeć. A to, że jest zima i jest zimno to wszyscy wiedzą.
p. Lenartowska – dla rolników to jest ważne, dla mnie to jest być albo nie być. Jak ktoś pracuje zawodowo to się utrzyma a dla mnie to jest być albo nie być. Nie mówmy, że p. Wójt nie wie i nie ma nam nic do zaoferowania, bo sam nie wie i nikt z nas nie wie.

p. Grabowski – ja nie mówię o przymrozkach tylko mówię ogólnie o działalności.

p. Lenartowska – nie, akurat Pan powiedział, że p. Wójt mówi że jest mróz, jest zima i pada śnieg. Proszę nie przekręcać teraz to było jednoznaczne, o czym Pan mówi.
p. Grabowski – ja żądam sprawozdania co będzie robione w Aleksandrowie w gminie Strzelce a nie o zimie o której wszyscy wiemy. Oprócz budowy szkoły i placu zabaw nic nie jest robione. Czy czekamy na czwarty rok kadencji? 

Dyskusja.

p. Nowak – proszę aby na następną sesję zaprosić pana dzielnicowego.

Dyskusja dotycząca przesyłania protokołów drogą elektroniczną do p. Grabowskiego. 

Radny p. Grabowski poprosił o otrzymywanie protokołu z obrad sesji wraz ze skanowanymi załącznikami na skrzynkę pocztową, którą ma uszkodzoną. 

Ad. 10. Zakończenie obrad.

p. Przewodniczacy - w związku z wyczerpaniem porządku obrad XVI sesji Rady Gminy Strzelce zamykam obrady sesji. 

Protokolant:

Beata Koronowska
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