Strzelce, dnia 05.02.2014r.
GK. - OŚ. 6620.7.2013.2014

ZAWIADOMIENIE
o wydaniu postanowienia o nie nakładaniu obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko 

Zgodnie z art.10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2013r., poz.267)  w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz.U. z 2013r., poz.1235 z późn. zm)
zawiadamiam
że w dniu 05.02.2014r. zostało wydane postanowienie znak :GK. - OŚ. 6620.7.2013.2014 o nie nakładaniu obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu urządzenia wodnego dla otworu hydrogeologicznego zlokalizowanego na działce o nr ewid. 128/2, obręb 0005 Długołęka, w miejscowości Długołęka, gmina Strzelce.
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
Z treścią postanowienia można zapoznać się w Referacie ds. Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Strzelce w pok. nr 10, w godzinach pracy Urzędu.
Niniejsze zawiadomienie zostaje podane do wiadomości poprzez zamieszczenie w na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Strzelce (www.ugstrzelce.bip.org.pl) oraz na tablicy ogłoszeń tut. Urzędu.

Sekretarz Gminy
/-/ Ewa Zielak


Otrzymują : 
1. Wnioskodawca – Pan Radosław Oleczek
2. Strony postępowania administracyjnego – wg rozdzielnika
3. Strona Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Strzelce 
4. a/a 

