
Strzelce, dn. 15.01.2018
I N F O R M A C J A 
DOTYCZĄCA  ZWROTU PODATKU AKCYZOWEGO ZAWARTEGO W CENIE OLEJU NAPĘDOWEGO WYKORZYSTYWANEGO DO PRODUKCJI ROLNEJ     W  ROKU  2018
Zwrot podatku przysługuje producentowi rolnemu, to jest osobie fizycznej, osobie prawnej lub organizacyjnej nie posiadającej osobowości prawnej, będącą posiadaczem gospodarstwa rolnego w rozumieniu przepisów o podatku rolnym.
Wniosek sporządzony na formularzu urzędowym o zwrot podatku składa się w urzędzie gminy właściwym ze względu na miejsce położenia gruntów będących w posiadaniu lub współposiadaniu producenta rolnego.
Wnioski należy składać w Urzędzie Gminy Strzelce (pokój numer 7):
 w terminie od  dnia 1 lutego 2018 do 28 lutego 2018 roku  wraz z fakturami VAT albo  ich kopiami stanowiącymi dowód  zakupu oleju napędowego w okresie od   1 sierpnia 2017 roku  do 31 stycznia 2018 roku    w ramach limitu zwrotu podatku określonego na 2018 rok.
w terminie od  dnia 1 sierpnia 2018  do 31 sierpnia 2018 roku  wraz z fakturami VAT albo  ich kopiami stanowiącymi dowód  zakupu oleju napędowego w okresie od   1 lutego 2018 roku  do 31 lipca 2018 roku                       w ramach limitu zwrotu podatku określonego na 2018 rok.
Limit zwrotu podatku w 2018 roku wynosi  :  86,00 zł x ilość ha użytków rolnych.
Osoby będące dzierżawcami gruntów rolnych zobowiązane są do przedłożenia umowy dzierżawy.







