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1. INFORMACJE OGÓLNE.

1.1. Podstawa prawna opracowania.

Podstawę prawną do opracowania niniejszej prognozy oddziaływania na środowisko projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 w miejscowości Sójki, gmina Strzelce, zwanego dalej „Planem” stanowią:

· Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz.U. z 2018 r., poz.1945),
· Ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz.U. z 2017 r., poz.1405 z późn. zm.),

· Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst  jednolity Dz.U. z 2017 r., poz.519 z późn.zm.)
· Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tekst jednolity Dz.U. z 2016 r., poz. 2134 z późn. zm.)
· Ustawa z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (tekst jednolity Dz.U. z 2017 r., poz.1161)

· Uchwała Nr XXXV/185/2018 Rady Gminy Strzelce z dnia 27.06.2018 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów miejscowości Sójki, gmina Strzelce” zatwierdzonego Uchwałą Nr XXI/131/2017 Rady Gminy Strzelce w dniu 29.03.2017 r. - dla działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/11  i  89/13 w m. Sójki, gmina Strzelce.       
· Uchwała Nr XXXVI/195/2018 z dnia 10.08.2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenów  w miejscowości Sójki, gmina Strzelce zatwierdzonego Uchwałą Nr XXI/131/2017 Rady Gminy Strzelcew dniu 29.03.2017 r. – dla działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/11 i 89/13  w m. Sójki, gmina Strzelce.
· Uzgodnienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie (pismo z dnia 06.09.2018 r., znak WOOŚ.411.304.2018.AJa).
· Uzgodnienie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kutnie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie (pismo z dnia 04.09.2018 r., znak PPIS.ZNS.MS.480.13.18).

· Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 w miejscowości Sójki, gmina Strzelce. 
1.2. Przedmiot, cel i zakres opracowania.

Przedmiotem niniejszej prognozy oddziaływania na środowisko są ustalenia zawarte w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 w miejscowości Sójki gmina Strzelce.    

Celem prognozy jest ocena przewidywanego oddziaływania ustaleń analizowanego Planu na środowisko przyrodnicze, a w szczególności na obszary objęte formami ochrony przyrody oraz na jakość życia ludzi.  

Prognozę wykonano w zakresie i stopniu szczegółowości uzgodnionym przez:

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi (pismo z dnia 06.09.2018 r., znak WOOŚ.411.304.2018.AJa),
· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kutnie (pismo z dnia 04.09.2018 r., znak PPIS.ZNS.MS.480.13.18).
Zakres prognozy jest zgodny z art. 51 ust. 2 ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz.U. z 2017 r., poz.1405 z późn. zm.). Prognoza :

· zawiera : informacje o zawartości, głównych celach projektowanego dokumentu oraz jego powiązaniach z innymi dokumentami, informacje o metodach zastosowanych przy sporządzaniu prognozy, propozycje dotyczące przewidywanych metod analizy skutków realizacji postanowień projektowanego dokumentu oraz częstotliwości jej przeprowadzania, informacje o możliwym transgranicznym oddziaływaniu na środowisko, streszczenie sporządzone w języku niespecjalistycznym, oświadczenie autora prognozy o spełnieniu wymagań, o których mowa w art. 74a ust. 2;

· określa, analizuje i ocenia : istniejący stan środowiska oraz potencjalne zmiany tego stanu w przypadku braku realizacji projektowanego dokumentu, stan środowiska na obszarach objętych przewidywanym znaczącym oddziaływaniem, istniejące problemy ochrony środowiska istotne z punktu widzenia realizacji projektowanego dokumentu, w szczególności dotyczące obszarów podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, cele ochrony środowiska ustanowione na szczeblu międzynarodowym, wspólnotowym i krajowym, istotne z punktu widzenia projektowanego dokumentu, oraz sposoby, w jakich te cele i inne problemy środowiska zostały uwzględnione podczas opracowywania dokumentu, przewidywane znaczące oddziaływania, w tym oddziaływania bezpośrednie, pośrednie, wtórne, skumulowane, krótkoterminowe, średnioterminowe i długoterminowe, stałe i chwilowe oraz pozytywne i negatywne, na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru, a także na środowisko, a w szczególności na:  różnorodność biologiczną, ludzi, zwierzęta, rośliny, wodę, powietrze,  powierzchnię ziemi, krajobraz, klimat, zasoby naturalne, zabytki, dobra materialne z uwzględnieniem zależności między tymi elementami środowiska i między oddziaływaniami na te elementy;

· przedstawia : rozwiązania mające na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko, mogących być rezultatem realizacji projektowanego dokumentu, w szczególności na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru, biorąc pod uwagę cele i geograficzny zasięg dokumentu oraz cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru – rozwiązania alternatywne do rozwiązań zawartych w projektowanym dokumencie wraz z uzasadnieniem ich wyboru oraz opis metod dokonania oceny prowadzącej do tego wyboru albo wyjaśnienie braku rozwiązań alternatywnych, w tym wskazania napotkanych trudności wynikających z niedostatków techniki lub luk we współczesnej wiedzy.
1.3. Materiały źródłowe.

1. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzelce.
2. Opracowanie ekofizjograficzne podstawowe dla gminy Strzelce.  

3. Plan zagospodarowania przestrzennego województwa łódzkiego oraz plan zagospodarowania przestrzennego miejskiego obszaru funkcjonalnego Łodzi.

4. Roczna ocena jakości powietrza w województwie łódzkim, raport za rok 2017; Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Łodzi, Łódź 2018 r.  

5. Ocena jednolitych części wód powierzchniowych województwa łódzkiego badanych w latach 2011 - 2016 wykonana przez WIOŚ w Łodzi.
6. Zestawienie wyników badań wód podziemnych na terenie województwa łódzkiego w 2016 r..
7. Wieloczynnikowa degradacja środowiska. Komentarz do mapy w skali 1:750000; PIOŚ Instytut Ochrony Środowiska, Warszawa 1996 r.

8. Geografia regionalna Polski, Kondracki J.; Wydawnictwo Naukowe PWN, Warszawa 2011 r.

9. Geografia fizyczna Polski, Richling A., Ostaszewska K.; Wydawnictwo Naukowe PWN, Warszawa 2009 r.

10. Atlas klimatu Polski, Lorenc H.; IMiGW, Warszawa 2005 r.

11. Klimat Polski, Woś A.; PWN, Warszawa 1999 r.

12. Mapa geologiczna Polski, arkusz Płock.

13. Klimat Polski, Woś A.; PWN, Warszawa 1999 r.

14. Mapa geologiczna Polski w skali 1:200000, arkusz Płock.
1.4. Metody zastosowane przy sporządzaniu Prognozy.

Prognoza oddziaływania na środowisko została sporządzona w odniesieniu do stanu środowiska przyrodniczego terenu gminy Strzelce.

Jest ona elementem postępowania w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko skutków realizacji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 w miejscowości Sójki, gmina Strzelce, w którym uzyskuje się wymagane ustawą opinie i zapewnia możliwość udziału społeczeństwa. Prognoza głównie ocenia w jakim zakresie wymogi  ochrony środowiska zostały uwzględnione w projekcie ustaleń Planu.

Opracowanie prognozy jest elementem warsztatu planistycznego i zostało wykonane metodami dostępnymi dla tego warsztatu, przy wykorzystaniu istniejących materiałów archiwalnych oraz dostępnych opracowań, a także na podstawie informacji zebranych w trakcie przeprowadzonej wizji w terenie. Nie wykonywano żadnych dodatkowych badań. Ze względu na ogólność zapisów ustaleń Planu (brak parametrów środowiskowych przewidywanych inwestycji), nie jest możliwe dokładne wymiarowanie przewidywanych wpływów – określono je w sposób opisowy. Prace nad prognozą obejmowały diagnozę i analizę środowiska, przewidywanie potencjalnych  wpływów  projektowanych  zasad zagospodarowania,  określenie  wpływów  w  sposób opisowy i sformułowanie wniosków odnośnie działań pozwalających na minimalizowanie zagrożeń. 
2. CHARAKTERYSTYKA UŻYTKOWANIA TERENU OBJĘTEGO PLANEM

Obszar objęty Planem położony jest w południowej części gminy Strzelce, w miejscowości Sójki, po wschodniej stronie drogi krajowej Nr 60. Obejmuje teren działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 o łącznej powierzchni około 2,9 ha usytuowany w miejscowości Sójki.  Obszar objęty Planem to teren częściowo zbudowany. Część niezabudowaną stanowią: użytki leśne - grunty zadrzewione i zakrzewione LzIV oraz wody powierzchniowe Ws. Cały teren objęty Planem jest zmeliorowany.
Obszar objęty Planem położony jest w zabytkowym „Parku wraz z częścią podwórza gospodarczego oraz układem stawów wraz z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m” wpisanym do rejestru zabytków (wpis do rej. nr 624 z dnia 01.08.1991 r.) oraz „Dworem” (wpis do rej. nr 492 z dnia 10.04.1979 r.) i podlega ochronie na mocy przepisów ustawy z dnia 23.07.2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.

Analizowany obszar wyposażony jest w infrastrukturę techniczną - sieć elektroenergetyczną i sieć wodociągową. 

Struktura użytkowania i zagospodarowania przedmiotowego obszaru przedstawia się następująco:

· zabudowa usługowa,

· grunty zadrzewione i zakrzewione LzIV, 

· wody powierzchniowe Ws,

· infrastruktura techniczna i urządzenia melioracji wodnych,

· układ komunikacyjny.
3. ANALIZA I OCENA USTALEŃ PLANU 

3.1. Przedmiot i zakres Planu.

Przedmiotem ustaleń Planu jest określenie dla działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 położonych w miejscowości Sójki przeznaczenia terenu i zasad jego zagospodarowania.  

Analizowany Plan stanowi zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów miejscowości Sójki, gmina Strzelce” zatwierdzonego Uchwałą Nr XXI/131/2017 Rady Gminy Strzelce w dniu 29.03.2017 r., w którym przeznaczenie obszaru objętego opracowaniem określono jako tereny zabudowy zieleni parkowej z funkcją usługową oraz tereny zabudowy usługowej w zieleni parkowej.
3.2. Ustalenia Planu.
Przedmiotem ustaleń planu są zasady zagospodarowania w strefach funkcjonalnych na obszarach projektowanego zainwestowania. Plan zawiera ustalenia dotyczące: przeznaczenia terenów, zasad ochrony i kształtowania ładu przestrzennego, zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu, zasad kształtowania krajobrazu, zasad ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków, w tym krajobrazu kulturowego, zasad kształtowania zabudowy oraz wskaźniki zagospodarowania terenu, granic i sposobów zagospodarowania terenów  i obiektów podlegających ochronie na podstawie odrębnych  przepisów, szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości objętych planem, szczególnych warunków zagospodarowania terenów oraz ograniczenia w ich użytkowaniu, w tym zakazu zabudowy, zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji i infrastruktury technicznej, sposobu i terminu tymczasowego zagospodarowania, urządzania i użytkowania terenów, granic terenów rozmieszczenia inwestycji celu publicznego o znaczeniu lokalnym i ponadlokalnym, sposobu usytuowania obiektów budowlanych w stosunku do dróg oraz do granic przyległych nieruchomości,  kolorystyki obiektów  budowlanych oraz pokrycia dachu, stawki procentowej, na podstawie których ustala się opłatę z tytułu wzrostu wartości nieruchomości.

3.2.1. Zasady ochrony i kształtowania ładu przestrzennego.

W ramach zasad ochrony i kształtowania ładu przestrzennego Plan ustala:

1)  obowiązują i należy zachować wszystkie warunki określone w ustaleniach planu, a w szczególności dot. ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków, w tym krajobrazu kulturowego;  

2)  obowiązuje szczególnie staranne zagospodarowanie oraz użytkowanie terenów i obiektów z zachowaniem standardów i warunków wynikających z zasad ochrony konserwatorskiej;

3)  nie dopuszcza się wprowadzania usług nie nawiązujących  i kolidujących  z historyczną funkcją zabytkowego  obiektu parku, dworu i podwórza gospodarczego; dopuszcza się w szczególności usługi kultury, hotelarstwa i gastronomii, opieki społecznej, wypoczynku i rekreacji;
4)  teren dawnego podwórza gospodarczego należy poddać rewitalizacji,

5)  architektura nowych obiektów i stosowane materiały budowlane winny być dostosowane do  zabytkowej zabudowy i zagospodarowania terenu oraz zharmonizowane z walorami zabytkowego dworu; 

6)  nowe obiekty budowlane nie mogą posiadać dominujących gabarytów i agresywnych  form  architektonicznych w stosunku do obiektu dworu;   
7)  nie dopuszcza się na elewacjach stosowania okładzin z sidingu, obowiązuje stosowanie pastelowych odcieni w kolorystyce obiektów budowlanych;

8)  obowiązuje pokrycie dachów z materiałów w kolorze szarym w nawiązaniu do pokrycia dachu dworu lub w kolorze dachówki ceramicznej.

3.2.2. Zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz zasady kształtowania krajobrazu.

W ramach zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz zasad kształtowania krajobrazu Plan ustala między innymi:

1) istniejący na terenie drzewostan podlega ochronie stosownie do przepisów odrębnych;
2) ustala się zakaz likwidowania i niszczenia istniejącej zieleni parkowej; 
3) obowiązuje zagospodarowanie terenów powierzchnią biologicznie czynną  stosownie do ustalonego procentowego udziału  tej powierzchni dla poszczególnych terenów; 
4) zabytkowy budynek dworu stanowi dominujący, funkcjonalny wyróżnik architektoniczno – przestrzenny, zabudowa i zagospodarowanie obszaru  planu nie może naruszać tej dominacji i kolidować z funkcją dworu;  
5) wskazuje się linie zabudowy i zawężony zakres dopuszczonej nowej zabudowy mające   na celu właściwą ekspozycję dworu oraz utrzymanie wglądu i powiązań widokowych obiektów  i terenu.  

6) ustala się zakaz dokonywania prac ziemnych trwale zniekształcających rzeźbę terenu; 
7) dopuszcza się dokonywanie zmian stosunków wodnych, jeżeli zmiany te służą ochronie przyrody lub racjonalnemu zagospodarowaniu terenu parku;  
8) zbiornik wodny – staw, oznaczony na rysunku planu  symbolem 1.WS należy zachować i włączyć do zagospodarowania (…);

9) zakazuje się  realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz wszelkiej działalności usługowej powodującej wytwarzanie odpadów niebezpiecznych;
10) zaopatrzenie obiektów w ciepło dla celów grzewczych i bytowych ustala się w systemie indywidualnych źródeł ciepła z zastosowaniem proekologicznych nośników energii: gaz, energia elektryczna, olej opałowy, pompy ciepła; dopuszcza się stosowanie węgla w formie wzbogaconej, o niskiej zawartości siarki;
11) obowiązuje uporządkowana gospodarka ściekami, w szczególności zakaz wprowadzania nieoczyszczonych ścieków do ziemi i wód,  w przypadku wytwarzania ścieków technologicznych obowiązują rozwiązania określone w przepisach odrębnych,
12) obowiązuje uporządkowana, selektywna gospodarka odpadami stałymi, zgodnie z regulacjami gminnymi, ustala się  zakaz wytwarzania odpadów niebezpiecznych.

3.2.3. Zasady ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków, w tym krajobrazu kulturowego

Teren objęty Planem obejmuje podlegające ochronie konserwatorskiej: „Park wraz z częścią podwórza gospodarczego oraz układem stawów wraz z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m” - wpis do rejestru zabytków nr 624 z dnia 01.08.1991 r. oraz „Dwór” – wpis do rejestru zabytków nr 492 z dnia 10.04.1979 r..
W ramach zasad ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków, w tym krajobrazu kulturowego Plan ustala między innymi:

1) wszelkie roboty budowlane na terenie planu wymagają uzyskania pozwolenia wojewódzkiego konserwatora zabytków, stosownie do przepisów odrębnych,
2) wprowadza się strefę ochrony archeologicznej, na której obowiązuje nadzór archeologiczny przy realizacji robót ziemnych lub pracach naruszających strukturę gruntu i uzyskanie pozwolenia  wojewódzkiego konserwatora zabytków na nadzór archeologiczny, stosownie do przepisów odrębnych;  
3) zabytkowy budynek dworu stanowi dominujący, funkcjonalny wyróżnik architektoniczno – przestrzenny, zabudowa i zagospodarowanie obszaru  planu nie może naruszać tej dominacji i kolidować z funkcją dworu;  
4) obowiązuje  ochrona  walorów kulturowych zespołu dworskiego z parkiem oraz zabezpieczenie jego właściwej ekspozycji poprzez ustalenie ograniczonych, nieprzekraczalnych gabarytów  nowo realizowanej zabudowy na obszarze planu;
5) należy zachować rozplanowanie kompozycyjne  założenia parkowego  wraz ze stawem   jako chroniony krajobraz kulturowy; nowa zabudowa winna być podporządkowana i zharmonizowana z istniejącą zabytkową zabudową;

6) ochronie podlega drzewostan i jego systematyczna pielęgnacja jako integralny element kompozycji parku; 

7) należy poddać rewitalizacji teren  podwórza gospodarczego oznaczony symbolem 1.U; istniejące obiekty zabytkowe z możliwością zachowania, przebudowy, rozbudowy i nadbudowy,  pod  warunkiem podporządkowania i zharmonizowania ich z walorami  kulturowymi terenu; 

8) ochrona konserwatorska  zobowiązuje dla nowej zabudowy do ograniczenia jej wysokości  i stosownego kształtowania geometrii dachów,  a na terenie oznaczonym na rysunku planu symbolem 2.U/ZP zastosowania przeszkleń;    

9) dopuszcza się w obrębie wskazanej na rysunku planu strefy jej zagospodarowanie urządzeniami rekreacji i wypoczynku o ograniczonych gabarytach, w powiązaniu ze zbiornikiem wodnym  oznaczonym na rysunku planu symbolem 1.WS;

10) ustala się odtworzenie  z uzupełnieniem zniszczonej przynależności zabytku będącej  historycznym odgrodzeniem  parku od terenów przyległych.
3.2.4. Zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury technicznej i komunikacji

Obszar objęty Planem posiada dostęp do następujących systemów  uzbrojenia  terenu: sieci wodociągowej oraz linii elektroenergetycznej. Na przedmiotowym obszarze funkcjonuje również gminna gospodarka odpadami oparta o zbiórkę selektywną. 
Ustalenia Planu określają między innymi następujące zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury technicznej:

1) Obowiązuje zasada koordynacji w czasie realizacji zabudowy i zagospodarowania terenu z wyprzedzającą lub równoczesną realizacją sieci uzbrojenia terenu i urządzeń infrastruktury technicznej. 

2) Ustala się zaopatrzenie w wodę dla potrzeb bytowo - gospodarczych i przeciwpożarowych w oparciu o istniejącą na terenie planu sieć wodociągową, dopuszcza się budowę, przebudowę i rozbudowę w pasie drogi oznaczonej na rysunku planu symbolem 1.KDW, z zachowaniem następujących zasad:

1. parametry sieci wodociągowej od Ø 90 mm do Ø 110 mm,

2. należy zapewnić awaryjne zaopatrzenie w wodę dla sytuacji szczególnych dotyczących ochrony ludności i spraw obronnych;
3) Obowiązuje uporządkowana gospodarka ściekowa wg następujących zasad:

1. docelowo ustala się odprowadzanie ścieków bytowych i komunalnych do zbiorczej  sieci kanalizacji sanitarnej; 
2. wskazuje się  parametry sieci realizowanej w drodze oznaczonej na rysunku planu symbolem 1.KDW,  minimalne średnice przewodów tłocznych Ø 90,  grawitacyjnych Ø 110 mm; 
3. dopuszcza się przebieg trasy sieci  kanalizacji sanitarnej w liniach rozgraniczających i poza liniami rozgraniczającymi drogi oznaczonej symbolem 1.KDW,
4. do czasu wybudowania zbiorczej kanalizacji sanitarnej dopuszcza się realizację  bezodpływowych zbiorników na ścieki bytowe i komunalne; 
5. po realizacji sieci kanalizacji sanitarnej obowiązuje zakaz budowy i użytkowania bezodpływowych zbiorników na ścieki bytowe i komunalne na działkach budowlanych mających dostęp do sieci kanalizacyjnej; 
6. w przypadku wytwarzania ścieków technologicznych, obowiązują rozwiązania określone w przepisach odrębnych.
4) Odprowadzenie wód opadowych i roztopowych do gruntu wyłącznie w granicach własnych działek budowlanych; dopuszcza się powierzchniowe systemy odwadniające, ;z zachowaniem przepisów odrębnych.

5) Rozwiązanie gospodarki odpadami komunalnymi zgodnie z gminnym systemem gospodarki odpadami komunalnymi w oparciu o selektywną zbiórkę odpadów do pojemników zlokalizowanych na terenie posesji oraz wywóz na składowisko odpadów, w szczególności: 

1. odpady powinny być w pierwszej kolejności poddane odzyskowi lub unieszkodliwiane w miejscu ich powstawania;    
2. nie dopuszcza się wytwarzania odpadów niebezpiecznych w działalności usługowej stosownie do ustaleń (…). 
6) Zaopatrzenie w ciepło dla celów grzewczych i bytowych ustala się w systemie indywidualnych źródeł ciepła z zastosowaniem technologii bezpiecznych ekologicznie; dopuszcza się stosowanie węgla w formie wzbogaconej o niskiej zawartości siarki. 

3.2.5. Zasady zagospodarowania terenów i kształtowania zabudowy

Plan wyodrębnia tereny o różnym przeznaczeniu:

1) tereny zieleni parkowej z zabudową usługową nawiązującą i nie sprzeczną z historyczną funkcją terenu  –  ZP/U;
2) tereny zabudowy usługowej nawiązującej i nie sprzecznej z historyczną funkcją terenu – U;
3) teren drogi wewnętrznej – KDW ;
4) wody powierzchniowe - staw - WS
Dla terenu zieleni parkowej z zabudową usługową nawiązującą i nie sprzeczną z historyczną funkcją terenu, oznaczonego na rysunku Planu symbolem 1.ZP/U ustalono min. :

1. Przeznaczenie podstawowe:

· zieleń parkowa z zabudową usługową nawiązującą i nie kolidującą z historyczną funkcją terenu (…); istniejący zabytkowy dwór bez prawa rozbudowy i nadbudowy, a przebudowa nie może naruszać jego historycznej architektury.
2. Przeznaczenie uzupełniające:
· istniejący budynek socjalno – administracyjny bez prawa rozbudowy i nadbudowy, 
· w budynku dworu dopuszcza się funkcję mieszkaniową jako jeden lokal mieszkalny,
· zagospodarowanie urządzeniami rekreacji i wypoczynku w powiązaniu  ze zbiornikiem wodnym oznaczonym na rysunku planu symbolem 1.WS we wskazanej  na rysunku planu strefie, 
· miejsca do parkowania realizowane jako niezadaszone  place postojowe,  
· drogi wewnętrzne i przejścia piesze. 
3. Parametry i wskaźniki kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu, między innymi:
· minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej - 80% powierzchni działki budowlanej; powierzchnia biologicznie czynna winna być ukształtowana jako zieleń parkowa z zastosowaniem gatunków właściwych dla siedliska.
4. Zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz zasady kształtowania krajobrazu, między innymi:
· uciążliwość obiektów powinna być ograniczona do granic terenu, do którego inwestor ma tytuł prawny,

· obowiązują dopuszczalne poziomy hałasu jak dla terenów zabudowy rekreacyjno – wypoczynkowej stosownie do przepisów odrębnych.
Dla terenu zieleni parkowej z zabudową usługową nawiązującą i nie sprzeczną z historyczną funkcją terenu, oznaczonego na rysunku Planu symbolem 2.ZP/U ustalono min. :

1. Przeznaczenie podstawowe:

· zieleń parkowa z zabudową usługową nawiązującą i nie kolidującą z historyczną funkcją terenu (…).
2. Przeznaczenie uzupełniające:
· urządzenia rekreacji i wypoczynku,
· drogi wewnętrzne i przejścia piesze,
· miejsca do parkowania realizowane jako niezadaszone  place postojowe,  
· napowietrzna stacja transformatorowa (…). 
3. Parametry i wskaźniki kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu, między innymi:
· minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej - 70% powierzchni działki budowlanej; co najmniej 50% powierzchni biologicznie czynnej winno być ukształtowane jako zieleń parkowa z zastosowaniem gatunków właściwych dla siedliska.

4. Zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz zasady kształtowania krajobrazu, między innymi:
· uciążliwość obiektów powinna być ograniczona do granic terenu, do którego inwestor ma tytuł prawny,

· obowiązują dopuszczalne poziomy hałasu jak dla terenów zabudowy zamieszkania zbiorowego, stosownie do przepisów odrębnych. 

Dla terenu zabudowy usługowej nawiązującej i nie sprzecznej z historyczną funkcją terenu, oznaczonego na rysunku Planu symbolem 1.U ustalono min. :

1. Przeznaczenie podstawowe:

· zabudowa usługowa nawiązująca i nie kolidująca z historyczną funkcją zabytkowego podwórza gospodarczego.
2. Przeznaczenie uzupełniające:
· dopuszcza się funkcję mieszkaniową jako lokal mieszkalny wbudowany w zabudowę usługową,
· miejsca do parkowania realizowane jako niezadaszone place postojowe, 
· punkt ładowania samochodów hybrydowych,
· drogi wewnętrzne i przejścia piesze.
3. Parametry i wskaźniki kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu, między innymi:
· minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej - 20% powierzchni działki budowlanej.
4. Zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz zasady kształtowania krajobrazu, między innymi:
· uciążliwość obiektów powinna być ograniczona do granic terenu planu, do którego inwestor ma tytuł prawny,

· obowiązują dopuszczalne poziomy hałasu jak dla terenów zamieszkania zbiorowego, usługowych, stosownie do przepisów odrębnych. 
Dla terenu wód powierzchniowych (stawu), oznaczonego na rysunku Planu symbolem 1.WS ustalono:

1. Przeznaczenie: wody powierzchniowe - staw, powiązany funkcjonalnie ze strefą zagospodarowaną urządzeniami rekreacji i wypoczynku,

2. Obowiązuje zachowanie stawu i zakaz zanieczyszczania wody.
3.3. Struktura funkcjonalno – przestrzenna.

Strukturę funkcjonalno – przestrzenną na obszarze objętym ustaleniami Planu będzie tworzyć: 

· zieleń parkowa z zabudową usługową,
· zabudowa usługowa,  
· wody powierzchniowe (staw),
· układ komunikacyjny tj. droga wewnętrzna,

· infrastruktura techniczna i urządzenia melioracji. 

3.4. Powiązania planu z innymi dokumentami.

Projekt  Planu powiązany jest z następującymi dokumentami:

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzelce, które  określa na terenie gminy politykę przestrzenną w ramach stref o zróżnicowanych politykach zagospodarowania, w tym kształtowania układów osadniczych. 

Studium określa przeznaczenie terenu objętego Planem jako „zespoły dworsko - parkowe i dworsko - folwarczne, strefa ochrony konserwatorskiej zespołu dworskiego”. 
Ustalenia Planu w zakresie rozwoju określonych w nim funkcji są zasadami zagospodarowania nie sprzecznymi z ustalonymi kierunkami zagospodarowania przestrzennego.  

4. CELE OCHRONY ŚRODOWISKA USTANOWIONE NA SZCZEBLU MIĘDZYNARODOWYM,  WSPÓLNOTOWYM  I  LOKALNYM

Cele ochrony środowiska przyjęte w dokumentach nadrzędnych odnoszące się do planowania przestrzennego są następujące:

· podstawą jest zasada zrównoważonego rozwoju i ochrony środowiska,

· zapewnienie rozwiązań niezbędnych do ograniczenia powstawania zanieczyszczeń, przywracanie środowiska do właściwego stanu,

· ustalenie warunków realizacji przedsięwzięć umożliwiających uzyskanie optymalnych efektów w zakresie ochrony środowiska,

· przeznaczenie i sposób zagospodarowania terenu powinny w jak największym stopniu zapewniać zachowanie jego walorów krajobrazowych,

· utrzymanie równowagi przyrodniczej i racjonalną gospodarkę zasobami środowiska w szczególności przez: rozwiązanie problemów gospodarki wodnej, ściekowej, odpadami, kształtowanie terenów zieleni, zapewnienie ochrony walorów krajobrazowych, uwzględnienie potrzeb w zakresie zapobiegania ruchom masowym ziemi, ochrony wód, gleby, ochrony przed hałasem.

Przełożenie celów ochrony środowiska ustanowionych na szczeblu międzynarodowym i krajowym na obszar objęty prognozą zawarte jest w planie zagospodarowania przestrzennego województwa łódzkiego. Plan województwa przyjmuje zasadę zrównoważonego rozwoju; ustala między innymi następujące sfery działania i przypisane im cele i kierunki rozwoju przestrzennego:

Środowisko przyrodnicze
Cel IV. Region o wysokiej jakości środowiska przyrodniczego:
IV.5. zachowanie i wzrost różnorodności biologicznej

IV.6. zachowanie najcenniejszych zasobów przyrodniczych i krajobrazowych oraz zapewnienie

         ciągłości systemu ekologicznego
Dziedzictwo kulturowe
V. Region o dobrze zachowanym dziedzictwie kulturowym:
V.1. zachowanie materialnych zasobów dziedzictwa kulturowego
Krajobraz i ład przestrzenny
VII. Region o krajobrazie wysokiej jakości:
VII.2. ochrona i wzmacnianie walorów krajobrazu kulturowego

VII.3. kształtowanie ładu przestrzennego w krajobrazie
Obszary funkcjonalne
IIX. Region efektywnie wykorzystujący endogeniczny potencjał rozwojowy na rzecz

 N   zrównoważonego rozwoju przestrzennego
Teren gminy Strzelce położony jest w obszarze rozwoju intensywnego rolnictwa.

Polityka przestrzenna określona w planie zagospodarowania przestrzennego województwa łódzkiego ma na celu dążenie do równowagi pomiędzy poszczególnymi elementami zagospodarowania przestrzennego oraz kształtowanie trwałości procesów przyrodniczych. Cel ten oznacza takie gospodarowanie przestrzenią, które pomimo różnych działań społeczno - gospodarczych jest dostosowane do uwarunkowań środowiska przyrodniczego. 
Powyższe ustalenia znajdują odzwierciedlenie w ustaleniach Planu poprzez zapisy odnośnie ochrony i kształtowania środowiska przyrodniczego i jego zasobów.

4.1 Uwzględnienie celów ochrony środowiska w projekcie Planu

Ustalone w  Planie zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz zasad kształtowania krajobrazu, takie jak między innymi:

1) istniejący na terenie drzewostan podlega ochronie stosownie do przepisów odrębnych; powierzchnia biologicznie czynna winna być kształtowana jako zieleń parkowa z zastosowaniem gatunków  właściwych dla siedliska;

2) ustala się zakaz likwidowania i niszczenia istniejącej zieleni parkowej; 

3) ustala się zakaz dokonywania prac ziemnych trwale zniekształcających rzeźbę terenu; 

4) dopuszcza się dokonywanie zmian stosunków wodnych, jeżeli zmiany te służą ochronie przyrody lub racjonalnemu zagospodarowaniu terenu parku; 

5) zbiornik wodny – staw, oznaczony na rysunku planu  symbolem 1.WS należy zachować i włączyć do zagospodarowania (…);

6) zakazuje się realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz wszelkiej działalności usługowej powodującej wytwarzanie odpadów niebezpiecznych;

7) zaopatrzenie obiektów w ciepło dla celów grzewczych i bytowych ustala się w systemie indywidualnych źródeł ciepła z zastosowaniem proekologicznych nośników energii: gaz, energia elektryczna, olej opałowy, pompy ciepła; dopuszcza się stosowanie węgla w formie wzbogaconej, o niskiej zawartości siarki;

8) obowiązuje uporządkowana gospodarka ściekami, w szczególności zakaz wprowadzania nieoczyszczonych ścieków do ziemi i wód,  w przypadku wytwarzania ścieków technologicznych obowiązują rozwiązania określone w przepisach odrębnych,

9) obowiązuje uporządkowana, selektywna gospodarka odpadami stałymi, zgodnie z regulacjami gminnymi, ustala się  zakaz wytwarzania odpadów niebezpiecznych,

mają na celu zabezpieczenie prawidłowego funkcjonowania i standardów środowiska. 

Ochrona istniejącego drzewostanu i zieleni parkowej oraz obowiązek kształtowania powierzchni biologicznie czynnej również jako zieleni parkowej wzbogaci funkcje ekologiczne w obszarze objętym Planem. Zieleń wzbogaca walory estetyczne i krajobrazowe i poprawia warunki aerosanitarne oraz spełnia funkcje przyrodniczych przez:

· zachowanie ciągłości korytarzy ekologicznych,

· zdolność przeprowadzania wymiany gazowej w środowisku atmosferycznym, 
· modyfikowanie warunków klimatycznych środowiska,

· kształtowanie stosunków ekologiczno-biocenotycznych,

· wpływ na stosunki wodne w glebie,

· filtrującą rolę w stosunku do zanieczyszczeń atmosferycznych (zdolność zatrzymywania zanieczyszczeń),

· walory estetyczne i rekreacyjne, 
co jest szczególnie istotne na terenach przeznaczonych do rozwoju zabudowy.  

4.2 Uwzględnienie celów środowiskowych Planu Gospodarowania Wodami na obszarze dorzecza rzeki Wisły w analizowanym projekcie Planu

Cele środowiskowe ustalono w Planie Gospodarowania Wodami (PGW) na obszarze dorzecza rzeki Wisły dla jednolitych części wód powierzchniowych i podziemnych. Określono je głównie w oparciu o wartości graniczne poszczególnych wskaźników fizyko-chemicznych, biologicznych i hydromorfologicznych określających stan ekologiczny wód oraz o wskaźniki chemiczne świadczące o stanie chemicznym wód, odpowiadające warunkom osiągnięcia przez te wody dobrego stanu. Cele środowiskowe dla jednolitych części wód powierzchniowych i poziemnych określono biorąc pod uwagę ich aktualny stan w związku z wymaganym zgodnie z Ramową Dyrektywą Wodną (RDW) warunkiem niepogarszania ich stanu. Dla naturalnych części wód, do jakich zalicza się analizowana JCWP, celem jest utrzymanie dobrego stanu. 

· Analiza wpływu na cele środowiskowe jednolitych części wód powierzchniowych  

Obszar objęty Planem znajduje się w obrębie jednolitej części wód powierzchniowych JCWP o nazwie – Słudwia od źródeł do Przysowy, bez Przysowy, która zlokalizowana jest w Regionie Wodnym Środkowej Wisły. Stan ogólny JCWP w PGW na obszarze dorzecza Wisły został oceniony jako zły.

W PGW dla obszaru dorzecza Wisły osiągnięcie celów środowiskowych dla analizowanej JCWP zostało określone jako zagrożone. 

 Charakterystyka JCWP:

	Nazwa JCWP
	Europejski kod 

JCWP
	Stan JCWP
	Ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych

	Słudwia od źródeł do Przysowy, 
bez Przysowy
	PLRW200017272439
	zły
	zagrożona


Określony w Planie kierunek zagospodarowania jako rozwój zabudowy zieleni parkowej z zabudową usługową i zabudowy usługowej generuje ścieki komunalne i technologiczne; z uwagi na ich niewielką ilość oraz przyjęte rozwiązania (uporządkowana gospodarka ściekowa, zakaz wprowadzania nieoczyszczonych ścieków do ziemi i wód, w przypadku wytwarzania ścieków technologicznych obowiązują rozwiązania określone w przepisach odrębnych) nie stanowią one zagrożenia dla osiągnięcia celów środowiskowych określonych dla JCWP Słudwia od źródeł do Przysowy, bez Przysowy.
· Analiza wpływu na cele środowiskowe jednolitych części wód podziemnych


Obszar objęty Planem znajduje się w obrębie jednolitej części wód podziemnych JCWPd nr 63. Stan ilościowy i chemiczny JCWPd w PGW został oceniony jako dobry.

W PGW dla obszaru dorzecza Wisły osiągnięcie celów środowiskowych dla analizowanej JCWPd zostało określone jako niezagrożone. 

Charakterystyka JCWPd:

	Nazwa JCWPd
	Europejski kod JCWPd
	Ocena stanu
	Ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych

	
	
	ilościowego
	chemicznego
	

	63
	PLGW200032
	dobry
	dobry
	niezagrożona


Określony w Planie kierunek zagospodarowania jako rozwój zabudowy zieleni parkowej z zabudową usługową i zabudowy usługowej generuje ścieki komunalne i technologiczne; z uwagi na ich niewielką ilość oraz przyjęte rozwiązania (uporządkowana gospodarka ściekowa, zakaz wprowadzania nieoczyszczonych ścieków do ziemi i wód, w przypadku wytwarzania ścieków technologicznych obowiązują rozwiązania określone w przepisach odrębnych) nie stanowią one zagrożenia dla osiągnięcia celów środowiskowych określonych dla JCWPd nr 63.

5. CHARAKTERYSTYKA  ISTNIEJĄCEGO STANU ŚRODOWISKA

5.1. Położenie obszaru objętego opracowaniem.

Teren objęty Planem położony jest w południowej części gminy Strzelce, w miejscowości Sójki, po wschodniej stronie drogi krajowej nr 60. Obejmuje obszar działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 o łącznej powierzchni około 2,9 ha. Obszar objęty Planem to teren częściowo zbudowany. Część niezabudowaną stanowią: użytki leśne - grunty zadrzewione i zakrzewione LzIV oraz wody powierzchniowe Ws. Cały teren objęty Planem jest zmeliorowany.

Teren objęty Planem podlega ochronie konserwatorskiej; obejmuje zabytkowy „Park wraz z częścią podwórza gospodarczego oraz układem stawów wraz z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m” wpisany do rejestru zabytków (nr rej. 624 z dnia 01.08.1991 r.) oraz „Dwór” wpisany do rejestru zabytków (nr rej. 492 z dnia 10.04.1079 r.).
Opis, analizę i ocenę istniejącego stanu środowiska przyrodniczego sporządzono w odniesieniu do stanu środowiska przyrodniczego gminy Strzelce.
5.2. Cechy środowiska przyrodniczego.

5.2.1. Położenie fizycznogeograficzne terenu.

Według regionalizacji fizycznogeograficznej Polski w układzie dziesiętnym opracowanej przez J. Kondrackiego obszar miejscowości Sójki położony jest w obrębie mezoregionu  Równina Kutnowska (318.71) zaliczanego do makroregionu Nizina Środkowomazowiecka (318.7).
5.2.2. Rzeźba terenu.

Obszar Równiny Kutnowskiej  jest to  płaska, pochylona na południe równina denudacyjna z dobrymi glebami pyłowymi i czarnymi ziemiami zajęta pod uprawę., o wysokościach 110 – 125 m n.p.m., rozcięta przez liczną sieć wód powierzchniowych. Rzeźba terenu ukształtowana została w okresie zlodowacenia środkowopolskiego i przekształcona (znacznie złagodzona) wskutek działania późniejszych procesów peryglacjalnych.

W krajobrazie gminy dominującą formą są powierzchnie równinne, co decyduje m.in. o charakterze gminy, w której przeważają pola uprawne. Dogodne warunki ukształtowania terenu gminy umożliwiają rozwój rolnictwa, jak również nie stanowią bariery w rozwoju budownictwa. Poza formami naturalnymi występują również formy antropogeniczne. Są to sztucznie uformowane skarpy, nasypy, wykopy komunikacyjne drogowe oraz wyrobiska związane z eksploatacją surowców mineralnych.

Rzeźba terenu objętego Planem jest mało urozmaicona. Różnice poziomów wynoszą do około 1,4 m. Rzędne obszaru kształtują się w granicach od około 130,3 m n.p.m. do około 132,7 m n.p.m. Teren opada w kierunku północnym i południowym.   
5.2.3. Budowa geologiczna.

W budowie geologicznej terenu gminy Strzelce występują utwory:

· jurajskie,  których strop nawiercono na głębokości 103 m – do poniżej 110 m od powierzchni terenu,  reprezentowane są przez osady wapienno- margliste,

· trzeciorzędowe wykształcone w serii oligocenu i miocenu w postaci iłów i mułków szarych, często z wkładkami piasków burowęglowych. Strop utworów trzeciorzędowych stwierdzono na głębokości 50 – 60 m w rejonie m. Strzelce,
· czwartorzędowe pokrywają od powierzchni cały obszar gminy. Obszary wysoczyzn budują utwory akumulacji lodowcowej należące do głównego stadiału zlodowacenia środkowopolskiego. Są to głównie gliny zwałowe wykształcone jako gliny, gliny piaszczyste, lokalnie ilaste o miąższości 4 do 40m. Warstwy glin są przedzielone soczewkami piasków śródglinnych o zmiennej miąższości, lokalnie warstwami piasków i mułków międzymorenowych. Wierzchnią warstwę stanowią piaski akumulacji lodowcowej  a głazami na glinie.
Powierzchniową budowę geologiczną stanowią wyłącznie utwory czwartorzędowe i są to w znaczącej większości gliny zwałowe o miąższości 25 -30 m. Pozostałe to piaski i żwiry rzeczne, namuły i torfy rzeczne oraz  piaski, żwiry i głazy lodowcowe sporadycznie nadbudowane piaskami, żwirami i głazami moren czołowych. 
Warunki  gruntowe (gliny i piaski nośne) dla  posadowienia  obiektów  są w większości dobre. Jedynie tereny przyległe do dolin rzek, cieków i obniżeń terenowych charakteryzują się utrudnionymi warunkami dla budownictwa.  
Teren objęty Planem budują utwory czwartorzędowe, plejstoceńskie - glina zwałowa.
5.2.4. Gleby.

Obszar gminy posiada dobre warunki glebowe. Wskaźnik bonitacji gleb na terenie gminy jest wysoki i wynosi od 0,98-do 0,90, gleby są zasobne w składniki mineralne. Gleby  prawnie chronione klas  II – III  zajmują około 59% powierzchni użytków rolnych w gminie, tworząc zwarte obszary. Posiadające średnie walory agroekologiczne gleby klasy IV zajmują 29% użytków rolnych. W/w gleby w typie brunatnych, bielicowych i lokalnie czarnych ziem wytworzone są w większości z glin lekkich oraz z piasków, odpowiednie do wszystkich upraw, a także polowych upraw warzyw i roślin przemysłowych. Lokalnie występują gleby o klasach bonitacyjnych V-VI stanowiące 12% gruntów ornych, są okresowo za suche i zlokalizowane głównie w południowo-wschodniej i środkowej części gminy, a także w obrębie doliny rzeki Głogowianki. W niewielkich ilościach występują czarne ziemie wytworzone z glin, iłów i utworów pyłowych oraz gleby  z utworów organogenicznych,  które  rozwinęły  się  w  dnach rynien lodowcowych i  wykorzystywane  są  jako  użytki zielone. 
Gmina posiada bardzo dobre warunki glebowe do rozwoju rolnictwa; na terenie gminy przeważają gleby kompleksów pszennych, o dobrym lub średnim stopniu kultury rolnej. Odporność gleb na degradację jest średnia. 
Obszar objęty Planem stanowią gleby pseudobielicowe i brunatne wyługowane. 
5.2.5. Wody powierzchniowe i podziemne.

Wody powierzchniowe 

Przeważająca część obszaru gminy leży w zlewni rzeki Głogowianki, dopływu Ochni. Wschodnia część gminy należy do zlewni rzeki Słudwi, dopływu Bzury. Natomiast północny fragment terenu gminy odwadniają drobne cieki stanowiące dopływy rzeki Skrwy uchodzącej do Wisły. Przez teren gminy przechodzi dział wodny II rzędu oddzielający zlewnię Wisły i Bzury. Ponadto wzdłuż linii łączącej miejscowości Marianów Górny, Muchnów, Bociany, Strzelce i Karolew przebiega dział wodny między zlewniami Głogowianki i Słudwi. W  związku  z  tym  na  terenie  gminy  występują w większości źródłowe odcinki cieków. 

System  hydrologiczny  gminy  uzupełniają zbiorniki wodne, takie jak drobne stawy m.in. w miejscach wyrobisk poeksploatacyjnych i licznych zagłębień bezodpływowych. Liczna sieć rowów melioracyjnych odprowadza okresowy nadmiar wód do pobliskich cieków i rzek. 

Obszar objęty Planem należy do zlewni rzeki Słudwi.  
Charakterystyka JCWP:

	Nazwa jednolitej części wód
	Europejski kod jcwp
	Status
	Typ
	Stan JCWP

	Głogowianka
	PLRW2000172721869
	Naturalna część wód
	Potok nizinny piaszczysty (17)
	zły

	Słudwia od źródeł do Przysowy, bez Przysowy 
	PLRW200017272439
	Naturalna część wód
	Potok nizinny piaszczysty (17)
	zły


Ocena jednolitych części wód powierzchniowych województwa łódzkiego badanych w latach 2011 - 2016 wykonana przez WIOŚ w Łodzi wykazała następującą klasyfikację:

	Nazwa ocenianej JCWP:
	Głogowianka
	Słudwia od źródeł do Przysowy, bez Przysowy

	Kod JCWP
	PLRW2000172721869
	PLRW200017272439

	Nazwa punktu 

pomiarowo – kontrolnego :
	Głogowianka - Kutno
	Słudwia - Niedźwiada

	Ocena elementy biologiczne
	2
	4

	Ocena elementy fizykochemiczne
	>2
	>2

	Ocena elementy hydromorfologiczne
	2
	2

	Ocena stan/potencjał ekologiczny
	3/umiarkowany
	4/słaby

	Ocena stanu JCWP
	zły
	zły


Wody gruntowe i podziemne
Głębokość występowania zwierciadła wód gruntowych  wiąże się ściśle z wyniesieniem obszaru nad poziom morza i budową geologiczną. W podłożu terenu występuje kilka warstw wód gruntowych poziomu czwartorzędowego, utrzymujących się w przewarstwieniach i soczewkach piasków wśród glin zwałowych na zmiennych głębokościach. W zależności od miąższości warstwy glin, występują one na głębokości od 7 - 10 m do powyżej 50 m.
Stwierdzone na podstawie archiwalnych pomiarów wody w studniach  pierwsze  zwierciadło  wody gruntowej na terenach wysoczyzny zalega w zależności od konfiguracji terenu na  głębokości około 1,2 - 6 m od  powierzchni  terenu,  a  nawet do 10 m p.p.t. i utrzymuje się w drobnych przewarstwieniach piasków śródglinowych. Średnia jego głębokość wynosi 3,5 m p.p.t. 
Warunki wodne dla posadowienia obiektów są w większości dobre. Jedynie tereny przyległe do dolin rzek, cieków i obniżeń terenowych charakteryzują się utrudnionymi warunkami dla budownictwa. 
Główny użytkowy  poziom  wodonośny występuje w  utworach  trzeciorzędowych. Perspektywiczne zasoby wody są chronione w ramach  trzeciorzędowego Głównego Zbiornika Wód Podziemnych Nr 215 Subniecka  Warszawska,  który  charakteryzuje  się  zasobami  ok. 300 tys. m3/d  na  głębokości 100 m. Południowa część gminy leży też w granicach jurajskiego Głównego Zbiornika Wód Podziemnych Nr 226 Krośniewice – Kutno, o dobrej  jakości wód.  

Istniejące na terenie miejscowości Sójki  ujęcia wód podziemnych ujmują wodę z utworów   czwartorzędowych. 
Charakterystyka JCWPd:

	Nazwa JCWPd
	Europejski kod 

JCWPd
	Ocena stanu
	Ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych

	
	
	ilościowego
	chemicznego
	

	63
	PLGW200032
	dobry
	dobry
	niezagrożona


Na terenie gminy Strzelce nie są zlokalizowane punkty badawcze wód podziemnych. W najbliższych punktach badawczych krajowego monitoringu wód podziemnych znajdujących się w niżej wymienionych miejscowościach, ocena jakości wód podziemnych w 2016 r. wykazała : 

· punkt nr 12 w m. Nowe (gm. Krośniewice), JCWPd 63, trzeciorzędowy poziom wodonośny: klasa wód – II (wody dobrej jakości).

· punkt nr 17 w m. Kurów (gm. Oporów), JCWPd 63, trzeciorzędowy poziom wodonośny: klasa wód – II (wody dobrej jakości).

5.2.6. Klimat.

Obszar objęty analizą wg regionalizacji klimatycznej Polski opracowanej przez W. Okołowicz i D. Martyn położony jest w Regionie Łódzkim i jest klimatem pośrednim z wpływami oceanicznymi i kontynentalnymi. Wg regionalizacji rolniczo - klimatycznej Polski opracowanej przez Gumińskiego i zmodyfikowanej przez J. Kondrackiego omawiany teren położony jest w VIII Dzielnicy Środkowej. 
Klimat charakteryzują następujące elementy:

· Średnia roczna temperatura powietrza: 8 oC,

· Średnia temperatura powietrza najchłodniejszego miesiąca: - 2 oC,

· Średnia temperatura powietrza najcieplejszego miesiąca: 18 oC,

· Średnia roczna wilgotność względna: 67,5%,
· Wysokość średnich rocznych opadów atmosferycznych: 511 mm,

· Okres wegetacji roślin: 220 dni,
· Średnia temperatura w okresie wegetacyjnym: 13,2 oC,

· Wysokość średnich opadów atmosferycznych w okresie wegetacyjnym: 375 mm,

· Średnia roczna prędkość wiatru (średnie 10-minutowe): 4 m/s.

Na analizowanym obszarze dominują wiatry zachodnie, które stanowią 26% wszystkich notowanych kierunków. 
5.2.7. Szata roślinna.

Według podziału na regiony przyrodniczo – leśne gmina znajduje się w Krainie Mazowiecko – Podlaskiej (IV), Dzielnicy Równina Warszawsko- Kutnowska. Kraina ta jest najuboższa pod względem listy gatunków drzew tworzących drzewostan, znajduje się poza granicami zasięgu świerka, buka i jodły. Równina Warszawsko – Kutnowska posiada  najniższą lesistość w tej krainie. 

Roślinność  gminy  Strzelce  charakteryzuje  się  niskim  stopniem  naturalności. Lasy  i  użytki  zielone  zajmują  12,8%  powierzchni  gminy. Roślinność naturalna jest odbiciem cech siedliska  oraz  klimatu  i  ma   piętno kontynentalne. Kontynentalny bór sosnowy, nadrzeczne łęgi wierzbowo – topolowe, łęgi jesionowo – olszowe,  jesionowo - wiązowe, grądy w odmianie mazowieckiej, olsy. Lasy zajmują w obrębie gminy małą powierzchnię 9,8% (882ha), w obrębie Sójki 35ha, i należą do roślinności stosunkowo najmniej przekształconej. Lasy zajmują w większości siedliska boru mieszanego świeżego i lasu mieszanego świeżego o drzewostanie dębowym z   udziałem sosny. Są to siedliska odporne na antropopresję i bardzo atrakcyjne dla różnych form rekreacji.
Największą grupę roślinności stanowią rośliny uprawne, głównie  reprezentowane  przez zboża, kukurydzę, buraki cukrowe, ziemniaki, uprawy pastewne i okopowe oraz warzywa. Roślinom uprawnym towarzyszą chwasty w uprawach zbożowych oraz chwasty w uprawach okopowych. 
W grupie roślinności antropogenicznej odgrywającej dominującą rolę na terenach  zurbanizowanych i  związanych  z  siedliskami  ludzkimi, należy odnotować tereny sadów, zieleni urządzonej, zieleń  przydrożną i ogródków przydomowych.  
Dużym rozprzestrzenieniem charakteryzuje się też roślinność ruderalna (flora azotolubna i wapiennolubna). Rozwija się na rodzaju terenach przekształconych przez człowieka, gdzie  zniszczona została roślinność  naturalna. Odgrywa znaczną rolę w utrwalaniu podłoża i wytwarzaniu warstwy gleby; z uwagi na brak walorów estetycznych nie nadaje się do pełnienia funkcji zieleni towarzyszącej.

Na terenie objętym Planem znajduje się park, który stanowi pozostałość dawnego parku dworskiego. Pochodzi z XIX wieku i stanowi sztuczną kombinację drzew z udziałem krzewów i zielonych roślin ozdobnych. Jest w miarę dobrze zachowany. Drzewostan reprezentowany jest głównie przez gatunki rodzime: dąb, akacja, klon, kasztanowiec, grab, wierzba - wymaga uporządkowania i uzupełnień. Park objęty jest ochroną konserwatorską i wpisany do rejestru zabytków (nr rej. 624) jako „Parku wraz z częścią podwórza gospodarczego oraz układem stawów wraz z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m”.

5.2.8. Fauna.

Faunę na analizowanym terenie stanowią głównie gatunki, które dostosowały się do antropogenicznego układu biocenotycznego. Wśród owadów są to pospolite szkodniki, a wśród ssaków – gryzonie oraz inne gatunki synantropijne związane z siedzibami ludzkimi. Liczna jest również fauna ptasia, reprezentowana głównie przez gatunki pospolite. 
5.2.9. Złoża surowców mineralnych. 
Na terenie gminy Strzelce występujące złoża surowców mineralnych to głównie piaski i żwiry oraz gliny eksploatowane dla potrzeb lokalnych w licznych drobnych odsłonięciach.  Piaski i żwiry zostały stwierdzone w stropowych partiach wzgórz i pagórków moreny czołowej (m.in. Sójki), są to utwory wodno - lodowcowe i lodowcowe zawierające dużo części pylastych i przewarstwień gliniastych i nie osiągają większych miąższości. 

Na terenie objętym Planem nie występują udokumentowane złoża kruszywa naturalnego.
5.2.10. Zanieczyszczenia powietrza.

Analizowany  obszar  posiada  dobre  warunki  higieny  atmosfery. 

Według Rocznej Oceny Jakości Powietrza w województwie łódzkim w 2017 r., opracowanej przez WIOŚ w Łodzi, strefa łódzka do której należy obszar gminy Strzelce, na podstawie kryteriów ustanowionych w celu:

1. ochrony zdrowia dla zanieczyszczeń:

· SO2, NO2, CO, C6H6, Pb, As, Cd, Ni,   zalicza się do klasy A,

· PM10, PM2.5, O3, BaP zalicza się do klasy C.

2. ochrony roślin dla zanieczyszczeń:

· SO2, NOx, O3  zalicza się do klasy A.
W strefie łódzkiej doszło do przekroczenia standardów imisyjnych pyłu PM10, PM2.5, O3 i BaP   (kryterium ochrona zdrowia). Dla pozostałych zanieczyszczeń standardy imisyjne były dotrzymane.

Proces urbanizacji wśród wielu ujemnych zjawisk niesie za sobą również wzrost poziomu emisji hałasu do środowiska. Najbardziej dokuczliwym źródłem hałasu jest transport i komunikacja drogowa stanowiąca około 80 % hałasów. Głównym  źródłem  niezorganizowanej  emisji  hałasu na terenie gminy jest droga krajowa Nr 60 relacji Ostrów Mazowiecka - Kutno - Łęczyca. Wg pomiarów ruchu na drogach krajowych przeprowadzonych w 2015 r. średni dobowy ruch pojazdów (SDR) na drodze krajowej Nr 60 na odcinku pomiarowym Węzeł Kutno Północ - Gostynin wynosił 6577 pojazdów silnikowych ogółem/dobę; w tym udział pojazdów ciężarowych (łącznie z lekkimi samochodami ciężarowymi) stanowił 30,4%. 

W bezpośrednim sąsiedztwie dróg ze zwiększonym ruchem komunikacyjnym występują przewyższenia wartości średnich rocznych stężeń NO2 i benzenu nad wartościami  tła.  

Na terenie gminy Strzelce nie jest prowadzony monitoring poziomu hałasu komunikacyjnego.
5.3. Środowisko kulturowe i krajobraz.

5.3.1. Walory środowiska kulturowego

Na terenie objętym Planem występują następujące obiekty podlegające ochronie na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (tekst jednolity Dz.U. z  2017 r., poz. 2187 z późn. zm.):

· wpisany do rejestru zabytków:

· dwór z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m (nr rej. 492 z dnia 10.04.1979 r.), 

· park wraz z częścią podwórza gospodarczego oraz układem stawów wraz z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m (nr rej. 624 z dnia 01.09.1991 r.).
5.3.2. Walory krajobrazowe

Największe walory krajobrazowe na terenie gminy Strzelce posiada dolina rzeki Głogowianki - usytuowana w zachodniej części gminy. Jest to teren charakteryzujący się dużymi walorami środowiska przyrodniczego (występują zespoły roślinności o znacznym stopniu naturalności, stanowiące siedlisko dla gatunków fauny), tworzący system powiązań przyrodniczych, warunkujący właściwe przewietrzanie terenu gminy, utrzymujący stałą retencję wód, wskazany do pozostawienia w stanie najbardziej zbliżonym do naturalnego. Obszar doliny pełni również rolę korytarza ekologicznego o charakterze regionalnym. 

Na terenie objętym Planem walory krajobrazowe posiada objęty ochroną konserwatorską park podworski.

5.4. Formy ochrony przyrody na podstawie ustawy o ochronie przyrody.

Na terenie gminy Strzelce nie występują prawne formy ochrony przyrody objęte ochroną na podstawie ustawy o ochronie przyrody.
5.5. Promieniowanie elektromagnetyczne.

Wszystkie urządzenia elektryczne, w których następuje przepływ prądu wytwarzają w swoim otoczeniu pola elektromagnetyczne, które powstają na skutek obecności napięcia (pole elektryczne – składowa elektryczna) oraz w wyniku przepływu prądu (pole magnetyczne – składowa magnetyczna). 

Promieniowanie elektromagnetyczne to emisja zaburzenia energetycznego wywołanego przepływem prądu elektrycznego lub zmianą ładunków w źródle. Zaburzenie to polega na wzajemnym oddziaływaniu zmian pola magnetycznego i elektrycznego. Zmiana pola magnetycznego z określoną częstotliwością, wywołuje zmianę z tą samą częstotliwością pola elektrycznego i odwrotnie. Promieniowanie niejonizujące obejmuje pola elektromagnetyczne w zakresie od 0 do 300 GHz.

Jednym ze źródeł pól elektromagnetycznych o małej częstotliwości (50 Hz) są linie elektroenergetyczne. 

Zagadnienia związane z ochroną środowiska przed polami elektromagnetycznymi regulują następujące przepisy:

· Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska, której art. 121 zawiera postanowienia ogólne, zgodnie z którymi ochrona przed polami elektromagnetycznymi polega na zapewnieniu jak najlepszego stanu środowiska poprzez utrzymanie poziomów pól elektromagnetycznych poniżej dopuszczalnych lub co najmniej na tych poziomach oraz zmniejszanie poziomów pól elektromagnetycznych co najmniej do dopuszczalnych, gdy poziomy te nie są dotrzymane.

· Rozporządzenie Ministra Środowiska z 30 października 2003 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów pól elektromagnetycznych w środowisku oraz sposobów sprawdzania dotrzymania tych poziomów, w którym określone zostały dopuszczalne poziomy pól elektromagnetycznych w środowisku. Dla terenów dostępnych dla ludzi określono dopuszczalne wartości poziomów składowej elektrycznej i składowej magnetycznej pola o częstotliwości 50 Hz. Wartości te wynoszą odpowiednio: 

· składowa elektryczna 10 kV/m,

· składowa magnetyczna 60 A/m.
Oddziaływanie pól elektromagnetycznych na organizmy jest zależne od częstotliwości tych pól i czasu oddziaływania. Zgodnie z obecnym stanem wiedzy można stwierdzić, że ryzyko zdrowotne wynikające z ekspozycji ludności w sztucznych polach elektromagnetycznych o częstotliwości do 50 Hz spotykanych w praktyce w środowisku, w otoczeniu prawidłowo zlokalizowanych, zbudowanych i eksploatowanych urządzeń jest tylko hipotetyczne lub w najgorszym przypadku znikome.

Na terenie objętym Planem źródłem pól elektromagnetycznych o częstotliwości 50 Hz jest napowietrzna linia elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kVprzebiegająca przez teren objęty Planem. 
Na terenie gminy Strzelce nie jest prowadzony monitoring pól elektromagnetycznych.
5.6. Zagrożenie możliwością wystąpienia poważnych awarii.

Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity Dz.U. z  2017 r., poz.519 z późn. zm.) przez poważną awarię rozumie zdarzenie, w szczególności emisję, pożar lub eksplozję, powstałe w trakcie procesu przemysłowego, magazynowania lub transportu, w których występuje jedna lub więcej niebezpiecznych substancji, prowadzące do natychmiastowego powstania zagrożenia życia lub zdrowia ludzi lub środowiska lub powstania takiego zagrożenia z opóźnieniem.

Na terenie gminy Strzelce do zagrożeń związanych z możliwością wystąpienia poważnych awarii  zaliczyć można:

· transport materiałów niebezpiecznych.
Zagrożenie w transporcie drogowym wynika z usytuowania na terenie gminy autostrady A1 oraz drogi krajowej Nr 60. Zwiększa to potencjalne możliwości wystąpienia zagrożeń związanych z transportem substancji niebezpiecznych (produktów ropopochodnych i substancji chemicznych). 
5.7. Obszary szczególnego zagrożenia powodzią i osuwania się mas ziemnych.

W miejscowości Sójki oraz na obszarze objętym Planem nie występują tereny narażone na niebezpieczeństwo powodzi i osuwania się mas ziemnych.
5.8. Stan środowiska na obszarach o przewidywanym znaczącym oddziaływaniu na        środowisko.

W granicach terenu objętego Planem i w sąsiedztwie funkcjonują następujące przedsięwzięcia, które mogą znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tekst jednolity Dz.U. z 2016 r., poz.71): 

· układ komunikacyjny - droga krajowa i droga powiatowa,
· istniejąca infrastruktura techniczna, w tym napowietrzna linia elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV, która jest źródłem promieniowania elektromagnetycznego niejonizującego w postaci pól elektrycznych i magnetycznych o częstotliwości 50 Hz, a także szumów akustycznych i wibracji.
Obecnie na przedmiotowym obszarze standardy jakości środowiska są dotrzymywane. 

Ustalenia Planu wprowadzają zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.

5.9. Istniejące problemy ochrony środowiska.

Problemy optymalnego wykorzystania zasobów środowiska w odniesieniu do analizowanego obszaru koncentrują się na kilku zagadnieniach:

· zachowanie cennych walorów krajobrazowych i kulturowych związanych z zespołem pałacowo-parkowym – ochrona przed nadmierną degradacją krajobrazu, utrzymanie i pielęgnacja zasobów kulturowych,
· korzystne warunki geotechniczne i wodne do zabudowy, 
· korzystne warunki klimatu lokalnego i higieny atmosfery, stężenia średnioroczne zanieczyszczeń kształtują się poniżej wartości dopuszczalnych,

· presja w zakresie rozwoju istniejącej funkcji usługowej na obszarze objętym ochroną konserwatorską, usytuowanego na terenie wsi predysponowanej do wielofunkcyjnego rozwoju (sąsiedztwo autostrady i drogi krajowej).
6. POTENCJALNE ZMIANY ISTNIEJĄCEGO STANU ŚRODOWISKA W PRZYPADKU BRAKU REALIZACJI PLANU

Brak realizacji ustaleń Planu będzie skutkować pozostawieniem analizowanego terenu w dotychczasowym zagospodarowaniu i użytkowaniu.  
7. PRZEWIDYWANE SKUTKI WPŁYWU REALIZACJI USTALEŃ  PLANU NA  ŚRODOWISKO

Określone w projekcie Planu zasady zagospodarowania związane z rozwojem terenów zieleni parkowej z zabudową usługową oraz zabudowy usługowej są kontynuacją i uzupełnieniem istniejącej na terenie objętym Planem funkcji, nie wprowadzają znaczących zmian w jego istniejącym zagospodarowaniu oraz nie powodują znaczącej zmiany charakteru zabudowy oraz wpisują się w wyznaczone w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzelce kierunki rozwoju.   
7.1. Analiza i ocena przewidywanego oddziaływania realizacji ustaleń Planu na środowisko i zabytki.

Przewidywane przekształcenia środowiska na skutek realizacji sformułowanych ustaleń Planu w powiązaniu z ograniczeniem negatywnych wpływów:   

· Wpływ ustaleń Planu na różnorodność biologiczną

Teren objęty Planem jest terenem przekształconym antropogenicznie.

Występujący na terenie objętym Planem drzewostan podlega ochronie, ustalono zakaz likwidowania i niszczenia istniejącej zieleni parkowej.

Realizacja ustaleń Planu spowoduje krótkotrwałe i chwilowe negatywne skutki występujące w trakcie budowy (miejscowe usunięcie wierzchniej warstwy gleby i niskiej szaty roślinnej). W perspektywie długoterminowej spowoduje wzbogacenie terenu o zieleń urządzoną z uwagi na określenie minimalnej powierzchni biologicznie czynnej na przeważającej części terenu na poziomie od 70% do 80% z obowiązkiem urządzenia zielenią parkową z zastosowaniem gatunków właściwych dla siedliska. 
Pozwoli to na utrzymanie zróżnicowania fauny i flory na poziomie wyższym niż istniejący.

· Wpływ ustaleń Planu na ludzi

Zainwestowanie terenów objętych Planem wiąże się z nieznacznym rozwojem układu komunikacyjnego, wzrostem natężenia ruchu, ogrzewaniem budynków, mogą więc wystąpić uciążliwości spowodowane niską emisją. Planowane zagospodarowanie terenu ze względu na rozwój zabudowy usługowej może powodować nieznaczne pogorszenie klimatu  akustycznego i higieny atmosfery. Generalnie nie wpłynie negatywnie na warunki życia mieszkańców w okolicy z uwagi na to, że planowana zabudowa zlokalizowana będzie na niewielkim obszarze jako kontynuacja istniejącej na terenie objętym Planem i w sąsiedztwie zabudowy i zagospodarowania o podobnych funkcjach. 

Korzystne oddziaływanie na zdrowie ludzi ma ochrona zabytkowego parku oraz obowiązek jego systematycznej pielęgnacji.

Jednocześnie realizacja ustaleń Planu spowoduje rozwój inwestycji zwiększających dostęp do usług, a co za tym idzie wzrost liczby miejsc pracy, podaż terenów o odpowiednim standardzie co korzystnie wpłynie na poprawę jakości  życia.
Z uwagi na fakt, że na analizowanym terenie nie występują oraz Plan nie przewiduje lokalizowania zakładów i instalacji stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii, realizacja ustaleń Planu nie wpłynie negatywnie na zdrowie i życie ludzi w kontekście uwzględnienia potrzeby utrzymania właściwych odległości tych zakładów i instalacji od zabudowy. 
· Wpływ ustaleń Planu na szatę roślinną i zwierzęta
Na terenie objętym Planem występuje flora i fauna związana z istniejącym parkiem podworskim. Na terenie tym nie nastąpi fragmentacja siedlisk i utrudnienia w migracji zwierząt. Zachowany zostanie istniejący drzewostan parku co sprzyja utrzymaniu warunków siedliskowych bytowania, a także migracji zwierząt i roślin.

W sposób korzystny na tworzenie się szaty roślinnej wpłynie obowiązek kształtowania powierzchni biologicznie czynnej jako zieleni parkowej z zastosowaniem gatunków właściwych dla siedliska na terenach o funkcji zieleni parkowej z zabudową usługową oraz jako zieleni urządzonej na terenach o funkcji zabudowy usługowej. Zieleń wzbogaca walory estetyczne i krajobrazowe i poprawia warunki aerosanitarne całego obszaru. 

· Wpływ ustaleń Planu na wody powierzchniowe i podziemne

Obowiązek realizacji sieci i urządzeń infrastruktury technicznej wyprzedzająco lub równocześnie z realizacją zabudowy i zagospodarowania terenu, docelowo odprowadzanie ścieków w oparciu o zbiorczą sieć kanalizacji sanitarnej z dopuszczeniem do czasu jej wybudowania bezodpływowych zbiorników, zakaz wprowadzania nieoczyszczonych ścieków do ziemi i wód, obowiązek zastosowania rozwiązań określonych w przepisach odrębnych w przypadku wytwarzania ścieków technologicznych zagwarantuje prowadzenie uporządkowanej gospodarki ściekowej chroniącej wody przed zanieczyszczeniem. 
Odprowadzenie wód opadowych w granicach własnych działek budowlanych z dopuszczeniem zastosowania powierzchniowych systemów odwadniających po spełnieniu warunków określonych w przepisach odrębnych, obowiązek stosowania separatorów na odpływach wód opadowych z powierzchni utwardzonych, dopuszczenie prowadzenia prac mogących powodować zmiany stosunków wodnych wyłącznie gdy służą ochronie przyrody lub racjonalnemu zagospodarowaniu terenu parku, zagwarantuje ochronę środowiska gruntowo – wodnego przed zanieczyszczeniem. 

· Wpływ ustaleń Planu na zanieczyszczenie powietrza

Na terenie objętym Planem nie przewiduje się powstania nowych znaczących źródeł zanieczyszczenia  powietrza. 

W wyniku realizacji ustaleń Planu może nastąpić wzrost emisji zanieczyszczeń z indywidualnych źródeł zaopatrzenia w ciepło. Obowiązek stosowania źródeł ciepła wykorzystujących bezpieczne ekologicznie technologie z wykorzystaniem proekologicznych nośników energii (gaz, energia elektryczna, olej opałowy, węgiel wzbogacony o niskiej zawartości siarki, pompy ciepła) o niskich emisjach zanieczyszczeń, ograniczy w/w negatywne skutki realizacji Planu.

Rozwój istniejącej na terenie objętym Planem funkcji usługowej wiąże się ze wzrostem natężenia ruchu, a tym samym wzrostem emisji zanieczyszczeń i hałasu. Emisja spalin w wyniku ruchu pojazdów oraz możliwego wzrostu ich liczby, może spowodować wzrost emisji zanieczyszczeń pyłowo – gazowych z silników samochodowych oraz wzrost hałasu komunikacyjnego. Najbardziej uciążliwymi zanieczyszczeniami emitowanymi przez pojazdy są węglowodory alifatyczne, których maksymalne stężenie chwilowe na krawędzi jezdni może osiągać 50% normy  dopuszczalnej. Ograniczenie emisji gazów i pyłu zapewniają samochody z napędem hydrydowym; Plan przewiduje na terenie oznaczonym symbolem 1.U możliwość usytuowania punktu ładowania samochodów hybrydowych.
Planowane zagospodarowanie terenu ze względu na rozwój zabudowy usługowej może powodować nieznaczne pogorszenie klimatu  akustycznego. Zapisy wprowadzające obowiązek zachowania dopuszczalnego poziomu hałasu w środowisku stosownie do klasyfikacji akustycznej terenów ustalonej w odniesieniu do przeznaczenia terenu oraz ograniczenia uciążliwości obiektów do granic terenu, do którego inwestor posiada tytuł prawny powinny zminimalizować negatywne skutki realizacji Planu. 

Jednocześnie praca sprzętu i zwiększony ruch samochodowy w fazie budowy może stanowić krótkotrwałe zagrożenie hałasem i wibracjami. 

· Wpływ ustaleń Planu na rzeźbę terenu

Przekształcenia związane z pracami ziemnymi wiążącymi się z wykopami pod fundamenty oraz infrastrukturę techniczną spowodują naruszenie powierzchniowych utworów geologicznych nie naruszając trwale hipsometrii terenu. Projektowany sposób zagospodarowania terenu z uwagi na ustalone w Planie zasady ochrony i kształtowania środowiska tj. zakaz dokonywania prac ziemnych trwale zniekształcających rzeźbę terenu spowoduje zachowanie jego naturalnego ukształtowania. 

Nie przewiduje się deformacji rzeźby terenu prowadzącej do niekorzystnych zmian dla krajobrazu i funkcjonowania środowiska. 
· Wpływ ustaleń Planu na gleby

Na skutek realizacji zapisów Planu nie wystąpi degradacja gleby. Nowa zabudowa dopuszczona jest na terenach oznaczonych na rysunku Planu symbolem 2.ZP/U i 1.U. Są to tereny przekształcone antropogenicznie z pozostałościami dawnej zabudowy.

Na część terenu gleba zostanie odbudowana ze względu na konieczność zachowania powierzchni biologicznie czynnej i zagospodarowania jej zielenią.

Realizacja ustaleń Planu nie spowoduje wystąpienia bezpośredniego zagrożenia szkodą i szkody w powierzchni ziemi w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 13 kwietnia 2007 r. o zapobieganiu szkodom w środowisku i ich naprawie (tekst jednolity Dz.U. z 2018 r., poz. 954 z późn. zm.)
· Wpływ ustaleń Planu na klimat

Nie przewiduje się negatywnego wpływu realizacji ustaleń Planu na warunki klimatyczne. 

Na modyfikację klimatu na terenach zurbanizowanych wpływają:

· zmiana charakterystyki termicznej podłoża,

· obniżenie wielkości parowania powierzchni biologicznie czynnych,

· emisja ciepła antropogenicznego (ciepło uwalniane do atmosfery w procesie spalania),
· zanieczyszczenie gazowe i pyłowe atmosfery.
W wyniku powstania przewidzianej ustaleniami Planu zabudowy kubaturowej wystąpi nieznaczne zwiększenie operowania promieni słonecznych, nasilenie wahania się temperatury, osuszanie  się gruntu oraz zmniejszenie wilgotności powietrza; zmianie mogą ulec nieznacznie warunki anemometryczne w przyziemnej warstwie atmosfery.
Jednocześnie praca sprzętu i zwiększony ruch samochodowy w fazie budowy może stanowić krótkotrwałe zagrożenie hałasem i wibracjami. Pojawienie się zabudowy z funkcją usługową wiąże się z nieznacznym wzrostem natężenia ruchu, a tym samym wzrostem hałasu. Planowane zagospodarowanie terenu może powodować nieznaczne pogorszenie klimatu akustycznego. 

Poprawie lokalnego mikroklimatu sprzyjać będzie zachowanie istniejącego drzewostanu i nakaz jego systematycznej pielęgnacji, kształtowanie powierzchni biologicznie czynnej na terenach ZP/U jako zieleni parkowej z zastosowaniem gatunków właściwych dla siedliska, zachowanie istniejącego stawu i włączenie go do zagospodarowania.
· Odporność ustaleń Planu na zmiany klimatu – główne tendencje zmian klimatu to przyrost częstości i wydłużanie się okresów suszy glebowej i hydrogeologicznej, postępujący deficyt wód powierzchniowych i podziemnych do celów komunalnych. 
Teren objęty Planem funkcjonuje w ramach zabytkowego parku z układem stawów; w ramach tego systemu kształtuje się jego odporność na zmiany klimatu. Ochrona ekosystemu zieleni parkowej w kontekście zmian klimatu zwiększa możliwości pochłaniania i składowania dwutlenku węgla w glebie i materii roślinnej, sprzyja regulacji przepływu i magazynowania wody, utrzymaniu i poprawie odporności, ograniczeniu podatności ekosystemu i ludzi na obserwowane zmiany klimatu, pomaga w adaptacji do skutków zmian klimatu, zwiększa ochronę różnorodności biologicznej, a także przynosi korzyści w zakresie zdrowia i  rekreacji.

Na przedmiotowym terenie nie występuje ryzyko powodziowe i ryzyko suszy.

· Oddziaływanie zmieniających się warunków klimatycznych i środowiskowych na ustalenia Planu – zastosowano ustalenia służące obniżeniu wrażliwości klimatycznej    analizowanego obszaru: uwzględniono ochronę istniejącego drzewostanu i jego systematyczną pielęgnację, kształtowanie powierzchni biologicznie czynnej jako zieleni parkowej z zastosowaniem gatunków właściwych dla siedliska, obowiązek zachowania istniejącego stawu i włączenia go do zagospodarowania terenu. Zieleń parkowa spełnia pozytywne funkcje klimatotwórcze, sprzyja utrzymaniu funkcji ekologicznych.  
· Wpływ ustaleń Planu na krajobraz

Realizacja ustaleń Planu w zakresie rozwoju funkcji zieleni parkowej z zabudową usługową i zabudowy usługowej nie spowoduje znaczącej zmiany krajobrazu.

Uporządkowanie wykorzystania przestrzeni wynikające z planowania miejscowego przynosi pozytywne efekty dla walorów krajobrazu zintegrowanego, korzystnie wpływając na jego walory estetyczne. Realizacja określonych w Planie funkcji jest kontynuacją i uzupełnieniem istniejącego na analizowanym terenie zagospodarowania. Szczegółowe określenie parametrów zabudowy takich jak gabaryty zabudowy i geometria dachu, maksymalna intensywność zabudowy, maksymalna powierzchnia zabudowy oraz minimalna powierzchnia biologicznie czynna porządkują przestrzeń nadając jej jednorodny charakter. 
Istniejący zabytkowy budynek dworu stanowi dominujący, funkcjonalny wyróżnik architektoniczno – przestrzenny; zabudowa i zagospodarowanie terenu objętego Planem nie będzie naruszać tej dominacji i nie będzie kolidować z funkcją dworu. Ustalenia Planu obejmują zabezpieczenie ekspozycji zespołu dworskiego z parkiem oraz utrzymanie wglądu i powiązań widokowych obiektów  i terenu.

· Wpływ ustaleń Planu na środowisko kulturowe 

Realizacja ustaleń Planu nie wpłynie negatywnie na środowisko kulturowe. Istniejące obiekty zabytkowe podlegają ochronie. Wszelkie roboty budowlane muszą być prowadzone za zgodą i pod nadzorem wojewódzkiego konserwatora zabytków. 
Ochrona walorów historycznych i kulturowych zespołu dworskiego z parkiem, zabezpieczenie jego ekspozycji, utrzymanie wglądu i powiązań widokowych, zachowanie rozplanowania kompozycyjnego parku, podporzadkowanie i zharmonizowanie nowej zabudowy z istniejącą zabudową zabytkową, rewitalizacja terenu podwórza gospodarczego może wpłynąć na poprawę stanu istniejących obiektów oraz sprzyjać zachowaniu ich wartości kulturowych.
· Wpływ ustaleń Planu na zasoby naturalne 

Brak wpływu z uwagi na nie występowanie na terenie objętym Planem zasobów naturalnych.

· Wpływ ustaleń Planu na formy ochrony przyrody

Brak wpływu z uwagi na nie występowanie na terenie objętym Planem prawnych form ochrony przyrody.  
· Wpływ ustaleń Planu na obszary o przewidywanym znaczącym oddziaływaniu na środowisko

W granicach terenu objętego Planem i w sąsiedztwie funkcjonują następujące przedsięwzięcia, które mogą znacząco oddziaływać na: 

· układ komunikacyjny - droga krajowa i droga powiatowa,

· istniejąca infrastruktura techniczna, w tym napowietrzna linia elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,5 kV, która jest źródłem promieniowania elektromagnetycznego niejonizującego w postaci pól elektrycznych i magnetycznych o częstotliwości 50 Hz, a także szumów akustycznych i wibracji
Ustalenia Planu wprowadzają zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.

Przewidywane przekształcenia środowiska na skutek realizacji sformułowanych ustaleń Planu w powiązaniu z rodzajem oddziaływań:

· Bezpośrednie: 

Hałas komunikacyjny, drgania spowodowane pracą maszyn budowlanych, emisje pyłowo – gazowe ze źródeł energetycznych i z silników pojazdów, miejscowe odbudowanie powierzchniowej warstwy gleby.
· Pośrednie i wtórne:

Presja na tereny przyległe, rozwój gatunków synantropijnych, zmiana stosunków wodnych (osuszanie w wyniku wykopów pod fundamenty i budowy systemów infrastruktury technicznej), ochrona wód gruntowych dzięki uporządkowanej gospodarce ściekowej, poprawa stosunków wodnych i wzrost bioróżnorodności z uwagi na zagospodarowywanie powierzchni biologicznie czynnych.
· Skumulowane:

Jednoczesny wpływ na wszystkie elementy środowiska: stosunki wodne, morfologię terenu, krajobraz, świata roślinny oraz zwierzęcy, warunki higieny atmosfery; wpływ na jeden z komponentów środowiska pociąga za sobą zmianę innego. Połączone działanie skutków realizacji analizowanego Planu (zieleni parkowej z zabudową usługową i zabudowy usługowej) i innych działań (głównie funkcjonowania istniejącego zagospodarowania terenu) spowoduje wzrost emisji zanieczyszczeń do środowiska. Zastosowane  rozwiązania techniczne i zasady zagospodarowania w zakresie urządzeń chroniących środowisko zminimalizują wpływy na poszczególne elementy środowiska.

· Krótkoterminowe i chwilowe:
Hałas i wibracje spowodowane pracą sprzętu w trakcie prac budowlanych.
· Średnioterminowe i długoterminowe:

Hałas komunikacyjny, emisje pyłowo – gazowe ze środków transportu i źródeł energetycznych, zwiększenie bioróżnorodności z uwagi na ochronę istniejącego drzewostanu parku i obowiązek jego systematycznej pielęgnacji, zagospodarowanie powierzchni biologicznie czynnej zielenią parkową z zastosowaniem gatunków właściwych dla siedliska, ład przestrzenny poprzez ochronę walorów krajobrazowych i kulturowych terenu.
· Stałe:

Hałas komunikacyjny, emisje pyłowo – gazowe ze środków transportu i źródeł energetycznych.
· Pozytywne:

Porządkowanie przestrzeni poprzez udostępnienie prawnie przygotowanych terenów i wyznaczenie maksymalnych gabarytów zabudowy, ochrona istniejących obiektów zabytkowych oraz krajobrazu kulturowego, wzrost znaczenia elementów roślinnych krajobrazu dzięki ochronie istniejącego drzewostanu i wprowadzeniu zieleni parkowej na powierzchniach biologicznie czynnych, ograniczenie spływu substancji biogennych, uporządkowana gospodarka ściekowa.
· Negatywne:

Geomechaniczne przekształcenie terenu z powodu zabudowy technicznej. 
7.2. Analiza i ocena przewidywanego oddziaływania realizacji ustaleń Planu na obszary w sieci Natura 2000.

Teren objęty Planem nie jest położony w granicach obszarów sieci Natura 2000. Na terenie gminy Strzelce nie występują żadne obszary chronione w ramach sieci Natura 2000. Najbliżej terenu objętego Planem, położone są następujące obszary usytuowane na terenach gmin sąsiednich:

· PLB 100003 OSO Dolina Przysowy i Słudwii – obszar położony na terenie gminy Szczawin Kościelny, w odległości około 12 km w kierunku wschodnim od terenu objętego Planem,
· PLH 100002 SOO Dąbrowa Świetlista w Pernie – obszar położony na terenie gminy Ostrowy, w odległości około 12 km w kierunku zachodnim od terenu objętego Planem.
Realizacja ustaleń Planu nie będzie miała większego, bezpośredniego wpływu na zasoby przyrodnicze obszarów Natura 2000, nie pogorszy w istotny sposób stanu siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt,  nie wpłynie negatywnie na gatunki, dla których ochrony zostały wyznaczone obszary Natura 2000, a także nie pogorszy integralności tych  obszarów. Z uwagi na niewielki zasięg terytorialny Planu i dużą odległość od w/w obszaru, nie przewiduje się istotnego wpływu ustaleń Planu na obszary położone w sieci Natura 2000.    

8. ROZWIĄZANIA  ALTERNATYWNE

Ustalenia Planu określają przeznaczenie terenu dla rozwoju zieleni parkowej z zabudową usługową, zabudowy usługowej i wód powierzchniowych (staw) określając zakres funkcji dopuszczalnych. Funkcje zostały ustalone na podstawie istniejącego zagospodarowania oraz jego kontynuacji. Ustalenia planu są zgodne z uwarunkowaniami przyrodniczymi oraz polityką przestrzenną zawartą w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzelce. 
Rozwiązaniem alternatywnym, które może zaistnieć, może być niski stopień lub brak realizacji ustaleń Planu wynikający z dynamiki procesów społeczno – gospodarczych. Brak realizacji ustaleń Planu będzie skutkował pozostawieniem obszaru w dotychczasowym użytkowaniu i zagospodarowaniu.  

9. INFORMACJA O MOŻLIWYM TRANSGRANICZNYM ODDZIAŁYWANIU NA ŚRODOWISKO.

Realizacja ustaleń Planu nie powoduje transgranicznego oddziaływania na środowisko w rozumieniu art. 104 i art. 105 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz.U. z 2017 r., poz.1405 z późn. zm)  z uwagi na położenie analizowanego obszaru w środkowej części Polski, z dala od granic kraju oraz lokalny charakter ustaleń i ich oddziaływania na środowisko.
10. ROZWIĄZANIA MAJĄCE NA CELU ZAPOBIEGANIE, OGRANICZANIE LUB KOMPENSACJĘ PRZYRODNICZĄ EWENTUALNYCH NEGATYWNYCH ODDZIAŁYWAŃ NA ŚRODOWISKO.

Obszar objęty ustaleniami Planu położony jest na terenie wysoczyzny o dużej odporności środowiska na degradację, posiada korzystne  warunki gruntowo – wodne dla rozwoju  zabudowy. 
Rozwój funkcji zieleni parkowej z zabudową usługową oraz zabudowy usługowej będącej kontynuacja istniejącego zagospodarowania oraz dostosowany do uwarunkowań przyrodniczych nie powinien pogorszyć standardów środowiska.  W Planie uwzględniono również położenie terenu objętego Planem w podlegającym ochronie konserwatorskiej zabytkowym „Parku wraz z częścią podwórza gospodarczego oraz układem stawów wraz z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m” oraz „Dworze z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m” wpisanymi do rejestru zabytków.

Przyjęto następujące ustalenia i działania, które mają zapobiegać i kompensować oddziaływanie na  środowisko:

· Ustalenia Planu w zakresie zasad kształtowania zabudowy, wyposażenia w infrastrukturę techniczną, zabezpieczają zachowanie standardów jakości  środowiska. 
· W zakresie ochrony zdrowia ludzi:

· Zachowanie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku jak dla terenów zabudowy zamieszkania zbiorowego, usługowych i rekreacyjno - wypoczynkowych, stosownie do przepisów odrębnych,
· Uciążliwość obiektów musi być ograniczona do granic terenu, do którego inwestor posiada tytuł prawny.

· W zakresie ochrony roślin i zwierząt:

· Ustalenie minimalnej powierzchni biologicznie czynnej na poziomie od 20% do 80% (w zależności od funkcji), zagospodarowanej w przeważającej części zielenią parkową z zastosowaniem gatunków właściwych dla siedliska, 
· Ochrona istniejącego drzewostanu i jego systematyczna pielęgnacja jako integralnego elementu kompozycji parku, zakaz niszczenia i likwidowania istniejącej zieleni parkowej, 
· Zachowanie i włączenie do zagospodarowania istniejącego stawu.
· W zakresie ochrony wód powierzchniowych i podziemnych:

· Obowiązek koordynacji w czasie realizacji zabudowy i zagospodarowania terenu z wyprzedzającą lub równoczesną realizacją sieci i urządzeń infrastruktury technicznej,

· Obowiązek zaopatrzenie w wodę dla potrzeb bytowo – gospodarczych, przeciwpożarowych i technologicznych w oparciu o istniejącą komunalną sieć wodociągową i przyłącze na obszarze planu,
· Obowiązek prowadzenie uporządkowanej gospodarki ściekowej wg zasad:

· docelowo odprowadzanie nieczystości płynnych do zbiorczej sieć kanalizacji sanitarnej,
· do czasu wybudowania zbiorczej kanalizacji sanitarnej dopuszcza się realizację bezodpływowych zbiorników na nieczystości płynne, 

· po realizacji sieci kanalizacji sanitarnej obowiązuje zakaz budowy i użytkowania     bezodpływowych zbiorników na nieczystości płynne na działkach budowlanych mających dostęp do sieci kanalizacyjnej; 

· w przypadku wytwarzania ścieków technologicznych, obowiązują rozwiązania określone w przepisach odrębnych.

· Odprowadzanie wód opadowych i roztopowych do gruntu wyłącznie w granicach własnych działek budowlanych; dopuszcza się powierzchniowe systemy odwadniające z zachowaniem przepisów odrębnych, w szczególności obowiązuje stosowanie separatorów na odpływach  wód opadowych z utwardzonych powierzchni,
· Ochrona urządzeń melioracyjnych, rozwiązywanie ewentualnych kolizji stosownie do przepisów odrębnych.
· W zakresie ochrony powietrza atmosferycznego: 

· Zaopatrzenia w ciepło w systemie indywidualnych źródeł ciepła z wykorzystaniem proekologicznych nośników energii: gaz, energia elektryczna, olej opałowy, pompy ciepła; dopuszcza się stosowanie węgła w formie wzbogaconej o niskiej zawartości siarki.
Zastosowanie  paliwa  gazowego  nie  powoduje  emisji  CO,  SO2,  pyłu,  sadzy  i  cząstek  smolistych,  zastosowanie  oleju  opałowego  też  nie  powoduje  emisji  pyłu,  emisje  SO2  i  NO2 są  niewielkie  w  porównaniu  do  stosowania  paliwa  stałego. Korzystne oddziaływanie będzie mieć również konwersja źródeł energii - wykorzystanie źródeł energii odnawialnej (pompy ciepła).
· W zakresie ochrony powierzchni ziemi łącznie z glebą:

· Zakaz dokonywania prac ziemnych trwale zniekształcających rzeźbę terenu,

· Zakaz wprowadzania do ziemi  nieoczyszczonych ścieków i wód,

· Zachowanie istniejącego stawu.

· W zakresie ochrony przed hałasem:

· Zakaz przekraczania dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku jak dla terenów zabudowy zamieszkania zbiorowego, usługowych i rekreacyjno - wypoczynkowych zgodnie z przepisami odrębnymi,

· Uciążliwość obiektów musi być ograniczona do granic terenu, do którego inwestor posiada tytuł prawny.
· W zakresie ochrony krajobrazu:

· Zabudowa i zagospodarowanie obszaru  planu nie może naruszać dominacji zabytkowego budynku dworu stanowiącego funkcjonalny wyróżnik architektoniczno – przestrzenny oraz nie może kolidować z jego funkcją,  

· Wskazano linie zabudowy i zawężony zakres dopuszczonej nowej zabudowy mające na celu  właściwą ekspozycję dworu oraz utrzymanie wglądu i powiązań widokowych obiektów i terenu,

· Obowiązek zachowania rozplanowania kompozycyjnego założenia parkowego  wraz ze stawem jako chronionego krajobrazu kulturowego; nowa zabudowa podporządkowana i zharmonizowana z istniejącą zabytkową zabudową,
· Ograniczenie wysokości nowej zabudowy i stosownego kształtowania geometrii dachów.
· W zakresie ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej:

· Wszelkie roboty budowlane winny być prowadzone za zgodą i pod nadzorem wojewódzkiego konserwatora zabytków stosownie do przepisów  odrębnych;
· Wprowadzono strefę  ochrony archeologicznej, na której obowiązują przepisy  odrębne,
· Obowiązuje zachowanie historycznych wartości kulturowych obiektów zabytkowych, w      szczególności dworu  w  zakresie  rozplanowania układu pomieszczeń i komunikacji; 
· Zakaz  nadbudowy i rozbudowy zabytkowego dworu, przebudowa dopuszczalna pod warunkiem   nie naruszania historycznej architektury; 
· Ustalono poddanie rewitalizacji terenu  podwórza gospodarczego; istniejące obiekty zabytkowe z możliwością zachowania, przebudowy, rozbudowy i nadbudowy  pod  warunkiem  podporządkowania i zharmonizowania ich z  walorami  kulturowymi terenu; 

· Ustalono odtworzenie i uzupełnienie zniszczonej przynależności zabytku będącej  historycznym murem odgrodzenia  parku od terenów przyległych.

· W zakresie gospodarki odpadami:

· Obowiązek rozwiązania gospodarki odpadami komunalnymi zgodnie z gminnym systemem gospodarki odpadami komunalnymi  w oparciu o selektywną zbiórkę odpadów do pojemników zlokalizowanych na terenie posesji  oraz  wywóz na składowisko odpadów,  w szczególności:

· odpady powinny być w pierwszej kolejności poddane odzyskowi lub unieszkodliwiane w miejscu ich powstawania;    

· nie dopuszcza się wytwarzania odpadów niebezpiecznych.  

· W zakresie ochrony i kształtowania ładu przestrzennego:

· Zakaz podziału działek, dopuszcza się scalanie działek,
· Ustalenie granicznych wielkości wskaźnika intensywności zabudowy w zależności od funkcji terenu na poziomie od 0,05 do 1,0, 
· Obowiązek szczególnie starannego zagospodarowania oraz użytkowanie terenów i obiektów z zachowaniem standardów i warunków wynikających z zasad ochrony konserwatorskiej;
· Zakaz wprowadzania usług nie nawiązujących i kolidujących  z historyczną funkcją zabytkowego parku, dworu i podwórza gospodarczego; 
· Architektura nowych obiektów i stosowane materiały budowlane winny być dostosowane do  zabytkowej zabudowy i zagospodarowania terenu oraz zharmonizowane z walorami zabytkowego dworu; 
· Nowe obiekty budowlane nie mogą posiadać dominujących gabarytów i agresywnych  form  architektonicznych w stosunku do obiektu dworu;  
· Zakaz stosowania na elewacjach okładzin z sidingu, obowiązuje stosowanie pastelowych odcieni w kolorystyce obiektów budowlanych; obowiązuje pokrycie dachów  z materiałów w kolorze szarym w nawiązaniu do pokrycia dachu dworu lub w kolorze dachówki ceramicznej.
· W zakresie emitowania pól elektromagnetycznych

· Zasilanie odbiorców w energię elektryczną z istniejących sieci niskiego napięcia,  dopuszcza się ich przebudowę, rozbudowę i budowę, na warunkach technicznych ustalonych przez zarządcę sieci. 
· Przyłącza energetyczne nn i telefoniczne należy realizować jako kablowe z istniejących i projektowanych sieci,
· Ustalono strefy ochronne  dla linii  nn 0,4 kV - w pasie o szerokości 3,0 m od osi linii w każdą stronę; w strefach tych obowiązuje zakaz sytuowania budynków przeznaczonych na pobyt ludzi oraz zakaz sadzenia wysokich drzew i krzewów przekraczających naturalną wysokość  3,0 m,

· Istniejące napowietrzne linie przeznaczone są do przebudowy na kablowe. 

· W zakresie zapobiegania i ograniczania występowania poważnych awarii:

Na analizowanym terenie nie występują oraz Plan nie przewiduje lokalizowania zakładów i instalacji stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

11. PROPOZYCJE  PRZEWIDYWANYCH  METOD  ANALIZY SKUTKÓW  REALIZACJI POSTANOWIEŃ  PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU


Zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, Wójt Gminy dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym w celu oceny aktualności Planu. Wyniki analiz przekazuje Radzie Gminy po uzyskaniu opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno - Architektonicznej, co najmniej raz w czasie kadencji Rady. Raporty te podlegają ocenie Rady i wraz ze zgłoszonymi wnioskami o zmianę planu stanowią podstawę uchwały w sprawie aktualności planu. 
Skutki ustaleń Planu dla środowiska będą monitorowane w procesie uzyskiwania pozwoleń na budowę, decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach i w ramach regionalnego monitoringu poszczególnych elementów środowiska. 
Skutki ustaleń Planu dla środowiska będą monitorowane w procesie uzyskiwania pozwoleń na budowę i w ramach regionalnego monitoringu poszczególnych elementów środowiska. Nie ustala się konieczności dodatkowych pomiarów  standardów środowiska.
12. PODSUMOWANIE I OCENA USTALEŃ PLANU
· Zmiana  przeznaczenia terenów dotyczy obszaru położonego w południowej części gminy Strzelce, we wsi Sójki. Obejmuje działki nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 o łącznej powierzchni około 2,9 ha. Obszar położony jest w zabytkowym „Parku wraz z częścią podwórza gospodarczego oraz układem stawów wraz z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m” wpisanym do rejestru zabytków (wpis do rej. nr 624 z dnia 01.08.1991 r.) oraz „Dworem” (wpis do rej. nr 492 z dnia 10.04.1979 r.) i podlega ochronie na mocy przepisów ustawy z dnia 23.07.2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.
Przyjęte rozwiązania funkcjonalno - przestrzenne wpisują się w fizjograficzne uwarunkowania oraz istniejącą strukturę zabudowy. Zakres  przewidywanych  przekształceń  środowiska  mieścić  się  będzie w  dopuszczalnych  granicach i nie pogorszy standardów środowiska. Projektowane zagospodarowanie jest kontynuacją i uzupełnieniem zagospodarowania istniejącego.
· Realizacja ustaleń Planu nie powoduje fragmentacji i likwidacji terenów aktywnych biologicznie, zanikania siedlisk i stanowisk rzadkich i chronionych gatunków roślin, zwierząt i grzybów.  
· Przyjęte wskaźniki zagospodarowania oraz użytkowania terenów: parametry zabudowy, warunki kształtowania obiektów kubaturowych, zasady zagospodarowania z udziałem powierzchni biologicznie czynnej, zapewnienie formy i gabarytów nowej zabudowy dostosowanej do istniejącej zabudowy zabytkowej, nie  będą  niekorzystnie  wpływać na  krajobraz,  a  nawet  mogą  przyczynić  się  do  kreatywnego kształtowania zintegrowanego krajobrazu przyrodniczo – kulturowego, walorów  estetycznych  i  wzbogacenia  szaty roślinnej oraz wzrost rangi elementów architektonicznych i funkcjonalnych. 
· Powstałe ilości zanieczyszczeń głównie z emisji ścieków, odpadów nie spowodują znaczącego wzrostu ładunku zanieczyszczeń do środowiska ze względu na zastosowanie urządzeń technicznych i regulacji  chroniących środowisko.
· Ustalenia planu w zakresie rozwoju systemów komunikacji ograniczają się do budowy drogi wewnętrznej o charakterze lokalnym, charakteryzującej się niskim natężeniem ruchu,
· Przyjęte  rozwiązania  w projekcie Planu  zapewniają  minimalizację  zagrożeń dla  środowiska  i  wpływu  na  zdrowie  ludzi,  które  mogą  powstać  w  wyniku  realizacji ustaleń Planu.
13. WNIOSKI  I ZALECENIA

Lokalizacja funkcji zieleni parkowej z zabudową usługową oraz zabudowy usługowej z punktu widzenia istniejącego zainwestowania oraz uwarunkowań ekofizjograficznych, uwzględniająca warunki wynikające z ochrony środowiska nie budzi  zastrzeżeń. 

Kształtowanie odpowiednio wysokiej jakości środowiska wymaga stosowania rozwiązań przestrzennych zapewniających również ochronę i utrzymanie istniejących walorów krajobrazowych i kulturowych. Szczególnie ważne jest zharmonizowanie planowanej zabudowy z istniejącym zainwestowaniem, historyczną funkcją terenu, warunkami krajobrazowymi i kulturowymi. 

Przyjęte  rozwiązania  w projekcie Planu  zapewniają  minimalizację  zagrożeń dla  środowiska  i  wpływu  na  zdrowie  ludzi,  które  mogą  powstać  w  wyniku  realizacji ustaleń Planu.

14. STRESZCZENIE W JĘZYKU NIESPECJALISTYCZNYM.

Przedmiotem  oceny  zawartej  w  niniejszej  prognozie  są  ustalenia  dotyczące przeznaczenia terenu i zasad zagospodarowania określone w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 w miejscowości Sójki, gmina Strzelce.
Teren objęty Planem położony jest w południowej części gminy Strzelce, w miejscowości Sójki, po wschodniej stronie drogi krajowej Nr 60. Obejmuje teren o łącznej powierzchni około 2,9 ha. Teren położony jest w zabytkowym „Parku wraz z częścią podwórza gospodarczego oraz układem stawów wraz z obszarem przylegającym do granic parku na odległość 150 m” oraz „Dworem” wpisanymi do rejestru zabytków i podlegającymi ochronie konserwatorskiej.

Analizowany Plan stanowi zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów miejscowości Sójki, gmina Strzelce” zatwierdzonego Uchwałą Nr XXI/131/2017 Rady Gminy Strzelce w dniu 29.03.2017 r., w którym przeznaczenie obszaru objętego opracowaniem określono jako tereny zabudowy zieleni parkowej z funkcją usługową oraz tereny zabudowy usługowej w zieleni 
Celem prognozy jest rozpoznanie  i  ocena  występujących  elementów   środowiska przyrodniczego oraz: ocena skutków wpływu realizacji ustaleń projektu Planu na  poszczególne elementy  środowiska i przedstawienie  rozwiązań  mających  na  celu  zapobieganie, zmniejszanie  lub  kompensowanie  oddziaływań  na  środowisko.

Środowisko terenu objętego Planem charakteryzują:

· cenne walory krajobrazowe i kulturowe związane z zespołem pałacowo-parkowym – ochrona przed nadmierną degradacją krajobrazu, utrzymanie i pielęgnacja zasobów kulturowych,
· korzystne warunki geotechniczne i wodne do zabudowy, 

· korzystne warunki klimatu lokalnego i higieny atmosfery, stężenia średnioroczne zanieczyszczeń kształtują się poniżej wartości dopuszczalnych,

· presja w zakresie rozwoju istniejącej funkcji usługowej na obszarze objętym ochroną konserwatorską, usytuowanego na terenie wsi predysponowanej do wielofunkcyjnego rozwoju (sąsiedztwo autostrady i drogi krajowej).
Przestrzeń do rozwoju funkcji zieleni parkowej z zabudową usługową oraz zabudowy usługowej wyznaczono uwzględniając uwarunkowania przyrodnicze, kulturowe, zasady ochrony środowiska i zabytków wynikające z przepisów odrębnych. Rozwój zainwestowania wiąże się z przekształceniem powierzchni ziemi, powstaniem: ścieków, odpadów stałych, emisją energetyczną, hałasem, które mają wpływ na środowisko. 
W celu  zapobiegania  i  kompensacji  oddziaływań  na  środowisko  zaproponowano rozwiązania:  prowadzenie  uporządkowanej  gospodarki  ściekowej docelowo poprzez zbiorczy system kanalizacji sanitarnej, zakaz wprowadzania nieoczyszczonych ścieków do ziemi, zaopatrzenia w ciepło z wykorzystaniem proekologicznych nośników energii, ograniczenie wszelkiej uciążliwości obiektów do granic własności, ochronę istniejącego drzewostanu i jego systematyczną pielęgnację jako integralnego elementu kompozycji parku, udział powierzchni biologicznej na działkach od minimum 20% do 80% i zagospodarowanie jej znacznej części zielenią parkową. 

Z uwagi na położenie terenu w strefie ochrony konserwatorskiej ustalono ochronę walorów kulturowych zespołu dworskiego z parkiem, zabezpieczenie jego właściwej ekspozycji, podporządkowanie i zharmonizowanie nowej zabudowy z istniejącą zabytkową zabudową, rewitalizację podwórza gospodarczego oraz zakaz podziału działek.
Ogólnie można stwierdzić, że zakres przewidywanych przekształceń środowiska spowodowanych  realizacją  ustaleń  Planu będzie związany z kontynuacją istniejącego zainwestowania i zagospodarowania na analizowanym terenie. Realizacja ustaleń Planu nie spowoduje w tym przypadku likwidacji terenów aktywnych biologicznie (zajęcie agrocenoz), zanikania siedlisk i stanowisk rzadkich i chronionych gatunków roślin, zwierząt i grzybów. Zakres  przewidywanych przekształceń środowiska wynikających z realizacji ustaleń Planu, dzięki zastosowaniu środków minimalizujących i kompensujących mieścić się będzie w dopuszczalnych granicach.  
Ważne są  też  efekty  poza przyrodnicze – zdynamizowanie rozwoju gospodarki. Zachodzące procesy społeczno – gospodarcze wymuszają transformację funkcjonalną wsi, z której wynika konieczność dywersyfikowania działalności gospodarczej i rozszerzanie jej o inne formy wychodzące poza tradycyjny dział jakim jest rolnictwo. Jest to szansa na przełamanie stagnacji gospodarczej i zapewnienie poprawy życia mieszkańców. Porządkowanie wykorzystania przestrzeni dla różnych funkcji poprzez planowanie miejscowe, przynosi pozytywne efekty dla środowiska i ochrony walorów krajobrazu zintegrowanego.  
Rozwiązania  przyjęte  w  projekcie  Planu zachowują  zasady ekorozwoju oraz przepisy odrębne dotyczące ochrony przyrody oraz zabytków.
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OŚWIADCZENIE

        W związku z art. 51 ust. 2 pkt 1 lit. f ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz.U. z 2017 r., poz.1405 z późn. zm.), jako kierujący zespołem autorów:

„Prognozy oddziaływania na środowisko projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 89/7, 89/8, 89/13 i 144/2 w miejscowości Sójki, gm. Strzelce”, 

świadoma odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia, oświadczam że spełniam wymagania o których mowa w art. 74a ust. 2 w/w ustawy.
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