PROTOKÓŁ Z OBRAD 

I SESJI RADY GMINY STRZELCE V KADENCJI

ODBYTYCH W DNIU 23 LISTOPADA 2006 r.  w godz. 10.00-10.45

I KONTYNUOWANYCH PO PRZERWIE 

W DNIU 29 LISTOPADA 2006 r. w godz. 10.00-12.00


Obrady Sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. Do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Strzelce, obrady prowadził najstarszy wiekiem radny p. Wójcikowski Jan. Uroczyście powitał  przybyłych na obrady nowo wybranych radnych,
p. Wójta i pracowników Urzędu Gminy. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. Obecnych 15 radnych. Co znaczy, że jest quorum i obrady oraz podejmowane uchwały są prawomocne.
Pan J. Wójcikowski poprosił Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej – p. Lebocińską Danutę o wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego. Po rozdaniu w/w zaświadczeń przystąpiono do składania przez radnych ślubowania. 
P.Wójcikowski odczytał rotę Ślubowania, a następnie wywoływał kolejno radnych, którzy po powstaniu wypowiadali słowo „ślubuję”.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Złożenie ślubowania przez radnych.

3. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

5.Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.

6. Wybór I i II Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

7. Wybór komisji statutowych Rady Gminy Strzelce:

a) Komisja Rewizyjna,

b) Komisja ds. Budżetu i Finansów,

c) Komisja Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu,

d) Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetowych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Pan J. Wójcikowski zapytał, czy są jakieś wnioski dotyczące porządku obrad.

Pan radny Murawski Paweł zgłosił wniosek formalny w kwestii przełożenia sesji Rady Gminy, ze względu na zbyt krótki czas przeznaczony na zapoznanie się ze Statutem i Regulaminem. Radni, w związku z powyższym nie mieli czasu na dokładne zapoznanie się z dokumentami. 

Głos zabrała p. Sekretarz:

-Posiedzenie Rady zostało zwołane zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie terytorialnym. Pierwsze posiedzenie Rady musi zostać zwołane w ciągu 7 dni od ogłoszenia ogólnopolskich wyników wyborów do rad gmin, powiatów i sejmików województw. Wyniki te zostały ogłoszone w dniu 20 listopada br. i od tego dnia liczy się termin. Państwo nie mają możliwości przełożyć obrad, ponieważ na pierwszym posiedzeniu nie będzie osoby upoważnionej do zwołania następnego posiedzenia. Na tej sesji macie się Państwo ukonstytuować, musicie dokonać wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących. W przeciwnym wypadku istnieje możliwość rozwiązania Rady przez Wojewodę. Takie niestety są terminy.

Pan radny P. Murawski:

- ja mówiłem o przełożeniu drugiej części obrad.

P. Sekretarz:

- powiedział pan o przełożeniu obrad. Ja nie wiem co oznacza druga część. Jak już powiedziałam, nie będzie miał kto zwołać następnej sesji.

Pan radny P. Murawski:

- złożyliśmy Ślubowanie, chodzi zatem o przełożenie na inny termin pozostałej części porządku obrad.

Pan radny Z. Furmański:

- chodzi o przerwę w obradach.

P. Sekretarz:

- proszę Państwa, na pierwszej sesji macie obowiązek się ukonstytuować. Zmiany do porządku muszą przejść bezwzględną większością głosów.

Pan Wójt:

- to nie są jakieś wymysły, takie są przepisy. Jestem urzędującym jeszcze Wójtem i jeżeli zajdzie taka potrzeba, zmuszony będę zawiadomić Wojewodę.

Pan radny J. Oleczek:

- szanowni Państwo. To, co w tej chwili zostało zaproponowane przypomina mi czasy z pierwszej kadencji Rady Gminy. Oczywiście, że wszyscy mają prawo do wyrażania swojego zdania, jednak z tego co tu słyszę, odnoszę wrażenie, iż Państwo mimo wszystko zapoznali się z Regulaminem. Powiem tylko jedno, jest to niedobry początek współpracy Rady. Społeczeństwo nam zaufało, powierzyło tą funkcję i powiem szczerze, nie bardzo będziemy wyglądali pośród naszych wyborców. Zastanówmy się nad tym. Niestety na nas ciąży obowiązek, czasami w ciągu 24 godzin będziemy musieli zapoznać się z dokumentami. Patrząc na Państwa, przypominam, że zostali wybrani najlepsi spośród społeczeństwa i ludzie nam zaufali. Wyjdziemy na zewnątrz, wyborcy nas zapytają co takiego zdołaliśmy zrobić. My im odpowiemy, że nic. Jeżeli jest taka wola, to proponuję wybrać dziś Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących i na tym zakończyć. Wtedy nowe prezydium będzie mogło powołać nową sesję. Wtedy ukonstytuują się komisje. Nie można z tym zwlekać, bo już na początku grudnia będzie sesja podatkowa i na niej musimy ustalić wszystkie stawki podatków, które będziemy musieli płacić między innymi i my. Jeżeli nie będziemy mieli komisji to nie będziemy mieli komu przedstawić tych stawek. Ja zwracam się do Państwa, bo jesteśmy odpowiedzialni przed wyborcami za to co tutaj się będzie działo. Uprzedzam, że czasami będziemy mieli naprawdę mało czasu, ale wtedy trzeba będzie zrobić przerwę i zapoznać się ze zmianami – np. zmianami budżetowymi. Taka nasza rola. Odradzałbym taką właśnie pierwszą sesję, nie będzie ona służyła nikomu, a szczególnie mieszkańcom gminy.

Głos zabrał p. radny S. Kruglak:

- a kto był powodem tego całego zamieszania w tamtej kadencji? Ja proponuję przegłosowanie wniosku.

Pan radny W. Morawski:

- po co wracać do przeszłości. To do niczego nie doprowadzi. Nie jest ważne kto zostanie wójtem, proponowałbym i stawiam taki wniosek formalny aby na tej dzisiejszej sesji komisji nie wybierać a wybrać Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących.

Pan radny P. Murawski:

- ja chciałbym skorzystać z tej możliwości, jaką dają nam przepisy – aby ta sama sesja odbyła się w innym terminie. Wniosek jest złożony na piśmie i przegłosujmy go.

Pan radny Z. Rutkowski

- ja bym jednak proponował ogłoszenie 15-minutowej przerwy.

Pan J. Wójcikowski  wyraził zgodę na przerwę. Potrwała ona do godziny 10.45.

Po przerwie Pan J. Wójcikowski  odczytał złożony wniosek dotyczący przerwania sesji w dniu 23 listopada 2006r. i kontynuowaniu obrad na sesji w dniu 29 listopada.

P. Sekretarz:

- chodzi o przerwanie w tym momencie obrad? A kto mi powie- kto będzie wykonywał czynności z zakresu prawa pracy w stosunku do pana Wójta, jeżeli ten zechce się np. udać na urlop? Kto mu podpisze wniosek urlopowy? Czynności te przecież wykonuje przewodniczący Rady Gminy.

Pan radny S. Kruglak:

- to ja w takim razie poproszę o opinię radcy prawnego.

Pan radny W. Morawski:

- proponuję przegłosować wniosek.

Pani Sekretarz:

- ja powtarzam, żeby ktoś potem z radnych nie powiedział, że był nie poinformowany.

Rada nie będzie wykonywała czynności do których jest zobowiązana. Na początku grudnia muszą być podjęte uchwały podatkowe, zanim zostaną skierowane na sesję muszą być zaopiniowane przez Komisję ds. Budżetu i Finansów. Do dnia 5-10 grudnia uchwały muszą być wysłane do Wojewody i podkreślam, że czas nas nagli. 

Pan J. Wójcikowski zarządził przeprowadzenie głosowania nad wnioskiem o przerwaniu obrad i dokończeniu ich w późniejszym terminie.

Wynik głosowania był następujący:

Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych, przeciw  - 3, wstrzymało się – 1.

Wniosek został przyjęty większością 11 głosów. 

Wniosek o przerwaniu obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

W dniu 29 listopada 2006r., o godz. 10.00 wznowiono obrady I sesji V kadencji. Na stan 15 radnych – obecnych 15. Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Na wstępie p. J. Wójcikowski  przypomniał, iż w dniu 23 listopada br. złożony został wniosek w sprawie przerwania sesji, w związku z czym w dniu 29 listopada jest ona kontynuowana. Prowadzący obrady powitał p. Wójta, radnych, p. Sekretarz, p. Skarbnik, p. mecenas oraz pozostałych pracowników Urzędu Gminy. Następnie odczytał porządek obrad.

Ad.3

Wybór Przewodniczącego oraz wiceprzewodniczących Rady Gminy Strzelce odbywa się w głosowaniu tajnym, w związku z powyższym należy wybrać Komisję Skrutacyjną. Pan J. Wójcikowski poprosił o podawanie kandydatur do w/w Komisji.

Radni spośród swego grona wskazali następujących kandydatów:

· p. Antoni Jędrzejczyk,

· p. Kazimiera Wyganowska,

· p.Aleksander Mirecki.

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji.

Po podaniu kandydatur i wyrażeniu zgody przystąpiono do głosowania. Jego wynik był następujący: za – 15 radnych ( skład Komisji Skrutacyjnej przyjęto jednogłośnie).

Komisja ze swojego grona na przewodniczącego wybrała p. Jędrzejczyka Antoniego.

Ad.4

Kolejnym punktem obrad był wybór Komisji Uchwał i Wniosków. Wskazano następujące kandydatury:

· p. Zbigniew Furmański,

· p. Paweł Murawski,

· p. Dorota Lenartowska.

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji. 

Po podaniu kandydatur i wyrażeniu zgody przystąpiono do głosowania. Jego wynik był następujący: za – 15 radnych ( skład Komisji Uchwał i Wniosków przyjęto jednogłośnie).

Członkowie Komisji spośród swego grona wybrali przewodniczącą – p. D. Lenartowską.

Następnie p. J. Wójcikowski poprosił członków Komisji Skrutacyjnej o przystąpienie do pracy.

Ad.5

Kolejnym punktem obrad był wybór Przewodniczącego Rady Gminy Strzelce. Wskazano następujące kandydatury:

· p. Elżbieta Wojtasiak,

· p. Stanisław Kruglak,

· p. Jan Koronowski.

Na tym jednogłośnie zamknięto listę kandydatów.

Wskazani kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Pan radny J. Oleczek:

· mamy zgłoszone trzy kandydatury na Przewodniczącego. Ja bym prosił kandydatów o to, aby w kilku słowach przedstawili nam swoje programy działań. Myślę, że jest to zasadne.

Radni wyrazili zgodę na takie rozwiązanie, w związku z czym jako pierwsza głos zabrała p. E. Wojtasiak:

· proszę Państwa, byłam radną podczas ubiegłej kadencji, byłam wiceprzewodniczącą, także zdążyłam się zapoznać z tą pracą. Na pewno nie będzie mi łatwo jeśli zostanę Przewodniczącą i będę potrzebowała pomocy od Państwa. Naszym zadaniem jest to, aby gmina działała prawidłowo i na pewno nie raz będziemy mieli odmienne zdania. Chodzi oto, aby Rada zawsze doszła do kompromisu, abyśmy mogli pozwolić pracować nowemu Wójtowi. Przede wszystkim musimy kierować się dobrem naszych wyborców, którzy nam zaufali. To powinno nami kierować. Dziękuję.

Następną osobą, która zabrała głos, był p. S. Kruglak:

· podczas I-ej kadencji byłem radnym, byłem również członkiem zarządu. Nie będę już powtarzał tego co koleżanka już mówiła. Powiem tylko, iż jako radny nie skorzystałem z żadnych przywilejów i profitów.

Pan Jan Koronowski:

· jestem nowym radnym. Prosiłbym po prostu o wsparcie i to wszystko.

 Prowadzący obrady p. J. Wójcikowski ogłosił 10 min. przerwy. Przerwa w obradach potrwała do godziny 10.35.

Po wznowieniu obrad, przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, p. A. Jędrzejczyk zapoznał radnych z zasadami głosowania podczas wyborów  na stanowisko Przewodniczącego Rady
 Gminy Strzelce. Zasady tajnego głosowania dotyczące wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Gminy stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Wyczytywani wg. listy obecności radni otrzymali karty do głosowania.

Po przeprowadzeniu głosowania przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania, stanowi on załącznik nr 5 do protokołu z obrad sesji. Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

· p. E. Wojtasiak – 6 głosów,

· p. S. Kruglak - 9 głosów,

· p. J. Koronowski – 0 głosów.

Na podstawie ważnie przeprowadzonego głosowania przewodniczącym Rady Gminy Strzelce V kadencji został p. Stanisław Kruglak. W związku z powyższym, p. J. Wójcikowski przekazał dalsze prowadzenie obrad panu Przewodniczącemu Stanisławowi Kruglakowi.

Pan Przewodniczący S. Kruglak:

· podjąłem się bardzo odpowiedzialnej funkcji, jest to wielkie wyzwanie ale na podstawie zdobytej praktyki w poprzedniej kadencji, spróbuję pokierować tą Radą. Obiecuję być lojalnym, a od Wysokiej Rady oczekuję współpracy i podejmowania trafnych decyzji na rzecz dobra całej gminy.

Dla formalności poproszę przewodniczącą komisji Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Strzelce.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. D. Lenartowska odczytała treść projektu uchwały Rady Gminy w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Strzelce ( stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu).

Ad. 6

Przewodniczący S. Kruglak: 

· Przechodzimy wobec tego do wyboru I i II wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Proszę o podawanie kandydatur na I wiceprzewodniczącego.

Wskazano następujące kandydatury na I wiceprzewodniczącego:

1. Pani E. Wojtasiak – nie wyraziła zgody na kandydowanie.

2. Pan J. Koronowski – wyraził zgodę

3. Pan W. Morawski - nie wyraził zgody

4. Pan J. Oleczek - nie wyraził zgody

5. Pan J. Wójcikowski - wyraził zgodę

Na tym jednogłośnie zamknięto listę kandydatów.

Kandydatury na II wiceprzewodniczącego:

1. Pan Z. Rutkowski – nie wyraził zgody

2. Pani G. Batarowska – nie wyraziła zgody

3. Pani D. Lenartowska - nie wyraziła zgody

4. Pan T. Stasiak – wyraził zgodę

Na tym jednogłośnie zamknięto listę kandydatów.

Pan Przewodniczący S. Kruglak poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy. Po krótkiej przerwie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. A. Jędrzejczyk zapoznał radnych z zasadami głosowania na I i I wiceprzewodniczącego Rady Gminy Strzelce.

Następnie odbyło się głosowanie.

Pan A. Jędrzejczyk odczytał protokoły sporządzone w związku z wyborem I i II wiceprzewodniczącego Rady Gminy, stanowią one załączniki nr 7 i 8. 

W wyniku wyborów I wiceprzewodniczącym został p. J. Koronowski. Wynik głosowania był następujący:

· ilość ważnych głosów – 12, nieważnych – 3, p. J. Koronowski otrzymał 9 głosów, p. J. Wójcikowski - 3),

 natomiast na stanowisko II wiceprzewodniczącego wybrano p. T. Stasiaka ( wynik głosowania był następujący: oddano 14 ważnych głosów, nieważnych – 1, kandydaturę p. T. Stasiaka poparło 12 radnych, przeciw – 1, wstrzymujących – 1).

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. D. Lenartowska odczytała treść uchwał Rady Gminy w sprawie wyboru I wiceprzewodniczącego i II wiceprzewodniczącego Rady Gminy Strzelce ( stanowią one załączniki nr 9 i 10 do protokołu).

Ad. 7

Wybór komisji statutowych

ad. a)

Wyjaśnienia złożyła p. mecenas I. Sikorska:

- chciałabym podkreślić, że Komisja Rewizyjna to najważniejsza Komisja w Radzie. Jest to komisja, która kontroluje działalność p. Wójta i jednostek podległych gminie, czyli szkół. Jest to komisja kluczowa i jej zadania określone są w ustawie o samorządzie gminnym. Każdy klub musi mieć swojego przedstawiciela w w/w komisji.

Zgłoszono następujące kandydatury do pracy w Komisji Rewizyjnej:

1. Pan P. Murawski

2. Pan Z. Rutkowski

3. Pani G. Batarowska

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. D. Lenartowska odczytała treść projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej ( stanowi ona załącznik nr 11 do protokołu), po czy przystąpiono do głosowania.

Wynik głosowania był następujący: za – 15 radnych (uchwałę przyjęto jednogłośnie).

ad.b)

Pan radny J. Oleczek zaproponował, aby radni sami zgłaszali , w której komisji chcieliby pracować.  Pan Przewodniczący Rady Gminy wyraził zgodę na takie rozwiązanie.

Zgłoszono następujące kandydatury do pracy w Komisji ds. Budżetu i Finansów:

1. Pan J. Wójcikowski

2. Pan Z. Furmańskki

3. Pan A. Mirecki

4. Pan J. Koronowski

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. D. Lenartowska odczytała treść projektu uchwały w sprawie powołania Komisji ds. Budżetu i Finansów ( stanowi ona załącznik nr 12 do protokołu), po czy przystąpiono do głosowania.

Wynik głosowania był następujący: za – 15 radnych (uchwałę przyjęto jednogłośnie).

ad. c)

Zgłoszono następujące kandydatury do pracy w Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu:

1. Pan J. Oleczek

2. Pan W. Morawski

3. Pani E. Wojtasiak

4. Pani K. Wyganowska

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. D. Lenartowska odczytała treść projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu ( stanowi ona załącznik nr 13 do protokołu), po czy przystąpiono do głosowania.

Wynik głosowania był następujący: za – 15 radnych (uchwałę przyjęto jednogłośnie).

ad. d)

Zgłoszono następujące kandydatury do pracy w Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego:

1. Pan A. Jędrzejczyk

2. Pan T. Stasiak

3. Pani D. Lenartowska

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. D. Lenartowska odczytała treść projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego ( stanowi ona załącznik nr 14 do protokołu), po czy przystąpiono do głosowania.

Wynik głosowania był następujący: za – 15 radnych (uchwałę przyjęto jednogłośnie).

Ad. 8

Pan Przewodniczący S. Kruglak poprosił o zabranie głosu p. Skarbnik:

- Wysoka Rado, otóż uchwała wnosi do budżetu subwencję oświatową w kwocie 9.992,00 zł. przeznaczoną dla poszczególnych szkół. Do treści uchwały należy dodać również poprawkę, iż w związku z awarią ksero w Urzędzie Gminy z kwot przeznaczonych na drogi należy przenieść kwotę w wysokości 1.700,00 zł na naprawę ksero w administracji.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. D. Lenartowska odczytała treść projektu uchwały w sprawie zmian budżetowych ( stanowi ona załącznik nr 15 do protokołu), po czy przystąpiono do głosowania.

Wynik głosowania był następujący: za – 15 radnych (uchwałę przyjęto jednogłośnie).

 Ad. 9   
Głos zabrała p. Skarbnik:

    - mamy przygotowane materiały odnośnie stawek podatków. Prosilibyśmy Wysoką Radę o         ustalenie terminów spotkań poszczególnych komisji w celu omówienia stawek podatkowych.

     Pani mecenas:

    - chciałabym dodać, że należy to uczynić najpóźniej w przyszłym tygodniu. Do 10 grudnia   muszą być podjęte decyzje.

Radni ustalili, iż następna sesja odbędzie się 5 grudnia 2006 r.

Pani Sekretarz rozdała  radnym druki oświadczeń majątkowych, informując jednocześnie, iż oświadczenie należy złożyć na ręce Przewodniczącego w ciągu 30 dni od dnia złożenia ślubowania.  W przypadku  nie złożenia oświadczenia, zgodnie z art.190 ordynacji wyborczej  będzie, następuje  wygaśnięcie mandatu radnego.
Ad. 10  

Na tym zakończono obrady sesji Rady Gminy Strzelce.

Protokolant: Wiesner Monika

