PROTOKÓŁ 

Z OBRAD IX SESJI RADY GMINY
ODBYTYCH W DNIU 30.09.2003 R. W GODZ. 10.00 – 12.30

Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. P. Witold Morawski powitał wszystkich przybyłych na obrady radnych oraz sołtysów i zaproszonych gości. Poinformował, iż na stan 15 radnych obecni są wszyscy. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 protokołu, lista sołtysów zał. nr 2 natomiast lista obecności zaproszonych gości zał. nr 3.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .
3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
4.  Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetowych.

7. Interpelacje i zapytania.
8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie – za 15 radnych.

Ad. 2. 

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie – nie wniesiono do jego treści żadnych uwag.

Ad.3.

Przewodniczący Rady Gminy złożył sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

· informacja nt. incydentu jaki miał miejsce podczas dożynek gminnych. Przy tej okazji p. Morawski podziękował wszystkim jednostkom straży pożarnej oraz policji za udzielenie pomocy.

· informacja nt. skargi Państwa Lewandowskich:

- p. Przewodniczący odczytał kolejno skargę p. Lewandowskich, protokół z posiedzenia komisji Rewizyjnej, które miało miejsce w dniu 08.09.2003 r. oraz pismo skierowane do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego.Wyciąg z protokołu komisji:„ (...) Komisja Rewizyjna dokładnie zapoznała się z treścią dokumentów łącznie ze skargą do Wojewody Łódzkiego i nie podważa statusu prawnego i stanowiska Państwa Lewandowskich. (...) Na komisji obecni byli pani Sekretarz Magdalena Leitgeber, Leszek Śniecikowski, którzy to dokładniej przedstawili komisji wynikający problem i usytuowanie drogi lokalnej przebiegające od wsi Muchnów do Dębiny na mapie ewidencyjnej. Droga ta przebiega nie tylko przez  działkę Państwa Lewandowskich , ale przez inne działki gdzie stan prawny jest nieuregulowany, nie jest to sytuacja jednostkowa o jaką ubiegają się p. Lewandowscy. Aby zkomunalizować wszystkie drogi na terenie gminy są potrzebne duże środki, a w obecnej sytuacji Wójt Gminy takimi środkami nie dysponuje, ponieważ nie zaplanowano na ten cel środków w budżecie gminy. Analizując problem globalnie, gmina musi uporządkować stan prawny dróg gminnych, potrzebne są duże środki finansowe w budżecie gminy. Komisja Rewizyjna na obecną chwilę nie neguje stanowiska Wójta Gminy na problem państwa Lewandowskich. Na tym protokół zakończono.”
- Przewodniczący poinformował także zgromadzonych, iż w w/w kwestii wystosował odpowiednie pismo do Wydziału Prawnego i Nadzoru Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego Oddział ds. Skarg i Kontroli oraz do wiadomości p. Lewandowskich.
Ad. 4. Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie miedzysesyjnym przedstawił p. Wójt. 

· Plan zagospodarowania przestrzennego.
Zgodnie z informacją przekazaną na poprzedniej sesji odbyło się spotkanie w Urzędzie Wojewódzkim w sprawie planu zagospodarowania. Na spotkanie pojechaliśmy wspólnie z  Przedstawicielami firmy projektowej  - wykonawcy naszego planu . 

Mimo długiej dyskusji i widocznej chęci pomocy ze strony przedstawicieli Wojewody  niewiele  spraw  wyjaśniliśmy .

Ustawa która weszła w życie 11 lipca jest w wielu punktach sprzeczna z innymi przepisami a brak przepisów wykonawczych praktycznie nie pozwala na sprecyzowanie zakresu  opracowania planu .  Pewne jest  opracowanie planu miejscowego dla miejscowości Strzelce .

Prace te trwają i będą poszerzone o konieczne nowe opracowania zgodnie z nową ustawa o planowaniu przestrzennym . 

Co z pozostałym terenem gminy – jeszcze nie wiadomo . 

Brak  planu miejscowego będzie skutkował  koniecznością prowadzenia  skomplikowanej i  czasochłonnej procedury wydania  każdej  decyzji  o ustaleniu lokalizacji  inwestycji  celu publicznego jak i decyzji o warunkach zabudowy . 

Dla informacji podaję , że  czas wydania decyzji na budowę , dobudowę , remont lub modernizację  bez względu na rodzaj inwestycji  może trwać nawet trzy miesiące . Podobnie w sprawach  sprzedaży jakichkolwiek terenów budowlanych .

Droga  do otrzymania decyzji to : 

Inwestor składa wniosek do urzędu gminy z podaniem bardzo dokładnych danych  dotyczących zamierzonej inwestycji. Przestawić należy również kopię mapę do celów projektowych z pasem tak zwanego obszaru analizowanego nie mniejszej niż trzykrotna szerokość  frontu działki objętej wnioskiem  , nie mniej niż 50 m . 

Materiały takie otrzymuje uprawniony Urbanista z listy Stowarzyszenia Urbanistów w celu  opracowania   materiałów  wyjściowych do decyzji .  Gmina ma obowiązek ogłosić przetarg na takie usługi zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych i pokryć koszty takiego opracowania, który może wynieść od 900 zł za inwestycje liniowe do 200- 250 zł za zwykłą rozbudowę czy remont budynku mieszkalnego lub gospodarczego. Wszystkie uwagi  Urbanisty są następnie umieszczane w projekcie decyzji  . Projekt decyzji jest przesyłany do Wojewody Łódzkiego, do Marszałka Województwa i do Starosty Powiatowego. Po otrzymaniu pozytywnych opinii Wójt Gminy wydaje decyzję na podstawie, której projektant może przystąpić do projektowania danej inwestycji. 

Proszę przyjąć do wiadomości, że taka procedura będzie trwała do czasu opracowania planu miejscowego dla terenu całej gminy. Tam gdzie plan miejscowy będzie opracowany, zbędna będzie decyzja o warunkach zabudowy i po otrzymaniu informacji o terenie z gminy, można już przystąpić do projektowania inwestycji. 

Z uwagi na koszty opracowania planu miejscowego dla całego terenu gminy proces ten może  trwać kilka lat . 

W związku z koniecznością pozyskania nowych terenów inwestycyjnych w Strzelcach  wystąpiliśmy do Hodowli Roślin Strzelce o podanie możliwości przekazania  na rzecz Gminy niektórych działek i terenów o których mówiłem na poprzedniej Sesji. Czekamy na odpowiedź i propozycje  IHiAR w Radzikowie i Hodowli Roślin Strzelce. Świadomi jesteśmy również, że należy w trybie pilnym zająć się sprawą gospodarki komunalnej  na  terenie miejscowości Strzelce i gminy. Rozważana jest możliwość pilnego powołania np.  Przedsiębiorstwa Obsługi Komunalnej Gminy lub innego podmiotu który przejmie sprawy oczyszczalni ścieków w Strzelcach, kanalizacji, kotłowni osiedlowych  i innych spraw związanych z utrzymaniem  infrastruktury  które są przypisane ustawowo gminie jako zadania własne. 

· Inwestycje
Ogrodzenie terenu szkoły .

Zgodnie z planem 30.09.2003 roku zostały zakończone prace związane z ogrodzeniem terenów szkolnych w Strzelcach . Koszt ogrodzenia bez bramy wjazdowej i ogrodzenia z siatki  wyniósł  -  31.490  zł . 

W ramach prac publicznych zamontowano zakupioną bramę wjazdową i wykonano  ogrodzenie  budynku mieszkalnego na terenie  szkoły . 

Wymieniono ogrodzenie placu zabaw przy Przedszkolu w Strzelcach. Prace te wykonali  pracownicy publiczni . 

Zakończono prace przy modernizacji kotłowni w budynku Urzędu Gminy . 

W kotłowni zainstalowano nowy piec gazowy 130 KW z możliwością  wykorzystania oleju opałowego . Przeprowadzono również prace budowlane w celu dostosowania pomieszczeń do wymogów ppoż, sanitarnych i bezpieczeństwa związanego z doprowadzeniem gazu ziemnego. Obecnie trwa rozruch i regulacja poszczególnych układów kotłowni. Jest to kotłownie w pełni zautomatyzowana. Urządzenia kotłowni pozwalają na pełną regulacje ogrzewania i wybierania optymalnych warunków ekonomicznych. Wszystkie walory nowej kotłowni będzie można docenić z chwilą wymiany instalacji wewnętrznych i wprowadzeniu niezależnych obiegów grzewczych z pełnym indywidualnym opomiarowaniem zużytego ciepła, gdzie temperaturę w poszczególnych lokalach będzie mógł regulować każdy z użytkowników  budynku  ponosząc  odpowiednie koszty za zużytą energię cieplną .  

Zakończono również prace nad wymiana pieca węglowego w Szkole Podstawowej w  Klonowcu . 

Zamontowano piec który został włączony do istniejącej instalacji. Uzupełniono niezbędne wyposażenie ( nowe kolektory, pompa, uzbrojenie sieci ) oraz przystosowano piec do możliwości zamiennego ogrzewania olejowego . 

Trwają prace nad urządzeniem terenów zielonych przed budynkiem Urzędu Gminy. 

Zadanie to jest finansowane ze środków Funduszu ochrony środowiska. Środki te są środkami celowymi i mogą być wykorzystane tylko na cel związany z ochrona środowiska. Planowane zakończenie prac 15. 10.2003 rok .       

· Dotacje finansowe SAPARD
 W ubiegłym miesiącu zostały złożone wnioski ( zgodnie z naszym wieloletnim planem  inwestycyjnym )  na dofinansowanie planowanych inwestycji  z funduszy strukturalnych  Unii Europejskiej . Wnioski te złożono w ramach wspólnych działań Związku Gmin.

Otrzymaliśmy pierwsze pozytywne opinie ale również określono wymagania  dokumentacyjne związane z planowanymi inwestycjami . 

W związku z planowaną budową przydomowych oczyszczalni ścieków, kanalizacji sanitarnych  należy przygotować : 

1. Dokumentacja wyjściowa 

· plan zagospodarowania przestrzennego 

· wieloletni plan inwestycyjny

· Strategia Rozwoju Gminy 

· Oświadczenia przyszłych użytkowników POŚ ( deklaracje o współfinansowaniu

2. Dokumentacja  merytoryczna 

· Koncepcja Programowo –Przestrzenna ( analiza posiadanych dokumentów ) 

· Raport- ocenę  oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko  

· Studium  wykonalności 

3. Dokumentacja techniczna  oraz końcowa (eksploatacyjna) 

· Dokumentacja techniczna i eksploatacyjna 

· Zgłoszenie   zamiaru podjęcia robót 

· Protokół odbioru – przekazania do eksploatacji  

W ramach powyższej dokumentacji zlecone zostało opracowanie  

1. Koncepcji Programowo-Przestrzennej  która będzie zawierała 

· podstawowe informacje o obszarze opracowania 

· identyfikacja stanu istniejącego 

· analiza planów zagospodarowania 

· wariantowe propozycje rozwiązania  sprawy ścieków 

· obliczenia technologiczne  i koncepcje techniczne POŚ

· wstępne ustalenia rzeczowe 

· wstępne ustalenia kosztowe  

2. Studium  Wykonalności  które  będzie zawierało 

· podstawy i uzasadnienia inwestycji 

· opis stanu istniejącego 

· identyfikacja celów wskazania lokalizacyjne 

· analiza możliwości technicznych 

· analiza korzyści  kosztowych  

· analiza efektywności oddziaływania 

· koszt inwestycji 

· ocenę stanu finansowego inwestycji 

· Indykatywny  plan finansowy zawierający
· prognozę skali i źródeł  dostępnych środków Unii i krajowych 

· wymagane nakłady inwestycyjne w kolejnych latach 

·  montaż finansowy tematu ze wskazaniem źródeł finansowania 

· wstępny harmonogram rzeczowo – finansowy  

Koszt  tych opracowań  wynosi  -  10.000  zł . 

Brak lub rezygnacja  z opracowania  w/w dokumentów powoduje natychmiastowe odrzucenie wniosków  prze komisje weryfikacyjną .  

Podobne  dokumenty trzeba  załączyć  do wniosków o remonty i modernizacje dróg    . Dodatkowo należy przedstawić dokumenty własnościowe drogi tzn. wypis z Ksiąg Wieczystych . Na dzień  dzisiejszy nie posiadamy  takich dokumentów . 

Prace nad komunalizacją dróg trwają. Obecnie wysłano do Wojewody Łódzkiego dokumenty komunalizacyjne dla dróg z 10 obrębów  tj.  50 % wszystkich dróg gminnych. 

Dokumenty dla pozostałych dróg gminnych zostaną przekazane Wojewodzie w bieżącym tygodniu. 

Koszt opracowania niezbędnych dokumentów w roku 2004 dla inwestycji, których realizacje planuje się w 2005 roku wyniesie szacunkowo około 300 tys. zł . 

Sukcesywnie przyjmując zadania na lata następne zgodnie z wieloletnim planem inwestycyjnym w roku poprzedzającym realizację inwestycji należy wydatkować bardzo  duże środki finansowe na kolejne dokumentacje.   

Ad.5.

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków. Podano następujące kandydatury:

1. p. Stanisław Kruglak

2. p. Maciej Andrzejewski

3. p. Jerzy Walczak

Wszystkie wyżej wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji. Przystąpiono do  głosowania za przyjęciem składu komisji – za 15 radnych. Komisja przystąpiła do pracy.
a) Przewodniczący komisji p. Stanisław Kruglak odczytał uchwałę w sprawie zmian budżetowych, po czym wyjaśnienia w tej kwestii złożyła p. Skarbnik. Proponowany projekt uchwały w sprawie zmian budżetowych uwzględnia dotację na uzupełnienie dofinansowania wypłat dodatków mieszkaniowych. Kolejna sprawa dot. zwiększenia planu dotacji subwencji oświatowej z przeznaczeniem tej kwoty na dofinansowanie kosztów adaptacji pomieszczeń szkolnych na gabinety profilaktyczne. Natomiast po stronie wydatków zabezpieczono środki na wypłatę wynagrodzeń składek ZUS z Funduszu Pracy oraz Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych dla pracowników zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych i publicznych. W ostatnim okresie PUP przekazał środki pieniężne jako refundację kosztów za okres od 12.05.2003 r. do 31.05.2003 r. Proponuje się przemieścić środki z gospodarki mieszkaniowej i uruchomić rezerwę.
Poza tym Gminna Biblioteka Publiczna w Strzelcach zwróciła się z prośbą o dotację na zakup książek. Kolejna sprawa dotyczy dokumentacji na kanalizację – proponuje się przenieść środki z „dróg” i przeznaczyć na remont kanalizacji. Ostatnia zmiana dot. Funduszu Ochrony Środowiska na zakup krzewów - wprowadzono do budżetu po stronie wydatków środki pochodzące z lat ubiegłych z oszczędności.
Uchwała w sprawie zmian budżetowych stanowi zał. nr 4 protokołu.

Ad. 7. Interpelacje i zapytania.

· sprawa działki znajdującej się przy szkole w Muchnowie – zapytanie dot. możliwości wydzierżawienia tego terenu. P. L. Śniecikowski wyjaśnił, iż terenem tym gospodarują nauczyciele i jest to zgodne z kartą nauczyciela.

· Pan Przewodniczący Rady Gminy poruszył problem związany z godzinami otwarcia apteki w Strzelcach ( apteka powinna być czynna do czasu przyjęć lekarza ).
p. Wójt poinformował, iż godziny w których jest czynna apteka wyznacza Starostwo Powiatowe w Kutnie. Można wystosować odpowiednie pismo w tej sprawie tylko należy dokładnie wyznaczyć, w których godzinach miałaby być czynna apteka. 

Głos w tej sprawie zabrała także p. K. Szydłowska informując, iż zazwyczaj większość pacjentów odwiedza przychodnię w godz. przedpołudniowych.
· p. Wójt apelował do zgromadzonych o utrzymanie czystości w gospodarstwach i wokół nich. 
· p. W. Szwarc zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Gminy dotyczącą nie   uprzątniętych drobnych gałęzi pozostałych po wycince drzewa – kto zajmie się uporządkowaniem pozostałych gałęzi po wycince ?

Przewodniczący Rady Gminy – sprawa ta zostanie zgłoszona do Powiatowego Rejonu Dróg w Kutnie.

· p. A. Jędrzejczyk poruszył sprawę utrzymania porządku na terenie gminy. Poza tym zapytał – kto usunął znak ograniczenie prędkości, który znajdował się na drodze do szkoły? p. Śniecikowski wyjaśnił, iż znak ten był i nadal jest na swoim miejscu.
· p. Kruglak – sprawa gałęzi zalegających na odcinku drogi Długołęka – Niedrzaków –  dlaczego gałęzie zalegają w rowie i kto się tym zajmuję?                    p. Śniecikowski poinformował, iż gałęzie zostaną uprzątnięte w najbliższym czasie. 

· p. Grzegorzewicz – sprawa słupów telekomunikacji zalegających na polach na odcinku drogi Kozia Góra – Niedrzaków. 

p. Śniecikowski – sprawa została zgłaszana wielokrotnie, odpowiedź była jednoznaczna – słupy nie zostaną usunięte, a z tego względu, iż dopóki linie stoją i nie ważne czy są użytkowane czy też nie w każdej chwili można dokonać modernizacji linii bez zbędnej procedury, która temu towarzyszy w przypadku całkowitej likwidacji linii. To samo dotyczy sprawy słupów na Woli Raciborowskiej. 
· p. Katarzyna Ochmańska – sprawa związana z wycinką drzewa, które stwarza zagrożenie, gdyż gałęzie wrastają w przewody linii energetycznych. Sprawa była zgłaszana do Powiatowego Rejonu Dróg w Kutnie, gdzie stwierdzono, iż na wycinkę drzewa zostanie wydane pozwolenie, jednak nie ma osoby, która zajęła by się tą sprawą.
p. Wójt – w takiej sytuacji osoba zainteresowana powinna złożyć wniosek do Powiatowego Rejonu Dróg, który z kolei kieruje pismo do urzędu gminy o wydanie decyzji zezwalające na wycinkę drzewa i na tej podstawie urząd gminy wydaje decyzję. Sprawą wycinki zajmuje się osoba wydelegowana z Powiatowego Rejonu Dróg, nasza rola kończy się w momencie wydania decyzji.

Na tym zakończono obrady Sesji Rady Gminy.

Protokołowała: Dorota Dzierzgwa

