PROTOKÓŁ 

Z OBRAD X SESJI RADY GMINY

ODBYTYCH W DNIU 27.10.2003 R. W GODZ. 10.00 – 14.00

Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. P. Witold Morawski powitał wszystkich przybyłych na obrady radnych oraz sołtysów i zaproszonych gości. Poinformował, iż na stan 15 radnych obecnych jest 14 (nieobecna p. E. Wojtasiak). Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 protokołu, lista sołtysów zał. nr 2 natomiast lista obecności zaproszonych gości zał. nr 3.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja kierownika oddziału Terenowego Inspektoratu WZMiUW dotycząca melioracji wsi Wieszczyce i Klonowiec Stary.
4. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych                w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

6. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kutnie,

b) zmian budżetowych,

c) planu zagospodarowania przestrzennego,

d) sprzedaży działki we wsi Klonowiec Stary.
8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.
     Pan Przewodniczący poinformował zgromadzonych o zaistniałych zmianach w porządku obrad. Na podstawie art. 20 ust. 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( t.j. Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591 z póź. zm.) Wójt Gminy wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad sesji w dniu 27.10.2003 r. punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Strzelce z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych. Wniosek ten stanowi zał. nr 4 do protokołu. Przed uchwałą         w sprawie wyboru ławników należy dokonać wyboru Komisji Skrutacyjnej oraz zasady głosowania tajnego.   
Jako punkt 3 porządku obrad proponuje się – Informację Kierownika Biura Powiatowego             w Kutnie ARiMR na temat spotkań z rolnikami dot. instruktażu wypełniania wniosków               o dopłaty. Natomiast jako punkt 3a proponuje się Informację kierownika oddziału Terenowego Inspektoratu WZMiUW dotyczącą melioracji wsi Wieszczyce i Klonowiec Stary.
W pkt. 7. wprowadzić 

- jako lit. a – Wybór Komisji Skrutacyjnej,

- jako lit. b – ustalenie zasad głosowania dotyczącego wyboru ławników,

- dotychczasowe lit. a,b,c,d oznacza się jako lit. c,d,e,f.

- jako lit g – uchwałę w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Strzelce z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych. Ponadto uchwałę                   w sprawie zmian budżetowych na prośbę p. Skarbnik podjęto jako pierwszą

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem porządku ze zmianami.

Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie za – 14 radnych. 
Ad. 2. 

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie – nie wniesiono do jego treści żadnych uwag.

Ad.3. 
Głos zabrał przedstawiciel ARiMR w sprawie instruktażu wypełniania wniosków o dopłaty. Poinformował o rozpoczynającym się cyklu szkoleń dla rolników. Wnioski o wpis do ewidencji producentów należy składać do dnia 20.03.2004 r w siedzibie ARiMR na                    ul. Łąkoszyńskiej 127 w Kutnie. Dopłata podstawowa w przyszłym roku będzie wynosiła 161 zł do hektara – jest to dopłata do wszystkich gruntów w dobrej kulturze rolnej tzn. jeżeli ktoś ma odłogi, różnego rodzaju nieużytki wówczas nie dostanie dopłat. Jeżeli ziemia jest w tzw. dobrej kulturze rolnej wówczas rolnik dostanie dodatkowo 161 zł do ha. Istnieje również tzw. dopłata uzupełniająca na uprawę takich rośli jak tytoń, chmiel, ziemniaki skrobiowe ( rośliny te zostaną ujęte w rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi). Gość zwrócił się z prośbą do sołtysów aby w przerwie obrad sesji pobrali ulotki informujące o terminach szkoleń i powiadomili mieszkańców sołectw. Następnie odczytał grafik szkoleń.   
Ad 3a.
Głos zabrał p. W. Marszewski przedstawiciel Terenowego Inspektoratu WZMiUW w sprawie melioracji wsi Wieszczyce i Klonowiec Stary. W temacie związanym z melioracją niestety nic się nie zmieniło. Gość nawiązał do tematu poruszanego na IV sesji Rady Gminy. Mając na uwadze wnioski wielu gmin wystąpiliśmy do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi by wypowiedział się nt. melioracji. Odpowiadając zaznaczono, iż w budżecie państwa wielkość środków finansowych przeznaczonych na inwestycje w zakresie melioracji wodnej są niewystarczające. Sprawa związana z melioracją może ulegać zmianom w przypadku kiedy zmianie ulegnie także sytuacja w budżecie państwa. Organizujemy spotkania, prowadzimy rozmowy w tym temacie, nie jesteśmy bierni. Ostatnio w Wierzbiu miało miejsce spotkanie, na którym prowadzono rozmowy w sprawie melioracji. W dyskusji uczestniczyli m.in. Poseł Gajda, któremu przedstawiono wniosek dot. melioracji. Okazuje się jednak, iż do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi w tej sprawie. Jednak ostatnimi czasy pojawiły się środki finansowe w budżecie państwa przeznaczone na utrzymanie urządzeń melioracyjnych – jest to kwota w granicach 300 tys. zł. W związku z tym będą podejmowane starania aby te środki finansowe zostały wykorzystane przede wszystkim w powiecie kutnowskim, również w tej kwestii prowadzone są rozmowy. W tym roku wykonanie prac związanych z melioracją obejmuje zaledwie 60 ha w całym województwie. Z różnych środków dotacyjnych rolnicy otrzymują środki finansowe na odbudowę, konserwację, renowację stawów. Rolnicy wykorzystują tę sprzyjającą sytuację i ubiegają się o przyznanie środków finansowych pochodzących z dotacji. Nie tylko osoby fizyczne korzystają z dotacji ale również instytucje państwowe.

Na drenowanie nie ma niestety środków finansowych. Zaczęto jednak uwzględniać wnioski rolników o przyznanie dotacji z funduszu ochrony środowiska. 
Reasumując w budżecie państwa nie ma środków finansowych, nie ma również gwarancji, iż w najbliższym latach będą wykonywane prace melioracyjne na koszt państwa. Sytuacja ulegnie zmianie jeżeli dyrektywy unijne uwzględnią pomoc finansową z przeznaczeniem na prace melioracyjne.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych oraz sołtysów aby kierowali do gościa pytania.

· p. W. Kucharski - dlaczego sprawa melioracji ciągle jest spychana na dalszy plan ?

- należy posiadać wizję w tym temacie, przygotować dokumentację, przeprowadzić rozpoznanie terenu, śledzić losy budżetu państwa. Bez tej wizji nic nie zdziałamy. 

Jestem otwarty na wszelkie spotkania z p. Wójtem, Prezesem IHR Strzelce, wszystko jest do uzgodnienia i ustalenia. 

· p. J. Oleczek – czemu służy budowa zbiorników wodnych jeżeli część gminy nie jest zmeliorowana ?

- jesteśmy ukierunkowani przede wszystkim na nawadnianie, a powodem tego jest susza,                                         tak więc uzasadnione jest budowanie nowych zbiorników wodnych. Zbiornik korzystnie wpływa m.in. na ochronę środowiska. 

 - p. Oleczek – do czego służy zbiornik wodny wiemy wszyscy, jednak co da rolnikom ten zbiornik jeżeli posiadają nie zmeliorowane pole ?

- p. Marszewski – otóż, zbiornik w takim układzie nic rolnikowi nie daje.
- p. Oleczek – proszę podać przybliżona datę, kiedy grunty będą zmeliorowane?

- p. Marszewski – takie pytania przekazuję swoim przełożonym, jednak odpowiedź jest jedna – budżet państwa nie ma pieniędzy na ten cel, jednak sprawa melioracji jest nagłośniona.

· p. Wójcikowski – czy można korzystać z dotacji na modernizację już istniejącego zbiornika wodnego?

- p. Marszewski – należy posiadać potwierdzenie WZMiUW, wyrys, wypis z ewidencji gruntów oraz aktualną mapkę z geodezji.

· p. Kruglak – czy  będą podjęte jakiekolwiek kroki w temacie oczyszczania wód?

- p. Marszewski – w tym roku planujemy jedynie odbudować urządzenia piętrzące.

· p. Wójt – w ubiegłym roku sprawa dokumentacji związana z melioracją wsi Wieszczyce i Klonowiec Stary zostały zwrócone przez Łódzki Urząd Wojewódzki             z pismem wyjaśniającym ( p. Wójt odczytał fragmenty pisma ). Przetrzymywano wniosek 2 lata, dokumentacja uległa dezaktualizacji, temat melioracji pozostał nie załatwiony. Jednak zamiast melioracji proponuje się budowę zbiorników wodnych. Należy zmienić tor działania, nie poprzestawać na budowie zbiorników. 
p. Wójt przytoczył również fragmenty pisma Wojewódzkiego Zarządu Melioracji                     i Urządzeń Wodnych z dnia 05.06.2003 r. informujące, iż do chwili obecnej nie zostały spełnione obowiązki wynikające z przepisów art. 217 ust. 7, w związku z art. 20 ustawy              z dnia 18.07.2001 r. Prawo Wodne ( Dz. U. Nr 115 z późniejszymi zmianami ).  
- p. Marszewski –  stwierdzam, iż nie warto robić aktualizacji dokumentacji, ponieważ rodzą się wówczas złudne nadzieje na pomyślne rozwiązanie sprawy związanej z melioracją. 

Jednak jestem otwarty na wszelkie propozycje spotkań z p. Wójtem w sprawie melioracji jak         i zbiorników wodnych.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przybycie i udzielenie informacji przedstawicielowi WZMiUW. 

Ad.6.

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków. Podano następujące kandydatury:

1. J.Oleczek

2. J. Wójcikowski

3. K. Szydłowska – Przewodnicząca

Osoby wyraziły zgodę na prace w komisji, przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 14 radnych.
Ad.7. 
Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmian budżetowych. Pani Skarbnik poinformowała, iż projekt uchwały obejmuje zwiększenie planu dochodów z tytułu subwencji rekompensującej utracone dochody z tyt. ulgi ustawowej w podatku rolnym i leśnym oraz            z tytułu subwencji rekompensującej dochody utracone z tyt. zwolnień określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz o zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami proponujemy przeznaczyć określoną kwotę na zmniejszenie deficytu. Na zmniejszenie deficytu proponuje się zmniejszyć plan wydatków z działu inwestycje, gdyż zostały zakończone i rozliczone. 
Głos zabrał p. Wójt zaznaczając, iż proponowane zmiany budżetowe są słuszne. Poinformował także zgromadzonych, iż wpłynął wniosek ZOSP RP Kutno o dofinansowanie na zakup samochodu pożarniczego. Koszt zakupu samochodu waha się w granicach 100 tys. zł  (w tym kwotę 40 tys. zł dopłaca Zarząd Główny OSP ). Na ten temat przeprowadziłem rozmowę z Prezesem Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP p. Jerzym Olejnikiem. Nie dysponujemy dużymi środkami na dofinansowanie zakupu samochodu, jednak możemy cokolwiek wygospodarować. W przypadku zakupu samochodu z uwzględnieniem wkładu finansowego urzędu gminy należy zaznaczyć, iż wówczas powiększy się kwota deficytu.                p. Wójt poinformował, iż wkład finansowy na zakup samochodu przedstawia się następująco:

-  40 tys. zł – Zarząd Główny ZOSP RP

- 50 tys. zł. – Hodowla Roślin Strzelce

- 10 tys. zł – Urząd Gminy Strzelce.

Głos zabrał p. Sławomir Jędrusiak zwracając się z prośbą o przybliżenie danych technicznych  o samochodzie strażackim.
p. Przewodniczący – jest to wóz bojowy lekki, wyposażony w zbiornik wodny od 100 do 150 litrów, wyciągarkę mechaniczną. Od następnego roku koszt samochodu wzrośnie z uwagi na podatek( 22% VAT) nakładany na straże. 
Głos zabrał również p. Wójcikowski informując zgromadzonych o stanie technicznym                 i wyposażeniu samochodu.

p. J. Oleczek -  jest to korzystna okazja, zakup samochodu jest dobrym przedsięwzięciem, proponuje głosować za.

p. Skarbnik zabrała głos informując, iż w przypadku wkładu finansowego z naszej strony automatycznie nastąpi wzrost deficytu. 
p. J. Oleczek – zwrócił się zapytaniem, czy są zabezpieczone środki finansowe przeznaczone na odśnieżanie dróg.

p. Skarbnik – tak, środki na ten cel są zabezpieczone.

p. S. Kruglak – oferta zakupu samochodu jest ważna do końca października.
p. Wójt – korzystając z sesji można dokonać zmian budżetowych, w przypadku jeżeli wniosek zostanie przegłosowany.
p. Kruglak- jakie dochody są przewidywane w tym roku?

p. Skarbnik – istnieje obawa, iż nie będzie zrealizowany w 100% podatek dochodowy od osób fizycznych, w przybliżeniu pozostałe dochody zostaną zrealizowane do 100%.
Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy zwracając się prośbą o przegłosowanie wniosku o dofinansowanie przedsięwzięcia związanego z zakupem samochodu strażackiego.

Przystąpiono do głosowania – za głosowało 14 radnych. 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała uchwałę w sprawie zmian budżetowych, po czym przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 14 radnych. Uchwała w sprawie zmian budżetowych stanowi zał. nr 5 protokołu.

Przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej, podano następujące kandydatury:

1. p. Maciej Andrzejewski

2. p. Sławomir Jędrusiak

3. p. Grzegorz Batarowski – Przewodniczący 
W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji  – za 14 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał zasady głosowania tajnego dotyczące wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kutnie na kadencję 2004-2007 (zał. nr 6 protokołu). 
Przystąpiono do głosowania za przyjęciem przedstawionych zasad głosowania tajnego – za 14 radnych.

Następnie p. Przewodniczący zwrócił się z prośbą do przedstawiciela zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników ( zespół powołany przez Radę Gminy Strzelce uchwałą Nr VIII/57/03 z dnia 29 sierpnia 2003 r.) o odczytanie opinii.
Pan Janusz Oleczek odczytał opinię zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników, stanowi ona zał. nr 7 protokołu.

Pani Krystyna Szydłowka zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego Rady o wyłączenie            z głosowania. Zgodnie z art. 25 a ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r.: „Radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego”. W związku z powyższym p. K. Szydłowska została wyłączona                      z głosowania.
Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy, przygotowując karty do głosowania, sprawdzając urnę, po czym wywoływani kolejno z listy radni przystępowali do głosowania kierując się przy tym wcześniej przytoczonymi zasadami głosowania tajnego, które przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minutową przerwę w obradach sesji. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z głosowania, który stanowi zał. nr 8 protokołu.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała uchwałę w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kutnie. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 13 radnych ( uchwała stanowi zał. nr 9 protokołu).
Kolejną uchwałę w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego odczytała.                            p. K. Szydłowska. Wyjaśnienia w tej kwestii złożył p. L. Śniecikowski. Głosowanie – za 14 radnych, uchwała ta stanowi zał. nr 10 protokołu. 

Odczytano uchwałę w sprawie sprzedaży działki we wsi Klonowiec Stary.

p. S. Jędrusiak poprosił o bliższe informacje nt. działki.

p. L. Śniecikowski – jest to teren stawów koło p. Wyganowskiego.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 14 radnych, stanowi ona zał. nr 11 protokołu. 
Uchwała w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Strzelce z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych. Przewodnicząca Komisji odczytała uchwałę po czym głos zabrała p. Mecenas I. Sikorska.

Uchwałę należy podjąć z tego względu, iż Ordynacja podatkowa nie przewiduje uprawnień dla Wójta Gminy do umarzania takich należności jak np. w przypadku śmierci podatnika, który nie posiada spadkobierców. W ustawie o finansach publicznych dodano zapis mówiący, iż Rada Gminy może określić szczegółowe zasady i tryb umarzania wierzytelności jej jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów Ordynacja podatkowa. W myśl tej ustawy sporządziliśmy projekt uchwały. Propozycja p. Wójta jest taka, aby samodzielnie mógł umarzać wierzytelności w przypadku kiedy kwota zaległości nie przekroczy 5 tys. zł.. Natomiast w przypadku przekroczenia tej kwoty jeśli uzyska pozytywna opinię Komisji Budżetu ( jest to standard w innych gminach). Treść uchwały zawiera zasady umarzania wierzytelności. 
Przystąpiono do głosowania za przyjęciem w/w uchwały – za 14 radnych, stanowi ona zał. nr 12 protokołu.

Ad.4.

Przewodniczący Rady Gminy złożył sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz informację nt. oświadczeń majątkowych radnych.
- informacja nt. opinii dotyczącej przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2003 r.,
- informacja nt. trwającej w urzędzie kontroli podatkowej z RIO,

- komunikat Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii w Łodzi nt. akcji jesiennej, szczepienie lisów,

- inf. z analizy oświadczeń majątkowych radnych ( informacja stanowi zał. nr 13 protokołu),
- inf. dotycząca nowo powstałej chlewni w Przyzorzu ( własność p. Olejniczaka),

- udział w uroczystości związanej z Dniem Nauczyciela,

- interwencja w sprawie krzaków zalegających na odcinku drogi Strzelce – Kutno, bez rezultatu. Należy wystosować odpowiednie pismo w tej sprawie.

Ad.5. Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz nt. oświadczeń majątkowych przedstawił p. Wójt.

 Realizacja umów z PUP.

Jak informowałem na poprzedniej sesji PUP w Kutnie zalegał nam z zapłatą należności za zatrudnienie osób w ramach prac publicznych i prac interwencyjnych na kwotę ponad 52.000 zł. W dniu 1 października na nasze konto przeszło ponad 25 tys. zł, a w ostatnich dniach otrzymaliśmy pozostałą kwotę. Tak, więc PUP zrefundował nam nasze wydatki na wynagrodzenia i ZUS za miesiące maj - wrzesień. Umowy z pracownikami publicznymi będą realizowane zgodnie z zawartymi umowami tj. do 30.11.2003 r. 
Przez  okres 3 miesięcy ( od dnia 9 października 2003 do 8 stycznia 2004 r.)

są realizowane przez 4 osoby staże absolwenckie. Obecnie mamy więc 7

stażystów ( 3 osoby realizują staż od 1.09. – 31.12.). Wykonują oni prace w

Urzędzie Gminy, Szkole Podstawowej w Strzelcach i Gimnazjum oraz w

Gminnej Bibliotece.

Dla przypomnienia p. Wójt poinformował, że stażyści nie są opłacani przez Urząd

Gminy.

Projekt budżetu gminy – zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2003 r. o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego w latach 1999-2003 został przedłużony do dnia 1 grudnia termin do przedłożenia przez Ministra Finansów samorządom kwot poszczególnych części subwencji ogólnych i kwot dotacji na zadania z zakresu administracji rządowej. W związku z powyższym w/w ustawa do 15 grudnia 2003 r. przedłuża Wójtowi termin do przedłożenia projektu budżetu na rok 2004.

Zadania inwestycyjne na przyszłe lata:

· 2004 rok – droga Rejmontów, dokumentacja na wykonanie modernizacji oczyszczalni ścieków wykonanie 25 sztuk przydomowych oczyszczalni ścieków ( Długołeka, Kozia Góra).
· 2005 rok – wykonanie 50 sztuk przydomowych oczyszczalni ścieków ( Klonowiec Stary, Niedrzew ), kanalizacja 0,8 km ( Strzelce), Droga Zaranna – Aleksandrów,
· 2006 rok –  100 sztuk przydomowych oczyszczalni ścieków ( teren gminy), droga Strzelce, modernizacja istniejących oczyszczalni ścieków,

· 2007 rok – wykonanie 50 sztuk przydomowych oczyszczalni ścieków,  8 km kanalizacji ( Aleksandrów, Karolew, Bielawy),

· 2008 rok – droga Klonowiec, Wieszczyce, droga Marianów, Muchnów.

Należy również wykonać inne prace modernizacyjne m.in. w domu nauczyciela w Strzelcach, wymiana okien, instalacji Co.

Pan Wójt zaprosił również zgromadzonych na pokaz przydomowych oczyszczalni ścieków, który odbędzie się 12 listopada w Agromie w Kutnie o godz. 11.00.
· Informacja nt. trwającej od 15.10.2003 r. kompleksowej kontroli z Regionalnej Izby Obrachunkowej, która planowana jest do 15.12.2003 r. 

· Ogłoszono przetarg nieograniczony na ochronę obiektów oświatowych ( Szkoła Podstawowa w Strzelcach oraz Gimnazjum w Strzelcach). Termin składania ofert do dnia 20.11.2003 r. do godz. 12.00.

· Informacja nt. szczepienia lisów ( Komunikat Powiatowego Lekarza Weterynarii              w Kutnie).
· Informacja nt. Mszy św., która będzie odprawiona w intencji ojczyzna dnia 11.11.2003 r. o godz. 9.00  w Strzelcach.
Oświadczenia majątkowe .

Zgodnie z art. 24h ust. 6 ustawy z dnia 23 listopada 2002 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw ( Dz.U. Nr 214, poz.1806) dokonałem analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych przez osoby zobowiązane do złożenia tych oświadczeń. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych stanowi zał. nr 14 protokołu. 

p. J. Oleczek  - w imieniu Komisji Oświaty, chciałbym zapytać p. Przewodniczącego dlaczego dyrektorzy szkół nie są zapraszani na obrady sesji Rady Gminy ?

p. Przewodniczący – jeżeli na sesji nie poruszamy spraw związanych z oświatą, bądź spraw bezpośrednio dotyczących dyrektorów nie ma potrzeby aby byli obecni.
p. Wójt – sesja trwa w godzinach pracy nauczyciel uważam, iż nie ma potrzeby aby opuszczali zajęcia lekcyjne jeżeli nie ma spraw dot. oświaty. W związku z powyższym proszę przeanalizować tą sprawę.
p. J. Oleczek – jednak prosiłbym, aby wybór uczestnictwa w sesjach Rady Gminy pozostawić dyrektorom. Jeżeli sami nie będą mogli przybyć na obrady, wówczas wydelegują osobę                w zastępstwie. Komisja ma wrażenie, że dyrektorzy są pomijani i powinni jednak uczestniczyć w obradach sesji.  
p. Przewodniczący – nie widzę przeszkód aby dyrektorzy uczestniczyli w obradach.

p. A. Jędrzejczyk – czy protokoły z posiedzeń poszczególnych komisji statutowych są analizowane?

p. Przewodniczący – z protokołem komisji Rolnictwa, Ochrony środowiska i Porządku Publicznego zapoznałem się na piątkowym dyżurze. W najbliższym czasie wraz z p. Wójtem przeanalizujemy protokół komisji.
p. Wójt – wszystkie protokoły poszczególnych komisji są analizowane na bieżąco.

p. Pietrkiewicz – sprawa dot. zanieczyszczenia rowów, kto się zajmuje porządkami w tej kwestii?

p. Śniecikowski – 6 osób zostało oddelegowanych do Gminnej Spółki Wodnej. Właśnie GSW decyduje o tym, które rowy są czyszczone i gdzie, sprawa nie dotyczy urzędu gminy. W tej sprawie zatem proszę zgłaszać się do przedstawiciela Gminnej Spółki Wodnej. 

p. Nowacki – sprawa związana z podorywaniem nowo naprawionej drogi.

p. Przewodniczący – w tej sprawie powinna interweniować Rada Sołecka.

p. K. Ochmańska – co może zdziałać Rada Sołecka ?

p. Wójt – należy tylko ubolewać nad tym faktem, jednak w tej sprawie najpierw powinna interweniować Rada Sołecka. W takiej sytuacji możemy tylko informować o złym działaniu             i pouczać.

P. Wójt apelował do radnych oraz sołtysów o przekazanie mieszkańcom poszczególnych sołectw o terminach szkoleń prowadzonych przez ARiMR, o których była mowa na początku sesji. 
p. Przewodniczący podziękował radnym za pomoc w zakupie samochodu strażackiego                    i przegłosowanie wniosku.

Na tym zakończono obrady X sesji Rady Gminy Strzelce.

Protokołowała: Dorota Dzierzgwa

