PROTOKÓŁ 

Z OBRAD XI SESJI RADY GMINY

ODBYTYCH W DNIU 28.11.2003 R. W GODZ. 10.00 – 12.45


Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. P. Witold Morawski powitał wszystkich przybyłych na obrady radnych oraz sołtysów i zaproszonych gości, a także Redaktor Tygodnika Kutnowskiego Panią Aleksandrę Piotrowską. Poinformował, iż na stan 15 radnych obecni są wszyscy. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 protokołu, lista sołtysów zał. nr 2 natomiast lista obecności zaproszonych gości zał. nr 3. 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Wybór komisji uchwał i wniosków.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na 2004 r.

b) określenia stawek podatku od nieruchomości,

c) określenia stawek podatku od środków transportowych, 

d) określenia wzorów formularzy niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości,

e) podatku od posiadania psów,

f) opłaty targowej,

g) opłaty administracyjnej za czynności urzędowe organów administracji samorządowej,

h) ustalenia zasad polityki czynszowej,

i) uchwalenia Regulaminu Rady Gminy Strzelce,

j) zmian budżetowych.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

W związku z tym, iż nie otrzymaliśmy stawek podatku od środków transportowych należy            w porządku obrad w pkt. 6 wykreślić podpunkt „c”, w którego miejsce proponuje się uchwałę                   w sprawie określenia wzorów formularzy niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości. W pkt. 6 podpunkt „g” następuje zmiana nazwy uchwały, która otrzymuje następujące brzmienie: ustalenia zasad polityki czynszowej.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem porządku obrad ze zmianami – za 15 radnych.

Ad. 2. 

Protokół z obrad poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.

· W dniu 12.11.2003 r. miało miejsce posiedzenie Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. Głównym tematem posiedzenia komisji była sprawa związana z nieodpowiednim przetrzymywaniem zwierząt w jednym                        z gospodarstw wiejskich a także nielegalna wycinka drzew. W celu wyjaśnienia powyższych okoliczności członkowie Komisji udali się w teren. Na tę okoliczność komisja sporządziła protokół,  w którym zawarte są informacje na wspomniany temat.

· 11.11.2003 r. odbyła się Msza Święta w kościele w Strzelcach ( rocznica odzyskania niepodległości ) na ,którą z przykrością należy stwierdzić przybyła garstka osób.

· Informacja nt. uczestnictwa w sesji Rady Powiatu Kutnowskiego:

- sprawozdanie Rzecznika Praw Dziecka,

- dyskusja nt. działalności szpitala kutnowskiego ( zadłużenie szpitala ciągle rośnie na dzień dzisiejszy wynosi ok. 40 mln. zł, planowane jest zamknięcie kilku oddziałów mi.in w przyszłym roku planuje się zlikwidować odział okulistyczny).

· W dniu dzisiejszym mija termin składania wniosków do Narodowego Funduszu Zdrowia ( oferta została złożona przez p. dr Grażynę Marszewską – na dzień dzisiejszy jeszcze nic w tej sprawie nie wiadomo). 

· informacja nt. samochodu strażackiego ( najprawdopodobniej samochód będzie do odbioru w tym tygodniu, a uroczyste wręczenie kluczyków odbędzie się w Warszawie, wręczy je Premier RP Leszek Miller). P. Przewodniczący jeszcze raz złożył podziękowania za pomoc w zakupie samochodu strażackiego. 

Ad.4.

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności podejmowanej w okresie miedzysesyjnym tj.

od 27.10.03 r. do 28.11.03 r.
· Informacja nt. stawki opłat i podatków na rok 2004 r.

 Opracowano propozycje stawek opłat i podatków lokalnych na rok 2004. 

Propozycje zostały przedstawione i omówione na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 21 listopada.

Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały propozycje Wójta dotyczące podniesienia podatku od nieruchomości, podatku od środków transportowych i opłat lokalnych za wyjątkiem opłaty targowej, którą komisje proponują pozostawić w wysokości 35,00 zł.

Podatek rolny i opłatę za wodę nie przyjęto propozycji Wójta. Stanowisko wszystkich komisji: pozostawić podatek rolny i opłatę za wodę na poziomie 2003 r. 

Zdaniem wszystkich Komisji, zgodnie z propozycją Wójta, podatek leśny należy pozostawić na poziomie cen urzędowych.

Stawki czynszu za najem lokali mieszkalnych – Komisje nie zaakceptowały propozycji Wójta podniesienia stawki czynszu o 20 %, proponują podwyżkę o 10%.

P. Wójt przeanalizował wszystkie protokoły komisji i zwrócił się z prośbą, aby radni jeszcze raz przemyśleli, przeanalizowali swoje decyzje. Ponadto p. Wójt przyznał, iż decyzje poszczególnych Komisji w sprawie stawek podatków zinterpretował w następujący sposób. Otóż, nie podnosić podatku rolnego, bo dotyczy nas – radnych, podatek od nieruchomości można podnieść, bo my radni go nie płacimy, nie dotyczy nas – płacą go emeryci, osoby prowadzące działalność gospodarczą. Ponadto zarówno Rada Gminy, Wójt jest dla całej gminy, dla wszystkich jej mieszkańców i gdy są podejmowane decyzje trzeba je rozpatrywać z każdej strony, nie tylko z tej, która dotyczy „mnie” bezpośrednio.

 P. Wójt zwrócił również uwagę na proponowaną stawkę opłaty za wodę, zwracając się               z prośbą do radnych aby zwrócili uwagę jak ta sprawa przedstawia się w innych gminach.             Pan Wójt zwrócił się także z prośbą do radnych aby jeszcze raz każda komisja wyraziła swój pogląd bez konsultacji z innymi członkami komisji w sprawie podatku rolnego, podatku od nieruchomości oraz opłaty za wodę. W tym momencie p. Wójt złożył wniosek do Przewodniczącego Rady Gminy aby Komisje Statutowe jeszcze raz miały możliwość przeanalizowania spraw dot. stawek podatków w czasie zarządzonej przerwy w obradach. 

Kolejna sprawa dotyczy propozycji Rady co do opłat za korzystanie z sali gimnastycznej               w Gimnazjum w Strzelcach. Propozycja rady to 40 zł za godzinę, jednak czy ta propozycja nie spowoduje, że zostaniemy z „pustą salą”. Proszę również o przeanalizowanie powyższej kwestii i dokonanie właściwej decyzji w tym temacie. 

· Sprawa dotycząca samoopodatkowania.

Komisjom zostały przedstawione propozycje samoopodatkowania zadań inwestycyjnych, które będą realizowane w roku 2004 i latach następnych. Zostały one pozytywnie zaopiniowane przez wszystkie komisje. Przedstawiają się one następująco:

a) Sieć wodociągowa z przyłączami – 1.600,00 od nieruchomości, realizacja zadania przy minimum 80%  zainteresowanych.

b) Sieć kanalizacyjna z przykanalikami – 2.000,00 od nieruchomości, realizacja przy minimum 80%  zainteresowanych.

c) Przydomowa oczyszczalnia ścieków- 2.000,- , planowana ilość w danym terenie zgodnie z planem wieloletnim.

d) Modernizacja dróg – 500,00 od nieruchomości i 1000,00 od gospodarstwa rolnego,

działalności gospodarczej i innych oraz 50% stawek dla użytkowników drogi z

innych wsi. Realizacja zadania przy minimum 80%  zainteresowanych.

Wysokość samoopodatkowania może ulec zmianie w przypadku realizacji zadania przy pomocy funduszy zewnętrznych i wówczas misi być zgodna z zasadami określonymi przez dysponenta środków.

Apel p. Wójta do sołtysów oraz radnych ( w szczególności z terenu Rejmontowa i okolic –          p. J. Dąbrowskiego, p. Pałczyńskiego, p. Żandarowskiego) aby zorganizować spotkania poszczególnych rad sołeckich i poruszyć temat modernizacji drogi ( p. Wójt poinformował, iż dokumenty w tej sprawie należy złożyć do końca marca 2004 r., pieniądze na ten cel zdobywane są za pośrednictwem ZGRK i opóźnienie którejkolwiek gminy będącej                  w Związku Gmin spowoduje zahamowanie działań pozostałych gmin – proszę o podejście               z powagą do tej sprawy). Jeżeli rady sołeckie wyrażą chęć spotkania w sali konferencyjne Urzędu Gminy, nic nie stoi temu na przeszkodzie. 

· Prace publiczne i interwencyjne.

W dniu 30 listopada zakończą się umowy z 6 pracownikami interwencyjnymi i 10 pracownikami publicznymi. Wywiązując się z umów zawartych z Powiatowym Urzędem Pracy w zakresie efektywności od dnia 1 grudnia zostanie zatrudnionych 5 osób na okres od 2 do 4 miesięcy.

Zaznaczyć należy, że po zakończeniu umów zawartych z urzędem 4 spośród tych osób uzyskają prawo do zasiłku dla bezrobotnych.

Od 1 grudnia w ramach prac publicznych na okres 1 miesiąca zostanie zatrudnionych 10 osób przy pracach społecznie użytecznych.

· Sprawy różne.

a) Wykonując Uchwałę Nr 25/III/2002 z dnia 30.12.2002 r. Rady Gminy Strzelce w sprawie przyjęcia darowizny nieruchomości we wsi Klonowiec Stary,  po przygotowaniu wszystkich dokumentów, w dniu 3 grudnia br. odbędzie się podpisanie aktu notarialnego- przyjęcie darowizny. 

b) Wykonując zalecenia Komisji Oświaty wykonano przejście pomiędzy Przedszkolem                  i GOK, dzięki czemu dzieci z przedszkola mogą korzystać z sali GOK bez wychodzenia na zewnątrz.

c) W dniu 12 listopada razem z p.Śniecikowskim p. Wójt wziął udział w prezentacji POŚ                          ( Przydomowych Oczyszczali Ścieków), która odbyła się w Agromie w Kutnie. Cena POŚ uzależniona jest od rodzaju gruntów i ilości osób w gospodarstwie, średnia cena to kwota ok. 8.000,- 

d) Po uwzględnieniu wniosku gminy otrzymaliśmy nieodpłatnie od Banku Żywności w Łodzi 567 szt. konserw mięsnych na ogólna wartość 2.754 zł. Konserwy te zostaną rozdane podopiecznym GOPS. 

e) GOPS przygotował 100 paczek dla dzieci korzystających z dożywiania w placówkach oświatowych. Ogólna wartość paczek to kwota 3.475 zł.

f) Trwa akcja „ Pomóżmy dzieciom przetrwać zimę”. W ramach tej akcji GOPS zbiera dary rzeczowe (odzież, żywność, środki higieny osobistej). 

P. Wójt poinformował również, iż w dniu 18.12.2003 r. odbędzie spotkanie opłatkowe w którym będą uczestniczyć emeryci i renciści, a w drugiej zaś Rada Gminy Strzelce.

Informacja nt. wniosku MZK w Kutnie o dopłatę w kwocie 34.600 zł odbywających się kursów autobusowych na terenie naszej gminy. 

g) Nielegalne wycinanie drzew – w ostatnim okresie coraz częściej docierają do nas sygnały                            o nielegalnym wycinaniu drzew. Sygnały te są sprawdzane przez pracowników urzędu                   i niestety  potwierdzają się. Co jeszcze chyba bardziej przeraża, to fakt, że nie robią to ludzie nieświadomi, biedni ( którzy tłumaczą to koniecznością zdobycia opału).

W tym momencie p. Wójt oświadczył z całą stanowczością, że w takich przypadkach będą nakładane kary, nie będzie żadnej pobłażliwości.

Rozdano także radnym, sołtysom materiały zawierające stosowne informacje w tym temacie      ( Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 6 maja 2003 r. w sprawie jednostkowych kar za usuwanie drzew – Dz. U. Nr 99, poz. 907 oraz wyciąg z ustawy z dnia 27 lipca 2001 r.                 o wprowadzeniu ustawy – Prawo ochrony środowiska, ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych ustaw.)  

P. Kruglak zabrał głos w sprawie proponowanej stawki za korzystanie z sali gimnastycznej –  biorąc pod uwagę koszy utrzymania sali proponowana kwota nie jest wysoka.

p. Wójt – jednak proszę o przeanalizowanie decyzji związanej z propozycją tej stawki                   i podejście do problemu z powagą.

p. Korkowski -  w okresie od posiedzenia Komisji do dnia sesji spotkałem się z kilkoma mieszkańcami gminy rozmawiając na tematy poruszone na komisjach. Otóż sprawa podatku od posiadania psa – uważam, że osoby, które stać na utrzymanie psa ( mam tu na myśli zakup różnych środków pielęgnacyjnych jak szampony dla psów, czy też pożywienia z tzw. „wyższej pułki”) są w stanie i mogą płacić podatek za psa. Podobnie jest w przypadku sali gimnastycznej – moim zdaniem jest to luksus, za który niestety ale trzeba płacić.

P. Przewodniczący – rozumiem, że jest to opinia jednostkowa.

p. Mecenas – nie jest zgodne z przepisami prawa aby jedna osoba płaciła za psa np.2 zł                a druga 10 zł. Nie można podmiotowo różnicować stawek podatku. Osoba płacąca „mniej”               z punktu widzenia prawa ma ulgę. 

Przewodniczący Rady Gminy wraz z Wiceprzewodniczącymi przychylili się do wniosku             p. Wójta dotyczącego przerwy w obradach sesji.

Zarządzono półgodzinną przerwę w obradach sesji Rady Gminy podczas, której obradowały wszystkie komisje nt. stawek podatkowych. 

Po przerwie głos zabrała p. Skarbnik informując, iż projekty uchwał zostały przygotowane wg propozycji radnych po ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji. W związku z powyższym uchwały zawierają nieaktualne propozycje stawek podatkowych. P. Skarbnik zwróciła się                            z zapytaniem do Przewodniczącego Rady Gminy jakie są ostateczne decyzje radnych w tej kwestii.

Pan W. Morawski poinformował, iż po burzliwych obradach komisji wszystkie stawki podatków pozostają na poziomie roku bieżącego.

W projektach uchwał naniesiono stosowne zmiany po czym przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków.

Ad.5. 

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków. Podano następujące kandydatury:

1. Janusz Oleczek - członek

2. Krystyna Szydłowska – Przewodnicząca 

3. Jan Wójcikowski – członek

Wyżej wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 15 radnych. Komisja przystąpiła do pracy.

Ad 6. Podjecie uchwał w sprawach: 

a) odczytano uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na 2004 r. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 15 radnych, stanowi ona zał. nr 4 protokołu.  

b) kolejną odczytaną uchwałą jest uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania – za 15 radnych. Uchwała ta stanowi zał. nr 5 protokołu.

c) uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości. Po odczytaniu uchwały przystąpiono do głosowania – za 15 radnych, uchwała stanowi zał. nr 6 protokołu.

d) odczytano uchwałę w sprawie podatku od posiadania psów, po czym przystąpiono do głosowania  - za 15 radnych, stanowi ona zał. nr 7 protokołu.

e) kolejną uchwałą jest uchwała w sprawie opłaty targowej. Uchwałę odczytała                    p. K. Szydłowska, przystąpiono do głosowania – za 15 radnych. Uchwała ta stanowi zał. 8 protokołu. 

f) uchwała w sprawie opłaty administracyjnej za czynności urzędowe organów administracji samorządowej. Po odczytaniu uchwały przystąpiono do głosowania – za 15 radnych. Uchwała stanowi zał. nr 9 protokołu.

g) uchwała w sprawie ustalenia zasad polityki czynszowej. Po odczytaniu uchwały rozpoczęła się dyskusja w tym temacie. Wyjaśnienia złożyła p. Mecenas – I. Sikorska zaznaczając, iż Rada Gminy ustala zasady polityki czynszowej, natomiast wszelkie kompetencje posiada organ wykonawczy, czyli Wójt Gminy. Zgodnie z ustawą o ochronie praw lokatorskich Rada Gminy uchwala zasady polityki czynszowej, a nie wysokość czynszu. 

p. Korkowski – jednak wyraźnie w paragrafie 8 tejże uchwały jest zapis dotyczący wysokości stawki czynszu.

p. Mecenas – Rada Gminy ustala zasady, którymi kieruje się organ wykonawczy. Zgodnie             z ustawą o gospodarce komunalnej mieniem komunalnym gospodaruje w przypadku gminy Wójt. Rada Gminy ustala zasady aby organ wykonawczy się do nich stosował. W przypadku, gdy Rada Gminy ustali siebie jako organ wykonawczy wówczas za każdym razem gdy ktoś złoży podanie będzie zmuszona zbierać się w celu ustalenia stawki czynszu. 

p. J. Oleczek – po to są ustalone zasady aby organ wykonawczy mógł się nimi kierować

p. Korkowski - czy zasady te można również stosować w przypadku wynajmu lokali socjalnych?

p. Mecenas – tak, jednak nie posiadamy na chwilę obecną lokali socjalnych.

Należy także zaznaczyć, iż zasady te są częścią wieloletniego programu gospodarowania mieszkalnym zasobem gminy.

Głos zabrał p. Wójt – uchwała w sprawie polityki czynszowej określa wszystkie kryteria, na podstawie, których ustalana jest stawka czynszu. Rada Gminy może podjąć decyzje co do tego czy stawkę czynszu będzie ustalał sam organ wykonawczy czy też po uzgodnieniu                 z jedną z komisji statutowych. Sprawa jest bardzo jasna, Wysoka Rada powinna podjąć w tym temacie decyzję, której zapis umieszczony zastanie w uchwale. 

p. Kruglak – proponuje poszerzyć zapis tzn. decyzję podejmuje Wójt na podstawie zasad ustalonych przez Radę Gminy. 

p. J. Oleczek – moim zdaniem Państwo Radni sugerują się zapisem umieszczonym                      w porządku obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie stawek a nie zasadami polityki czynszowej. Uważam, że mija się z celem aby Rada Gminy za każdym razem zbierała się kiedy zostanie złożony wniosek czy podanie o wynajem lokalu. Proponuję aby Wójt zadecydował po zasięgnięciu opinii Komisji Statutowej podejmował ostateczną decyzję w sprawie wysokości czynszu.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby w § 8 uchwały zamieścić zapis „Wójt Gminy po zasięgnięciu opinii Komisji Oświaty”. 

Przystąpiono do głosowania  za przyjęciem uchwały z uwzględnieniem powyższej propozycji.

Wynik głosowania za – 12,  wstrzymały się – 2,   przeciw – 1.

Uchwała w sprawie polityki czynszowej stanowi załącznik nr 10 protokołu.

h) odczytano uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Rady Gminy. Temat ten był poruszany na wspólnym posiedzeniu Komisji, gdzie zostały złożone stosowne wyjaśnienia w tej kwestii. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 15 radnych, uchwała stanowi zał. nr 11 protokołu.

i) uchwała w sprawie zmian budżetowych. Głos zabrała p. Skarbnik informując, iż zachodzi konieczność aktualizacji planu dochodów i planu wydatków. Dodatkowe dochody wpływają na zmniejszenie deficytu budżetowego. Proponuje się zmniejszenie planu dochodów z tytułu podatku od środków transportowych od osób prawnych, natomiast zwiększenie planu dochodów nastąpiło po stronie pod. od środków transportowych od osób fizycznych. W wydatkach zachodzi konieczność przemieszczenia środków w niektórych paragrafach. Na wniosek dyrektora Szkoły Podstawowej w Strzelcach proponuje się przemieszczenie środków z wynagrodzeń na zakup komputera. Następna propozycja dot. zwiększenia planu wydatków w dziale OSP. Są to propozycje ujęte po stronie wydatków. Odczytano uchwałę w sprawie zmian budżetowych po czy przystąpiono do głosowania – za 15 radnych, uchwała stanowi zał. nr 12 protokołu.

Ad. 8. 

Głos zabrał p. Stawiak – Prezes SKR Strzelce w sprawie dot. złomiarzy oraz handlu obwoźnego zwracając się z prośbą do Wójta Gminy o interwencje w tej sprawie. 

Wyjaśnienia w tej kwestii złożyła p. Mecenas informując, że na terenie urzędu gminy był już przypadek handlu obwoźnego. Interweniowali w tej sprawie pracownicy urzędu jednak w tej kwestii nie można nic zrobić, gdyż osoby takie nie mają stałego miejsca              w którym odbywa się handel ( w przypadku stałego miejsca handlowego osoba taka jest zmuszona uiścić opłatę targową w wysokości 35 zł).

Głos w tej sprawie zabrał również p. Wójt przychylając się do wypowiedzi p. mecenas             w tym temacie. 

p. Wójcikowski – sprawa dot. coraz częstszych kradzieży i napadów na terenie gminy oraz sprawa dot. oświetlenia ulicznego.

p. Wójt – proszę jednak zauważyć, iż sprawa oświetlenia ulicznego nie jest taka prosta. Nie można tego załatwić z dnia na dzień. Wymaga to wiele trudu, czasu a przede wszystkim cierpliwości. 

p. Czesława Rama sołtys wsi Dąbkowice – sprawa dot. złomiarzy , którzy „nawiedzają„ gospodarstwa rolne pod nieobecność właścicieli. 

p. Przewodniczący – będziemy w tej kwestii rozmawiać z KPP w Kutnie, będą częstsze patrole. 

p. Oleczek zabrał głos w sprawie ogólnego stosunku społeczeństwa gminy do domokrążców, co z kolei wpływa na to, iż sami ponosimy konsekwencje w momencie zakupu towaru niewiadomego pochodzenia.

p. Wójt – udzielił inf. nt. pisma z Urzędu Wojewódzkiego dot. wymiany dowodów osobistych. Szczegółowe informacje w tym temacie będą umieszczone w przyszłym numerze gazetki samorządowej. 

P. Wójt poruszył również temat rzekomo nieistniejącego znaku ograniczenia prędkości              (ograniczenie do 40 km/h) przy Szkole Podstawowej w Strzelcach. Otóż znak ograniczenia prędkości znajduje się na swoim miejscu - jest to znak ograniczenia prędkości do 60 km/h z uwagi na teren zabudowany. Poza tym 2 razy w tygodniu mają miejsce patrole policji. W sprawie złomiarzy p. Wójt zdecydowanie poparł zdanie                  p. Janusza Oleczka.

Na tym zakończono obrady XI sesji Rady Gminy.

Protokołowała: Dorota Dzierzgwa 

