PROTOKÓŁ 

Z OBRAD XII SESJI RADY GMINY

ODBYTYCH W DNIU 30.12.2003 R. W GODZ. 10.00 – 14.00


Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. P. Witold Morawski powitał wszystkich przybyłych na obrady radnych oraz sołtysów i zaproszonych gości. Poinformował, iż na stan 15 radnych obecnych jest 15. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 protokołu, lista sołtysów zał. nr 2 natomiast lista obecności zaproszonych gości zał. nr 3.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Kierownika Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „ORMED”                w Strzelcach.

4. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych                w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

6. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmian budżetowych,

b) zmiany uchwały Nr XI/69/03 Rady Gminy Strzelce w sprawie opłaty targowej,

c) przystąpienia do MPZP miejscowości Strzelce,

d) współdziałania z Miastem Kutno w zakresie lokalnego transportu zbiorowego,

e) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na 2004 r.

f) przyjęcia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2004.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

   Przewodniczący Rady Gminy poinformował zgromadzonych o zaistniałych zmianach w porządku obrad. Otóż w punkcie 7 proponuje się wykreślić podpunkt „f”, pozostałe punkty wraz z podpunktami pozostawić bez zmian. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem proponowanych zmian w porządku obrad – za 15 radnych. Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2. 

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3.

Głos zabrała p. Grażyna Marszewska Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „ORMED” w Strzelcach, która poinformowała zgromadzonych, iż oferta została złożona, natomiast umowa z Narodowym Funduszem Zdrowia nie została podpisana. Na początku grudnia 2003 r. miały miejsce negocjacje, które polegały na tym, iż „ORMED” składając oferty podaje swoje propozycje finansowe. Natomiast Narodowy Fundusz podaje propozycje finansowe ze swojej strony. Środki finansowe, którymi dotychczas dysponowaliśmy są pomniejszone o 40 % stąd tak duża grupa lekarzy rodzinnych nie przystąpiła do negocjacji, nie złożyła ofert i nie podpisze umów i moim zdaniem bardzo słusznie. Jednak czy ja jako Kierownik „ORMED” mogę postąpić w ten sam sposób – uważam, że nie. Oferta została złożona i w odpowiednim czasie zostanie również podpisana umowa ( prawdopodobnie od 02.01.2004 r. rozpocznie się podpisywanie umów, jednak w jakiej kolejności nie jestem w stanie powiedzieć). Od 01.01.2004 r. Ośrodek Zdrowia w Strzelcach będzie funkcjonował, zmienią się godziny przyjęć z uwagi na zapisy zawarte w umowie. Ośrodek będzie czynny codziennie od poniedziałku do piątku ( w soboty ośrodek nie będzie czynny tak jak to było dotychczas)  od godz. 8.00 do godz. 18.00 a nie jak dotychczas do godz. 19.00. Taka jest umowa i taki dostaliśmy projekt. W ramach tej umowy jestem zobowiązana zapewnić państwu 24 godzinna opiekę lekarską, co nie znaczy, że wyłącznie ja będę świadczyła usługi zdrowotne, gdyż nie jest to fizycznie możliwe. Tak, więc w święta jak i dni wolne od pracy po godz. 18.00 usługi zdrowotne będzie świadczyła dla państwa stacja pogotowia ratunkowego w Kutnie, z którą została już podpisana umowa w tej kwestii. Za usługi te płaci Zakład Opieki Zdrowotnej w Strzelcach. Informacje nt. godzin i dni przyjęć pacjentów będą wywieszone na drzwiach wejściowych do ośrodka zdrowia. Oświadczam, iż sytuacja nie jest zadowalająca mogę stwierdzić jedynie, że będzie gorzej niż dotychczas. W przypadku Ośrodka Zdrowia w Strzelcach środki finansowe do naszej dyspozycje zostały jak już wspomniałam o 40% pomniejszone jest to 10 tys. zł mniej miesięcznie. Liczę jedynie na zrozumienie państwa w tej kwestii, jeszcze raz zaznaczam jest źle ale będzie jeszcze gorzej. Myślę jednak, że jeśli wszyscy zrozumiemy ten problem to przetrwamy ten rok. W tej sytuacji mogę jedynie liczyć na państwa zrozumienie i pomoc ze strony Wójta Gminy. Uważam, iż w pewnym stopniu przybliżyłam ten temat. Jeśli mają państwo jakiekolwiek pytania, słucham.

· p. Kruglak – z wypowiedzi Pani Doktor wynika, iż najbardziej poszkodowane jest nasze województwo jakie czynniki mają na to wpływ ?

p. Marszewska – jest to spowodowane tym, że w naszym województwie jest największy wskaźnik bezrobocia i najmniej ściągalne składki ZUS. 

· p. Jędrzejczyk – czy może Pani zawrzeć umowę z inną kasą chorych?

p. Marszewska – tak, jeśli będę miała populacje ludzi tj. min. 800 osób ubezpieczonych w innej kasie a w naszym przypadku jest to niemożliwe.

· p. Sekretarz Gminy p. M. Leitgeber – rozumiem, że pogotowie ratunkowe należy wzywać osobiście a nie jak dotychczas była mowa, iż należy powiadomić lekarza rodzinnego, który z kolei podejmie dalsze kroki ? 

p. Marszewska -  najlepszym wyjściem dla państwa jest pogotowie ratunkowe, które można było wzywać zawsze. Teraz można to robić za pełnym przyzwoleniem a płaci za tę usługę ośrodek zdrowia i jest to opłata zryczałtowana a nie uzależniona od ilości jednostkowych zgłoszeń. 

· p. Kruglak – czy przewiduje Pani odpłatność za świadczone usługi medyczne ?

p. Marszewska – prawnie nie ma takiej możliwości, nie ma ustawy określającej takie działania. 

· p. J. Oleczek – wspomniała Pani o zmniejszeniu liczby godzin przyjęć pacjentów, czy w związku z tym lekarze zdołają przyjąć wszystkich pacjentów, a okres zimowy jak wiadomo to okres wzmożonych zachorowań.

- p. Marszewska – na dyżurach będę osobiście, od 01.01.2004 r. placówka służby zdrowia nie będzie się nazywała Niepublicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej „ORMED” natomiast będzie istniała pod nazwą Indywidualna Praktyka Lekarza Rodzinnego.               NZOZ „ORMED” był zakładem utworzonym przez spółkę, na którą niestety nie ma środków finansowych.

· p. Oleczek – czy może mieć miejsce sytuacja, w której pod koniec roku 2004 zabraknie pieniędzy ?

- p. Marszewska – może mieć miejsce taka sytuacja wówczas gdy fundusz nie przekaże nam środków finansowych, a środki te będą przekazywane miesięcznie. 

· p. Jędrzejczyk – czy tym samym będzie ograniczona ilość skierowań do specjalistów ?

- p. Marszewska – nie ma specjalistyki w ramach lekarza rodzinnego, jest ona opłacana zupełnie z innych środków. Specjalistyka i rehabilitacja nie podlega pod lekarza rodzinnego.

· p. Oleczek – mam odczucie jakby nikt o tym nie wiedział, nie dostrzegał problemów         z jakimi się borykamy.

- p. Marszewska – wszyscy zdają sobie sprawę z tego co ma miejsce, sprawa w tej kwestii wygląda tragicznie.

· p. Kruglak – jak postępować w przypadku zachorowań po godzinach pracy ośrodka zdrowia ?

- p. Marszewska – w przypadku zachorowania należy powiadomić pogotowie ratunkowe, natomiast wypadek to odrębna sprawa, pogotowie obsługuje zachorowania. 

Pewne jest to, że cała reorganizacja służby zdrowia pochłonęła ogromne środki finansowe, których teraz brakuje. 

· p. Korkowski – jakie objawy choroby należy podać, aby pogotowie wyjechało do zgłoszenia ?

- p. Marszewska – każde zgłoszenie powinno być przyjęte i zrealizowane, nie jest możliwe aby ktokolwiek z pogotowia odmówił przyjęcia zgłoszenia. 

· p. Jędrusiak – co w przypadku kilku zgłoszeń w jednym czasie, z tego co się orientuję szpital nie posiada zbyt wielu karetek.

- p. Marszewska – od 01.01.2004 r. ilość zespołów wyjazdowych będzie zwiększona jednak nie jest to nasza sprawa. Usługi zostały wykupione i oni te usługi muszą nam świadczyć. Do zachorowania lekarz nie musi przyjeżdżać natychmiast po zgłoszeniu, to jest zachorowanie a nie wypadek, analogiczna sytuacja ma miejsce w tym przypadku. 

· p. Batarowski – jak wygląda sytuacja zadłużenia naszego szpitala ?

- p. Marszewska – nie jestem w stanie odpowiedzieć na to pytanie, w tej kwestii pytania proszę kierować do Starostwa Powiatowego w Kutnie lub dyrekcji szpitala. 

p. Oleczek – uważam, iż pani Marszewska podjęła odpowiednią decyzję podpisując umowę ze szpitalem, gdyż nie wyobrażam sobie sytuacji, w której lekarz rodzinny byłby do dyspozycji pacjentów całą dobę , jest to po prostu fizycznie niemożliwe. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Pani Marszewskiej za przybycie na obrady sesji.

Ad. 4.

Głos zabrał p. Witold Morawski informując zgromadzonych o działaniach podejmowanych             w okresie miedzysesyjnym:

- informacja nt. pisma Wojewody Łódzkiego w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Strzelce Nr X/63/03 z dnia 27 października 2003 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia  MPZP dla miejscowości Strzelce, Karolew, Aleksandrów, Bielawy ( p. Przewodniczący odczytał pismo) , poprawiona uchwała umieszczona jest porządku obrad dzisiejszej sesji               w punkcie 7 podpunkt „c”;

-  informacja nt. uchwały w sprawie współdziałania z Miastem Kutno w zakresie lokalnego transportu zbiorowego;

- 15.12.2003 r. otrzymałem projekt uchwały budżetowej na 2004 r., który w najbliższym czasie zostanie przekazany na ręce Przewodniczących poszczególnych Komisji Statutowych.

- informacja dotycząca uczestnictwa w spotkaniu opłatkowym organizowanym dla rencistów i emerytów w Urzędzie Gminy;

- informacja dotycząca udziału w uroczystości związanej z przekazaniem samochodu strażackiego, koszt samochodu wynosi 999 tys. zł. Zakupiono także dodatkowy niezbędny sprzęt strażacki tj. węże strażackie, piła do cięcia drzewa, motopompa pływająca. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przerwę 10 minutową podczas, której radni oraz sołtysi mieli możliwość obejrzenia nowo zakupionego samochodu strażackiego.

Po przerwie głos zabrał p. Wójt przedstawiając sprawozdanie z działań podejmowanych              w okresie miedzysesyjnym.

Ad. 5.

1. Projekt budżetu na 2004 rok.

W dniu 15 grudnia został przekazany Przewodniczącemu Rady Gminy i Regionalnej Izbie Obrachunkowej projekt budżetu gminy na rok 2004 .

2. Pracownicy publiczni, stażyści.

W  ramach prac publicznych z 10 osobami zostały zawarte umowy na okres 

1 m-c. 

Pracownicy ci byli zatrudnieni przy wycinaniu krzaków z rowów przy drodze Strzelce- Niedrzew, 

31 grudnia kończą się staże zawodowe 3 stażystów, wywiązując  się z umowy zawartej z PUP z 1 z tych osób zostanie zawarta umowa o pracę na okres 1 miesiąca.

Z kolei 8 stycznia kończą się staże 4 osób i w tym przypadku zostanie zawarta

umowa o pracę z dwoma osobami, także na okres 1 miesiąca. 

3. Wypłata odszkodowań suszowych. 

Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 12 listopada 2003 r. rolnikom, których wielkość gospodarstwa rolnego nie przekracza 20 ha i zostało dotknięte klęską suszy, której skutki zostały oszacowane przez komisje powołane przez wójta oraz zatwierdzone przez Wojewodę Łódzkiego przysługuje jednorazowa pomoc pieniężna. 

Pomoc ta przysługuje w kwocie stanowiącej iloczyn liczby hektarów użytków rolnych i kwoty 35 zł, lecz nie więcej niż 700 zł dla jednego gospodarstwa rolnego. 

Pomoc następuje na wniosek rolnika złożony do GOPS. 

Rozporządzenie nie określa kiedy gminy otrzymają środki na ten cel. 

W naszej gminie uprawnionych do otrzymania pomocy jest 29 podmiotów 

(28 rolników indywidualnych oraz SKR) , łączna ilość ha – 215,90 zł. 

Czyli gmina powinna otrzymać 7.556,50 zł. Otrzymaliśmy na wypłatę pomocy kwotę 872, 00, co daje na 1 ha 4,04 zł. Z informacji uzyskanych w Łódzkim Urzędzie Wojewódzkim wynika, że środki mogą spływać w ciągu 2 lat.

4. Remont drogi Rejmontów.

W dniu  19 grudnia odbyło się spotkanie z radami sołeckimi oraz  mieszkańcami sołectwa Rejmontów i  Marianka, na którym została przedstawiona  sprawa remontu drogi Rejomntów oraz zostały przedstawione, zaakceptowane  przez komisje Rady Gminy, zasady i wysokości samoopodatkowania się mieszkańców na zadania inwestycyjne.

Zgodnie z w/w ustaleniami przy wykonywaniu remontu drogi mieszkańcy tego sołectwa  winni wpłacić 1.000,00-gospodarstwa rolne oraz 500,00 – pozostałe nieruchomości. Wpłacają 50% w/w kwot. 

Osoby obecne na zebraniu stwierdziły, że są to zbyt wysokie sumy. Można mówić o kwotach 250,00 – gospodarstwa rolne i 100,00 – pozostałe nieruchomości. Osoby korzystające z drogi 50% tych kwot. I dobrze by było, aby była możliwość wpłaty chociaż przez 2 lata.

Wiem, że radny nie jest członkiem rady sołeckiej, ale dziwi mnie, że na tak ważne dla sołectwa spotkanie radny nie przybył. 

5. Na okres od dnia 11 grudnia do 31.12.03 Zarządzeniem przedłużyłem powołanie Pani Magdaleny Leitgeber na stanowisko Zastępcy Wójta.

6. Z dniem 31 grudnia br. na emeryturę przechodzi wieloletni pracownik Urzędu p.Wiesława Szubska.  

W dniu dzisiejszym odbędzie się odczytanie i podpisanie protokołu z kontroli przeprowadzonej przez inspektora RIO. O jej wynikach i ewentualnych zaleceniach poinformuję na następnej sesji.

· Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Józef Dąbrowski w sprawie samoopodatkowania, zwracając uwagę, iż proponowane stawki w tej kwestii są jednak zbyt wysokie, zwracając się z prośbą do radnych o przeanalizowanie tej sprawy ponownie i podjęcie trafnej decyzji. Myślę, że inne rozwiązanie w tej kwestii nie spowodowało by negatywnego odbicia w budżecie gminy. 

· p. Przewodniczący – zanim podjęliśmy decyzję w tej sprawie prowadziliśmy rozmowy. Kosztem samoopodatkowania, stawki podatków pozostały na poziomie 2003 roku. 

· p. Oleczek – uważam, że decyzja była przemyślana, wszyscy byli zgodni co do tego, że jeżeli pozostawimy stawki podatków na poziomie roku 2003 wówczas miała wejść w życie uchwał dot. samoopodatkowania.  Nieprawdą jest, że w podjęciu decyzji w tej kwestii rada postąpiła pochopnie, sprawa była przemyślana i uchwałę dotycząca samoopodatkowania Rada Gminy podjęła świadomie.   

· głos zabrał przedstawiciel wsi Rejmontów wydelegowany przez Radę Sołecką                  Pan  Macierewicz  - od ponad 1980 r. remontujemy drogi, które były nieprzejezdne. Jednak dzięki pomocy mieszkańców wsi oraz gminy droga ta jest przejezdna nie tylko dla nas ale także dla ludzi z innych wsi. Na spotkaniu sołeckim podano w przybliżeniu koszt zrobienia tej drogi,  który muszę stwierdzić zaskoczył moje oczekiwania, gdyż nie wyobrażam sobie aby dysponując takimi środkami pieniężnymi zrobić dobrą drogę. Jednak to co powiedział p. Dąbrowski jest absolutną prawdą, na terenie sołectwa znajduje się ok. 10 gospodarstw, które są gospodarstwami produkcyjnymi. Wpłata nawet w wysokości do 1 tys. złotych daje nam w tym przypadku 10 tys zł.           W porównaniu do 500 tys. zł, które państwo w budżecie proponujecie na wykonanie tej drogi są to koszty małe. Natomiast nie ma nigdzie powiedziane, że są potrzebne koszty własne, koszty własne to koszty gminy. W przypadku drogi, jeżeli dochodzi do samoopodakowania tak jak w przypadku wodociągu, gdzie jest łatwiej wyliczyć. Jeżeli państwo w budżecie macie szanse wydzielenia środków na zadanie remont dróg, to nie jest rzeczą istotną czy tych pieniędzy będzie 5 tys. zł czy też 10 tys. zł. 

Na spotkaniu sołeckim nie było mowy o tym, że nie chcemy                                        płacić tylko, że proponowana stawka jest zbyt wysoka. Warto zastanowić się jaką metodą będziemy inwestowali w naprawę dróg. Jako przedstawiciel wsi Remontów zwracam się z prośbą o ponowne przemyślenie tej kwestii. 

· p. Sekretarz – pod adresem moim i kolegi padły zarzuty, iż źle przekazaliśmy informacje ze spotkania sołeckiego. W wyniku dyskusji ustalono, iż najlepszym rozwiązaniem byłby wkład czynu społecznego, natomiast jeśli byłby to wkład pieniężny to byłoby to kwota 100 zł i 250 zł i tak było ustalone na spotkaniu i taki zapis znajduje się w protokole. 

· p. Macierewicz - zgadza się , jednak państwo na spotkaniu przekazali nam również, że jest to kwestia mogąca podlegać negocjacji. Przepraszam jeśli Panią uraziłem nie taki był mój zamiar. 

p. Wójt – muszę przyznać, iż zauważyłem, że kiedykolwiek jest mowa o inwestycjach wówczas pojawia się odzew – „my płacimy podatki, więc gmina powinna korzystać ze środków pochodzących z podatków”. Proszę jednak zauważyć, że ze środków tych powstało gimnazjum, wyremontowano szkoły, jak również część dróg gminnych. Środki pieniężne na remont drogi Karolew – Aleksandrów, Kozia Góra pozyskane były z samoopodatkowania. Wysoka Rado środki pieniężne pozyskane z podatków nie wystarczyłyby na planowane inwestycje. Temat ten poruszany był wcześniej na komisjach i podjęta decyzja była przemyślana. Wysoka Rado zwracam się z prośbą o ponowne rozpatrzenie tej kwestii i ostateczne ustosunkowanie się do niej.

Nieprawdą jest również, że ja jako Wójt zarządziłem spotkania sołeckie w Urzędzie Gminy, było pismo w tej sprawie wysłane do poszczególnych sołectw. Poszczególne Rady Sołeckie organizowały spotkania na terenie sołectwa, jeśli istniała potrzeba zorganizowania spotkania w Urzędzie Gminy, nic nie stało temu na przeszkodzie jednak nie było nakazu w tej kwestii. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do sołtysów o opinie w tej sprawie.              Nie zabrano głosu w tej sprawie.

Ad.6. 

Podano następujące kandydatury do Komisji Uchwał i Wniosków:

1. Stanisław Kruglak – wyraził zgodę na pracę w komisji

2. Maciej Andrzejewski - wyraził zgodę na pracę w komisji

3. Grzegorz Batarowski - wyraził zgodę na pracę w komisji

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 15 radnych.

Ad. 7.

a) odczytano uchwałę w sprawie zmian budżetowych – wyjaśnienia w tej kwestii złożyła p. Skarbnik, po czym przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik nr 3 protokołu.

b) kolejną uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XI/69/03 Rady Gminy Strzelce                   w sprawie opłaty targowej odczytał p. Batarowski. Wyjaśnienia złożyła p. Sekretarz – zapis w paragrafie 2 ust. 4 brzmiał: „ inkasenci wykonują czynności z tytułu poboru opłaty targowej poza godzinami pracy świadczonej na podstawie umowy o pracę              w Urzędzie Gminy Strzelce”. Zapis ten został wprowadzony do uchwały na zalecenie Pani Inspektor RIO, która twierdziła, iż pracownik pobiera dwa razy wynagrodzenie tzn. z umowy o pracę i z inkasa (10% zysku). Uchwała w takiej wersji została przesłana do RIO, gdzie stwierdzono o nieprawidłowości uchwały z uwagi na w/w zapis. W związku z powyższym należy podjąć uchwałę w wersji poprawnej nie zawierającej § 2 ust. 4. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik nr 4 protokołu.   

c) Kolejna odczytaną uchwałą była uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia MPZP miejscowości Strzelce. Wyjaśnienia w tej kwestii złożył p. L. Śniecikowski – zrobiliśmy błąd w § 1 gdzie widnieje zapis: przystąpić do sporządzenia MPZP dla miejscowości Strzelce. Natomiast w § 2 widnieje zapis: przystąpić do sporządzenia MPZP dla następnego obszaru. W kwestii tej prawnik Wojewody Łódzkiego stwierdził, iż w takiej sytuacji powinny być podjęte dwie odrębne uchwały. Przyznam się, iż nie rozumiemy tej decyzji do końca, gdyż ta sama grupa urbanistów opracowuje plan w Gminie Witonia i tam jest wszystko w porządku. Jedynym wytłumaczeniem jest niedoskonałość ustawy w tej kwestii. Jednak taka sytuacja nie wstrzymuje dalszego działania w tej kwestii. 

P. Śniecikowski poinformował również o analizie potrzeb i możliwości zalesień gminy, jest ona niezbędna i konieczna aby na lata następne określić możliwości                  i potrzeby zalesień gruntów a jednocześnie spełnić wszystkie wymogi unijne jeżeli chodzi o dopłaty. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 protokołu.   

d) Odczytano uchwałę w sprawie współdziałania z Miastem Kutno w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 

p. Kruglak – pytanie dot. kwestii finansowej.

p. Wójt – w projekcie budżetu jest wygospodarowana kwota 5 tys. zł, którą możemy zrealizować tylko na podstawie tej uchwały i tylko na ten cel. 

p. Walczak – dlaczego kwota przeznaczona na ten cel nie pozostanie na poziomie ubiegłego roku .

p. Wójt -  dlaczego dopłacamy tylko do jednej miejscowości a pozostałe? Budżet gminy jest skromny, jeżeli wszystkie sprawy spadną na samorządy to sytuacja będzie nieciekawa. Pan Wójt apelował do rodziców aby w kwestii dowozów dzieci również wykazali się inicjatywą.

p. Przewodniczący – proszę zauważyć, iż w tej uchwale nie wymieniamy konkretnej sumy, temat związany ze stroną finansową tej sprawy będzie poruszony w najbliższym czasie. 

p. Korkowski – uchwała ta dotyczy jednego kursu jednej linii autobusowej ?

p. Sekretarz – sprawa dotyczy autokaru linii nr 7 – kurs Strzelce - Muchnów.

p. Przewodniczący - zwracam jeszcze raz uwagę, iż uchwała ta dotyczy współdziałania a nie kwestii finansowej.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 protokołu.   

e) Odczytano kolejną uchwałę, po czym przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 protokołu. 

Ad. 8.

Nie wniesiono interpelacji.  

Ad. 9.

Nie wniesiono wolnych wniosków.

Na tym zakończono obrady XII sesji Rady Gminy.

Protokolant: Dorota Dzierzgwa

