PROTOKÓŁ 

Z OBRAD XIV SESJI RADY GMINY 
ODBYTYCH W DNIU 25.02.2004 R. W GODZ. 10.00 – 12.50
Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego po czym Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych na obrady radnych oraz gości, lista obecności radnych stanowi           zał. nr 1 do protokołu, lista obecności gości zał. nr 2 do protokołu.  

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

3. Podjęcie uchwały o zamiarze likwidacji Szkoły Podstawowej w Muchnicach.

4. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek p. Wójta w sprawie zwołania XIV sesji Rady Gminy stanowiący zał. nr 2 do protokołu oraz wniosek Rady Sołeckiej wsi Muchnów dotyczący wprowadzenia do porządku obrad sprawy wysokości dotacji dla MZK Kutno. Zabrał głos p. Walczak Jerzy wnioskując o podwyższenie kwoty dotacji.
 Pan Wójt wyraził zgodę na wprowadzenie do porządku obrad wniosku rady sołeckiej.


Przystąpiono do głosowania za przyjęciem powyższych wniosków – za 14 radnych, przystąpiono do głosowania za przyjęciem porządku obrad ze zmianami – za 14 radnych. Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.  
Ad. 2. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano następujące kandydatury:

1. Jan Wójcikowski

2. Janusz Oleczek
3. Krystyna Szydłowska
W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji, przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 14 radnych.

Głos zabrał p. Wójt – zwołanie dzisiejszej sesji było konieczne z uwagi fakt nie podjęcia na poprzednich obradach obiektywnych decyzji w sprawie uchwały intencyjnej dotyczącej likwidacji Szkoły Podstawowej w Muchnicach. 

Przewodniczący Rady przeprosił zgromadzonych na sesji po czym opuścił obrady na około 10 minut. Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący Pan Józef Dąbrowski.
p. Wójt – z dyskusji jaka się wywiązała na poprzedniej sesji można wywnioskować, iż rada czuła niedosyt informacji na temat likwidacji szkoły pomimo, iż na XII sesji zostały przedstawione wydatki poniesione na poszczególne szkoły w tym również na Szkoły Podstawowej w Muchnicach. Poprosiłem o zwołanie dzisiejszej sesji aby ponownie przybliżyć Wysokiej Radzie informacje na temat Szkoły Podstawowej w Muchnicach. Zestawienia poniesionych kosztów wszyscy radni posiadają. W miesiącu lipcu 2003 r. miało miejsce pierwsze spotkanie z Prezydium Rady Gminy, Komisją Oświaty, ponowne spotkanie odbyło się w dniu 11.02.2004 r. Na okoliczność obu posiedzeń sporządzono protokoły. Pan Wójt poprosił o odczytanie protokołu ze spotkania odbytego w dniu 11.02.2004 r. Proszę zwrócić uwagę na początkowy zapis w protokole mówiący o odczytaniu protokołu ze spotkania mającego miejsce w dniu 04.07.2003 r. Pan Jacenty Zimny odczytał protokół z dnia 11.02.2004 r. po czym głos zabrali: 
p. Kruglak – czy kiedykolwiek była mowa na poprzednich sesjach o wysokich kosztach utrzymania szkoły, dopiero na sesji 18 lutego dowiedzieliśmy się o całej sytuacji. Co stanie się z budynkiem szkoły po jej likwidacji ?

p. Wójt – zawsze na półrocze i na koniec roku do budżetu gminy są załączane zestawienia wydatków poniesionych na poszczególne placówki oświatowe. Ponadto na poprzedniej sesji zostały również przedstawione dokumenty w tej kwestii. Nie było jakichkolwiek pytań ze strony Wysokiej Rady w tym temacie. Sprawa dotycząca budynku – otóż w tej kwestii również Wysoka Rada podejmie stosowną uchwałę, moja sugestia jest taka, aby budynek pozostawić jednak jest to sprawa dyskusyjna. Ja mogę tyko wnioskować w tej sprawie jednak ostateczną decyzję podejmie Wysoka Rada.
Pan Przewodniczący Rady Witold Morawski powrócił na obrady sesji.

p. Kruglak – co zostało zrobione w temacie szkoły Podstawowej w Muchnicach do czasu, kiedy to placówki oświatowe zaczęły podlegać pod samorządy terytorialne ? Druga sprawa – jaki sens w tym przypadku ma apel kuratora mówiący o tym aby nie likwidować szkół, jak to odnieść do obecnej sytuacji ? 
p. Oleczek Janusz – chciałbym się ustosunkować do wypowiedzi p. Kruglaka, otóż można apelować jednak należy również podejść obiektywnie i realistycznie do sprawy związanej             z utrzymaniem szkół. Remont SP w Muchnicach był niezbędny, aby do czasu kiedy nastąpi likwidacja szkoły dzieci uczyły się w miarę dogodnych warunkach. Poza tym taka sama procedura miała miejsce zanim doszło do likwidacji poprzednich szkół i to Rada Gminy zadecydowała między innymi o likwidacji Szkoły Podstawowej w Długołęce. Przyznam, iż sam nie chciałem dopuścić do likwidacji tej szkoły, jednak z perspektywy czasu uważam, że dobrze iż do tego doszło. Komisja Oświaty również sukcesywnie odwiedzała poszczególne placówki oświatowe na terenie gminy. Mając obraz wszystkich szkół niestety Komisja Oświaty stwierdziła, iż szkoła Podstawowa w Muchnicach jest w najgorszym stanie. Nie chodzi tutaj o względy takie jak utrzymanie czystości itp., ponieważ w tym względzie nie można postawić żadnego zarzutu. Chodzi przede wszystkim o bardzo wysokie koszty utrzymania i remontu szkoły.

p. Dąbrowski Józef – należy zauważyć fakt, iż dzieci w szkołach jest mało a koszty utrzymania bardzo duże. Szkoła Podstawowa w Strzelcach zapewni doskonałe warunki dla dzieci, które uczęszczają obecnie do szkoły w Muchnicach. Wiem, iż pojawił się problem związany z dojazdem dzieci do szkoły, jednak nie one ostatnie i nie pierwsze będą dojeżdżać. Wszelkie względy ekonomiczne przemawiają za tym aby zlikwidować szkołę w Muchnicach, dlatego też decyzja o zamiarze likwidacji szkoły była obiektywna. 

p. Przewodniczący poinformował, iż swego czasu miał mnóstwo telefonów z pytaniami           w sprawie likwidacji szkoły, były również telefony grożące. 
Głos zabrała Pani Elżbieta Postolska – rozumiemy, że względy ekonomiczne decydują o dzisiejszej sytuacji, ale dlaczego nasze dzieci są porównywane do przedmiotu i pieniędzy. Jakie życie będą miały nasze dzieci kiedy wyjdą z domu wcześnie rano a wrócą wieczorem - gdzie kontakt z rodzicami ? Żyjemy w XXI wieku mamy oświatę i podobno wiemy co to słowo znaczy. Nie ma już ośrodka zdrowia, nie ma młodzieżowego domu kultury, gdzie się podziały koła gospodyń, zlikwidowano remizy strażackie. Mamy zostać pozbawieni wszystkiego, nasze dzieci zasługują na to aby mieć odrobinę tego co mają dzieci w Strzelcach. Do Wysokiej Rady należy decyzja w tej sprawie, nie możemy decydować sami, my jako rodzice możemy mieć tylko głos w dyskusji. Chciałabym zaznaczyć, iż pieniądze są rzeczą ważną ale czy naprawdę najważniejszą ? Mówimy o polskiej kulturze, podkreślamy nasze tradycje. Swego czasu nasza polska wieś szczyciła się tym, że miała swoją szkołę, remizę strażacką, koło gospodyń, kapliczkę i ołtarz na Boże Ciało. Co z tego pozostało? Po kolei likwidujemy wszystko, chyba nie takiej Polski oczekiwaliśmy, a przede wszystkim nie tego aby dzieci sprowadzić do roli przedmiotu. Myśleliśmy, że nasze dzieci będą miały lepiej jak my kiedyś, swego czasu chodząc do szkoły można było liczyć na szklankę mleka, talerz ciepłej zupy, dziś niestety tego nie ma. Każde z naszych dzieci wie co to jest komputer i większość z nich ma możliwość korzystania z niego we władnym domu. Nie jest zrozumiałe to dlaczego jesteśmy zepchnięci do roli przedmiotu, którym rządzą pieniądze. 

Głos zabrał Pan Wichliński Krzysztof – interesują mnie dwie sprawy otóż, kto robił wycenę remontu szkoły w Muchnicach, nie bagatela na 50 tys. zł, na co ma być przeznaczona ta suma? Połowa radnych, dyrektor szkoły, nauczyciele i rodzice nie wiedzieli o zamiarze likwidacji szkoły, czy tak powinno być ? 

p. Przewodniczący – najpierw powinna być podjęta uchwała intencyjna, na podstawie której podejmuje się dalsze kroki. 

p. Wichliński – chciałbym przypomnieć słowa p. Wójta, który na wiecu w Muchnicach powiedział, iż dopóki będzie Wójtem będzie istniała Szkoła w Muchnicach. Skoro najwyższa władza nas oszukuje to my mieszkańcy mamy najmniej w tej kwestii do powiedzenia. 
p. Wójt – czy Państwo w XXI wieku chcą aby robić klasy łączone ? Oświadczam, iż nie odważę się podać takiej informacji do Kuratorium, ponieważ w tym przypadku ośmieszyłbym swoją osobę z racji pełnionej funkcji. Przedstawione zostały szczegółowe koszty utrzymania szkoły w Muchnicach ,z których jasno wynika, iż są one ogromne biorąc pod uwagę pozostałe placówki oświatowe z terenu gminy. Proszę powiedzieć skąd brać środki finansowe na utrzymanie szkoły. Koszty utrzymania jednego ucznia są ogromne. Liczby mówią same za siebie ( p. Wójt odczytał koszty jakie są ponoszone na jednego ucznia). Dlaczego nikt nie wiedział o zamiarze likwidacji szkoły ? Otóż proszę Państwa nie mam takiego prawa aby rozgłaszać wszem i wobec o zamiarze likwidacji szkoły bez uprzednio nie podjętej uchwały jest to po prostu niezgodne z prawem. Dopiero podjęcie uchwały o zamiarze likwidacji szkoły upoważnia mnie do podejmowania kolejnych kroków w tym temacie. 
Odnośnie zarzutu p. Wichlińskiego – niestety nie przewidziałem, że za mojej kadencji żadna szkoła nie będzie zlikwidowana. Proszę zauważyć, iż wtedy takich kosztów utrzymania szkół nie było. Na pewno na dzień dzisiejszy nie mówimy o likwidacji szkoły Podstawowej                w Klonowcu, gdyż to jest nie możliwe. Mam pytanie do p. Wichlińskiego – proszę powiedzieć co będzie za trzy lata ? Jeżeli na utrzymanie szkoły jest przeznaczone np. 100 tysięcy zł a szkoła potrzebuje 200 tys. zł. Jeżeli pieniędzy na utrzymanie szkoły starczy tylko na okres 7 miesięcy to co z resztą ? Moim zadaniem jest zapewnienie dobra dla całej gminy a nie dla jednostki. Proszę zauważyć, iż żyjemy w XXI wieku i posiadanie komputera czy telefonu komórkowego jest rzeczą całkiem normalną. Jednak czy mamy się cofać i robić klasy łączone, przecież to zupełny absurd. Sprawa dotycząca dowozu dzieci do szkół – otóż proszę Państwa jednym z zadań gminy jest m.in. dowóz dzieci do szkół. Chciałem poinformować, iż kwestie dowozów określa odpowiednie rozporządzenie mówiące m.in.             o tym, które dzieci gmina powinna dowozić. Natomiast staramy się aby dowóz do szkoły miały zapewniony wszystkie dzieci. Zamierzając zlikwidować szkołę w Muchnicach liczymy się z tym, iż wzrośnie liczba dzieci dowożonych do szkoły w związku z tym w projekcie budżetu gminy zostały zaplanowane środki na zakup dodatkowego autokaru. W związku              z powyższym problem dowozów zostanie rozwiązany. Są plany aby ubiegać się o środki finansowe z UE na zadania związane z remontem placówek oświatowych, jednym                        z warunków jakie należy spełnić jest m.in. średnia ilość uczniów w klasie , która nie powinna być niższa niż 21,67. Natomiast aby otrzymać dodatkowe środki z subwencji oświatowej, liczba dzieci w klasie powinna zamknąć się w przedziale 24 uczniów w gimnazjum, 18 uczniów w szkole podstawowej. Wytyczne z niejednej kontroli mówią same za siebie, że koszty utrzymania szkoły wykraczają poza kwotę zaplanowaną w budżecie gminy. Częściowy remont szkoły został już wykonany jednak to nie wszystko, ponieważ powinna być wykonana wymiana okien, parapetów, drzwi zewnętrznych budynku, wymiana kanalizacji, instalacji elektrycznych, remont konstrukcji dachu, wymiana stropów, naprawa posadzek i wykładzin, uzupełnianie tynków i malowanie pomieszczeń wewnątrz. Wykonanie powyższych prac remontowych wyniosą ok. 400 tysięcy złotych. Poza tym urząd musi wywiązać się                 z pozostałych zobowiązań finansowych – dlatego całość środków finansowych przeznaczonych na utrzymanie szkoły wyniesie ok. 500 tysięcy złotych. Wobec powyższego moim zadaniem i obowiązkiem jest powiadomić o istniejącej sytuacji. Podobna sytuacja miała już miejsce podczas likwidacji Szkoły Podstawowej w Muchnowie, jest to trudna sytuacja jednak należy podjąć obiektywną decyzję w tej sprawie. 
p. Kruglak – co dzieci mają robić w czasie wolnym kiedy będą oczekiwać na autokar ? 

p. Postolska – nic nam nie wiadomo o klasach łączonych ? Proszę powiedzieć jak zmniejszą się wydatki gminy po likwidacji szkoły ? Wiadomym jest fakt, iż trzeba będzie zakupić dodatkowy autokar, zapewnić dzieciom opiekę podczas dowozów, to jednak też są koszty. Jakie finansowe zyski da zlikwidowanie szkoły ? 

p. Wichliński – p. Wójt wspomniał, iż należy przeznaczyć środki finansowe na remont szkoły po jej likwidacji, po co w takim razie podejmować tak bezcelowe działania ? Co się stanie z budynkiem szkoły po likwidacji ? 

p. Sekretarz – otóż w protokole odczytanym na wstępie sesji, był zapis mówiący o propozycji, aby budynek szkoły pozostał własnością gminy i został przeznaczony na lokale socjalne. Przepisy o pomocy społecznej mówią o tym, iż w każdej gminie powinny być zapewnione takie lokale. Proszę zwrócić uwagę, że gminy nie stać na to aby budować nowe budynki, tak więc budynek po szkole będzie można z czasem powoli przystosowywać do takich potrzeb. 
Sprawa klas łączonych – to, że do tej pory nie ma klas łączonych to tylko dobra wola Wysokiej Rady oraz p. Wójta. Jakie warunki mają dzieci uczące się w klasach łączonych ? Poza tym żadne dziecko nie wyjeżdża do szkoły o godz.7.00, szkoła podstawowa zaczyna zajęcia o godz. 9.00, więc pierwsze przywozy zaczynają się o godz. 8.00. Klasy 1 – 3 jak również 4-5 po zakończeniu lekcji są odwożone do domu. Mamy do dyspozycji dwa autokary, które odwożą dzieci jednocześnie w dwóch kierunkach. Nie było sytuacji aby dzieci czekały po 4 godziny na odwozy. Plan przywozów i odwozów układany jest na podstawie planu lekcji. Nie zdarzyło się jeszcze aby dzieci wracały do domu po godzinie 19.00. Sprawa związana z dożywianiem dzieci – otóż dzieci ubiegające się o pomoc społeczną są dożywniane, obecnie z tej formy pomocy korzysta ok. 90 dzieci. Dożywianie odbywa się w „Restauracji” w Strzelcach. 

p. Kruglak – jednak dzieci dojeżdżających jest dużo, tak więc autokar zabierałby je                       z  umówionego przystanku. 
p. Sekretarz – plan dowozów i odwozów opracowywany jest na podstawie planu lekcji, jak również przystanki rozplanowane są tak aby każde z dzieci miało mniej więcej taką samą drogę. Tak jak wspominałam planowane jest kupno jeszcze jednego autokaru, co w pełni rozwiąże problem dojazdów. Otrzymujemy od szkoły listę dzieci z adresami na podstawie, której ustalamy przystanki autobusowe. 

p. Jędrusiak – sam byłem w takiej sytuacji jak dziś Państwo, jedyne co mogę powiedzieć dziś, to że jestem bardzo zadowolony, iż moje dzieci uczęszczają do szkoły w Strzelcach. Dojazdy do szkoły są rozplanowane bardzo korzystnie dla wszystkich dzieci. Szkoła ma wysoki poziom, wykwalifikowaną kadrę oraz bardzo dobre warunki do nauki.

 Rodzic - to znaczy, że nauczyciele w naszej szkole są niewykwalifikowani, że poziom nauki jest gorszy ?
p. Jędrusiak – zostałem źle zrozumiany, proszę Państwa dzieci będą miały bardzo dobre warunki do nauki.
p. Oleczek Janusz – proszę zwrócić uwagę na fakt, skąd Urząd Gminy ma wziąć środki finansowe na utrzymanie szkoły w Muchnicach ? Nie można podwyższyć podatku, czy kosztem mieszkańców mamy utrzymywać szkołę w Muchnicach. Niestety ale minęły czasy kiedy dostawaliśmy dotację, wszystko spada na gminy, jednak skąd czerpać środki finansowe na utrzymanie szkoły. Sytuacja mówi sama za siebie, szkoła powinna być zlikwidowana               a zmuszają do tego warunki. 

p. Postolska Elżbieta -  rozumiem, że Urząd Gminy nie zabiegał o to aby zajmować się szkołami, ale my rodzice tym bardziej nie mamy z tym nic wspólnego. 
p. Sekretarz – osoba fizyczna ma możliwość odwołania się od danej decyzji, a do kogo ma odwoływać się urząd ?

Pan Przewodniczący zwrócił się z prośbą do członków Komisji Uchwał i Wniosków o odczytanie uchwały.

Ad. 3. 

Pani Szydłowska Krystyna odczytała uchwałę o zamiarze likwidacji Szkoły Podstawowej           ch, po czym przystąpiono do głosowania. Wynik głosowania był następujący:

za – 12 radnych                    przeciw – 2 osoby   

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik nr 3 o protokołu.

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek Rady Sołeckiej wsi Muchnów w sprawie ponownego rozpatrzenia sprawy związanej z dofinansowaniem dla MZK Kutno ( propozycja dofinansowania w kwocie 15 tys. zł.)

Głos zabrał. p. Józef Dąbrowski – z uwagi na to, iż jest dużo dzieci dojeżdżających do szkół do Kutna zwracam się z prośbą o dofinansowanie MZK kwotą 15 tys. zł. W przypadku zmniejszenia kursów autobusowych osoby dojeżdżające będą musiały pokonywać pieszo ok. 7 kilometrowy odcinek drogi. Niestety ale nie kursuje w tym kierunku autokar innej linii autobusowej. Ponownie zwracam się z prośbą o rozpatrzenie tej kwestii. Nie dotyczy to tylko dzieci dojeżdżających do szkoły ale także osób starszych jak również osób, które dojeżdżają do pracy.

p. Wójt – chciałbym aby była jasność sprawy, otóż w przypadku pozostawienia kwoty 15 tysięcy złotych i tak pozostanie połowa kursów. Pozostawiając kwotę 5 tys. zł pozostaną dwa kursy do Muchnowa i kurs do Sójek. Pozostawiając kwotę 10 tys. zł pozostają dwa kursy do Muchnowa, natomiast zlikwidowane będą kursy sobotnio – niedzielne. Jeszcze raz zaznaczam, iż pozostawiając kwotę 15 tys. zł pozostanie połowa kursów. Jednak ostateczna decyzja należy do Wysokiej Rady. 
p. Walczak – popieram propozycje p. Józefa Dąbrowskiego. 

p. Wójt – w przypadku pozostawienia kwoty 15 tys. zł. będzie można starać się o dodatkowe kursy i prowadzić rozmowy w tym temacie z dyrektorem MZK.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem wniosku dot. dofinansowania dla MZK w kwocie 15 tys. zł. 
                           za – 13                                   wstrzymała się 1 osoba

Wniosek został przegłosowany, dofinansowanie dla MZK wyniesie 15 tys. zł. 

Na tym zakończono obrady XIV sesji Rady Gminy.

Protokolant:

Dorota Dzierzgwa 

