PROTOKÓŁ Z OBRAD 

XVI SESJI RADY GMINY STRZELCE

ODBYTYCH W DNIU 28 KWIETNIA 2004 R. 

W GODZ. 10.00-13.35


Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych na obrady Sesji Rady Gminy radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości. Listy obecności stanowią kolejno załączniki nr 1,2,3, do protokołu                ( nieobecny radny Pan Jerzy Walczak). 

Proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Kierownika Oddziału Terenowego Inspektoratu WZMiUW Pana Włodzimierza Marszewskiego.

4. Informacja Przedstawiciela Firmy „Eko-Serwis” na temat działalności spółki, w tym możliwości wykupu pojemników na odpady stałe.

5. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych. 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

8. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

9. Absolutorium:

a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2003 r.,

b) zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej,

c) zapoznanie się z opiniami RIO,

d) dyskusja,

e) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2003 r.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

 a) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 r., 

 b) trybu postępowania o udzielenie z budżetu gminy dotacji na cele publiczne dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu ich rozliczania i kontroli wykonywania zleconego zadania,

 c) określenia wynagrodzenia Wójta Gminy Strzelce,

 d) powołania doraźnej komisji ds. rozwoju lokalnego,

 e) zmiany uchwały Nr 177/XXII/2000 Rady Gminy Strzelce z dnia 27.12.2000 r. w sprawie uchwalenia Statutu i Regulaminu Organizacyjnego Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                       w Strzelcach.

11. Interpelacje i zapytania.

12. Wolne wnioski.

13. Zakończenie obrad.


Przewodniczący Rady gminy poinformował zgromadzonych o zaistniałych zmianach                   w porządku obrad. Proponuje się wykreślić punkt z uwagi na niestawienie się Kierownika Oddziału Terenowego Inspektoratu WZMiUW Pana Włodzimierza Marszewskiego. Natomiast w punkcie 10 podpunkt „d” będzie brzmiał następująco: „ powołania doraźnej komisji ds. rozwoju lokalnego przystąpienia do opracowania i powołania Komisji doraźnej”. Proponuje się również zmianę w podpunkcie „e” – podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzelcach. Radni przystąpili do głosowania za przyjęciem proponowanych zmian. Wynik głosowania był następujący – za 14 radnych. Po przegłosowaniu zmian w porządku obrad przystąpiono do głosowania za przyjęciem całego porządku po przegłosowanych wcześniej zmianach – za 14 radnych. 

Ad.2. 

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie, nie wniesiono uwag do jego treści.

Ad. 3.

 Wykreślony z porządku obrad.

Ad.4. 

Głos zabrała Pani W. Sawlewicz dyrektor Firmy „ Eko-Serwis”, informując zgromadzonych             o działalności spółki. Jesteśmy znani Państwu od ponad 1996 r kiedy to zaczęliśmy zbierać odpady w ramach zbiórki, która była przeprowadzana przez ZGRK. Praktycznie każdy                       z Państwa posiada w dzierżawie pojemnik na odpady. Każdy mieszkaniec produkujący odpady powinien płacić sam za siebie jak to jest przyjęte. W związku z tym w 2001 r. wszystkie opłaty przeszły na każdego mieszkańca z osobna. Z każdym mieszkańcem zostały zawarte umowy cywilno-prawne i od kwietnia 2001 r. Na dzień dzisiejszy odbieramy odpady z 324 posesji znajdujących się na terenie gminy, dotyczy to oczywiście gospodarstw indywidualnych oraz z 18 posesji podmiotów gospodarczych. Posiadamy 198 pojemników 120 litrowych i 128 pojemników 240 litrowych. W ubiegłym roku zaproponowaliśmy korzystanie z żółtych worków przeznaczony na odpady gromadzone selektywnie np. plastiki, kartony po sokach itp. Akcja taka odbywa się 10 razy w ciągu roku. Na ten rok planujemy także rozstawienie pojemników z przeznaczeniem na zużyte baterie, odbiór odpadów wielkogabarytowych. To tyle z mojej strony, jeśli mają Państwo jakiekolwiek pytania proszę. 

p. Andrzejewski – czy jest możliwości wykupu pojemników na własność ? 

p. dyrektor – rozumiem, że osoby które w chwili obecnej posiadają pojemniki na własność są zainteresowani ich wykupem ? Otóż nie ma takiej możliwości, dlatego że Państwo korzystający z pojemników nie mogą ich zniszczyć gdyż niemożliwością jest zniszczenie pojemnika poprzez wrzucanie do niego odpadów. To nasza firma jest tym podmiotem, który niszczy Państwu pojemniki poprzez ich opróżnianie w związku z tym jako właściciele pojemników jesteśmy zobowiązani do ich wymiany na nowe. 

p. Grzegorzewicz – jeśli zakupię pojemnik na śmieci, czy będą państwo zgodnie z umową go opróżniać ?

p. Dyrektor – oczywiście, będziemy go opróżniać nawet złotówkę taniej.

p. Oleczek – jak zwykle osoby, które wcześniej podporządkowały się obowiązującym przepisom są stratne, dlatego że osoby które nie mają pojemników zakupią sobie na własność i firma będzie je opróżniać, a osoby które są już w posiadaniu pojemnika nie mają możliwości jego wykupu a jednocześnie będą zobowiązane do opłat za dzierżawę. Reasumują  - osoby nadgorliwe są stratne. 

p. Dyrektor – wyjaśniam, iż może Pan zdać pojemnik, który obecnie Pan posiada i zakupić nowy. Wówczas opłata za wywóz nieczystości będzie pomniejszona o złoty pięćdziesiąt na miesiąc. 

p. Dyrektor – czy opłaca się posiadać pojemnik z naszej firmy ? Oczywiście, że się opłaca chociaż by z tego względu, że Państwo nie martwią się o jego stan techniczny a w razie jakichkolwiek uszkodzeń naprawą lub wymianą pojemnika zajmuje się nasza firma. Informuję również, iż w koszty dzierżawy wchodzi również m.in. zakup kalendarzyków, koszty dojazdów w przypadku jakichkolwiek zgłoszeń dotyczących np. wymiany pojemników z większych na mniejsze itp. 

p. Andrzejewski – czy firma sprawdza stan pojemników ? Druga kwestia  - niedawno zgłaszałem uszkodzenie pojemnika, powiedziano mi, że nie ma możliwości naprawy, natomiast jest możliwość zakupu nowego oczywiście z własnych środków finansowych.

p. Dyrektor – stan pojemników jest sprawdzany przy każdej eksploatacji natomiast sprawę związaną z zakupem pojemnika postaram się wyjaśnić.  

p. Jędrzejczyk – czy istnieją firmy konkurencyjne w tej branży ?

p. Dyrektor – oczywiście, że istnieją firmy konkurencyjne.

p. Jędrzejczyk – istnieje problem z odbiorem odpadów z tych gospodarstw które mają do drogi ok. 200, 300 metrów.

p. Dyrektor – tam gdzie jest droga nieprzejezdna, „ślepa” gdzie nie ma możliwości zawrócić, nie możemy dać pojemników, ponieważ to zobowiąże nas do ich opróżniania, co w tym przypadku będzie nie możliwe. Wówczas proponujemy czarny worek za 5,10 zł jednak worek ten należy donieść do punktu zbioru odpadów. 

p. Grzegorzewicz – jestem sołtysem sołectwa Kozia Góra, u mnie istnieje pięć linii jednak rzadko się zdarza aby regularnie odbierano odpady na wszystkich liniach. W tym przypadku mogę podać konkretne miejsca i nazwiska osób do których firma nie dojeżdża. 

( p. Grzegorzewicz sporządził listę i przekazał p. Dyrektor ).

p. Dyrektor – osobiście znam ta historię, zaproponowałabym w tej wyjątkowej sytuacji worki. 

p. Wójt – nie chciałbym aby w tej sytuacji stworzył się wielki bałagan, proszę w tej sytuacji rozmawiać z konkretnymi osobami. 

p. Dyrektor – zgadzam się z p. Wójtem nie może być sytuacji w której 50 % mieszkańców gminy będzie obsługiwana w tym systemie. 

p. Grzegorzewicz – co z odpadami wielkogabarytowymi ?

p. Dyrektor – planowana jest zbiórka tzw. odpadów wielkogabarytowych, za która Państwo nie będą płacić gdyż naszym płatnikiem jest ZGRK.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował p. Dyrektor za przybycie i udzielenie odpowiedzi na pytania. 

Ad 5. 

Sprawozdanie z działalności OSP złożył p. Marian Adamusiak, stanowi ono zał. nr 4 do protokołu.

Ad. 6. 

Głos zabrał p. Przewodniczący Rady Gminy informując o działaniach podejmowanych                 w okresie międzysesyjnym. 

- informacja nt. wspólnego posiedzenia komisji, które miało miejsce w okresie miedzysesyjnym oraz o posiedzeniach poszczególnych Komisji Statutowych,

- informacja dotycząca sprawy w Długołęce ( p. Hołówko i Michalak),

- p. Przewodniczący odczytał odpowiedź na pismo wystosowane z urzędu w sprawie przeniesienia przystanku PKS w Kutnie, 

- p. Przewodniczący odczytał pismo  Rady Miejskiej w Krośniewicach dot. anonimów,

- informacja nt. rozkładu jazdy linii autobusowej nr 7 ,

 Głos zabrał p. Grzegorzewicz – proszę interweniować w sprawie zmiany jazy autokaru, ponieważ dzieci jeżdżące do szkoły notorycznie się spóźniają.

p. Przewodniczący – spróbujemy interweniować w tej sprawie.

Ad 7. 

Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym przedstawił p. Wójt, stanowi ono zał. nr 5 do protokołu.

Ad. 8. 

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i wniosków, podano następujące kandydatury:

1. p. J. Wójcikowski

2. p. K. Szydłowska 

3. p. J. Oleczek

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 15 radnych.

Ad. 9. Absolutorium:

a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2003 r.

b) zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej,

c)  zapoznanie się z opiniami RIO,

d) dyskusja,

e) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2003 r.

a) Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2003 r., które było tematem wspólnego posiedzenia Komisji Statutowych odbytego w dniach 10.03.2004 r. oraz 15.03.2004 r.. Poszczególne Komisje zapoznały się szczegółowo z treścią sprawozdania i wydały własną opinię. Oto wyciąg z protokołów poszczególnych komisji:

· Komisja ds. Budżetu i Finansów następująco zaopiniowała sprawozdanie: „ ... komisja nie wnosi żadnych uwag do wykonania budżetu za 2003 r. i pozytywnie opiniuje sprawozdanie.”

· Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego: „ ... po zapoznaniu się z przedłożonymi materiałami pozytywnie opiniuje plan budżetu na 2004 r.”

· Komisja Rewizyjna: „ ... Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń. Jednocześnie podjęła decyzję o sporządzeniu wniosku  o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2003 r.”

b) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Stanisław Kruglak odczytał wniosek dotyczący udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2003 r. W uzasadnieniu zaznaczono, iż nie stwierdzono niewłaściwego wydatkowania środków finansowych. Wydatki dokonywane były celowo i oszczędnie, nie stwierdzono przekroczenia planu. W związku z powyższym komisja wnioskowała za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za 2003 r.

c) Przewodniczący Rady Gminy Pan Witold Morawski poprosił o odczytanie opinii RIO              w Łodzi Zespół Zamiejscowy Skierniewice dotyczącej sprawozdania z wykonania budżetu za 2003 r. Pan Józef Dąbrowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę składu orzekającego RIO w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania                         z wykonania budżetu  za 2003 rok. 

d) Radni stwierdzili, iż nie wnoszą żadnych uwag.

e) Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków p. Krystyna Szydłowska odczytała uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy Strzelce za 2003 r, po czym przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały. Wynik głosowania był następujący: za – przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Po zakończeniu głosowania głos zabrał p. Wójt Stanisław Kucharski składając podziękowania wszystkim pracownikom a w szczególności Pani Skarbnik i Pani Sekretarz. 

Ad.10. 

Podjęcie uchwał w sprawie:

a) odczytano uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 r., po czym wyjaśnienia złożyła p. Skarbnik. Uchwałę przegłosowano jednogłośnie , stanowi ona zał. nr 6 do protokołu.

b) trybu postępowania o udzielenie z budżetu gminy dotacji na cele publiczne dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu ich rozliczania i kontroli wykonywania zleconego zadania. Wyjaśnienia w tej kwestii złożyła p. Skarbnik, po czym przystąpiono do głosowania – za 14 radnych,  uchwała ta stanowi zał. nr 7 do protokołu.

c) określenia wynagrodzenia Wójta Gminy Strzelce. Wyjaśnienia złożyła p. Sekretarz, po czym przystąpiono do głosowania , za – 14 radnych, stanowi ona zał. nr 8 do protokołu.

d) powołania doraźnej komisji ds. rozwoju lokalnego przystąpienia do opracowania i powołania Komisji doraźnej. Wyjaśnienia złożyła p. Sekretarz po czym przystąpiono do podawania kandydatur do komisji :

1. p. Szydłowska – wyraziła zgodę na prace w komisji

2. p. Andrzejewski - wyraził zgodę na prace w komisji    

3. p. Pietrkiewicz – nie wyraził zgody na prace w komisji

4. p. Batarowski – nie wyraził zgody na pracę w komisji

5. p. Dąbrowski – wyraził zgodę na prace w komisji

6. p. Jędrusiak - wyraził zgodę na prace w komisji  

7. p. Kruglak - wyraził zgodę na prace w komisji 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała uchwałę w powyższej sprawie, po czym przystąpiono do głosowania – za 14 radnych, uchwała ta stanowi zał. nr 9 do protokołu.

e)  uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzelcach. Po odczytaniu uchwały wyjaśnienia złożył Kierownik GOPS w Strzelach p. Beata Bąk. Przystąpiono do głosowania – za 14 radnych, uchwała stanowi zał. nr 10 do protokołu. 

Protokolant: Dorota Dzierzgwa  

