PROTOKÓŁ 

Z OBRAD XVII SESJI RADY GMINY 

ODBYTYCH W DNIU 27.05.2004 r.
w godz. 10.00 – 12.50

· 
Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego, po czym                             p. Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych na sesję radnych oraz zaproszonych gości. Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu ( 12 radnych obecnych od początku obrad, p. Jędrusiak i p.Korkowski przybyli na sesję w trakcie jej trwania ( stosowny zapis znajduje się w protokole), nieobecny p. J. Oleczek ). 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja członka Zarządu Powiatu Kutnowskiego nt. remontu dróg powiatowych przebiegających przez Gminę Strzelce.

4. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych                     w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

6.  Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Podjęcie uchwały w sprawie :

a) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 r.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zgromadzonych o zaistniałych zmianach                  w porządku obrad,  otóż w punkcie 7 proponuje się dodać podpunkt „b” – uchwała w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Strzelce przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych. Przystąpiono do przegłosowania proponowanej zmiany – za 12 radnych, przegłosowano również porządek obrad ze zmianami – za 12 radnych. Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. 

Informacja nt. planowanych remontów na  drogach powiatowych przebiegających przez Gminę Strzelce przedstawił p.Ruciński – kierownik PZD w Kutnie. Obecnie  trwają prace związane z remontami dróg po okresie zimowym ( na terenie Gminy Strzelce ma być wyremontowane ok. 1400 m 2 dróg ). Remonty te są już praktycznie na ukończeniu, ponieważ na chwilę obecną wykonano ich ok. 1000 m2, do wyremontowania zostały nieliczne drogi, Planuje się w tym roku uzupełnić  oznakowanie  oraz jeden raz skosić trawy.

 Na obrady sesji przybył p. Jędrusiak Sławomir.

· W całym powiecie kutnowskim na remonty dróg zostanie przeznaczona kwota ok. 400 tys. złotych. Jeżeli chodzi o inne prace, otóż zamierzamy wykonać tyle prac na ile wystarczy środków finansowych m.in. uzupełnianie oznakowania dróg, oraz wykonamy wszelkie inne czynności które mogą w pewien sposób usprawnić ruch na drogach powiatowych. Jednak nie planujemy żadnych większych inwestycji na terenie Gminy Strzelce. Ilość posiadanych środków finansowych nie przekłada się na ilość dróg, które powinny być wyremontowane. Jeżeli chodzi o informacje z mojej strony to tyle , oczekuje na pytania od Państwa.

· p. Kruglak – firmy, które wykonują remonty dróg nie robią tego dokładnie, już dziś na niedawno wyremontowanych drogach powstały wyrwy. Druga sprawa – czy byłaby możliwość wyrównania poboczy na odcinku drogi od Sójek do Przyzorza ?

· p. Ruciński – Stan poboczy na odcinku drogi Sójki  - Przyzórz przyznaję, iż są one w tragicznym stanie. Jednak nie gwarantujemy, że materiał który pozyskamy, przeznaczony będzie akurat na remont tego odcinka drogi. Kilka dni opóźnienia w zakupie destruktu spowodowało, iż będziemy w jego posiadaniu dopiero, gdy Generalna Dyrekcja będzie prowadziła modernizację drogi nr 1. 

· p. Śniecikowski  - gdzie utknęła sprawa remontu drogi Nowa Wieś, nasza gmina zabezpieczyła środki  na dokumentację do tej pory nie ma żadnego sygnału w tej sprawie nawet nie ma odpowiedzi na pismo, które wystosowaliśmy w tej sprawie ? Zwracałem się do Powiatowego Zarządu dróg o uprzątnięcie drobnych gałęzie pozostałych po wycinkach drzew, ich pozostawienie spowoduje, że po roku rowy przestaną być drożne ? Wspomniał Pan, iż dysponujecie środkami finansowymi na uzupełnienie oznakowań, tablic miejscowości, tablic informacyjnych – do kogo zwracać się o przydział takich oznakowań, czy jest możliwe wykonanie tych prac              w roku bieżącym ?  W ubiegłym roku uczestniczył Pan na którejś z kolei sesji i wówczas „ obiecywał” Pan naprawę odcinka drogi Strzelce Wieszczyce ( odcinek drogi koło stawów ) jednak do tej pory nic nie zrobiono ? 

· p. Ruciński – sprawa drogi Nowa Wieś – otóż jest to sprawa skomplikowana znana zarządowi. Gmina Strzelce miała sporządzić na swój koszt dokumentację reszta miał zająć się powiat. Jednak ja swoją osoba nie potrafię wpłynąć na zarząd powiatu o ustosunkowanie się do tej sprawy. 

· Temat gałęzi po wyciętych drzewach – drzewa są wycinane, większość nie przez nas a przez mieszkańców. Trudno jest wyegzekwować ich usuniecie. Zrobiliśmy tzw. „czarną  listę” i osoby, które na nią trafią nie dostają zezwoleń na wycinkę.  Objedziemy drogi i postaramy się uprzątnąć resztki gałęzi.
· Sprawa znaków drogowych – w tym roku ogłosiliśmy przetarg na zakup znaków drogowych, jednak przetarg został unieważniony gdyż oferty dwukrotnie przekroczyły wartość pieniędzy, którymi dysponowaliśmy. W związku z powyższym ogłosimy drugi przetarg, ale będziemy  musieli o połowę zmniejszyć zapotrzebowanie aby zmieścić się w środkach, które mamy w budżecie na ten cel. Postaramy się pozyskać znaki z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych pozostałych po modernizacji drogi 60, z których ok. 70% będzie nadawało się do ponownego ustawienia. 

Sprawa drogi Strzelce - Wieszczyce koło stawów -   w zeszłym roku staraliśmy się podjąć współpracę z Hodowlą Roślin Strzelce, która niestety nie udała się i sprawa stanęła w miejscu. Jednak rozmowy w tym temacie będą wznawiane , jeśli będą środki finansowe wówczas droga ta zostanie ujęta w planach remontowych. Należy na naprawę tego odcinka drogi przeznaczyć ok. 8 tys. zł.  

· p. Andrzejewski – jak przedstawia się sprawa remontu drogi na odcinku Sójki – Raciborów ?

· p. Ruciński – udało nam się załatwić materiał na naprawę tego odcinka drogi,              w najbliższych dniach będą wykonane pierwsze prace remontowe. 
· p. Kruglak – jaki jest koszt oznakowanie drogi ?

· p. Ruciński – kompleksowe oznakowanie drogi w jednej miejscowości wynosi ok. 600 zł, są to zazwyczaj 4 znaki drogowe .

· p. Wójcikowski – czy istnieje możliwość dotacji z funduszy unijnych na remonty dróg ?

· p. Ruciński  – aby uzyskać jakiekolwiek środki najpierw należy wykonać określone prace, przedstawić mnóstwo dokumentów, wydać własne środki finansowe, a dopiero potem można ubiegać się o refundację.

Najwięcej środków w budżecie, które miałem to kwota 3.800 mln zł, a przykładowo wykonanie wiaduktu kolejowego w Łęczycy – największego problemu komunikacyjnego w naszym powiecie to zadanie rzędu 18 mln zł.  I jak mam ubiegać się o dofinansowanie, kiedy nie mam zapewnionych środków własnych, a Zarząd Powiatu nie chce brać kredytów na drogi.

· p. Jędrzejczyk – jakiej wielkość musi być dziura w drodze aby ją zakwalifikować do remontu ? Kto odbiera wykonanie prac remontowych ? 

· p. Ruciński –Znam sprawę, ale wykonawca robót przekroczył swój zakres o dopuszczalne 20% i dlatego pozostawił drogę w takim a nie innym stanie. Jednak interweniowaliśmy w tej sprawie i dziury na tym odcinku będą zrobione. 

Na obrady sesji przybył p. Korkowski Jerzy . 

· p. Jędrusiak Sławomir – czy środki finansowe przeznaczone na remonty dróg przyznawane są na kilometry czy na powiat ? Sprawa znaku drogowego, którego do tej pory nie oddano. 

· p. Ruciński – od 1 styczna tego roku troszkę się zmienił w kwestii budżetu, do końca ubiegłego roku istniała subwencja drogowa. Największy wpływ na subwencję miała wartość odtworzeniowa dróg. Była to subwencja drogowa, nie dotacja. Z tej subwencji ok. 50 % środków szło na drogi, reszta na inne zadania.  Od początku bieżącego roku nie ma już subwencji drogowej, na dzień dzisiejszy istnieje tylko tzw. subwencja ogólna. Budżet powiatu się zmniejszył.
· p. Śniecikowski –  zwracaliśmy się z prośbą o naprawę przejazdu kolejowego na odcinku drogi Strzelce - Niedrzew. Prowadziłem rozmowy w tej sprawie, które nie przyniosły żadnych rezultatów, jak widać do dnia dzisiejszego nikt się nie zainteresował ta sprawą. Na przejeździe tym może dojść do poważnego wypadku proszę o interwencje w tej sprawie. 

· p. Dąbrowski – czy będą podejmowane działania mające na celu naprawę odcinka drogi Skórzewa w stronę Gąbina, droga ta jest zarośnięta nie mówiąc już o trudnościach związanych z pokonaniem tego odcinka drogi – sytuacja tam jest tragiczna, prosiłbym o interwencję w tej sprawie. Wspominał Pan o zalegających w rowach gałęziach, sam byłem świadkiem wycinki topoli gdzie osoby po ścięciu drzewa zabrali grubsze drzewo natomiast drobne gałęzie pozostawili. Sytuacje uratował rolnik, który zainteresował się drobnymi gałęziami, gdyby nie on pewnie zalegały by one do dnia dzisiejszego. 
· p. Walczak – droga Muchnów – Mnich, która była w tragicznym stanie została zrobiona w czynie społecznym. 

· p. Ruciński – droga Skórzewa – od 1999 r. kiedy powstał powiat takie drogi stanowią duży problem. Wspominałem już o środkach finansowych, którymi dysponujemy, niestety czasem nie starcza ich nawet na remonty głównych dróg  a co dopiero na drogi boczne. Rzeczywiście stan tej drogi jest tragiczny, nie dawno osobiście tamtędy przejeżdżałem. Niestety nie ma narzędzi i instrumentów prawnych aby część dróg powiatowych przekwalifikować na drogi gminne. Druga sprawa – chciałbym ostrzegam o samowolnym, wycinaniu drzew w pasie drogowym. Wszelką pomoc w czynie społecznym typu porządkowego przyjmujemy bardzo chętnie. Jeśli będzie trzeba pomóc my przyjedziemy. Sprawa drogi Muchnów - Mnich – otóż postaramy się również interweniować w tej sprawie. 

· p. Śniecikowski – czy mogę trzymać Pana za słowo, że sprawy wycinki drzew, zezwoleń na wycinkę przydrożnych krzaków możemy załatwiać przez telefon. Na nasz sygnał firma dojechałaby do rolnika i na miejscu wydała zezwolenie. Otóż są sytuacje kiedy rolnik przychodzi do urzędu z zamiarem uzyskania pozwolenia na wycinkę drzew, my z kolei kierujemy go do Państwa,  i na tym się kończy. W taki sposób szerzy się nielegalna wycinka drzew i krzaków. Mam propozycje aby usprawnić naszą współpracę w tej kwestii. 

· p. Ruciński – uważam, iż możemy ustalić jeden dzień w tygodniu kiedy wydelegowani pracownicy dojadą do Państwa i zajmą się wydawaniem stosownych dokumentów na wycinkę drzew i krzaków. Nasi pracownicy sukcesywnie wyjeżdżają w teren. 

· p.Śniecikowski – uważam, iż jeden dzień w miesiącu w zupełności wystarczy, a skoro Państwa pracownicy wyjeżdżają w teren, proponuję przed wyjazdem wykonanie telefonu do nas, wówczas my poinformujemy Państwa czy na daną chwilę posiadamy jakieś zgłoszenia. Sądzę, że to będzie dobre rozwiązanie.

·   p. Ruciński – uważam, iż jest to dobra propozycja.

· p. Jędrzejczyk – czy nie byłby możliwości zatrudnienia w okresie wiosenno-letnim pracowników, którzy utrzymywali by porządek dróg na bieżąco ?  

· p. Pietrkiewicz – chciałbym zgłosić, iż na odcinku drogi Wieszczyce Raciborów  spadła na pobocze dość duża gałąź, która stwarza zagrożenie dla przejeżdżających tam samochodów i rowerzystów. Mam prośbę aby interweniować w tej kwestii.

· p. Ruciński – kiedyś były czasy kiedy zatrudnialiśmy ludzi którzy byli odpowiedzialni za stan drogi. Jednak Generalna Dyrekcja wydała wytyczne co do organizacji drogownictwa powiatowego, gdzie sugerowano, iż powinno być zatrudnionych odpowiednia ilość pracowników w przeliczeniu na sieć dróg. Z aktualnych wyliczeń wynika, iż Powiatowym Zarządzie Dróg powinny być zatrudnione 63 osoby,  chwili obecnej pracują 22 osoby. Jak widać cała sytuacja ma się nijak do wytycznych. Osobiście widziałbym inną organizacje pracy jednak jest to tylko moje zdanie. 

Na tym zakończono dyskusję. Pan Przewodniczący podziękował p. Rucińskiemu za przybycie na obrady sesji i udzielenia informacji. Gość opuścił obrady sesji, po czym p. Sekretarz odczytała informacje nt. przeprowadzonych remontów dróg gminnych. Głos zabrał p. Śiecikowski wyjaśniając kwestię związaną z „kosmetyką” nawierzchni drogi, pracami wykończeniowymi związanymi z remontem dróg. Wywiązała się dyskusja nt. remontów dróg. 

· Pan Przewodniczący Rady Gminy zarządził 5 min. przerwę. 

· Ad. 4. Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym złożył p. Przewodniczący Rady Gminy:

- infor. nt. braku zgłoszeń na wyjazd do Lichenia,

· informacja nt. kursów autobusowych MZK ( z dniem 1 maja br. został zlikwidowany kurs Strzelce- Kutno w tej sprawie  wpłynęło podanie mieszkańców Strzelce o jego przywrócenie). Przeprowadzono rozmowy z dyrektorem MZK – za dodatkowy kurs 580,00 zł/m-c. Inne rozwiązanie to zlikwidować któryś z kursów do Muchnowa i w to miejsce wszedłby kurs strzelecki. 

p. Walczak – myślę, że to drugie rozwiązanie jest dobre, zorientuję się w terenie, który kurs można by zlikwidować i informację w piątek podam do p.Sekretarz.  

· - informacja nt. wizytacji remontowanych dróg, 

-  informacja nt. kursu strażackiego,

- informacja dot. braku odpowiedzi Ministerstwa na wystosowane zażalenie.

Ad.5. Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym złożyła p. Magdalena Leitgeber – zastępca Wójta Gminy Strzelce stanowiące zał. nr 2 do protokołu.
· Zgłoszono następujące drogi do naprawy: 

· p.Walczak – równiarkę na Dębinę,

· p. Kruglak – równiarkę na drogę muchnicką do p.Siekierskiego,

· p.Wojtasiak – Uważam, że sołectwo Kozia Góra jest traktowane po „macoszemu”, Równiarka na łącznik, droga do zakładu Koniarek i mieszalni pasz. 

· ( p.Śniecikowski poinformował, że łącznik w dniu wczorajszym został zrobiony. W czasie przerw w dowozie materiału równiarka jedzie na drogi, które można w ten sposób trochę poprawić). P.Leitgeber – spodziewając się dyskusji na temat dróg, przejrzałam dokumenty w tej sprawie od roku 1995 i sołectwo Kozia Góra jest uprzywilejowane, a nie pokrzywdzone. Nie ma w tym okresie roku żeby coś nie było robione w tym sołectwie. 

· p.Wójcikowski – podziękował za to co zostało zrobiono i zgłosił zapotrzebowanie na 3 wywrotki materiału przed remizę OSP w Przyzorzu. 

· P. Korkowski – były czasy, że sami nakopaliśmy żwiru, drogę naprawiliśmy, starczało to na 5-6 lat. Teraz czasy się zmieniły. Każdy z radnych , z sołtysów chce robić drogę u siebie, a trzeba ustalić plan i co roku zrobić dobrze z 2 km drogi,

· P.Szydłowska –rozważenie naprawy drogi na Wieszczycach.
· Podsumowując dyskusję na temat dróg – p.Leitgeber powiedziała, że po otrzymaniu wszystkich faktur za wykonane prace, zobaczymy ile środków nam zostało i środki, które będziemy mieli trzeba przeznaczyć na emulsję, żeby zabezpieczyć to co zrobiono. Doskonale rozumiem, że każdy chce aby u niego coś zrobiono, ale każda godzina pracy sprzętu, każda wywrotka kosztuje i środki się rozejdą, a efektu pracy może nie być. Trzeba pamiętać, że w tym roku planowane środki w budżecie na remonty dróg były niewielkie, żeby wykorzystać nadarzającą się okazję, zrezygnowano z innych zadań i przemieszczono środki na drogi. Niech więc to co zrobiliśmy będzie dobre i wystarczy na parę lat. 

Ad. 6. Podano następujące kandydatury do Komisji Uchwał i Wniosków:

1. Antoni Jędrzejczyk – wyraził zgodę na pracę w komisji

2. Włodzimierz Kucharski - wyraził zgodę na pracę w komisji

3. Jan Pietrkiewicz - wyraził zgodę na pracę w komisji

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 14 radnych.

Ad.7. 

a) wyjaśnienia w sprawie zmian budżetowych złożyła p. Skarbnik,. po czym p. Kucharski odczytał treść uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetowych. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 14 radnych, uchwała stanowi zał. nr 3 do protokołu.

b) odczytano kolejną uchwałę w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Strzelce przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, po czym wyjaśnienia w tej kwestii złożył p. Jacenty Zimny. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały – za 14 radnych, stanowi ona zał. nr 4 do protokołu.

Ad. 8. 

Nie wniesiono interpelacji. 
Ad. 9. 

Nie wniesiono wolnych wniosków.

Na tym zakończono obrady XVII Sesji Rady Gminy.

Protokolant: Dorota Dzierzgwa

