PROTOKÓŁ
Z OBRAD XXIV SESJI RADY GMINY

ODBYTYCH W DNIU 16 LUTEGO 2005 R.

W GODZ. 10.00 – 12.10


Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego po czym                                 p. W. Morawski powitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości             ( lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu ( spóźnienie p. M. Andrzejewskiego), lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2 natomiast lista zaproszonych gości zał. nr 3 do protokołu).

 PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD:
1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
    międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

 a) uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania

     dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowy 

     sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych 

     zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem

     założycielskim jest gmina Strzelce,

b) trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno 

    – wychowawcze,

c) uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania 

    i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach 

   oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce,

d) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Muchnicach, 

e) nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Strzelcach,

f) nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Strzelcach,

7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Strzelcach.6
8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem proponowanego porządku obrad sesji ( głosowanie odbyło się bez udziału p. M. Andrzejewskiego). Wynik głosowania był następujący – za proponowanym porządkiem obrad głosowało 14 radnych. Porządek został przyjęty.

Ad. 2.

Protokół z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie – nie wniesiono do jego treści żadnych uwag.

Ad. 3. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie miedzysesyjnym, które przedstawia się następująco:

- odczytano Apel Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Płocka w sprawie jednorazowego opodatkowania się na pomoc ofiarom tragedii w Azji południowo- wschodniej wywołanej tsunami,
- odczytano postanowienie w sprawie pozytywnej opinii dot. likwidacji SP w Muchnicach,
Na obrady sesji przybył p. Maciej Andrzejewski

- informacja nt. posiedzeń poszczególnych Komisji Statutowych. Na posiedzeniu Komisji Oświaty tematem przewodnim była sprawa Przedszkola Gminnego w Strzelcach oraz Gminnego Ośrodka Kultury w Strzelcach. Zaistniał problem dot. liczebności dzieci, które mają uczęszczać do klasy „0” – jest to ok. 50 dzieci. Powyższą sprawę poruszy także p. Wójt w swoim sprawozdaniu. W dniu 3.02.2005 r. odbyło się także posiedzenie Komisji Rewizyjnej – odczytano protokół z posiedzenia. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do wniosków zawartych w protokole Komisji Rewizyjnej, otóż:

· sprawa dotycząca nieprawidłowości wypłacani diet radnym – w tej kwestii odczytano wyjaśnienie p. D. Traczyk stanowiące zał. nr 4 do protokołu.

· sprawa dotycząca niedokładności w protokołach z obrad sesji Rady Gminy- na każdej sesji omawiany jest punkt dotyczący protokołu z poprzedniej sesji, do tej pory nie było żadnych uwag tak więc uważam, że członkowie komisji sami nie czytali protokołów z poszczególnych sesji Rady Gminy, skoro w tym jednym przypadku pojawiły się uwagi do treści protokołu.
· sprawa nagrywania obrad sesji na taśmę magnetofonową- otóż każda sesja Rady Gminy jest nagrywana, po napisaniu protokołu kaseta jest kasowana. Jeśli istnieje potrzeba archiwizowania kaset, nie widzę ku temu przeszkód. 

Pozostałe sprawy, o których Komisja Rewizyjna wspomina w swoim protokole wyjaśni 

p. Wójt w swoim, sprawozdaniu. 
- informacja nt. pisma wystosowanego do PKS Kutno w sprawie rannego kursu autokaru do Kutna. 

Z mojej strony to tyle, jeśli są jakieś zapytania to bardzo proszę.

p. Stanisław Kruglak – jeśli chodzi o sprawę dot. protokołów z sesji, mam wrażenie że Pan ich w ogóle nie czyta. Otóż 30 grudnia miała miejsce sesja Rady Gminy, kiedy została podjęta uchwała w sprawie zamiaru likwidacji SP w Muchnicach. Potem przyjeżdża Pan na zebranie do SP Muchnice i w obecności p. Wójta, p. Janusza Oleczka, p. dyr. Marka Nowaczewskiego po przeczytaniu uchwały ogłosił Pan, iż za przyjęciem uchwały było 14 radnych natomiast jeden wstrzymał się od głosu- podczas kiedy nieobecny był p. M. Andrzejewski. Natomiast jeżeli chodzi o temat diet – otóż w dniu kiedy była Komisja Rewizyjna nie było p. Doroty, p. Wójt był zajęty i nie miał nam kto tej kwestii wyjaśnić. Taki wykaz radych jest, jednak nie wiem do czego on służy ? W wykazie były błędy, więc komisja opisała tą kwestię w protokole. 

p. Przewodniczący Rady Gminy – odnośnie diet – dlaczego komisja nie sprawdziła list znajdujących się w kasie, gdzie znajdują się właściwe dokumenty. Nie przypuszczam, że diety kiedykolwiek zostały wypłacone niezgodnie z listą obecności. Natomiast odnośnie pierwszej kwestii, którą Pan poruszył – oczywiście mogłem się pomylić, jednak i tak nie zmienia to sytuacji. 
p. Janusz Oleczek – uważam, że sprawa diet powinna być wyjaśniona pomiędzy p. Przewodniczącym Rady Gminy a p. Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej. Chciałbym usłyszeć czy została wypłacona jakakolwiek dieta więcej, czy nie została wypłacona i to jest chyba najważniejsze. Tak, więc czy była wypłacona dieta radnemu nieobecnemu na sesji czy też nie ? 

p. Przewodniczący Rady Gminy –jeżeli zostanę poproszony na przyszłe posiedzenie Komisji Rewizyjnej, możemy sprawdzić zgodność list obecności z wykazami radnych. 
p. Kruglak – Pana obowiązkiem jest aby w dniu posiedzenia komisji był Pan obecny chociaż na pół godziny. 

p. Przewodniczący -  skąd mogłem wiedzieć, że komisja obraduje tego dnia. 

p. Kruglak – proszę Pana informacja jest podawana do urzędu na siedem dni przed posiedzeniem komisji, tak więc powinien Pan się orientować w tej kwestii. 

p. Przewodniczący – zgodnie z obowiązującymi przepisami zawiadomienie o posiedzeniu komisji powinno być wywieszone na siedem dni przez posiedzeniem na tablicy ogłoszeń  Urzędu Gminy, takiego ogłoszenia nie było.
p. Kruglak – przepraszam bardzo ale czy to należy do moich obowiązków, ja zgłaszałem

 p. Dorocie.

p. Przewodniczący – i p. Dorota ma podpisać zawiadomienie. Zawsze można się ze mną skontaktować dzwoniąc na telefon komórkowy.

p. Skarbnik – p. Przewodniczący, Wysoka Rado, jeżeli chodzi prawidłowość wypłacania diet radnym. Otóż diety są wypłacane prawidłowo, zgodnie z listą obecności, można to sprawdzić. Ta pomyłka, która zaistniała po ostatniej sesji wynikła tylko z tego, że są robione dwa egzemplarze wykazów, jeden z nich zostaje w aktach organizacyjnych, natomiast drugi znajduje się w kasie. Na egzemplarzu znajdującym się w kasie była postawiona parafka i do wypłaty naniesiona prawidłowa kwota, na wykazie,  który został w referacie organizacyjnym po prostu nie zaparafowano błędnej pozycji w wykazie, ale wypłacono diety prawidłowo.

p. Dorota Traczyk – odnośnie porządku obrad posiedzeń poszczególnych komisji – otóż za każdym razem informacja na temat posiedzenia poszczególnych komisji jest wywieszana na 7 dni przed posiedzeniem na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy.
Ad 4.

Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym złożył p. Wójt – stanowi ono zał. nr 5 do protokołu.

p. Kruglak – sprawa środków dla OSP – otóż p. Wójcie bardzo ładnie Pan to ujął. Mam przed sobą wykaz i zgodnie z nim wydatkowano 33.244,00 zł, a jaki był planowany projekt budżetu? Dlaczego Pan nie podał ? 15 listopada 2004 r. była wichura wówczas zerwało nam dach. Po tym zdarzeniu byłem u p. Wójta z zapytaniem, czy nie byłoby środków finansowych, aby naprawić ten dach., p. Wójt powiedział, że nie ma środków finansowych.

Sprawa prawidłowości wypłacania diet radnym – otóż to nie tylko jeden taki przypadek, takich przypadków było kilka. Do czego ten wykaz służy ?
p. Wójt – jeszcze raz pytam, czy nieprawidłowo zostały wypłacone diety ? Proszę o konkrety.
Panie Przewodniczący, nie po to jest Komisja Rewizyjna, prosiłem w dniu posiedzenia komisji – jeśli będą sprawy do wyjaśnienia, proszę bardzo wyjaśnimy. Byłem obecny w dniu posiedzenia komisji. 
Druga sprawa – czy Pan Przewodniczący „ciągnie mnie za język” w sprawie nie właściwości dotyczących  wykorzystania  środków na OSP niezgodnie z projektem budżetu. 

p. Kruglak – proszę bardzo

p. Wójt – nie będę mówił p. Przewodniczący.
p. Kruglak – dlaczego, boi się p. kompromitacji.

p. Korkowski – może Panowie wyjdą na korytarz wyjaśnić tę sprawę.

p. Przewodniczący Rady Gminy – odnośnie straży odbyły się zebrania w każdej jednostce.  Jednym z tematów kolejnej sesji będą straże. Wszystkie sprawy z tym związane wówczas sobie wyjaśnimy. 

p. Wójt – p. radny miał swego czasu w swoim posiadaniu dokumentu zawierającego kwoty jakie zostały wydatkowane na poszczególne jednostki OSP. Prawidłowa kwota wydatkowania to  45.142 tys. a nie jak p. wspomniał 33 tys. Kwota ta została wydana na sprzęt OSP natomiast nie uwzględnił Pan opłat pozostały z tym związanych. Należało zapytać skąd ta kwota, byłem do dyspozycji, prosiłem jeżeli pojawią się jakichkolwiek wątpliwości, zapytania, służę wyjaśnieniami. 
Ad. 5.

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków, podano następujące kandydatury:

1. p. Włodzimierz Kucharski - Przewodniczący

2. p. Antoni Jędrzejczyk – członek

3. p. Jerzy Korkowski- członek

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji, przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – za 15 radnych. Komisja w w/w składzie przystąpiła do pracy.

Ad. 6. 
     Odczytano następujące projekty uchwał w sprawie: 

a) uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce.
Wyjaśnienia złożył p. Jacenty Zimny – konieczność uchwalenia Regulaminu nakłada na nas obowiązek ustawowy ( tzn. Regulamin taki będzie uchwalany corocznie i będzie obowiązywał od 1 stycznia do 31 grudnia każdego roku). W zasadzie nowe Regulaminy nie różnią się znacząco od poprzednich. Projekt Regulaminu nagród był zaopiniowany przez Komisje Oświaty. Jedyna zmiana dotyczy liczby kryteriów na podstawie, których przyznawana jest nagroda, swego czasu było ich 7 obecnie jest 5. Projekt przedstawiono również do zaopiniowania związkom zawodowym. Jeszcze zaistniała jedna zmiana, w materiałach, które Państwo posiadają mianowicie, regulamin jest uchwalany tylko na 2005 r. Natomiast podobna sytuacja dotyczy drugiego regulaminu – jednak w przypadku tego regulaminu musimy uzgadniać z Związkami zawodowymi, czyli nie wystarczy tylko opinia. Nie ma znaczących zmian jeżeli chodzi o ilości kwotowe ( zmiana dotyczy dodatku stażowego, w poprzednim regulaminie było to 15 zł obecnie jest to kwota 17 zł). Zmieniono również widełki dodatków służbowych dla dyrektorów. 
Natomiast dodatek mieszkaniowy został wyłączony z regulaminu wynagradzania nauczycieli.          W tym miesiącu na dodatek mieszkaniowy w sumie wypłacono ok. 2.080 zł, w nowym regulaminie będzie to kwota ok. 50% mniejsza. Jeżeli chodzi o wartości kwotowe regulaminów to nie różnią się one zasadniczo.

Czy możemy poznać opinię Związków Zawodowych ?

p. J. Zimny – jeżeli chodzi o regulamin wynagradzania to jest to uzgodnienie nie ma opinii natomiast jeżeli chodzi o  regulamin nagród wówczas jest opinia- wszystkie zmiany są zgodne z Kartą Nauczyciela. 
p. J. Oleczek – czy przed głosowaniem moglibyśmy się zapoznać z opinią dyrektorów na ten temat. Jako Przewodniczący Komisji Oświaty mam jeszcze jedno pytanie – kto jest przewodniczący Związków Zawodowych ?
p. J. Zimny – p. Jankowska.

p. S. Kruglak – Pan jako Przewodniczący Komisji powinien wiedzieć takie rzeczy.

p. J. Oleczek – Pan również powinien dużo wiedzieć a jednak Pan nie wie. 

p. Przewodniczący Rady Gminy – Przewodniczaca Związków zawodowych jest Pani Arkita.

p. Wójt – jeżeli chodzi o Przewodniczącego Związków to jest to Pani Arkita.

p. J. Oleczek – to , że Przewodniczącą jest p. Arkita to wiemy, jednak interesuje mnie kto był na spotkaniu w sprawie Regulaminów z terenu Kutna ?

p. Wójt – Pani Maria Jankowska – Piechodzka.

p. J. Oleczek – o to nazwisko mi chodziło, dziękuję.

p. W. Morawski – czy ktoś z Państwa dyrektorów chciałby w tej sprawie zabrać głos ?

p. dyr. Marek Nowaczewski – zostałem upoważniony przez pozostałych dyrektorów aby się odnieść do sprawy Regulaminu. Otóż nam jako dyrektorom jest trudno cokolwiek na ten temat powiedzieć, ponieważ nie znamy treści Regulaminów. 

Przewodniczący Rady Gminy opuścił obrady sesji , obowiązki przejął Wiceprzewodniczący p. Józef Dąbrowski. 

p. Dąbrowski – proszę o odczytanie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce. Przewodniczący Komisji Uchwał i wniosków odczytał uchwałę , po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący ( na obrady sesji przybył p. W. Morawski)  - za 15 radnych. Uchwała została przyjęta i stanowi ona zał. nr 6 do protokołu.

p. S. Kruglak – proszę o podanie numeru uchwały, ponieważ nie wiemy jaki ma numer.

p. Mecenas – odnośnie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie numerowania uchwał – otóż projekty uchwał nie są numerowane, gdyż nie mają mocy prawnej. Natomiast uchwała już podjęta posiada swój numer. Pan Przewodniczący musiałby wyrazić zgodę na to aby po podjęciu danej uchwały informować radnych, iż została podjęta uchwała i tu podać jej kolejny numer. 

p. S. Kruglak – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, otóż taki sposób praktykuje się w innych gminach.

P. Mecenas – jak najbardziej, oczywiście zgadzam się.

p. W. Morawski – dobrze w taki razie p. Przewodniczący od następnej sesji będą podawane numery uchwał, ponieważ w tej chwili nie znam kolejnego numeru.

p. S. Kruglak – proszę wpisać numer uchwały.

Pracownik urzędu opuścił obrady sesji w celu sprawdzenia numeru kolejnej uchwały. 

b) p. W. Morawski-  zanim pracownik wróci może przejdziemy do następnego podpunktu a mianowicie, podjęcie uchwały w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze. 

p. J. Zimny – wszystko o czym mówiłem wcześniej również odnosi się do tej uchwały. 

p. J. Zimny – może jeszcze powiem dlaczego dodatek mieszkaniowy jest oddzielnie, ponieważ uprzedni był uwzględniony i zawarty w uchwale o wynagrodzeniach, natomiast obecne jest wyłączony, gdyż nie ma wymogu uchwalania go corocznie. 

Na obrady sesji powrócił pracownik urzędu gminy przekazując p. Przewodniczącemu kolejny numer podjętej uchwały.

p. W. Morawski – pierwsza podjęta uchwała ma numer XXIV/125/05, kolejna odczytana będzie miała numer XXIV/126/05.

p. Mecenas – należy dodać, iż 24 to cyfra rzymska.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem powyższej uchwały, wynik głosowania był następujący –  za 15 radnych, uchwała Nr XXIV/126/05 stanowi zał. nr 7 do protokołu.
c)  p. W. Morawski – proszę o odczytanie treści kolejnej uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce.

 p. Mecenas – proszę poprawić numeracje podpunktów w uchwale.

 Podjecie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce,

 p. J. Zimny – jak już wcześniej wspominałem, dodatek mieszkaniowy został wyłączony z poprzedniej uchwały, gdyż będzie uchwalony oddzielnie. 

p. W. Morawski – proszę o odczytanie treści uchwały.

p. W. Kucharski – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków odczytał kolejną uchwalę w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce , po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący – za 15 radnych.

Uchwała Nr XXIV/127/05 stanowi zał. nr 8 do protokołu.

p. S. Kruglak – a numer uchwały ?

p. W. Morawski – przecież był odczytany.

p. S. Kruglak – przepraszam.

d) p. Przewodniczący Rady Gminy – proszę o odczytanie kolejnej uchwały.

p. Włodzimierz Kucharski odczytał uchwałę w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Muchnicach.

p. W. Morawski – kto z Państwa jest za podjęciem przeczytanej uchwały proszę o podniesienie ręki.

p. S. Kruglak – mogę zabrać głos ?

p. W. Morawski – proszę bardzo.

p. S. Kruglak – jak wiemy pierwsze podejście likwidacji szkoły było rok temu, opinia wówczas była negatywna. Następnie dnia 30 grudnia 2004 r. została podjęta uchwała w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Muchnicach po o aby p. Wójt mógł poczynić pewne kroki. Co mam na myśli, otóż  w dniu 12 stycznia 2005 r. odbyło się spotkanie, którego tematem była sprawa likwidacji szkoły. Spotkanie odbyło się w obecności m.in. p. Przewodniczącego Rady Gminy, p. Wójta,  p. J. Oleczka, p. dyr. M. Nowaczewskiego. Pan Przewodniczący Rady Gminy już nie zaprosił Stanisława Kruglaka , nie wiem może się nie lubimy a może nie musimy się lubić. Jednak z racji tego, że zamieszkuje tą miejscowość, w której mieści się szkoła powinienem być zaproszony. Jednak uczestniczyłem w tym spotkaniu poproszony przez kogoś innego. Pani dyrektor szkoły, proszę Państwa wywiesiła informację, iż 12 grudnia 2004 r. odbędzie się spotkanie p. Wójta z rodzicami. Nie wiem, czy taki sposób informowania się praktykuje. Następna sprawa, która się ujawniła, otóż – Pani dyrektor podobno wydała taką decyzję, że od nowego roku szkolnego nie będzie klasy „0” , ponieważ szkoła zostanie zlikwidowana. Pytanie do p. dyrektor – kto taką decyzję kazał wydać ?

p. dyr. W. Rosińska – proszę Państwa decyzję o likwidacji klasy „0” nie podejmuje dyrektor szkoły, to była uchwała Rady Gminy, ponieważ taka jest procedura, że Rada Pedagogiczna musi ją zaopiniować i taką decyzje wydać . Nie ja osobiście podejmowałam decyzję w tej sprawie. Jest p. radca prawny, bardzo proszę wyjaśnić jaka jest cała procedura tego zdarzenia. W tej chwili to wygląda na to, że ja zlikwidowałam oddział przedszkolny na swoje życzenie , a przecież to nie prawda.

p. S. Kruglak – tak p. dyrektor , tylko że 12 grudnia Pani tą decyzję przeżyła, natomiast już 30 grudnia na sesji przyjęła ją spokojnie do wiadomości – takie jest moje odczucie. A z czym to się wiąże proszę Państwa, powiem głośno – otóż Pani dyrektor po likwidacji szkoły odchodzi na emeryturę i dostanie 99% odprawy. 

p. dyr. W. Rosińska – przepraszam bardzo, jaki prawem Pan mnie wysyła na emeryturę skoro ja nie mam wieku emerytalnego, proszę mi to wyjaśnić, i nikt o tym nie wie nawet ja sama, że odchodzę na emeryturę!  Jeśli będę mogła skorzystać z takiego wyjścia to skorzystam jak będę miała do wyboru zasiłek i emeryturę to oczywiście wybiorę emeryturę. Pan  proszę Pana puścił w eter, że mi nie zależy na szkole bo odchodzę na emeryturę! 13 lat swojego życia poświęciłam tej szkole i Pan o tym doskonale wie! Proszę nie opowiadać bzdur za moimi plecami! Moje przeżycie jest tylko moją własnością, a w związku z tym ja i moja rodzina również ! Proszę brać odpowiedzialność za to co pan mówi ! 

p. S. Kruglak – było pytanie, gdzie przewiduje się przenieść dzieci uczące się w SP w Muchnicach ? Do dziś nie wiadomo jak przedstawia się ta sytuacja, nie wiem czy Pani dyrektor znajdzie pracę w Strzelcach – nie mam pojęcia ? Z tego co wiem to prawdopodobnie nie możliwe. 

p. W. Morawski – ja tylko chciałem odpowiedzieć na jedno Pana pytanie, otóż nie mogłem Pana zaprosić na zebranie do SP Muchnice, gdyż sam zostałem zaproszony.   

p. Korkowski – w zeszłym roku podejmowaliśmy uchwałę o zamiarze likwidacji SP w Muchnicach, ile gmina na tym straciła, że przez kolejny rok musieliśmy tą szkołę utrzymywać? Uważam, że nie naszą sprawą jest rozsądzać czy ktoś odchodzi na emeryturę czy nie. Powinniśmy raczej zająć się sprawą finansową. Uważam, że ktoś w tej sprawie zawinił. 

p. W. Morawski – czy są jeszcze jakieś zapytania  w tej sprawie ? Skoro nie ma proszę o przegłosowanie odczytanej uchwały. Wynik głosowania był następujący :
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wstrzymał się - 1
Uchwała nr XXIV/128/05 w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Muchnicach stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

d) Wyjaśnienia złożyła p. mecenas – status był już raz zmieniany, jednak nasze prawo zmienia się bardzo szybko. Najistotniejszą zmianą jest to, że dotychczas osobą kierującą np. GOK-u był kierownik natomiast obecnie będzie nazywała się dyrektor, jest to więc istotna zmiana. Proszę w paragrafie 13 tego statutu wykreślić słowa                „ ..oraz działających w niej organizacji związkowych oraz stowarzyszeń i twórców...”  Po za tym zmiany zawarte w statucie są narzucone przez zmiany ustawowe. 

Odczytano treść uchwały, po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący: za 15 radnych, uchwała nr XXIV/129/05 w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Strzelcach stanowi zał. nr 10 do protokołu.  

e) Wyjaśnienia złożyła p. mecenas – w tym przypadku zmiany są takie same jak w przypadku statutu GOK- u. Również chcielibyśmy dostosować stan prawny do obowiązującego, jak również zmieni się nazwa osoby kierującej z kierownika na dyrektora. W tym przypadku  proszę również o wykreślenie w  paragrafie 13 słów jak to było w przypadku powyższej uchwały.  Przystąpiono do odczytania uchwały, po czym przystąpiono do głosowania za przyjęciem powyższej uchwały – za 15 radnych. Uchwała Nr XXIV/130/05 w sprawie nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Strzelcach stanowi zał. nr 11  do protokołu.  

Ad. 7.
Sprawozdanie z działalności GOK przedstawił dyrektor p. Marek Syska, stanowi ono zał. nr 12 do protokołu.

Obrady sesji opuścili (godz. 11.46): p. M. Andrzejewski, S. Kruglak, J. Pietrkiewicz, J. Korkowski ( powrót radnych na obrady sesji). 

p. J. Oleczek wyraził zadowolenie z działalności GOK, jak również słowa podziękowania.

p. W. Morawski podziękowanie za działalność GOK-u. 

Ad. 8. Interpelacje i zapytania.

p. Elżbieta Fabianowska – sołtys wsi Długołęka -  gdyby była możliwość zorganizowania zebrania wiejskiego na 25.02.2005 r. na godz. 17.00. 

p. Wójt – oczywiście, że  termin mi odpowiada, gdyż jest to pierwsze zgłoszenie. 

Ad. 9. Wolne wnioski.

p. Korkowski – uważam, że uchwała dotycząca wypłacania diet radnym jest uchwałą „niewłaściwą”. Uważam, że tą uchwałę należy poprawić, czuję się jak pracownik samorządowy, a każdy pracownik samorządowy ma wypłacaną całą pensję w razie nieobecności. 

p. Mecenas – otóż pracownicy samorządowi mają zabierane ok. 80% pensji w przypadku zasiłku chorobowego. To określają przepisy prawne.

p. M. Andrzejewski – zapytanie dot. kontroli ubezpieczeń. Czy te kontrole są przeprowadzane wyrywkowo ? 

p. K. Grzegorzewicz – sprawa oczyszczania ścieków kiedy, jak, zgłaszać, proszę udzielić szczegółowych informacji na ten temat .

p. W. Morawski – usługi takie są na pewno świadczone, nie znam jednak szczegółów.

p. S. Jędrusiak – czy gmina nie mogła by koordynować kwestii wywozu nieczystości z SKR.

p. L Śniecikowski – jeżeli SKR chce świadczyć takie usługi, proszę bardzo, jednak to sprawa SKR gdzie będzie te nieczystości odprowadzać. Natomiast dla Państwa wystarczy dokument z SKR-u o odbiorze nieczystości. 

p. J. Peda – mamy tzw. wiejską beczkę, co z tym problemem?

p. W. Morawski – jest to kwestia do załatwienia, proszę przyjechać do Hodowli Rośli Strzelce.

p. K. Grzegorzewicz – prośba o to aby choć raz na kwartał na obrady sesji zapraszać dzielnicowych z KPP w Kutnie. 

p. W. Morawski – na następnej sesji są planowane sprawy związane z OSP jak również z bezpieczeństwem na terenie gminy tak, więc dzielnicowi zostaną zaproszeni.   

p. Wójt – na pewno problemem jest jeśli ktoś nie zastosował się do zaleceń i nie ubezpieczył budynków. Powtarzam, że został na mnie nałożony obowiązek kontroli w tym zakresie. Część kontroli została już przeprowadzona, jednak będą się one odbywać nadal.  Proszę nie podpuszczać się nawzajem, a raczej informować, że taki obowiązek jest wymagany. Dlatego m.in. proszę o  organizację zebrań wiejskich, na których poruszymy także ten temat. 

p. J. Wójcikowski – sprawa tablicy miejscowości Marianka, sprawa pojemników na śmieci, który jest zapełniany przez osoby z zewnątrz.

p. S. Jredrusiak – sprawa kontroli, wyjaśnienia kary w kwocie 180 zł.

p. Wójt –złożył stosowne wyjaśnienia w tym temacie. Otóż, powiadamiam na piśmie Ubezpieczeniowy Fundusz Gwarancyjny, który nakłada karę i to jest właśnie kwota 180 zł. Powtarzałem już wielokrotnie, iż kontrole te obowiązują od 2003 r. a dopiero teraz weszło to w życie.

p. M. Andrzejewski – nikt nie mówi aby kontrolować wszystkich tylko tych, którzy są ubezpieczeni.

 p. Korkowski – do kogo zwrócić się w przypadku, gdy nas zaskoczy śnieżyca ?

p. L. Śniecikowski – sprawa tablicy w miejscowości Marianka – sprawa ta została zgłoszona            i czekamy na odpowiedź.

Sprawa podrzucania śmieci – dopóki wszyscy nie będą mieli pojemników to śmieci będą podrzucane.

Sprawa odśnieżania – proszę zgłaszać do urzędu.

p. W. Morawski przeprosił p. dyr. W. Rosińską za zachowanie Pana radnego. Czy są jeszcze zapytania ? Skoro nie ma, uważam XXIV sesję Rady Gminy Strzelce za zakończoną.
Na tym zakończono obrady XXIV sesji Rady Gminy.
Protokolant: Dorota Traczyk.
