PROTOKÓŁ Z OBRAD 

XXIX SESJI RADY GMINY  STRZELCE

ODBYTYCH W DNIU 27 LIPCA 2005 R.

W GODZ. 10.00-12.28

Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego po czym                          p. W. Morawski  poinformował zgromadzonych, iż na stan 15 radnych obecnych jest 13                 ( nieobecny p. W. Kucharski, S. Jędrusiak), więc wszystkie podjęte uchwały na dzisiejszej sesji będą prawomocne. Przewodniczacy powitał przybyłych na sesję radnych oraz pracowników Urzędu Gminy ( lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu). 

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
    międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Podjęcie uchwały:

a) zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/153/05 Rady Gminy Strzelce z dnia 29 czerwca 2005 r.               w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej,

b) zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/154/05 Rady Gminy Strzelce z dnia 29 czerwca 2005 r.                 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej,

c) w sprawie procedury uchwalania budżetu,

d) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 r.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski.
9. Zakończenie obrad.

Wszyscy Państwo Radni otrzymali proponowany porządek obrad. Czy są propozycje zmian w porządku obrad ? Skoro nie ma proszę o przegłosowanie proponowanego porządku obrad  – za 13 radnych. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Pan Przewodniczący poinformował zgromadzonych, iż na dzisiejszej sesji będziemy gościć Panią Katarzynę Kowalewską Prezesa Zarządu Hospicjum w Kutnie. 
Ad.2. 

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie, nie wniesiono uwag do jego treści.

Ad 3. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym:
- informacja nt. posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku publicznego,

- informacja nt. pisma do Rejonu Dróg Publicznych z prośbą o pomoc w naprawie ubytków na odcinku drogi Strzelce – Wieszczyce oraz Strzelce- Muchnice. 
- Informacja nt. gminnych zawodów strażackich .

Czy są zapytania, jeśli nie to przechodzimy do następnego punktu. 
Na obrady sesji przybyła p. Prezes Zarządu Hospicjum w Kutnie Pani Katarzyna Kowalewska. Przewodniczący Rady Gminy poprosił gościa o zabranie głosu.

p. K. Kowalewska – proszę Państwa czy wszyscy wiedzą czym jest hospicjum ? Otóż hospicjum ( z łac. gościna)  jest pozarządową organizacją pożytku publicznego sprawującą wszechstronną opiekę nad osobami w terminalnej fazie choroby nowotworowej  i ich rodzinami, w domu chorego. Hospicjum powstało 10 lat temu, jego misją jest służba choremu w terminalnej fazie choroby nowotworowej i jego rodzinie poprzez zapewnienie pomocy medycznej, duchowej i w miarę możliwości socjalnej. Założyła je pielęgniarka w Londynie, ruch ten do Polski dotarł na początku lat 80- tych.
Obrady sesji opuścił p. J. Walczak, po chwili powrócił na obrady.

Zasady działania zespołu hospicjum:

1. Uśmierzanie bólu.

2. Zaspokajanie potrzeb człowieka.

3. Niestosowanie agresywnej terapii (kroplówka)
4. Ciągła opieka i towarzyszenie

5. Właściwa komunikacja.

6. Poszanowanie autonomii chorego jego rodziny.

7. Hospicjum ceni życie .

8. Śmierć jest zjawiskiem naturalnym.

9. Chory powinien umierać w gronie rodziny.

Pod opieka hospicjum umarło ok. 1400 osób. W powiecie kutnowskim w przeciągu działalności hospicjum ok. 20 tys. osób choruje na raka, w stanie terminalnym jest ok. 100-120 tys. osób. Hospicjum jest w stanie opiekować się jednocześnie 75 osobami. Hospicjum działa również na terenie gminy Strzelce ( 42 osoby z terenu gminy Strzelce do końca lutego 2005r. były pod opieką hospicjum). 

Pani prezes przedstawiła swój pomysł na wybudowanie hospicjum w Kutnie zwracając się z prośbą do radnych o wsparcie finansowe w tej kwestii ale nie tylko.  
Przewodniczący Rady Gminy wyraził chęć pomocy finansowej – jeżeli uporamy się z dotychczasowymi przedsięwzięciami owszem jesteśmy gotowi pomóc, tym bardziej, że problem chorób nowotworowych dotyczy nie tylko innych ale może również dotyczyć nas samych jak i całej społeczności. P. W. Morawski podziękował p. K. Kowalewskiej za przybycie. Gość opuścił obrady sesji.
Ad. 4. 

Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym złożył p. Wójt, stanowi ono zał. nr 2 do protokołu.
Pytania:
p. J. Oleczek – sprawa dróg dotyczy całej gminy, a nie jednego sołectwa. 

p. Mecenas- sprawa ta dot. zmiany kategorii drogi z powiatowej na gminną , rada jest zobowiązana podjąć uchwałę w tej sprawie, musi być ona podjęta w 3 kwartale roku poprzedzającego.  

Wójt – mamy 130 km dróg gminnych, natomiast odcinek drogi Nowa Wieś jest użytkowana przez mieszkańców różnych sołectw.
p. S. Kruglak- czy zakończony jest remont drogi Rejmontów – Muchnice, czy będzie jeszcze położony dywanik bitumiczny ?

p. Wójt- na poprzedniej sesji wyraźnie mówiłem o tej sprawie, o całej procedurze z tym związanej m.in. przetargach koniecznych przetargach. 
przetargach. 

Kruglak – ale to nie  ode mnie wyszła ta sprawa.
p. Wójt – nie było mowy o drogach bitumicznych.

p. J.Walczak – przydałby się żwir na łącznik Rejmontów – Muchnów.
p. Wójt – sprawdzimy stan tej drogi.

p. Walczak – może to jest sprawa SKR, zakup kruszarki.

p. Przewodniczący Rady Gminy- ale co to tego ma SKR ? 
Czy są jeszcze zapytania odnośnie sprawozdania Wójta. Skoro nie ma przechodzimy do następnego punku porządku obrad. 
Ad. 5. Podano następujące kandydatury do Komisji Uchwał i Wniosków:

1. Janusz Oleczek – wyraził zgodę na pracę w komisji.
2. Grzegorz Batarowski - wyraził zgodę na pracę w komisji.
3. Krystyna Szydłowska- wyraziła zgodę na prace w komisji.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – wynik głosowania- jednogłośnie.  

Komisja ze swojego składu na Przewodnicząca wybrała p. K. Szydłowską. Komisja przystąpiła do pracy.

Ad.6. Podjecie uchwały:

a) zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/153/05 Rady Gminy Strzelce z dnia 29 czerwca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. 
Wyjaśnienia w sprawie uchwał Nr XXVIII/153/05 oraz Nr XXVIII/154/05  złożyła Mecenas –  w projekcie uchwały znajdował się zapis, że pożyczka zostanie zaciągnięta na lata 2006-2007, 2007-2008 nie mniej jednak Regionalna Izba Obrachunkowa zasugerowała, że lepszym zapisem w uchwale będzie zapis, iż spłata pożyczki nastąpi w latach 2006-2007 zamiast zapisu, że zaciągamy pożyczkę. Należy wyodrębnić ust 3 w jednej i drugiej uchwale. 
Pani Szydłowska odczytała treść projektu uchwały, po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący- za 13 radnych. Uchwała ta stanowi zał. nr 3 do protokołu.

b) zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/154/05 Rady Gminy Strzelce z dnia 29 czerwca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. 
Pani Szydłowska odczytała treść projektu uchwały, po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący- za 13 radnych. Uchwała ta stanowi zał. nr 4 do protokołu.

c) W sprawie uchwalania procedury uchwalania budżetu.
Obrady sesji opuścił p. Józef Dąbrowski.

Wyjaśnienia w tej sprawie złożyła p. Skarbnik- zmieniły się przepisy, więc należy podjąć uchwałę na podstawie obowiązujących przepisów. Pani Skarbnik przedstawiła szczegółowo wszystkie zmiany. 

Głos zabrała p. Sekretarz  - złożyła dodatkowe wyjaśnienia w tej kwestii m.in. terminy, które są podane w uchwale muszą być zachowane. 

p. Przewodniczący Rady Gminy- dziękuję , czy są jeszcze potrzebne wyjaśnienia w tej kwestii, skoro nie ma proszę o odczytanie uchwały. 

p. S. Kruglak- dlaczego pod projektem uchwały jest podpis Przewodniczącego Rady Gminy.

p. Skarbnik – ponieważ uchwały podpisuje Przewodniczący.

 Pani Szydłowska odczytała treść projektu uchwały, po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący- za 12 radnych ( nieobecny p. J. Dąbrowski).   Uchwała ta stanowi zał. nr 5 do protokołu.

d) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy. Szczegółowe wyjaśnienia złożyła p. Skarbnik, po czym odczytano projekt uchwały i przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący – za 12 radnych ( nieobecny p. J. Dąbrowski ). Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 r. stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Ad. 7. Nie wniesiono żadnych interpelacji i zapytań.
Ad. 8. Wolne wnioski.

p. S. Kruglak- proszę komisję aby przy okazji pobytu w budynku po byłej SP w Muchnicach odwiedziła Dom Strażaka i umieściła ten zapis w swoim protokole                       ( p. Kruglak zwrócił się o pomoc finansową w tej kwestii). 
p. Wójt – prośba do Komisji Rewizyjnej o sprawdzenie dokumentacji  likwidacji SP                w Muchnicach i uwzględnienie zapisu w tym temacie w protokole z posiedzenie komisji.  

p. S. Kruglak- tak oczywiście , miałem to na względzie . 

p. Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo z Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego informujące o pracy Izby Rolniczej za okres od stycznia do lipca 2005 r. Dla zainteresowanych dokumenty są dostępne do wglądu w sekretariacie Urzędu Gminy.

p. Sekretarz – informacja nt. skargi p. Cz. Połówko, Komisja Rewizyjna ustosunkowała się do niej natomiast rada powinna ustosunkować się do opinii komisji, gdyż sprawę tą należy przesłać niezwłocznie do Wojewody.  

p. E. Wojtasiak- podziękowania dla p. Wójta za remont odcinka drogi Muchnice.

p. S. Kruglak- sprawa pozostałości po wycince krzaków . 

p. J. Wójcikowski – sprawa ubytków na drodze Wieszczyce - Strzelce, czy ta sprawa była zgłaszana. Sprawa tabliczki z nazwą miejscowości Marianka. 

p. Przewodniczący – tak sprawa ta była zgłaszana. 

p. J. Oleczek- czy był zaproszony na sesje p. radny powiatu, czy był proszony na każdą ?

p. Mecenas – ale sesje są jawne. 

p. Przewodniczący – był zapraszany przez ok. pół roku, na dwie ostanie sesje nie.

p. J. Oleczek – proszę o zapraszanie na sesję radnego powiatu. 

p. J. Korkowski – w czyjej gestii leży sprawa naprawy drewnianego mostku łączącego Siemianów ze Stacją Strzelce ? 
p. Wójt- sprawdzimy tą sprawę. 

p. Wójt – sprawa krzaków- otóż prywatnie również mam do czynienia z tym problemem, jednak krzaki są wycinek jednak odrastają na nowo i tak będzie. 

p. Przewodniczący – proszę p. Sekretarz o odczytanie skargi p. Cz. Hołówko.

Sekretarz odczytała skargę oraz opinie komisji rewizyjnej w tej sprawie, po czym rada gminy przegłosowała sprawę związaną z opinią Komisji Rewizyjnej w tej kwestii. Wynik głosowania był następujący – za 12 radnych ( nieobecny p. J. Dąbrowski). 

p. J. Wójcikowski – sprawa suszy. 

p. Przewodniczący- już interweniowaliśmy w tej sprawie. 

p. Wójt – na dzień dzisiejszy żadna gminy nie złożyła jeszcze wniosku do Wojewody w tej sprawie, ponieważ nie mamy opinii z Warszawy . Jako ZGRA wystąpimy z ta sprawa do Wojewody. 
p. Przewodniczący Rady Gminy – czy są jeszcze zapytania, skoro nie ma uważam dzisiejszą sesję za zakończoną.

Protokolant: Dorota Traczyk

