PROTOKÓŁ Z OBRAD 

XXVII SESJI RADYGMINY STRZELCE

ODBYTYCH W DNIU 11 MAJA 2005 R.

W GODZ. 10.00 – 14.20

Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego po czym, p. W. Morawski poinformował zgromadzonych, iż na stan 15 radnych obecnych jest 14 ( nieobecny p. W. Kucharski). więc wszystkie podjęte uchwały na dzisiejszej sesji będą prawomocne. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych oraz zaproszonych gości ( lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista zaproszonych gości zał. nr 2 do protokołu  ).

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

    międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z działalności OSP.

6. Informacja przedstawiciela Starostwa Powiatowego w Kutnie na temat planowanych prac na drogach powiatowych na terenie gminy Strzelce w 2005 r. .

7. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

8. Podjęcie uchwały:

a) zmieniającej uchwałę Nr XXV/132/05 Rady Gminy Strzelce z   w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Strzelce,

b) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 r.

9. Interpelacje i zapytania.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zgromadzonych o zaistniałych zmianach w porządku obrad. Wpłynął wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektów uchwał ( wniosek stanowi zał. Nr 3 do protokołu):

- w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Kutnowskiego  ( proponuję umieścić projekt tej uchwały w punkcie 7 jako podpunkt „c” porządku obrad sesji),

- zmieniającej uchwałę Nr XXIV/127/05 Rady Gminy Strzelce w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce  ( proponuję umieścić projekt tej uchwały w punkcie 7 jako podpunkt „d” porządku obrad sesji).

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem do porządku uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Kutnowskiego, wynik głosowania był następujący – za 14 radnych.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem do porządku uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/127/05 Rady Gminy Strzelce w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce. Wynik głosowania był następujący – za 14 radnych.

Czy są inne propozycje zmian w porządku obrad ? Skoro nie ma proszę o przegłosowanie porządku obrad ze zmianami – za 14 radnych. Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

p. Jerzy Korkowski – czy będzie przedstawiciel Starostwa Powiatowego w Kutnie?

p. Przewodniczący – będzie około godz. 11.00, wówczas przerwiemy obrady sesji aby udzielić głosu przedstawicielowi starostwa.

Ad.2.

Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie, nie wniesiono uwag do jego treści.

Ad.3.

Przewodniczący Rady Gminy p. W. Morawski złożył sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym, które przedstawia się następująco:

- informacja nt. naprawy skrzyżowania, droga w kierunku Muchnic,

- wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe,

- 2.05.2005 r. – wyjazd na drogi gminne celem lustracji ich stanu, sprawozdanie z tego wyjazdu przedstawi p. Wójt.

p. J. Korkowski – czy w Siemianowie ktoś był w sprawie dróg?

p. Przewodniczący – tak byliśmy również w Siemianowie.

p. J. Korkowski – w takim razie należało kogoś powiadomić o tym fakcie.

p. Wójt – wyjaśnił sprawę

p . Przewodniczący – jeżeli są pytania to proszę bardzo?

Skoro nie ma, proszę p. Wójta o zabranie głosu.

Ad. 4. 

Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym złożył p. Wójt, stanowi ono zał. nr 4 do protokołu. 

Pytania odnośnie sprawozdania:

p. J. Dąbrowski – sprawa, która mnie najbardziej zabolała to 58 tys. zł. na drogę w kierunku Strzelnicy. Jeżeli dobrze pamiętam droga ta była robiona w popr5zedniej kadencji i źle nie wyglądała. Pan Koniarek zaproponował, że naprawi drogę na własny koszt. To, że ta droga wygląda jak wygląda to wina p. Koniarka. Podziękowania za naprawę drogi Rejmontów, i pytanie czy ta droga jest gminna czy powiatowa? Jeżeli jest wprowadzone ograniczenie prędkości 40 na godzinę to całe szczęście, że to nie ja jechałem. Miało miejsce zdarzenie – osoba zatrzymuje jadący pojazd i pyta czy kierowca nie jedzie za szybko? Czy ma takie prawo jeżeli nie ma uprawnień? Kolejna sprawa dotyczy złego stanu dróg w kierunku Marianowa, oraz odcinka drogi Muchnów – Marianów.

p. J. Pietrkiewicz – droga w kierunku Woli Raciborowskiej również jest w tragicznym stanie

p. A. Jędrzejczyk – proszę o równiarkę na drogę w Aleksandrowie.

p. J. Oleczek – sprawa wniosków komisji zawartych w protokole i uwzględnionych w wypowiedzi p. Wójta w sprawozdaniu – otóż są to uwagi Komisji Oświaty,  komisja  nie nakazuje, komisja dzieli się swoimi uwagami. Zdajemy sobie sprawę z tego, że budżet gminy jest ustalony, jednak zdarzają się dodatkowe środki finansowe. Wspólnie obiecywaliśmy, że dzieci będą uczyły się w dobrych warunkach. Jeżeli uda się cokolwiek zrobić w tym kierunku to bardzo dobrze. Obowiązkiem komisji jest interesowanie i dbanie o sprawy związane z oświatą.

p. Korkowski opuścił obrady sesji.

p. M. Andrzejewski – propozycja zatrudnienia pracowników publicznych w związku z remontami dróg gminnych.

p. Wójt – przepraszam Panie Przewodniczący, ma w tej chwili miejsce niezrozumienie kwestii zatrudnienia pracowników publicznych, na wszystko potrzebny jest przetarg.

p. M. Andrzejewski – moja propozycja jest taka aby zakupić destrukt, natomiast pracownicy publiczni braliby udział w naprawie ubytków drogowych.

p. Korkowski powrócił na sesję.

p. Sekretarz – p. Przewodniczący, Wysoka Rado ja w zeszłym roku informowałam, że pracownicy publiczni nie są zatrudniani przez urząd tylko przez GOPS. Jakie są zadania GOPS a jaki gminy chyba każdy wie? W razie kontroli i stwierdzenia, że są zatrudnieni niezgodnie z umową musielibyśmy zwracać koszty zatrudnienia tych pracowników.

p. S. Kruglak – proszę podać ogólną kwotę przeznaczoną na remont dróg, jaka jest do spłaty kwota za remont dróg – zobowiązanie z zeszłego roku?

p. Skarbnik – w projekcie budżetu mieliśmy zaplanowane 430 tys. na spłatę zobowiązań oraz kwotę 170 ty. Na remonty dróg. Wydatkowano ponad 10 tys., więc zostaje kwota 160 tys., z której część zostanie przeznaczona na zobowiązania związane z odśnieżaniem w tym roku, 10 tys. trzeba pozostawić na aktualizację dróg i jakąś kwotę na odśnieżanie. Możemy więc na remonty dróg dysponować kwotą 120 tys. zł.

Przelew za zobowiązanie zeszłoroczne został już dokonany, termin płatności był do 15.05.2005 r., umowa kredytu została podpisana.

p. S. Jędrusiak – sprawa drogi w kierunku Bredni, proponuję tej drogi, aż tak daleko nie poszerzać? Czy jest sens, moim zdaniem lepiej zrobić drogę w kierunku Osin (za p. Grabskim). Natomiast sprawa działki w Muchnicach – nie wiem czy jest sens ją dzielić, może trafi się dzierżawaca zainteresowany całą działką.

p. Przewodniczący – proszę p. Wójta o odpowiedź.

p. Wójt:

· Droga Strzelnica – może rzeczywiście nie robić tej drogi ? Tylko mieszkańcy nie przyjdą do Pana tylko do mnie z pretensjami, że nie mogą dojechać do zakładu. Gdy był rozbierany kurnik materiał poszedł na tą drogę, było to przywałowane, ale wszystko „ zginęło”. Proszę mi powiedzieć jak mam to wszystko zrobić? Wszystko wiąże się z procedurami zamówień publicznych. Wystarczy równiarka – to nie tak.

· Wola Raciborowska – jeżeli Pan mówił o drodze przed remontem to proszę Pana my również nią jechaliśmy. Jest to zła droga, w tym roku będzie tam robiona spinka wodociągowa co wiąże się z przekopem przez drogę. Proszę bardzo ja mogę robić tę drogę ale kosztem nie zrobionej innej drogi. Przedstawiłem Państwu mnóstwo propozycji dot. remontu dróg, ale musicie zdecydować które drogi robić.

p. Pietrkiewicz – ale drogi Wola Raciborowska nie było w wykazie.

p. Wójt – to  ją w tej chwili dopisuje.

p. Korkowski – drogę w Siemianowie również proszę dopisać.

p. Wójt – Siemianów jest w wykazie.

p. Korkowski – może zauważył Pan jak Wójt z Łaniąt wyrównał 300 m drogi po to aby cysterna z mlekiem mogła przejechać.

p. Wójt – byliśmy na tej drodze jest ona zakwalifikowana do remontu, a p. Wójt z Łaniąt zrobił swoją drogę.

Panie Leszku proszę dopisać do listy Wolę Raciborowską. Proszę Państwa wszystko to co dziś ustalimy należy ująć w specyfikacji i ogłosić przetarg. A przetarg mogę ogłosić tylko wówczas, gdy mam na to środki w budżecie.   

· Sprawa dotycząca zatrzymania jadącego samochodu – są zasady kto i kiedy może zatrzymać jadącego kierowcę i pouczać go. Znaki ustawiane na naszych drogach są po to aby ich przestrzegać. 

· Droga w kierunku Bredni – Pan wie co się dzieje z tą drogą, jak nie poszerzyć tej drogi ? Dwa pojazdy na drodze muszą się wyminąć. Drogę tą należy poszerzyć i podnieść do góry brzegi, ponieważ kiedy stanie woda to droga będzie nie przejezdna.

· Sprawa dot. Komisji Oświaty ja nie mówiłem pod kątem abyśmy sobie dokuczali, kiedyś na sesji było powiedziane, że protokoły komisji nie są czytane. Szanuje każdą komisję i po każdym posiedzeniu komisji czytam ich protokoły i co jest możliwe do zrealizowania realizuję, co nie wyjaśniam dlaczego.

· Sprawa złego zachowania dzieci w autokarach szkolnych – moim pomysłem w tej kwestii jest wyznaczenie dyżurów przez rodziców, którzy jako obserwatorzy pokonywaliby drogę autokaru szkolnego wraz z dziećmi jadącymi do szkoły czy wracającymi z niej. Jeżeli mają Państwo w tej kwestii jakiekolwiek uwagi, proszę bardzo.

p. J. Oleczek – ma Pan na pewno rację w tej kwestii, ale jest jeden , dwóch uczniów w klasie z którymi nikt sobie nie może poradzić. Przykładem jest sprawa dot. niszczenia urządzeń na placu przedszkola i nikt na to nic nie poradzi, nawet policja się tym zajęła.

Podobnie jest w szkole, są takie osoby z którymi nikt sobie nie potrafi poradzić.

p. S. Kruglak – proszę podać pow. działki w Muchnicach, kto jest jej właścicielem?

p. L. Śniecikowski – wielkość działki 3,54 ha, właścicielem tego terenu jest gmina tj. parku, boiska, stawu i drogi.

p. Wójt – w tej chwili staw jest wydzierżawiony na dwa lata z możliwością wypowiedzenia. Teraz zależy jaką decyzję podejmie Wysoka Rada w tej kwestii tak będziemy działać.

p. S. Kruglak – tego terenu nie da rady uprawiać.

p. Przewodniczący – parku nie można dzielić to nie jest obiekt zabytkowy.

p. J. Dąbrowski – sprawa „ punktowej” naprawy drogi, otóż uważam, że w tej kwestii najlepszym fachowcem jest p. L. Śniecikowski.

p. Wójt – remont tych dróg, które wymieniłem za wyj. Dopisanej na sesji Woli Raciborowskiej tom koszt ok. 350 tys. zł.

p. S. Kruglak – każdy ma wymagania, ale z własnej inicjatywy załatać ta dziurę w drodze, nie ma takiej możliwości.

p. L.Śniecikowski – mówimy o kosztach naprawy dróg, jednak skąd to się wzięło, otóż zebrałem informację ile kosztuje materiał, transport i tak, są to ceny na koniec kwietnia br. :

1 tona żwiru, czyli 0,5 m3 – 40 zł

1 tona tłucznia – do 80 zł ( 1 m3 tłucznia to 2,5 tony)

równiarka i walec – 1 godz. pracy to 180 zł

p. Jędrusiak – czy żwir jest już z dowozem ?

p. Śniecikowski – tak, z dowozem, w tej chwili żwir wozimy z okolicy Łęczycy.

p. Przewodniczący – czy są jeszcze zapytania odnośnie sprawozdania Wójta, skoro nie ma przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad, proszę o zabranie głosu p. Mariana Adamusiaka.

Ad. 5. 

Sprawozdanie z działalności OSP złożył Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Strzelcach p. Marian Adamusiak. Sprawozdanie stanowi zał. nr 5 do protokołu. 
Ad.6.

Głos zabrał przedstawiciel Starostwa Powiatowego Powiatowego Kutnie, p. Rruciński – zacznę od spraw organizacyjnych, które mogą być przydatne zarówno Urzędowi Gminy Strzelce jak i społeczności gminy, Z końcem ubiegłego roku przestał istnieć Powiatowy Zarząd Dróg. Zadania przejął nowo zorganizowany wydział drogownictwa w strukturach Starostwa Powiatowego. W Powiatowym Zarządzie Dróg pracowały 22 osoby w tej chwili w wydziale drogownictwa pracuje 9 osób.

Obrady sesji opuścił p. Przewodniczący.

Tak wyglądają realia , także teraz wszystkie sprawy związane z drogami powiatowymi proszę załatwić w Starostwie Powiatowym w Kutnie. Jeśli ktoś chce bezpośrednio dotrzeć do wydziału drogownictwa proszę się zgłaszać na ul. Grunwaldzką 85 w Kutnie to jest siedziba obwodu drogowego, budynki przed przejazdem kolejowym na ul. Grunwaldzkiej. W roku 2005 plan finansowy na dzień 5 maja br. Jeżeli chodzi o zagadnienie dróg opiewa na kwotę 3 710 tys. zł. z tej kwoty na drogi jest rozdysponowanych ok. 3,5 mln. zł., natomiast z  tej kwoty 2 mil. zł. jest zarezerwowane na jedną inwestycję. Na bieżące utrzymanie dróg w 2005 r., zostaje nam 1 milion 240 tysięcy złotych. Ogólnie plan finansowy wygląda w miarę dostatecznie, natomiast przekładając te kwoty na realia niestety wygląda to jw. kwota 2 mil. zł. dotyczy inwestycji związanej z budową obwodnicy Kutna, zostaliśmy zobowiązani przez mieszkańców miasta do technicznego dostosowania kontaktu obwodnicy z miastem Kutno. W tej chwili kontakt m-ta Kutna z obwodnicą to dwie drogi- ul. Grunwaldzka i ul. Oporowska do ul. Szymanowskiego. Finanse nigdy nie były wystarczające, ten rok wymaga od nas jeszcze większej gospodarności.

Na obrady sesji powrócił p. Przewodniczący.

Poszczególne działania w ramach kwoty 3,5 mil. zł.:

- na remonty po zimowe dróg powiatowych przeznaczone jest na dzień dzisiejszy ok.340 tys.zł.

- planowane nakładki bitumiczne na drogach gminy Strzelce, na drodze Sojki – Dąbkowice Trębki oraz na drodze Strzelce – Dąbkowice – Oporów przez Przyzórz.

W czasie planowania inwestycji stan tych dróg był najgorszy. Ogólnie jest to 3700 m2 dróg – nakładki bitumiczne są  robione miejscami, to nie będzie jeden ciąg. Jesteśmy opóźnieni z remontami przyczyną jest zła pogoda.

Remonty cząstkowe wykonywane na terenie gm. Strzelce:

- Strzelce – Dąbkowice ( najpóźniej najpóźniej poniedziałek powinni pojawić się wykonawca) , 

Utrzymanie bieżące dróg:            

- zgodnie z wieloletnią tradycja kilka gmin już w grudniu poprzedniego roku zgłosiło chęć współfinansowania remontu dróg. Trwają ustalenia w jakim zakresie powiat jest w stanie z tymi gminami współpracować. Wartość robót w ramach tej współpracy to ok. 1 mil. zł. ( jest to współfinansowanie min. pół na pół ).
Inne roboty drogowe planowane w tym roku:

- problemy związane z drogami 
-  oznakowanie obszarów wiejskich 

Reasumując  nie zapowiada się, że będzie lepiej z uwagi na ograniczenia finansowe. Dziękuję, 

jeżeli są zapytania proszę bardzo.

Pytania:

p. Przewodniczący Rady Gminy – przez teren gminy Strzelce odbywała się budowa drogi krajowej nr 1, jesteśmy do dnia dzisiejszego zdziwieni dlaczego Państwo nie reagowali na nasze uwagi dot. źle wykonanych zajazdów na skrzyżowaniach. Pan Morawski podał konkretne przykłady skrzyżowań. Nikt nam nie pomógł w tym temacie, zostało zrobione tylko jedno skrzyżowanie. Spraw remontu drogi od Sójek w kierunku Muchnowa gdzie kursują autokary MZK, tylko czekamy na reakcję z ich strony w sprawie złego stanu tej drogi. Nasza gmina również zwracała się z propozycją współfinansowania o której p. wspominał a dot. to remontu drogi Długołęka – Nowa Wieś, również nie dostaliśmy żadnej odpowiedzi i sprawa ucichła.

p. Ruciński – nie zgodzę się z Panem w kwestii skrzyżowań. Otóż jeżeli na etapie uzgodnień, uzgodnień trakcie realizacji inwestycji wyniknęło mnóstwo nieporozumień to gmina Strzelce również ich doświadczyła. Wspomniał p. o dwóch skrzyżowaniach, czyli w kierunku Muchnic i Sójek, nie zgodzę się z tym, że nic nie robimy. Na skutek naszej jak i Waszej interwencji skrzyżowanie w kierunku Sojek zostało całkowicie przeprojektowane. Po przeprojektowaniu jeszcze nie jest to optymalne Skrzyżowania ale już trzyma się norm, które obowiązują. Jest to dobra inwestycja, oceniam, że nieźle zrobiona. Droga od Sójek w kierunku Muchnowa będzie wyremontowana . Natomiast temat drogi w kierunku Nowej Wsi – nie jest to nowy temat, na remont tego odcinka potrzebne SA ogromne pieniądze. Jednak temat ten nie jest zaniechany, ale w tym roku droga nie będzie zrobiona ze względu na brak środków finansowych.
p. Kruglak – odcinek drogi Sójki – Rejmontów – gałęzie rosnące w pasie drogi utrudniają wyprzedzanie.

p. Wójcikowski – droga Kutno – Oporów – Żychlin wspominał Pan, że będzie remontowana ze środków unijnych, unijnych drugiej kolejności wspominał p. o drodze Sójki – jest to ważny odcinek drogi, jest ona wąska, jeżdżą nią tiry nie powinno tak być, w ten sposób drogi się psują. Proszę wziąć pod uwagę tę kwestię.

p. Walczak – droga Sójki – Muchnów , prośba o naprawę w pierwszej kolejności ( sprawa wycinki gałęzi przydrożnych ).

p. Andrzejewski – obiecał p. w zeszłym roku remont drogi Sojki – Wola Raciborowska i do tej pory nic się nie dzieje.

p.Korkowski – czy droga od Siemianowa w stronę Skórzewy jeszcze istnieje? Może zrobić oświetlenie zamiast drogi, dla bezpieczeństwa. Czy ktoś wie o istnieniu tej drogi?

p. Ruciński – sprawa drogi Kutno –Oporów – Żychlin w tej sprawie otrzymywaliśmy również sygnały od policji. Temat jest trudny jednak będziemy próbowali zaradzić tej sytuacji poprzez współpracę z policją. Droga ta w najgorszym przypadku zostanie poszerzona poprzez nakładki bitumiczne . Każda droga jest przystosowana do określonego rodzaju pojazdu i należy się z tym liczyć. To są problemy z którymi borykamy się od dawna, można ustawić znaki ograniczenia prędkości.

Najpierw zrobimy drogę Strzelce – Dąbkowice, później Sójki – musimy pójść na kompromis. Droga Siemianów – pasy drogowe przebiegające  przez lasy – muszę przyznać, że ten temat nam umknął, jednak zapisałem tę sprawę, będziemy w tym kierunku działać.

Sójki – Wola Raciborowska – jest to specyficzny temat, wiemy jaka tam jest powierzchnia – z destruktu. Destrukt można naprawić tylko destruktem, nie będę się zagłębiał w szczegóły. Po poprzedniej sesji u Państwa wyniknęła awantura – destrukt na „lewo” oraz drugie podejrzenie, że bierzemy destrukt z puli gm. Strzelce, sprawa ta z czasem się wyjaśniła. W tym roku również zakupiliśmy destrukt, warunki atmosferyczne przeszkadzają w rozpoczęciu prac. Na  odcinku gm. Strzelce nie zdążyliśmy nic zrobić – przyznaję. Od dłuższego czasu trwają rozmowy w Starostwie nt. klasyfikacji dróg – na 66,5 km dróg powiatowych usytuowanych na terenie gminy Strzelce powiatowych powinno być 24 km . Nie ukrywam, że drogą strategiczną jest droga Sójki, ale nie będę wymieniał innych dróg.

p. Korkowski – Starostwo zwleka a później przekaże wszystkie drogi gminie.

p. Ruciński – nie ma takich uprawnień.

p. S. Jędrusiak – oznakowanie dróg – zdjęto tablicę z nazwą m-ci Niedrzew, postawiono znak ograniczenia prędkości do 60 potem do 40 do tej pory nie wstawiono znaku m-ści. Brak gospodarności jeżeli chodzi o ilości zatrudnianych osób do wykonywania jednej czynności. Prośba o nadzór wykonywanych napraw.

p. Ruciński – do dn. Dzisiejszego nie wypuszczaliśmy wykonawców ze względu na niekorzystne warunki pogodowe. C
o do pracowników – w tej sytuacji o której p. wspomniał było dwóch pracowników ale było również dwóch stażystów. W wydziale pracuje 9 osób z czego 6 zajmuje się administracją, a 3 osoby pracują na drogach.
p. Jędrusiak -  sprawa równiarki na pobocza ( wyższe pobocza o 20 cm ).

p. Wójcikowski – sprawa znaku miejscowości Marianka, prośba o postawienie znaku.

p. Kruglak – sprawa tzw. kampanii buraczanej, tonaż , rozmowa z przedstawicielami Cukrowni w tej kwestii.

p. Ruciński – jest to trudny temat, jedna cysterna przewożąca mleko przekracza wszelkie normy tonażu, ja nie odpowiadam za to. Cukrownia nie ma własnego transportu, wynajmuje transport, w związku z tym nie odpowiada za to.

Sprawa równiarki na pobocza – a co z rowami, wówczas znikną z powierzchni.

Sprawa gałęzi – nie wystarczy tylko ściąć ale trzeba po sobie posprzątać. Są maszyny, które jednocześnie ścinają i zbierają jednak to kosztuje.

p.Wójt – 

- sprawa zjazdów powiatowych w Strzelcach – stojąca woda, co będzie przy odbiorze?

Mnóstwo interwencji, pism, kontaktów, pretensji mieszkańców którzy nie szli do powiatu tylko do mnie.

- sprawa dotycząca remontów dróg – zebranie w Muchnowie ( ubytki w drodze zasypane    żużlem ). Co będzie dalej?

- sprawa drogi Łanięta – zasypana, ubytki.

- nikt nie wspominał nt. poboczy, krzewów przydrożnych – p. Wójt przypomniał pismo w tej  sprawie skierowane do Urzędu Gminy przez Starostwo.

- sprawa dotycząca współpracy z powiatem w spr. współfinansowania  remontów dróg gminnych – gminnych. Wójt przypomniał o piśmie z dnia 28 lutego br. Skierowanym w tej sprawie do Starostwa, które pozostało bez odzewu.

 Obrady sesji opuścił p. Przewodniczący oraz Wiceprzewodniczący p. Dąbrowski.

p. Ruciński – poproszę o numer tego pisma.

- Proszę wziąć pod uwagę poruszone kwestie, proszę potraktować sprawę poważnie, pracujemy dla społeczeństwa i chcemy aby było zadowolone.

p. Wojtasiak – czy są jeszcze pytania?

p. Jędrzejczyk – sprawa źle umocowanych znaków, dużo znaków już brakuje, sprawa zaśmieconych poboczy. Czy to należy do powiatu?

Na obrady sesji powrócił p. Dąbrowski.

p. Rciński – czy temat porządku polega na sprzątaniu, czy śmieceniu? Apel – jeżeli ktoś z Państwa, mieszkańców złoży donos w tym temacie to my zareagujemy w tej kwestii. Apel – w sprawie niszczenia znaków.

Na obrady sesji powrócił p. Przewodniczący.

Podziękowania za przybycie i udzielenie informacji. Obrady sesji opuścił p. Ruciński.

Przerwa 5 min. w obradach sesji.

Ad. 7. 

Przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków, podano następujące kandydatury:

1. p. Maciej Andrzejewski – członek

2. p. Stanisław Kruglak – Przewodniczący

3. p. Jerzy Walczak – członek

W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji, przystąpiono do głosowania za przyjęciem powyższego składu komisji – za 13 radnych ( nieobecny p. J.Oleczek)

Ad. 8.

Komisja przystąpiła do pracy, odczytano kolejno poszczególne projekty uchwał:

Na głosowaniu nieobecny p. Janusz Oleczek.

a) zmieniającej uchwałę Nr XXV/132/05 Rady Gminy Strzelce w sprawie uchwalenia regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Strzelce.

- zmiana dot. § 15 podpunktu 2 gdzie należy się dostosować do zapisów ustawy, która mówiła, że stypendium nie może przekraczać miesięcznie 200% kwoty o której mowa w ustawie o świadczeniach rodzinnych. Natomiast my mieliśmy zapis od 100% do 150% i aby się dostosować  należy zmienić ten zapis na 200%.

Odczytano treść projektu uchwały po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący – za 13 radnych.

Uchwała ta stanowi zał. nr 6  do protokołu. 

b). w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Wyjaśnienia w tej sprawie złożyła p. Skarbnik.

Odczytano treść projektu uchwały po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący – za 13 radnych.

Uchwała ta stanowi zał. nr 7  do protokołu. 

c). w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Kutnowskiego.

Wyjaśnienia złożyła p. mecenas – różnica w związku z poprzednim statutem polegała na tym, że wykreślono Miasto Kutno, które nie jest już członkiem Związku Gmin. Poza tym dokonano kosmetycznych poprawek.

 Odczytano treść projektu uchwały po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący – za 13 radnych.

Uchwała ta stanowi zał. nr 8  do protokołu.

d). w sprawie zmiany uchwały 

Wyjaśnienia w tej sprawie złożyła p. Sekretarz – wystąpił błąd pisarski.

Odczytano treść projektu uchwały po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący – za 13 radnych.

Uchwała ta stanowi zał. nr 9  do protokołu. 

Ad. 9. 

Nie wniesiono interpelacji i zapytań.

Ad.10.

Wolne wnioski.

p. Wójt – przypomniał żeby rada podjęła decyzję – wytypowania dróg do remontu. Informacja nt. dopłat z UE – wniosków jest złożonych na 207 milionów złotych natomiast  pieniędzy jest 37 milionów, więc chyba jest mała szansa abyśmy otrzymali dofinansowanie na nasz wniosek – budowa POŚ.

p. Przewodniczący – proszę podjąć decyzje w sprawie remontu dróg, czy zgadzamy się z propozycją p. Wójta?

p. Wójt – co państwo ustalą tak będziemy działać.

p. Szydłowska – sprawa remontu drogi w kierunku Wieszczyc.

Dyskusja nt. remontu dróg.

Dyskusja między p. Korkowskim a P. Jędrusiakiem w sprawie dróg.

p. E. Wojtasiak – przy drodze w Gliwicach znajdują się 2 zakłady przemysłowe, mnóstwo ludzi korzysta z tej drogi. Uważam, że remont tej drogi byłby celowy. Droga ta była ujęta w budżecie, była o niej mowa.

p. Dąbrowski – proszę o wykonanie remontu drogi w Marianowie.

p. Jędrusia – a czy zakłady nie mogły być wybudowane w Strzelcach?

p. Wójcikowski – czy komisja była w m-ści 

p. Wójt – komisja tam również była.

p. Przewodniczący proszę o przegłosowanie propozycji.

Głosowanie za remontem poniższych odcinków dróg: 
1. Glinice – Muchnice – Strzelnica
2. Rejmontów – Muchnów

3. Niedrzew – Brednia

Za głosowało – 8 radnych                                             wstrzymało się od głosu – 5 radnych

W/w propozycje zostały przegłosowane.

Na tym zakończono obrady XXVII sesji Rady Gminy.

Protokolant: Dorota Traczyk      

