PROTOKÓŁ Z OBRAD 

XXXI SESJI RADY GMINY  STRZELCE

ODBYTYCH W DNIU 26 PAŹDZIERNIKA 2005 R.

W GODZ. 10.00-12.00

Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego, po czym  W. Morawski  poinformował zgromadzonych, iż na stan 15 radnych obecnych jest 11  ( nieobecny                    p. Włodzimierz Kucharski, p. M. Andrzejewski, p. S. Jędrusiak, J. Dąbrowski- w trakcie sesji na obrady przybyli p. M. Andrzejewski, p. S. Jędrusiak, J. Dąbrowski ), więc wszystkie podjęte uchwały na dzisiejszej sesji będą prawomocne. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych, pracowników Urzędu Gminy oraz zaproszonych gości  ( lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista zaproszonych gości stanowi zał. nr 2 do protokołu ). 

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD:

     1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

3. Sprawozdanie Przewodniczącego rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie           

    międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

5. Wybór komisji Uchwał i Wniosków .

6. Podjęcie uchwały :

a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2005 r. 

7. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad. 

Wszyscy Państwo otrzymali proponowany porządek obrad, czy ktoś z radnych ma propozycje zmian do porządku obrad. Skoro nie ma proszę o przegłosowanie porządku obrad – za 11 radnych. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 2. 

Protokół z ostatniej sesji był do wglądu w sekretariacie urzędu gminy, czy są uwagi do treści protokołu, skoro nie ma uważam, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty. 

Ad. 3. 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

-  sprawa dot. sprzedaży Pałacu w Sójkach, która została warunkowo umorzona przez 

   kutnowski Sąd Rejonowy na okres próbny 2 lat. Pani mecenas co to oznacza ?

p. mecenas złożyła stosowne wyjaśnienia w tej kwestii. 

Na sesję przybyli p. Maciej Andrzejewski oraz p. Sławomir Jędrusiak. 

- odczytano pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi nt. wykonania budżetu za I półrocze 2005 r. ( zał. nr 2a do protokołu)
- informacja nt. Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi  z dnia 15 października 2005 r. w sprawie zarządzenia środków związanych z zagrożeniem wystąpienia wysoce zjadliwej grypy ptaków  d. pomoru drobiu ( kserokopia rozporządzenie w tej sprawie stanowi zał. nr 3 do protokołu). Przewodniczący poinformował o zdarzeniu jakie miało miejsce ostatnio na terenie m- ści Strzelce znaleziono martwego gołębia. Poinformowano o tym zdarzeniu sołtysa p. Wiktora Szwarca oraz podjęto stosowne kroki co do zawiadomienia kompetentnych ludzi z kręgu lekarzy weterynarzy w tej sprawie. Na szczęście to był fałszywy alarm, prosiłbym jednak podchodzić to tego rodzaju zdarzeń bez paniki. Z mojej strony to tyle, jeżeli są jakiekolwiek zapytania odnośnie sprawozdania, proszę bardzo. Skoro nie ma proszę p. Wójta o zabranie głosu. 

Ad. 4. 

Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie miedzysesyjnym przedstawił p. Wójt, stanowi ono zał. nr  4 do protokołu. 

W trakcie sprawozdania w punkcie dot. oświaty głos zabrała Dyrektor Gimnazjum p. Ewa Chojnacka nt. programu „ Szkoła Marzeń.  Projekt „ Szkoła Marzeń” to projekt zwiększania szans edukacyjnych uczniów gmin wiejskich. W 75% jest on finansowany ze środków  UE, natomiast w 25% z budżetu państwa. Dlaczego przystąpiliśmy do tego programu ? Otóż prace nad programem trwały od czerwca do końca września, pracowała nad nim cała Rada Pedagogiczna. Nauczyciele nie szczędzili swojego wolnego czasu, w którym skrupulatnie i dokładnie analizowali potrzeby uczniów. W wyniku tej analizy wytypowaliśmy 8 podstawowych działań w ramach „Szkoły Marzeń”( p. dyrektor odczytała tematykę poszczególnych działań w ramach programu) . Środki finansowe jakimi dysponujemy są całkowicie przeznaczone na realizację tego programu.  Wiadomość o zakwalifikowaniu się dotarła do nas 6 października, mieliśmy bardzo mało czasu na podpisanie umowy ( umowę podpisano dnia 21.10.2005 r.). Do programu zgłosiło się 1491 szkół, mogła zgłosić się każda wiejska szkoła. Jesteśmy jedyną szkołą w powiecie kutnowskim, która dostała dofinansowanie w całości tj. 88 tys. zł. Jak możemy wydatkować pozyskane środki ? Otóż dotacja ta w części przeznaczona jest na zatrudnianie nauczycieli, na wycieczki dla uczniów. Musieliśmy opracować budżet, w którym ujęto kwotę dotacji tak aby 60% uczniów mogło z niej skorzystać. Myślę, że przy pomocy władz samorządowych ten projekt zrealizujemy w 100%, dziękuję bardzo. 

p. Przewodniczący Rady Gminy złożył gratulacje w imieniu swoim jak i Rady Gminy dla p. Dyrektor  i całej Rady Pedagogicznej. 

p. Wójt również wyraził swoje zadowolenie w kwestii zakwalifikowania się gimnazjum w Strzelcach do realizacji programu „Szkoła Marzeń” składając podziękowania.

Obrady sesji opuściła p. Dyrektor, natomiast na obrady sesji przybyli radny p. Józef Dąbrowski oraz p. B. Olesińska – przedstawiciel BS Strzelce.

p. Przewodniczący wraz z p. Wójtem apelowali do zgromadzonych aby przestrzegali i przekazali rolnikom informacje nt. rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 15 października 2005 r. w sprawie zarządzenia środków związanych z zagrożeniem wystąpienia zjadliwej grypy  ptaków d. pomoru drobiu. 

Pytania odnośnie sprawozdania:

p. Stanisław Kruglak- pytanie dot. zakupu nowego samochodu dla UG Strzelce.

p. Wójt- uprzedził mnie p. radny miałem o tym powiedzieć w sprawach różnych. 

p. Jan Wójcikowski – w których sołectwach będą budowane POŚ a w których kanalizacja zbiorcza ? 

p. Witold Morawski- na jakiejś z poprzednich sesji był przedstawiony plan dot. budowy POŚ.

p. L. Śniecikowski – przedstawiałem dokładnie założenia związane z budową POŚ na terenie  gminy. To co planujemy co jest w założeniach dot. POŚ i ścieków kanalizacyjnych to są dwie różne sprawy. Planujemy budowę 10 POŚ w przyszłym roku, wiem że w pierwszych założeniach była to liczba 20,30 POŚ. Jednak z braku środków finansowych jak i ogromu dokumentacji jaką trzeba przygotować aby wystąpić o środki unijne na ten cel zmniejszyliśmy ilość wybudowanych POŚ do 10 sztuk. Ponadto na dzień dzisiejszy jest tylko 5 dodatkowych osób wyrażających chęć budowy POŚ. Oczywiście nie możemy budować oczyszczalni ścieków tam gdzie planowana jest kanalizacja zbiorcza, byłoby to nieekonomiczne. Wnioski które składamy o uzyskanie środków na budowę POŚ muszą być zgodne z założeniem budowy sieci kanalizacyjnej w gminie. Kiedy będzie budowana kanalizacja zbiorcza ? Trudno jest powiedzieć, gdyż łatwiej jest wybudować POŚ za 10, 12 tysięcy niż złożyć kilka milionów złotych na budowę sieci kanalizacyjnej. Opracowanie dokumentacji na budowę sieci kanalizacyjnych to są koszty od 12 nawet do 30 tysięcy za kilometr. Na dzień dzisiejszy są to potężne koszty i dlatego na rok 2006 planowana jest budowa 10 sztuk oczyszczalni ścieków. 

p. J. Walczak- kiedy jest planowane zakończenie budowy POŚ. 

p. L. Śniecikowski - zgodnie z umową zakończenie budowy wpada na 29 listopada. Z tym, że wystąpiły spore problemy w tej kwestii związane z tym, że należy wykonać dodatkowo 8 osadników. Niestety to nie było planowane, po dokładnym zbadaniu istniejących oczyszczalni okazuje się, że oczyszczalnie nie mogą pracować przy tych osadnikach , które są aktualnie. Z tego co wiem nie będzie opóźnień w budowie, wszystko zależy od pogody w tej chwili. Brakuje nam obecnie 4 oczyszczalni, które zostaną dowiezione w najbliższym czasie. 

p. Wójcikowski- te przedstawione propozycje są propozycjami powiatu?

p. Śniecikowski- nie, to są propozycje gminy. Urząd Marszałkowski zwrócił się do Starostów o przekazanie informacji nt. zadań inwestycyjnych planowanych w gminach od roku 2007 do roku 2013,  starostwo z kolei zwróciło się w tej sprawie do ZGRK, natomiast ZG zwrócił się do nas o informację. Na zadania, które planuje Starosta nie mamy żadnego wpływu. 

p. Janusz Oleczek- sprawa dot. podjęcia decyzji w temacie przeznaczenia budynku po byłej SP w Muchnicach- czy temat ten poruszamy na dzisiejszej sesji ? 

p. Morawski – uważam, że powinniśmy się w tym temacie wypowiedzieć w tej chwili. 

p. Janusz Oleczek- uważam, że w tej kwestii musi się odbyć głosowanie, ponieważ w inny sposób nie załatwimy tej sprawy. Następna sprawa dotyczy budynku mieszkalnego w Muchnicach- jeżeli mamy tam jedno pomieszczenie zagospodarowane i jednego lokatora, planujemy  pomieszczenie po SP w Muchnicach zagospodarować na lokale mieszkalne to proponuję zaprzestania remontu budynku. Zostawić właścicieli budynku, swoich lokatorów przenieść do lokalu w po byłej szkole i sprawę mamy rozwiązaną – nie remontujemy lokali tylko robią to ich właściciele.

p. Śniecikowski- przeniesiemy lokatora ale własność zostaje.

p. Oleczek – to rozbierzemy.

p. Śniecikowski- nie można rozebrać ponieważ lokal jest w środku budynku i tu jest problem. 

p. Oleczek – przecież nie będziemy remontować lokali tym osobom, które są ich właścicielami. 

p. Śniecikowski- tu nie chodzi o to kto będzie remontował lokal, tylko później za podjęte  kroki, za szkody np. zawalenie dachu najłatwiej jest obarczyć winą wójta.

p. Oleczek – sprawa remontu, rozbudowy SP W Strzelcach, sprawa remontu dachu. 

p. Śniecikowski – jest to dach kryty blachą , w tej chwili jest uszkodzony w 90%. Uszkodzenia są naprawiane na bieżąco jednak nie na dłuższą metę. Należy zrobić wszystko aby wszelkie koszty zminimalizować i łatać dach dalej. Tam istnieje również problem z oknami, które są stare co za tym idzie nieszczelne. Nie ma sensu wymieniać okien a za 3, 4 lata budować nowy obiekt. 

p. Oleczek- jeżeli zrobimy remont generalny budynku,  to dobre pozostałyby tylko mury pozostała cześć budynku jest do budowy. Nie ma sensu remontować, gdyż jest to kosztami zbliżone do  budowy nowego obiektu. Rada powinna podjąć uchwałę w tej sprawie nie mówię, że dzisiaj. Takie jest zdanie moje i członków komisji oświaty. 

p. Morawski- proponuje za 2 tygodnie podjąć temat dot. budynku po byłej SP                          w Muchnicach. 

p. Wójt – za 2 tygodnie musimy przedstawić projekt budżetu. 

W wyniku dyskusji ustalono na sesji, iż wspólne posiedzenie komisji odbędzie się 3 listopada o godz. 9.00 – tematem posiedzenia komisji będzie podjecie decyzji w sprawie budynku po byłej SP w Muchnicach oraz sprawa dot. remontu budynku SP Strzelce.  

p. Morawski- czy są jeszcze zapytania odnośnie sprawozdania p. Wójta. Skoro nie ma przechodzimy do następnego punku porządku obrad.

Ad 5.
Podano inne następujące kandydatury do komisji uchwał i wniosków: 

1. p. Grzegorz Batarowski – Przewodniczący 

2. p. Sławomir Jędrusiak- członek

3. p. Jan Pietrkiewicz- członek

W/w członkowie wyrazili zgodę na pracę w komisji. Przystąpiono do głosowania za składem komisji – za głosowali wszyscy radni. Członkowie komisji ze swojego składu na przewodniczącego wybrali p. G. Batarowskiego. Komisja przystąpiła do pracy. 

Ad. 6. 

p. Janusz Oleczek opuścił obrady sesji usprawiedliwiając swoja nieobecność Przewodniczącemu Rady Gminy p. Witoldowi Morawskiemu. 

Szczegółową informację nt. zmian w budżecie na 2005 r. przedstawiła p. Skarbnik, po czym odczytano projekt uchwały w sprawie zmian budżetowych. Przystąpiono do głosowania za przyjęciem uchwały, którego wynik był następujący:

za – 11 radnych                  wstrzymały się – 2 osoby

 Uchwała w sprawie zmian budżetowych gminy na 2005 r. stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

Ad.7. 

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych. 

· Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Wojewody Łódzkiego dotyczące analizy oświadczeń majątkowych stanowiące zał. nr 6 do protokołu.

· Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację z analizy oświadczeń majątkowych – zał. nr 7 do protokołu.

· Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego 

       w Gostyninie w sprawie analizy oświadczeń majątkowych - zał. nr 8.
· Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma Naczelnika Urzędu Skarbowego w Kutnie w sprawie analizy z oświadczeń majątkowych radnych, pracowników Urzędu Gminy oraz pracowników oświaty - zał. nr 9.
· Wójt Gminy Strzelce odczytał informację z analizy oświadczeń majątkowych – zał. nr 10 do protokołu. 

Ad. 8 . 

Nie wniesiono interpelacji i zapytań.

Ad. 9. 

Wolne wnioski.

p. Wójt- sprawa dot. zakupu samochodu – koszt 40 tys. zł, w 95% samochód ten będzie służył dla GOPSu ( m.in. akcja „dożywianie”, wyjazdy w teren celem przeprowadzenia wywiadów środowiskowych ). Po sesji zapraszam Państwa radnych do obejrzenia samochodu, który będzie znajdował się przed budynkiem urzędu gminy. Samochód ten będzie również udostępniany poszczególnym Komisjom Statutowym w celu wyjazdu w teren. 

p. Jerzy Walczak – prośba o wyjaśnienie sprawy faksu w sprawie przeprowadzanych szkoleń, którego kserokopia została przekazana radnym.

p. Sekretarz- informacja została przekazana Państwu w celu przeprowadzenia rozeznania wśród społeczności lokalnej w sprawie wyrażenia chęci co do uczestnictwa w tychże szkoleniach oraz sporządzenia listy osób chętnych. 

p. S. Jedrusiak – sprawa czworaków, czy nie można dać czy sprzedać tych lokali za symboliczną złotówkę ? 

p. Wójt – ja bym to sprzedał nawet i za 20 groszy, jednak to nie jest takie proste. 

p. L. Śniecikowski- na jutro jest zorganizowane spotkanie w tej sprawie. 

p. S. Kruglak- swego czasu niektóre obiekty zostały przejęte przez gminę jako obiekty komunale, to był wielki błąd.

p. Mecenas – to się stało zapewne z mocy prawa ....

p. Wójt- to nie jest tak, że my sobie coś wymyślimy i sprawa jest załatwiona – nie. Jeżeli rozebralibyśmy ten budynek to tym samym musimy ludziom tam mieszkającym dać mieszkania. W razie zawalenia dachu ja za to odpowiadam to nie jest wszystko takie proste. 

p. Morawski- czy są jeszcze zapytania ?

p. Stanisław Kruglak – sprawa dot. możliwości wynajmu lokalu w budynku po byłej SP w Muchnicach, czy będzie taka możliwość ?

p. Wójt – nie podejmę żadnej decyzji dopóki Rada Gminy nie zadecyduje w tej kwestii. 

p. L. Śniecikowski- jest już zakończona sprawa Miejscowego Planu Zagospodarowania  Przestrzennego dla Wsi Strzelce, jest on w chwili obecnej wyłożony do wglądu. Obecnie nie wydajemy już decyzji o warunkach zabudowy tylko wypisy i wyrysy z planu zagospodarowania przestrzennego. Taki plan powinien być zrobiony dla całej gminy jednak są to tak wielkie koszty, że niestety na chwilę obecną nie jesteśmy w stanie wykonać całego planu. Plan jak już wspomniałam jest do wglądu, jeżeli będą zapytania chętnie odpowiem.  

Na tym zakończono obrady XXXI sesji Rady Gminy.

Protokolant: Dorota Traczyk  

