PROTOKÓŁ Z OBRAD 

XXXIV SESJI RADY GMINY  STRZELCE

ODBYTYCH W DNIU 1 LUTEGO 2006 R.

W GODZ. 10.00-11.57

Obrady sesji rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego następnie uczczono minutą ciszy pamięć ofiar katastrofy w Katowicach, po czym W. Morawski  poinformował zgromadzonych, iż na stan 15 radnych obecni są wszyscy ( spóźniony p. Jan Pietrkiewicz), więc wszystkie podjęte uchwały na dzisiejszej sesji będą prawomocne. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu ( lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. nr 2 do protokołu ). 

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie obrad.
      2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

      3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

    międzysesyjnym.

     4. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

     5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

     6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przystąpienia Wójta Gminy Strzelce do Stowarzyszenia Rozwoju Gmin „CENTRUM” i przyjęcia Statutu,

b) rekomendacji kandydata na członka zwyczajowego Stowarzyszenia Rozwoju Gmin „CENTRUM”,

c) przystąpienia do opracowania Zintegrowanej Strategii Rozwoju Obszarów Wiejskich,

d) zmieniająca uchwałę Nr XXXII/166/05 Rady Gminy Strzelce w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze w 2006r.,

e) zmieniająca uchwałę Nr XXXII/167/05 Rady Gminy Strzelce w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponad wymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce,

f) wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych wraz z ułamkową częścią gruntu położonych we wsi Sójki ,

g) wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych wraz z ułamkową częścią gruntu położonych we wsi Muchnice Nowe.

7. Interpelacje i zapytania.

    8. Wolne wnioski.

    9. Zakończenie obrad.

Wszyscy Państwo otrzymali proponowany porządek obrad. Czy ktoś z radnych ma propozycje zmian do porządku obrad ? Skoro nie ma, proszę o przegłosowanie porządku obrad  – za 14 radnych ( nieobecny p. J. Pietrkiewicz). 

Ad. 2. 

Protokół z ostatniej sesji był do wglądu w sekretariacie urzędu gminy. Czy są uwagi do treści protokołu ? Skoro nie ma uważam, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Ad.3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

- odczytano pisma od Wojewody w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa dot. uchwały nr XXXII/166/05 z dnia 1 grudnia 2005 r. rady Gminy Strzelce w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze w 2006r. oraz uchwały Nr XXXII/167/05 z dnia 1 grudnia 2005 r. Rady Gminy Strzelce w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponad wymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce ( pisma stanowią załączniki do protokołu kolejno zał. nr 3 zał. nr 4 ),

Na obrady sesji przybył p. Jan Pietrkiewicz.

- informacja nt. autopoprawki do projektu budżetu Gminy Strzelce na 2006 rok (  stanowi zał. nr 5 do protokołu) ,

p. Janusz Oleczek – proszę nie czytać tylko wyjaśnić o co chodzi .

p. Skarbnik złożyła wyjaśnienia w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady Gminy-  z mojej strony to wszystko, czy  są zapytania, jeżeli tak to proszę.

Skoro nie ma proszę p. Wójta o zabranie głosu. 

Ad.4. Sprawozdanie z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym złożył p. Wójt, stanowi ono zał. nr 6 do protokołu.
Pytania do sprawozdania Wójta Gminy :

p. S. Kruglak – dotyczy zatrudnienia firmy ochroniarskiej, czy nie byłoby bardziej celowe założenie monitoringu. Z praktyki wiem, jest to bardziej skuteczna forma ochrony a niżeli firma ochroniarska. 

p. Wój- Panie Przewodniczący, wysoka rado do tej pory nie mieliśmy nic, od czegoś jednak zaczęliśmy. Mówi Pan aby wprowadzić monitoring, w tej chwili nie znam kosztów takiego przedsięwzięcia, jednak można porównać koszty . Umowa  z firmą ochroniarską jest zawarta na rok, każdego roku odbywa się przetarg, jeśli uznamy za zasadne założenie monitoringu wówczas  wcielimy w życie dane przedsięwzięcie. 

p. M. Andrzejewski- czy gminę będzie stać na zakup działek o których była mowa, działki te są nieuzbrojone do tego dochodzą koszty przyłącza wodociągowego, czy w ogóle kogokolwiek będzie stać na kupno takiej działki ?

p. L. Sniecikowski- Panie Przewodniczący, wysoka rado gmina ma obowiązek zapewnić dojazd, zasilanie w wodę i energię elektryczną, to jest minimum, które działka musi mieć. Gmina musi ponieść koszty alby te tereny uzbroić, jest to zadanie własne gminy i nikt gminy z tego obowiązku nie zwolni. Nie ma innej możliwości pozyskania terenów budowlanych inwestorom, jeżeli gmina sama najpierw nie poniesie kosztów. Koszty będą związane nie tylko z uzbrojeniem ale z podziałem geodezyjnym działek, wydzieleniem dróg, sprawami związanymi z podziałem działek to są również duże koszty. Jednak niestety jeżeli chcemy mieć tereny budowlane w Strzelcach to musimy ponosić te koszty. Nie oznacza to jednak, że musimy uzbroić od razu cały teren. Należałoby najpierw pozyskać wszystkie tereny a potem w miarę upływu czasu uzbroić je powoli. Tylko, że chcąc udostępnić te tereny musimy zrobić dojazd do tych działek. Kuria nie zgodziła się aby poprowadzić drogi dojazdowe poprzez tereny, które są jej własnością. Jedyną możliwością pozyskania terenów jest pozyskanie ich z Hodowli Roślin Strzelce i umożliwienie dojazdu poprzez tą drogę, która jest.

p. Przewodniczący  Rady Gminy – czy są jeszcze zapytania odnośnie sprawozdania p. Wójta, skoro nie ma przechodzimy do następnego punktu, wybór komisji uchwał i wniosków.

Ad. 5. Podano następujące kandydatury do Komisji Uchwał i Wniosków:

1. p. Krystyna Szydłowska

2. p. Jan Wójcikowski 

3. p. Janusz Oleczek

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem składu komisji – wynik głosowania- jednogłośnie.  

Komisja ze swojego składu na Przewodniczącego wybrała p. K. Szydłowską. Komisja przystąpiła do pracy.

a) 6. Podjecie uchwały w sprawie:

b) przystąpienia Wójta Gminy Strzelce do Stowarzyszenia Rozwoju Gmin „CENTRUM” i przyjęcia Statutu. Odczytano projekt uchwały, po czym p. Wójt złożył stosowne wyjaśnienia w tej kwestii – jedną z możliwości uzyskania środków unijnych jest przystąpienie do programu „Lider Plus”. Sprawa ta była omawiana na ZGRK. Będą opracowywane poszczególne dokumentacje, jednak nie całość dokumentacji będzie załatwiona przez z związek gmin. Głównie sprawa ta będzie prowadzona przez związek gmin ale cząstkowe sprawy dot. dokumentacji spadną również na gminy. Chciałbym również powiedzieć, że do Stowarzyszenia przystępują wszystkie gminy, nikt nie pozostaje. To tyle w tym temacie, dziękuję. 

p. E. Wojtasiak- czy gmina będzie musiała płacić składki na rzecz Stowarzyszenia? 

p. Wójt – my składki płacimy do ZGRK. Część dokumentacji będzie zrobiona jednak za jej część poszczególne gminy będą płaciły. Jednak wspólna dokumentacja jest tańsza od dokumentacji pojedynczych. Także koszty będą poniesione za część wykonanej dokumentacji. 

p. M. Andrzejewski- czy gmina posiada korzyści finansowe należąc do ZGRK, czy konkretne kwoty wpłynęły na konto gminy z tego tytułu ? Wiadomo, że dotacje unijne są dla bogatych. 

p. Wójt- wtedy kiedy mieliśmy dokumentację na drogę Rejmontów, musieliśmy zmienić plany po to aby zrobić inną drogę. Szkoda, że zapomnieliśmy o tym, że w 2004 r. wykonaliśmy naprawy dróg nie 2,5 km ale 12,5 km ( i w tym momencie nie załapaliśmy się do tych dróg ). Drugim przykładem jest to, że nie załapaliśmy się na inwestycje dot. budowy kanalizacji a dlatego, że nie mieliśmy dokumentacji. I aby nie pozostać w tyle, nie zostać biedną gminą należy zrobić dokumentację ( na oczyszczalnie zbiorcze, drogi w okresie 2007-2013). Bez dokumentacji nie mamy szans na jakiekolwiek wsparcie finansowe. 

p. S. Kruglak- wiadomo, że każde Stowarzyszenie musi być zarejestrowane. Dlaczego w statucie jest zapis mówiący, że okres wynosi 2 lata ? Wydaje mi się , że to zbyt krótki okres czasu.

p. K. Szydłowska – czy zasady działania i zakres kompetencji stowarzyszenia będzie inny niż zasady działania ZGRK?  Czy innymi sprawami będzie się zajmować stowarzyszenie i innymi sprawami ZGRK ? 

p. Wójt- sprawa programu „Lider Plus” oraz sprawa dotycząca stowarzyszenia będzie nadzorowana przez ZGRK. Trudno mi powiedzieć, nie ja to wymyśliłem , jednak podkreślam nie chciałbym aby nasza gmina została w tyle. 

p. E. Wojtasiak- cały czas płacimy składki  po 20 tys. zł do ZGRK a jeszcze ani razu nie skorzystaliśmy, kiedy skorzystamy ? Sadzę, że gdybyśmy te pieniądze pozbierali to wykonalibyśmy naprawę przynajmnej jednej drogi. Kiedy ewentualnie odniesiemy korzyści z przynależności do związku ? 

p. mecenas- na środki finansowe z programu „ Lider Plus”  mogą się strać tylko stowarzyszenia gmin, i po to jest stworzenie Stowarzyszenia, ponieważ wniosek złożony przez  pojedynczą gminę już na stracie jest przekreślony. 

p. J. Korkowski- ciekawe czy za pół roku nie powstanie kolejne stowarzyszenie, które będzie wołać pieniądze.

p. mecenas- niestety w pojedynkę nie mamy szans na zdobycie środków  unijnych.

Rozgorzała dyskusja w tym temacie, w trakcie p. Przewodniczący zarządził przerwę w obradach podczas, której młodzież szkolna uczestnicząca w obradach sesji opuściła salę konferencyjną.
Po przerwie przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za- 13                         wstrzymały się  - 2

Uchwała ta stanowi zał. nr 7 do protokołu.

p. Wójt – proszę o pozwolenie na zabranie głosu  przez p Beatę Bąk  - Kierownika GOPS 

p. Przewodniczący – proszę bardzo

p. B. Bąk poruszyła temat dożywiania dzieci – szczegółowa informacja na ten temat stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

b) rekomendacji kandydata na członka zwyczajowego Stowarzyszenia Rozwoju Gmin „CENTRUM”. Pani K. Szydłowska odczytała projekt uchwały, po czy podano następujące propozycje na członka zwyczajowego Stowarzyszenia Rozwoju Gmin „CENTRUM”:

.. proponuję p. Bogusława Rolewskiego

p. B. Rolewski – nie wyrażam zgody

Padła również propozycja p. Elżbiety Wojtasiak, która wyraziła zgodę, więc przystąpiono do głosowania za przyjęciem powyższej uchwały. Wynik głosowania był następujący :

za- 13                             wstrzymały się - 2

Uchwała stanowi zał. nr 9 do protokołu.

c) przystąpienia do opracowania Zintegrowanej Strategii Rozwoju Obszarów Wiejskich.

p. Wójt – ten projekt uchwały nie jest powiązany z uchwałą w sprawie przystąpieniaWójta Gminy Strzelce do Stowarzyszenia Rozwoju Gmin „CENTRUM” i przyjęcia Statutu.

p. K. Szydłowska odczytała projekt uchwały po czym przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący :

za- 13             wstrzymały się -2

Uchwała stanowi zał. nr 10 do protokołu.

d) zmieniająca uchwałę Nr XXXII/166/05 Rady Gminy Strzelce w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze w 2006r. Wyjaśnienia w tej sprawie złożyła p. Mecenas, po czym odczytano projekt uchwały i przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za – 15 radnych

Uchwała stanowi zał. nr 11 do protokołu.

e) zmieniająca uchwałę Nr XXXII/167/05 Rady Gminy Strzelce w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponad wymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest gmina Strzelce. Wyjaśnienia w tej sprawie złożyła p. Mecenas, po czym odczytano projekt uchwały i przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za – 15 radnych

Uchwała stanowi zał. nr 12 do protokołu.

f) wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych wraz z ułamkową częścią gruntu położonych we wsi Sójki.

 Wyjaśnienia w tej kwestii złożył p. L. Śniecikowski  ( zał. nr 13 wycena nieruchomości) 

Odczytano projekt uchwały i przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za – 15 radnych

Uchwała stanowi zał. nr 14 do protokołu.

g) wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych wraz z ułamkową częścią gruntu położonych we wsi Muchnice Nowe.

Wyjaśnienia złożył p. L. Śniecikowski, po czym odczytano projekt uchwały i przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za – 15 radnych

Uchwała stanowi zał. nr 15 do protokołu.

7. Interpelacje i zapytania.

p. J. Oleczek- czy są zapraszani na sesję prezesi, członkowie Izby rolniczej ?

p. Przewodniczący – oczywiście, że są zapraszani.

    8. Wolne wnioski.

p. J. Wójcikowski- sprawa dot. unijnych środków na budowę , naprawę dróg . Nic się nie mówi na temat drogi na Sójki.

p. Przewodniczący Rady Gminy – sprawa ta była przedstawiona. radnemu powiatowemu. 

p. J. Wójcikowski- proponuję o wystosowanie odpowiedniego pisma do odpowiednich władz w sprawie tej drogi.  

Na tym zakończono obrady XXXIV sesji Rady Gminy Strzelce.

Protokolant : Dorota Traczyk
