Strzelce, dnia 24.01.2014r.
  GK - OŚ 6220.7.2013.2014  


ZAWIADOMIENIE



Zgodnie z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U. z 2013r., poz.267) 
zawiadamiam
że w dniu 23.01.2014 roku do Urzędu Gminy Strzelce wpłynęło postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi znak: WOOS.4240.1042.2013.JK z dnia 21.01.2014 roku wyrażające opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu urządzenia wodnego dla otworu hydrogeologicznego zlokalizowanego na działce o nr ewid. 128/2 obręb 0005 Długołęka, gmina Strzelce nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
Jednocześnie zawiadamiam wszystkich zainteresowanych o możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy, składania uwag i wniosków w formie pisemnej, elektronicznej i ustnej, w siedzibie Urzędu Gminy Strzelce w godzinach pracy urzędu tj. od godz. 7.00 do 15.00 (pokój nr 10).
Niniejsze zawiadomienie zostaje podane do wiadomości poprzez zamieszczenie w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Strzelce (www.ugstrzelce.bip.org.pl) oraz na tablicy ogłoszeń tut. Urzędu.

Z up. Wójta
/-/ Ewa Zielak

Otrzymuje:
1. Wnioskodawca – Pan Radosław Oleczek
2. Strony postępowania administracyjnego w drodze zawiadomienia
3. Strona Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Strzelce 
4. a/a 


Art. 10. § 1 KPA - organy administracji publicznej obowiązane są zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.




